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Извјештај са семинара

„Финанасијска истрага у предметима прекограничног организованог криминала“

Хотел „Кардиал“, Теслић, 20.-21. фебруар 2014. године

Кроз програм ИПА 2010, Њемачко друштво за интернационалну сарадњу у сарадњи са холандским центром за међународну помоћ и сарадњу реализују пројекат „Борба против организованог криминала и корупције, прекогранична сарадња“. 

С обзиром на потребе корисника Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, пројекат предвиђа организовање обука у вези прекограничне сарадње у истрагама организованог криминала и корупције, са акцентом на финансијске истраге и cyber криминал.
Прва таква обука организована је у Теслићу 20.-21. фебруара 2014. године, и то за тужиоце, судије и овлаштена службена лица под називом „Финансијска истрага у предметима прекограничног организованог криминала“.
Предавачи су били: Гђа. Марија ВУЧКО, Замјеница равнатеља Уреда за сузбијање корупције и организираног криминалитета (УСКОК), Загреб, Република Хрватска са темом: „Правни оквир одузимања имовинске користи и финанцијска истрага у Републици Хрватској“; Гђа. Тамара ЛАПТОШ, Замјеница равнатеља Уреда за сузбијање корупције и организираног криминалитета (УСКОК), Загреб, Република Хрватска на тему: „Практична искуства у финанцијским истрагама у вези с међународном правном помоћи - хрватска искуства“; Гдин. Станислав Пинтар, Окружни државни тужилац – савјетник у Специјалном Тужилаштву Љубљана, Словенија на тему: „Практична искуства у финансијским истрагама у вези са међународном правном помоћи - словенска искуства“; Гдин. Димитрије ПОПИЋ, Замјеник главног тужиоца Специјалног тужилаштва Републике Србије, Београд: 
Практична искуства у финансијским истрагама у вези са међународном правном помоћи - србијанска искуства; Гдин. Душан ФЛОРИЈАНЧИЋ, Замјеник руководиоца Одјела за финансијски криминал, Уред криминалистичке полиције Љубљана:
Међународна правосудна сарадња и њен значај у контексту финансијске истраге – полицијска перспектива; Гђа. Хана ВРАЊЕШЕВИЋ, Окружна тужитељица Окружног тужилаштва Бања Лука: Искуства БиХ тужилаца у подручју cyber криминала; маг. Боштјан КЕЖМАХ, cyber експерт, Универзитет у Марибору, Словенија: Презентација случаја cyber криминала од великог значаја; маг. Боштјан КЕЖМАХ: Профил е-преваранта – који докази могу бити прибављени путем комјутера.

Семинар је оцјењен као веома квалитетан и добро организован, а исто тако предавачи су оцјењени најбољим оцјенама.

Подносилац извјештаја:
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