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Izvještaj sa seminara
„Modul 1 – Građanska oblast“
POČETNA OBUKA 
Banja Luka, 24.2.2014. godine
U skladu sa Programom početne obuke za 2014. godinu, u  prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u RS, održan je prvi ovogodišnji seminar za stručne saradnike zaposlene u sudovima i tužilaštvima svih nivoa u Republici Srpskoj. Na ovom seminaru koji je pohađalo 15 učesnika, od strane edukatora, gospođe Nevenke Mitrić, sudije Okružnog suda u Banjaluci, obrađen je  Modul 1 treće godine obuke pod nazivom „Građanska oblast“. 
U okviru svog izlaganja, koje se odnosilo na Metodologiju izrade presude i žalbeni postupak, sudija Mitrić je upoznala učesnike sa svim onim što je sud dužan unijeti u uvod izreku i obrazloženje presude kao i šta je to što što ne treba unositi u ove dijelove presude kako se ista ne bi bespotrebno opterećivala, zatim koji su to obavezni elementi žalbe i razlozi za njeno podnošenje, te postupak drugostepenog suda po žalbi protiv presude ili rješenja prvostepenog suda.
U okviru prve obrađene teme, organizovane su praktične vježbe u kojima su učesnici podijeljeni u grupe u kojima su dobili po nekoliko zadataka koji su se odnosili na utvrđivanje pravilnosti odnosno nepravilnosti uvoda i izreka pojedinih presuda i, sa tim u vezi, postavljenih tužbenih zahtjeva.

Također je potrebno naglasiti da je, sudija Mitrić, tokom ove edukacije, pojasnila učesnicima i niz instituta građanskog prava, te je odgovorila na mnoštvo postavljenih pitanja, što će u velikoj mjeri koristiti stručnim saradnicima u njihovom budućem radu.
                                                                                                        Podnosilac izvještaja:

                                                                                             Vanja Pavlović
                                                                                                      Načelnik Sektora za

                                                                                                           početnu obuku                                                                                                
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