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Извјештај са семинара
                                „Израда тужилачких аката“
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а

Петак, 28. фебруар 2014. године

Дана, 28. фебруара 2014. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској, одржан је семинар из кривичноправне области на тему „ Израда тужилачких аката“. Едукатори на овом семинару су биле госпођа Гордана Радујко и госпођа Славица Матијаш, тужиоци Окружног тужилаштва у Бањалуци. Семинару, који је био намијењен првенствено новоименованим тужиоцима, су присуствовала 24 учесника. 
Семинар је започео излагањем едукаторице Радујко, која се прво осврнула на права и дужности тужиоца сходно члану 43 ЗКП-а, обрадивши затим детаљно садржај наредбе о спровођењу истраге, наредбе о неспровођењу истраге, те наредбе о обустави истраге, поткријепивши своје излагање са низом примјера из праксе.
Ова едукаторица се осврнула и на употребу језика у правосуђу, навевши неке од најчешћих граматичких грешака које поједини тужиоци чине приликом израде својих аката, те указавши на правилне облике појединих ријечи и израза и неопходност њихове употребе при изради тужилачких аката.
Едукаторица Матијаш је обрадила оптужницу као „најважнији“ тужилачки акт, говорећи о томе шта све она треба да садржи, те које су то врсте оптужнице. Највише пажње је посветила чињеничном опису у оптужници, нарочито специфичностима у овом опису када је ријеч нпр. о помагању, подстрекавању, обавези навођења бланкетног прописа у чињеничном опису, детаљно образложивши и чињенични опис у случају директног или евентуалног умишљаја, као и нехата. На крају, обрадила је и оптужницу с казненим налогом, те оптужницу према осумњиченом који је кривично дјело починио у стању неурачунљивости. И она је своје излагање поткријепила низом примјера из праксе, што је учесницима, а нарочито присутним стручним сарадницима који су такођер учествовали у овој едукацији, много помогло да боље разумију поједине појмове у вези с израдом како овог, тако и осталих тужилачких аката.
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