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Izvještaj sa seminara
„Krivična djela počinjena iz mržnje“

Banja Luka,17. mart 2014. godine, prostorije CEST-a u RS

Dana 17. marta 2014. godine, u prostorijama CEST-a u RS, u saradnji sa misijom OEBS-a u BiH, održan je seminar za sudije na temu „Krivična djela počinjena iz mržnje“. 

Uvod u temu i osvrt na koncept krivičnog djela dao je predstavnik OEBS-a Saša Bojanić. Edukatori su bili Velibor Lalić, profesor sa Univerziteta u Beogradu, Zekerija Mujkanović, Glavni tužilac Brčko Distrikta BiH, i Obren Bužanin, sudija Vrhovnog suda RS. 
Gospodin Velibor Lalić je obradio temu „ Bezbjedonosni i sociološki aspekt krivičnog djela počinejnog iz mržnje, dok je gospodin Mujkanović prezentovao kako se provodi istraga i optuženje za krivično djelo počinjeno iz mržnje, uz prezentaciju konkretnih slučajeva iz prakse Tužilaštva Brčko Distrikta. Sudija Bužanin je govorio o zakonskim odrednicama krivičnog djela počinjenog iz mržnje, mržnji kao objektivnom elementu, kvalifikovanim oblicima mržnje i mržnji kao obligatornoj otežavajućoj okolnosti.

Predstavnici OEBS-a su prezentovali i zapažanja Misije OEBS-a u BiH o procesuiranju krivičnih djela počinjenih iz mržnje, a učesnicima je podijeljen Priručnik za razumijevanje krivičnih djela počinjenih iz mržnje i izvještaj OEBS-a o borbi protiv krivičnih djela počinjenih iz mržnje, koji je takođe kratko prezentovan na seminaru.

Kroz aktivnu diskusiju predavača i učesnika usvojeno je nekoliko zaključaka: da je potrebna zajednička edukacija OSL i tužioca, kako bi se na pravilan način prepoznala djela počinjena iz mržnje; definisana je mržnja kao jedan vid predrasude, a ne lični osjećaj počinioca; nužno je jačati institucionalne mehanizme kako bi društvo efikasno reagovalo na nasilne načine ispoljavanja mržnje i netrpeljivosti; o mržnji i njenim implikacijama treba razgovarati, istraživati i pravovremeno reagovati, a ne ignorisati i potiskivati problem.
Izvještaj sačinila:

Slađana Marić

Nčelnik Sektora za stručno usavršavanje
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