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Број:

Бањалука, 13.10.2014. године
Врховни суд Републике Српске
Окружни судови: 1-5
Основни судови: 1-19
Виши привредни суд РС
Окружни привредни судови: 1-5
н/р Предсједника суда
Републичко тужилаштво РС
Специјално тужилаштво РС
Окружна тужилаштва: 1-5
н/р Главног тужиоца 
  ПРЕДМЕТ:     Позив за семинар 14.11.2014. године ( ПОЧЕТНА ОБУКА )
III ГОДИНА ОБУКЕ
 Модул III – Алтернативно рјешавање спорова
Поштовани,
          обавјештавамо Вас да ће, у оквиру Програма почетне обуке за стручне сараднике, у организацији Центра за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту „ЦЕСТ“ ), дана, 14.11.2014. године - петак, са почетком у 10 часова, у просторијама ЦЕСТ-а, бити одржан семинар под називом „Алтернативно рјешавање спорова“. У оквиру ове теме биће обрађен Модул 3 треће године обуке за стручне сараднике који обухвата теме : „Медијација“ и „Арбитража“. Теме ће обрадити дугогодишња едукаторица ЦЕСТ-а, госпођа Бранка Скоко, судија Вишег привредног суда Републике Српске.
          Овом семинару  обавезни су да присуствују они стручни сарадници који су именовани након његовог одржавања у 2011. години, као и они стручни сарадници који су у том периоду већ обављали функцију стручног сарадника, а из одређених разлога нису присуствовали овом семинару. 
       Позивамо Вас да писмене пријаве са именима стручних сарадника, доставите ЦЕСТ-у најкасније до уторка 11.11.2014. године.
Како би семинар био што успјешнији и задовољио потребе корисника, молимо стручне сараднике које то желе, да до наведеног датума за пријаву, делегирају питања у вези тема које ће се обрађивати на семинару. Ово из разлога како бисмо едукатору дали довољно времена да припреми одговоре на ваша питања. Питања и коментаре можете слати на е-маил адресу vanja.pavlovic@rs.cest.gov.ba.
       Напомињемо да сви стручни сарадници, који нису похађали овај семинар 2011. године, без обзира на којем реферату су тренутно распоређени, подлијежу обавези присуства семинару.

Дневни ред семинара се доставља у прилогу.
С поштовањем,                                                                                                            ДИРЕКТОР

                                                                                                                                                                     Драго Шева
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