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Izvještaj sa seminara
„ Sudska praksa u postupku izvršenja“

Banjaluka, CEST RS, 27.5.2014. godine
Dana 27.5.2014. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, održan je seminar iz izvršne oblasti, na kojem seminaru su edukatori bili gospođa Vesna Mišić, sudija Osnovnog suda u Banjaluci i dr Siniša Bosnić, sudija Okružnog privrednog suda u Banjaluci. Seminaru je prisustvovalo 28 sudija. 
U okviru svoje teme pod nazivom „Praksa osnovnih sudova u postupku izvršenja“, sudija Mišić je izložila izvršenje na nepokretnostima, pokretnim stvarima i hartijama od vrijednosti. Ona je pripremila i učesnike upoznala sa nizom odluka Okružnog suda u Banjaluci iz kojih su vidljivi stavovi tog suda koji, samim tim, određuju i praksu osnovnih sudova na području pomenutog okružnog suda. Istakla je niz problema sa kojima se osnovni sudovi susreću u postupku izvršenja kao što su: problem dostavljanja fizičkim licima, problem sa velikim i neprestanim prilivom izvršenja na osnovu vjerodostojne isprave i njihovim umanjenim računanjem u sudijsku normu, problem sa prijedlozima za izvršenje na osnovu presude zbog propuštanja kada ta presuda nije pravilna i zakonita, s obzirom da se ta nepravilnost ne može otkloniti u izvršnom postupku (npr. kod nepravilnog označenja tuženog lica tj. izvršenika, a koji ne može biti stranka u postupku), problem sa postupanjem u slučaju prijedloga za prodaju zadružne imovine i mnogi drugi...Izložila je stavove u pogledu postupanja u slučaju da na ročište za prodaju pokretne imovine ne dođe niko, stavove u pogledu rokova koji su prekluzivni i ne mogu se produžavati, postupanje u slučaju promjene sredstva izvršenja dok još nije odlučeno o prvobitno predloženom sredstvu, postupanje u slučaju smrti izvršenika, vanknjižno vlasništvo kao predmet prodaje, procjenu vrijednosti akcija i mnogo toga još što je od višestruke koristi u proširenju znanja učesnika ove edukacije.

Dr Bosnić je obradio praksu privrednih sudova u postupku izvršenja, također istaknuvši niz problema sa kojima se privredni sudovi susreću u svom radu. Po njegovim riječima, najveći problemi proističu iz nedosljednosti Zakona o sudovima po pitanju nadležnosti, zatim zbog malog broja sudskih izvršitelja i referenata u ovim sudovima, a velikim brojem predmeta. On je istakao da se dostava pravnim licima putem oglasne table suda u praksi pokazala dosta efikasnom što je privrednim sudovima dosta olakšalo rad i povećalo njihovu efikasnost. On je naglasio i da se, iako je intencija zakonodavca bila da se pruži zaštita tražiocu izvršenja, u praksi i dalje štiti izvršenik.

Tokom diskusije, utvrđeno je Okružni sudovi u Republici Srpskoj imaju različite stavove po istim pitanjima što u praksi stvara mnogo problema i izaziva pravnu nesigurnost iz kojeg razloga je te stavove neophodno usaglasiti. Također je istaknuto da je potrebno izvršiti izmjene i dopune Zakona o izvršnom postupku Republike Srpske .
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