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Izvještaj sa seminara
„Zaštita prava manjinskih akcionara“ 
i

„Primjena Zakona o preuzimanju akcionarskih društava“

Banjaluka, CEST RS, 2.6.2014. godine
Dana, 2.6.2014. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, održan je seminar iz privrednopravne oblasti, na kojem seminaru su edukatori bili gospodin Bogdan Gajić, predsjednik Višeg privrednog suda Republike Srpske i gospođa Biljana Jovetić-Bušinoska, viši stručni saradnik u Komisiji za hartije od vrijednosti Republike Srpske. Seminaru je prisustvovalo 17 sudija. 
Edukator Gajić je na početku svog izlaganja upoznao učesnike sa stavom koji je zauzeo Vrhovni sud RS u pogledu nadležnosti sudova kada je riječ o zaštiti prava akcionara fizičkih lica tj. stav da su u ovim postupcima nadležni redovni, a ne privredni sudovi. On je govorio nastanku akcionarskih društava, te o tome ko su manjinski akcionari i kakva prava oni ostvaruju pri čemu, kako je istakao, nisu bitna njihova personalna svojstva, već isključivo akcionarski kapital. Naglasio je da je njihovo osnovno pravo, pravo glasa na skupštini akcionara, te da, iako ne mogu odlučivati niti upravljati društvom, oni imaju pravo učešća u radu skupštine, čije sazivanje mogu i predlagati, zatim da imaju pravo na predlaganje dnevnog reda skupštine, pravo na pristup aktima društva, pravo na informisanje, naročito u pogledu poslovanja i finansiranja društva, kao i druga prava  koja su ustanovljena propisima imperativne prirode. Govoreći konkretno o zaštiti tih prava, edukator Gajić je istakao da se ova zaštita može ostvarivati vansudskim i sudskim putem, te je obrazložio vrste tužbi, rokove i zastarjelost. Također, učesnicima je objasnio razliku između apsolutno ništavih odluka skupštine akcionara i odluka koje se mogu pobijati. 
Edukatorica Jovetić-Bušinoska je učesnike upoznala sa postupkom preuzimanja akcionarskih društava, govoreći uopšteno o preuzimanju kompanija koje može biti prijateljsko i neprijateljsko, o vrstama neprijateljskog preuzimanja ( putem tenderske ponude, borbe punomoćnika i kupovine akcija na otvorenom tržištu ), strategijama preuzimanja i strategijama odbrane protiv preuzimanja, te o razlozima „ZA“ i „PROTIV“ preuzimanja. Posebno je izložila preuzimanje akcionarskih društava na tržištu hartija od vrijednosti RS, obrazloživši cilj donošenja Zakona o preuzimanju akcionarskih društava i njegovih izmjena i dopuna, te iznijevši osnovne odredbe ovog zakona. Također je govorila o obezbjeđenju sredstava za preuzimanje akcionarskih društava kao i o dokazivanju zajedničkog djelovanja, te je iznijela niz statističkih podataka koji se odnose na rad Komisije za hartije od vrijednosti RS.
I jedan i drugi edukator su, tokom svojih izlaganja, iznijeli niz primjera iz prakse, što je rezultiralo velikim brojem postavljenih pitanja edukatorima od strane učesnika seminara, te izuzetno aktivnom diskusijom i, u konačnici, rasvjetljavanjem mnogih nedoumica koje su učesnici ove edukacije prethodno imali, a čime je cilj seminara u potpunosti ostvaren.
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