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Извјештај са семинара

„Примјена Закона о експропријацији – одређивање накнаде за експроприсане непокретности и Примјена Закона о приватизацији државних станова“

Бањалука, 27. јуни 2014. године

У Бањалуци, дана 27. јуна 2014. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, одржан је семинар из грађанскоправне области на теме „Примјена Закона о експропријацији – одређивање накнаде за експроприсане непокретности и Примјена Закона о приватизацији државних станова“.
Едукатори из ове области су били: Милосав Пикула, судија Окружног суда у Требињу и Селма Шаћировић, судија Основног суда у Бијељини.

Судија Пикула је обрадио тему „Примјена Закона о експропријацији – одређивање накнаде за експроприсане непокретности“. О одређиваљу накнаде у овом поступку активно се дискутовало, а један од закључака је да се судија у одређивањеу накнаде не може ослонити искључиво на налаз вјештака, те да се обавезно морају узети у обзир личне и породичне прилике, зависно од конкретног случаја, а на шта и сам закон обавезује. У овом дијелу семинара посебно је обрађена и фактичка експропријација, а рад на ту тему објављен је на веб страници ЦЕСТ-а.
Судија Шаћировић говорила је о примјени Закона о приватизацији државних станова, која тема је још увијек актуелна и који поступци се још увијек воде пред судовима. Припремила је и рад на ову тему, са доста исцрпном судском праксом.
Семинару су присуствовали и активно учествовали у истом судије основних судова у Бањалуци, Добоју, Бијељини, Модричи, Градишци, Котор Варошу, Власеници, Прњавору; адвокати из Бањалуке и Зенице, те правници запослени у „Рите“ Угљевик. Семинар је оцијењен највишим оцјенама.
Подносилац извјештаја:

Слађана Марић
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