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М.С.
Број : 06-615-01-       / 14
Бања Лука, 01. 07. 2014. године
Републичко тужилаштво РС
Окружно тужилаштво: 1-5
Специјално тужилаштво

н/р главног тужиоца
ПРЕДМЕТ: позив за семинар 

Поштовани,

Амбасада Сједињених Америчких Држава у БиХ у сарадњи са Центрима за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској и ФБиХ организује два семинара за тужиоце свих нивоа на тему: „Организовани криминал – Трговина људима“, који ће се одржати:
· 17., 18. и 19. септембра 2014. године у Сарајеву, и

· 22., 23. и 24. септембра 2014. године у Теслићу

Молимо Вас да делегирате тужиоце који ће учествовати на наведеним семинарима најкасније до петка 22. Августа 2014. године. Број учесника семинара је ограничен на 15 по једном семинару, а за који број је организатор обезбиједио трошкове смјештаја.

Молимо Вас да у складу са позивним писмом ОПДАТ-а на овај семинар делегирате и стручне сараднике који би жељели да присуствују истом, чије пријаве ће ОПДАТ прихватити уколико не буде довољно пријављених тужилаца, а о томе да ли су такве пријаве и прихваћене  бићете благовремено обавијештени.


Приликом делегирања учесника, потребно је попунити пријавни образац ЦЕСТ-а у РС, и уз име учесника навести да ли је потребан смјештај и када, а као што је тражено у писму ОПДАТ-а, које се доставља у прилогу, те на који од два наведена семинара се тужилац пријављује.
Ваше пријаве молимо да доставите на е-маил адресу sekretar@rs.cest.gov.ba или факсом на број: 051/434-040.
Дневни ред семинара ће бити накнадно достављен.


С поштовањем, 

ДИРЕКТОР
Драго Шева
Прилог:

· Позивно писмо ОПДАТ-а
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