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Izvještaj sa seminara
„Modul 4 – Izvršna i vanparnična oblast“
POČETNA OBUKA 
Banja Luka, 12.6.2015. godine
U skladu sa Programom početne obuke za 2015. godinu, u  prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u RS, dana 12.6.2015. godine, održan je seminar za stručne saradnike zaposlene u sudovima i tužilaštvima svih nivoa u Republici Srpskoj. Na ovom seminaru, koji su pohađala 23 stručna saradnika, od strane edukatora Vesne Mišić i Rade Vještice, sudija Osnovnog suda u Banjaluci, obrađen je  Modul 4 prve godine obuke pod nazivom Izvršna i vanparnična oblast. Edukatorice CEST-a su prisutne stručne saradnike upoznale sa svim bitnim institutima izvršnog i vanparničnog postupka, te su odgovorile na sva njihova pitanja u cilju rješavanja problema na koje stručni saradnici nailaze u svom svakodnevnom radu.
Svojim izlaganjem, sudija Mišić je obuhvatila izvršni postupak u cjelini, velikim dijelom se bazirajući na nedostatke postojećeg Zakona o izvršnom postupku, te prijedloge za njegove izmjene i dopune.
Drugi dio seminara je bio posvećen vanparničnom postupku. Tokom svog predavanja, sudija Vještica je najviše pažnje posvetila postupku za raspravljanje zaostavštine s obzirom da taj postupak najviše i interesuje stručne saradnike jer ga direktno primjenjuju.
Osim teorijskog dijela, seminar je bio i praktičnog tipa jer su u dva navrata organizovane radne grupe za razmatranje primjera iz prakse, a također su i izlaganja obje edukatorice bila potkrijepljena mnoštvom praktičnih primjera na koji način su podstakle stručne saradnike na aktivno učešće tokom ovog seminaru, u cilju njihovog što kvalitetnijeg osposobljavanja za ulogu budućih sudija i tužilaca. 
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