	


У оквиру Пројекта Савјета Европе, „Даљња изградња капацитета правосуђа у примјени европских стандарда о заштити људских права на нивоу БиХ“, у хотелу „Леотар“ у Требињу одржан дводневни округли сто на тему “Усаглашавање праксе у грађанској области“

Центар за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској у сарадњи са Савјетом Европе и Центром за едукацију судија и тужилаца у ФБиХ, у оквиру пројекта „Даљња изградња капацитета правосуђа у примјени европских стандарда о заштити људских права на нивоу БиХ“ по други пут је у 2015. години организовао округли сто за судије на тему “Усаглашавање праксе у грађанској области“ у периоду 7.-8. септембра 2015. године, у хотелу „Леотар“ у Требињу. Семинару је присуствовало око 58 учесника из цијеле БиХ, а модератори су били судије Врховног суда РС Стака Гојковић и Врховног суда ФБиХ Горан Незировић.
Током два дана активно се дискутовало о прооблемима са којима се судије грађанских одјељења сусрећу у пракси, појашњавали су се одређени институти, указано је на праксу поводом измијењених идредаба ЗПП-а, презентоване су судске одлуке, како врховних судова тако и Уставног суда БиХ.
На крају другог радног дана, од стране представника Високог судског и тужилачког савјета презентована је база судских одлука и информационог система ЦДС.
