U Tuzli održan seminar na temu „Krivična djela počinjena iz mržnje“
Dana 10. septembra 2015. godine, u hotelu „Tuzla“ u Tuzli“ u saradnji sa misijom OEBS-a u BiH i Centrom za edukaciju sudija i tužilaca u FBiH, održan je treći po redu u ovoj godini seminar za sudije i tužioce na temu „Krivična djela počinjena iz mržnje - : predrasuda kao pobuda za izvršenje krivičnog djela“.
Ispred Ministarstva sigurnosti BiH kao uvodničar govorio je Mario Janeček, a govorio je o obavezama države BiH u vezi sa istraživanjem, prosecuiranjem i presuđivanjem krivičnih djela počinjenih iz mržnje.

Aktivnosti Misije OSCE-a u BiH u vezi sa krivičnim djelima počinjenim iz mržnje, te zapažanja  o procesuiranju tih djela iznijeli su Saša Bojanić i Amra Hamidović, OSCE.

O psihološkom aspektu krivičnih djela počinjenih iz mržnje govorila je Olga Lola Ninković, šef Odjeljenja za pružanje podrške svjedocima u Okružnom sudu u Banjaluci.

Ljiljana Filipović, sudija Vrhovnog suda FBiH imala je temu „Presuđivanje u predmetima krivičnih djela počinjenih iz mržnje – mržnja kao objektivni element, kvalifikovani oblik krivičnog djela, otežavajuća okolnost“, a Zekerija Mujkanović, Glavni tužilac Tužilaštva Brčko Distrikta „Provođenje istrage i procesuiranje krivičnih djela počinjenih iz mržnje – načelo legaliteta.
