	
	

	
	


X SAVJETOVANJE IZ OBLASTI GRAĐANSKOG PRAVA

Aktuelna pitanja građanskog zakonodavstva u Bosni i Hercegovini
Jahorina, hotel „Bistrica“,  21. – 24. oktobra 2015. godine


U periodu od 21. - 24. oktobra 2015. godine u hotelu "Bistrica" na Jahorini u organizaciji Udruženje sudija Republike Srpske u saradnji  sa Udruženjem sudija u BiH, Udruženjem sudija/sudaca u FBiH, Centrima za edukaciju sudija i tužilaca u RS i FBiH i Pravosudnom komisijom Brčko Distrikta, Advokatskim komorama RS i FBiH održano je X savjetovanje iz građanske oblasti u BIH, čiji je radni naziv bio „Aktuelna pitanja građanskog zakonodavstva u BIH“. 

Savjetovanju je prisustvovalo oko 400 učesnika i to: sudije, advokati, notari, stručni saradnici iz pravosuđa, kao i predstavnici akademske zajednice, Pravobranilaštava, VSTV-a BiH i privrede iz cijele Bosne i Hercegovine.


Savjetovanje je otvorio gospodin Milenko Milekić, predsjednik Osnovnog suda u Banjaluci, Predsjednik Upravnog odbora Udruženja sudija Republike Srpske i predsjedavajući Organizacionog odbora Savjetovanja. Također, učesnike je pozdravila i gospođa Ružica Jukić, potpredsjednica Visokog sudskog i tužilačkog savjeta Bosne i Hercegovine.


Tokom Savjetovanja obrađene su teme iz oblasti građanskog materijalnog, građanskog procesnog, privrednog, upravnog i stečajnog prava te je donesen niz zaključaka koji su će biti dostupni kod Udruženja sudija RS, a sve obrađene teme objavljene u Zborniku radova.
