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Izvještaj sa seminara
„Uporedno stečajno pravo i novine u Zakonu o stečaju Republike Srpske“
Bijeljina, Etno selo „Stanišići“, 5. februar 2016. godine
U saradnji sa EU projektom pod nazivom „Izgradnja kapaciteta za pravosudnu reformu u BiH“ u Etno selu „Stanišići“, pored Bijeljine, održan je  seminar koji je pohadjalo 30 učesnika, najvećim dijelom sudija privrednih sudova Republike Srpske. Na seminaru se govorilo o stečajnom pravu Republike Srpske i stečajnom pravu Republike Hrvatske tj. sličnostima i razlikama stečajnih propisa u dijelu odredbi o predstečajnom postupku i postupku restruktuiranja.  Edukatori na ovom seminaru su bili domaći i strani eksperti iz oblasti stečajnog prava i to gospodin Mario Vukelić, predsjednik Visokog trgovačkog suda RH, gospodin Nino Radić, predsjednik stečajnog odjela Trgovačkog suda u Zagrebu, gospodin Nedeljko Milijević, stečajni sudija Okružnog privrednog suda u Banjaluci i gospođa Jovanka Jovanović, predsjednica Okružnog privrednog suda u Doboju.
Tokom seminara, edukatori iz Hrvatske su učesnike upoznali sa predtečajnim sporazumom i postupkom restruktuiranja u stečajnom pravu Republike Hrvatske i Republike Srpske, te su izvršili usporednu analizu odredbi Stečajnog zakona RH i prijedloga Zakona o stečaju RS u dijelu odredbi o stečaju i postupku restruktuiranja. 
Domaći edukatori su učesnike upoznali sa novinama u Zakonu o stečaju Republike Srpske, te je sudija Milijević obradio novine u tom zakonu koje se odnose na predstečajni postupak, otvaranje stečajnog postupka i postupak do unovčenja, dok je predsjednica Jovanović obradila teme unovčenja i zaključenja stečajnog postupka.
Tokom ove edukacije, edukatori su stalno poticali učesnike na aktivno učešće u radu, te na postavljanje pitanja, što su učesnici u velikoj mjeri prihvatili, na taj način doprinijevši kvalitetu održane edukacije. Edukatori su izradili i veoma kvalitetne referate koji su dostupni na web stranici Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj.
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