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Izvještaj sa seminara
„Mjere za obezbjeđenje prisustva osumnjičenog u krivičnom postupku
Banjaluka, CEST RS, 19. februar 2016. godine
Dana 19.2.2016. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, održan je seminar iz krivično-pravne oblasti namijenjen prvenstveno, ali ne i isključivo, novoimenovanim sudijama i tužiocima. Edukator na ovom seminaru, koji su pohađala 33 učesnika, je bio gospodin Srđan Forca, sudija Okružnog suda u Banjaluci. 
Tokom svog izlaganja, edukator se osvrnuo na sve zakonske i praktične aspekte mjera za obezbjeđenje prisustva osumnjičenog, odnosno optuženog. On je istakao da su ove mjere raznovrsne i da, pod određenim uslovima, mogu biti primjenjene u svim fazama krivičnog postupka. Govoreći o pozivu, istakao je da je to u pravilu pismena naredba tužioca, odnosno suda, te da izuzetno može imati i usmeni karakter, no tada naravno mora biti konstatovana na zapisniku. Naglasio je i da radnja pozivanja prekida zastarjelost vođenja krivičnog postupka. Kada je u pitanju dovođenje, ono predstavlja sankciju izvršenja za neodazivanje pozivu te ga sprovodi sudska policija. Edukator je obrazložio i šta sve naredba za dovođenje treba da sadrži. Kada su u pitanju mjere zabrane, gospodin Forca je izložio koje su to mjere i pod kojim okolnostima se izriču te kako se svaka od njih realizuje u praksi. Govoreći o jemstvu, istakao je da ono uvijek glasi na novčani iznos i da se visina jemstva uvijek određuje na osnovu ličnih okolnosti osumnjičenog, odnosno optuženog.

Najveći dio izlaganja edukatora u ovom dijelu seminara, bio je posvećen pritvoru jer je tu i sudska praksa najbogatija te je on iznio neka teorijska razmatranja o ovom institutu istaknuvši da da je to najradikalnija i najteža mjera obezbjeđenja prisustva jer suštinski predstavlja lišenje slobode. Naglasio je da naše zakonodavstvo ne poznaje obligatorno određivanje pritvora, te da je sud u svakom konkretnom slučaju ovlašten da ispituje njegovu opravdanost.

Edukator je posebnu pažnju posvetio mjerama obezbjeđenja iz članova 184. i 185. Zakona o krivičnom postupku, obradivši svaku od tih mjera ponaosob.

Veliki dio seminara je bio posvećen sudskoj praksi. Sudija Forca je sa učesnicima podijelio nekoliko odluka u kojima je Okružni sud u Banjaluci napravio određene propuste koji su kasnije otklonjeni od strane Vrhovnog suda RS, te je iskoristio priliku da novoimenovanim sudijama da određene upute kada je riječ o primjeni pojedinih odredaba Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske.

Tokom seminara je u više navrata naglašeno nedovoljno eksploatisanje od strane sudova

pojedinih mjera obezbjeđenja prisustva osumnjičenog, odnosno optuženog, naročito kada je riječ o mjerama zabrane.
                                                                                                      Podnosilac izvještaja:

                                                                                             Vanja Pavlović
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                                                                                                           početnu obuku
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