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Izvještaj sa seminara
„Modul 1 – Evropska konvencija i ravnopravnost polova“
POČETNA OBUKA 
Banja Luka, 29.2.2016.godine
U skladu sa Programom početne obuke za 2016. godinu, u  prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u RS, održan je prvi ovogodišnji seminar za stručne saradnike zaposlene u sudovima i tužilaštvima svih nivoa u Republici Srpskoj. Na ovom seminaru koji je pohađalo 17 učesnika, od strane edukatora, gospodina Zlatka Kulenovića, sudije Ustavnog suda RS i gospođe Svetlane Marić, sudije Okružnog suda u Banjaluci, obrađen je  Modul 1 druge godine obuke pod nazivom „Evropska konvencija i ravnopravnost polova“.
U svom izlaganju, koje se odnosilo na građansko-pravnu komponentu prava na pravično suđenje u smislu člana 6. Evropske konvencije o ljudskim pravima, sudija Kulenović je učesnike prvenstveno upoznao sa elementima čl. 6 EKLJP kao što su sud, javna rasprava, razuman rok, pristup sudu, te sam koncept pojma građansko pravo/obaveza, kao i sa elementima svakog od ovih pobrojanih pojmova. Kao izvore pretrage, a kada je riječ o proučavanju sudske prakse iz oblasti EKLJP, edukator Kulenović je učesnicima preporučio bazu podataka Ustavnog suda  BiH, HUDOC-a , te donekle i bazu Centra za sudsku dokumentaciju. Kao izvore jurisprudencije iz ove oblasti, edukator je naveo Evropski sud za ljudska prava i Ustavni sud BiH.
          Drugi dio seminara je bio posvećen ravnopravnosti polova, koju temu je izložila sudija Marić. Ona je prisutne upoznala sa svim izvorima prava iz ove oblasti, posebno se zadržavši na odredbama Zakona o zaštiti od nasilja u porodici i Zakona o ravnopravnosti polova. 
Po završetku seminara, donijet je zaključak da mi, ni kao društvo, ni kao pojedinci, nismo dovoljno senzibilirani kada je riječ o ovim pitanjima.
                                                                                                        Podnosilac izvještaja:

                                                                                             Vanja Pavlović
                                                                                                      Načelnik Sektora za

                                                                                                           početnu obuku
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