OSNOVNI SUD U 

Broj: 77 0 P 

Dana: 01.10.2014. godine

Z A P I S N I K

Od suda prisutni:                                                           Pravna stvar:

Sudija:                                                              Tužilac:  Č. P.

Zapisničar:                                                       Tuženi:  Č. D. i dr

                                                                           radi: utvrđenja pravne neispravnosti testamenta

Na pripremno ročište   s početkom u 09:00 časova  pristupili  su   tužitelj lično i njegov pun.  Deretić Miodrag,  po punomoći koja se nalazi u spisu,  te tuženi Č. D.,  Č. M. i  Č. N. lično.

Sud donosi:

R J E Š E N J E 

Otvara se pripremno ročište   i objavljuje predmet raspravljana. 

Stranke saopštavaju sudu da su voljne spor riješiti mirnim putem, shodno čemu zaključuju sljedeću:

SUDSKU NAGODBU

 Utvrđuje  se da u ostavinsku masu iza umrlog Č. M. sina N. ne ulazi nova porodična kuća sagrađena kao vanknjižno vlasništvo na kč. broj 4/1 površine 35 m2 upisana u pl. broj 122/1 KO Dizdarlije  niti u ostavinsku masu ulazi stara porodična kuća koja je takođe upisana koa vanknjižno vlasništvo na istom parceli.

Utvrđuje se da je vlasnik nove porodične kuće  iz predhodnog stava Č. P. sa dijelom 1/1, a vlasnik stare porodične kuće takođe iz predhodnog stava je Č. D. sa dijelom 1/1 stim što je Č. D. saglasan da se u javnim knjigama upiše doživotno pravo uživanja na staroj kući u korist njegove majke Č. M. na cjelom objektu, a sve ovo uz saglasnost sestre  Č.N. Zec rođene Čekić. 

Stranke su saglasne da će nakon zaključene sudske nagodbe angažovati vještaka geometra i vansudskim putem izvršiti diobu predmetnih nekretnina  upisanih u KO Dizdralije - na način da će dvorišno zemljište koje pripada predmetnim kućama i služi za redovnu upotrebu svake kuće raspodjeliti tj. izvršiti diobu po uputama vjetšaka geometra na način koji će najoptimalnije zadovoljiti obe strane (vlasnike kuća).

Preostale  nekretnine- zemljište u KO Dizdarlije će podijeliti na licu mjesta uz prisustvo vještaka geometra na način da najoptimalnije ove nekretnine se mogu iskorištavati te istim pristupati, stime da Č. P. po testamentu pripada od ovih nekretnina 12,5 dunuma zemlje te preostalog dijela zemlje koji je neophodan za evenetulani pristupni put do njegove kuće i okućnice širine od 4-6 m2. 

Temeljem ove sudske nagodbe traktor marke  Zetor 501 pripada Č. P. u vlasništvo, kao i drugi traktor marke IMT 539,  koji se sada vodi na Č. P, stime, što se isti obavezuje da ovaj traktor IMT 539 ne može otuđiti tj. prodati a nakon što isti postane neupotrebljiv, obavezuje se isti predati  u posjed i vlasništvo bratu Č.D. i to u cjelini a ne u dijelovima. 

Kada su u pitanju poljoprivredni priključci, stranke su salgasne da isti pripadnu u vlasništvo Č. P, stime što sve ove poljoprivredne priključke, svakodobno može koristiti njegov brat Č.D.

Svaka stranka snosi svoje troškove postupka.

Ova sudska nagodba ima snagu izvršenog naslova te protiv iste nije dozvoljena žalba.

Ovom sudskom nagodbom u cjelosti je riješen predmet ovog tuđžbenog zahtjeva.

Strankama se uručuje sudski zapisnik.

Dovršeno u   10:45 časova

Zapisničar                                             P.P.                                           S u d i j a

