„Hitni prekršajni postupak i dežurni sudija u prekršajnom postupku protiv stranih državljana“

Termini “hitni postupak” i “dežurni sudija” su u prekršajnom postupku na ovim prostorima poznati i koriste se od kako kako postoje i prekršaji kao vrsta delikata, ali nisu bili pominjani niti propisani u zakonima o prekršajima. 
Gotovo svaki sudija koji je radio na prekršajnim predmetima ima je priliku da radi kao dežurni sudija i postupa u hitnom prekršajnom postupku van radnog vremena primjenjujući uglavnom osnovne odredbe o prekršajnom postupku.

Dežurstva sudija u prekršajnom postupku organizovana su od strane predsjednika sudova na različite načine tako da u nekim sudovima dežuraju sve sudije bez obzira da li rade na prekršajnom ili krivičnom referatu, u nekima samo sudije koji rade na prekršajnom referatu, a u nekim sudovima u prekršajnom postupku  dežuraju pored sudija sa prekršajnog referata i sudije sa krivičnog referata. Ovako različito regilisanje rada sudija u dežurstvima posledica je ovlašćenja predsjednika sudova da uređuju unutrašnje poslovanje i organizaciju rada suda, kao i činjneice da raspored i rad dežurnih sudija nije regulisan u Zakonu o sudovima Republike Srpske (nije ni u zakonima o sudovima FBiH i Brčko Distrikta BiH.
Prvi Zakon o prekršajima na ovim prostorima koji propisuje hitni prekršajni postupak, pominje i reguliše rad dežurnog sudje u prekršajnom postupku je Zakon o prekršajima Republike Srpske objavljen u službenom glasniku RS, br.63/14 iz kog razloga je članom 77. stav (1) (prekršajni predmeti) Pravilnika o sistemu za automatsko u pravljanje predmetima u sudovima (CMS) objavljenom u Službenom glasniku BiH br.4/16, pod oznakom „Prpp“ propisano postupanje u prethodnom prekršajnom postupku (Prpp-prethodni prekršajni ostupak), analogno postupanju sudije za prethodni postupak u krivičnom postupku u predmetima Kpp. Nužnost uvođenja nove faze prekršajnog postupka uslovila je činjenica da je ta faza postupanja sudije prije pokretanja prekršajnog postupka propisana u samom zakonu o prekršajima i to u Republici Srpkoj u samom zakonu, a u Federaciji BiH i Brčko Distriktu kroz preuzete odredbe iz Zakona o krivičnom postupku, kao i nekim materijalnim propisima (Zakon o zaštiti od nasilja u porodici u RS i FBiH, Zakon o inspekcijama u RS). Faza Prpp je implemetirana u CMS sistem početkom februara 2016.godine i sudovi je moraju primjenjivati, odnosno otvarati Prpp fazu uvijek kada se evidentira predmet i postuapnje sudije po zahtjevima stranaka prije pokretanja prekršajnog postupka, što ne bi trebalo predstavljati nikakava problem u praksi jer se može analognom primjenjivati princip otvaranja Prpp faze sa Kpp fazom u krivičnom postupku. Za sada ova faza postupka Prpp nije normirana, procedura normiranja kroz Pravilnik o orjentacionim jerilima je u toku i trebala bi biti dovršena do kraja ove godine.

Hitni prekršajni postupak i termin dežurni sudija propisani su članom 175. Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.63/14).
Članom 175. Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.63/14) propisano je da u slučajevima iz člana 170. do 174. Zakona o prekršajima Republike Srpske, kao i u drugim opravdanim slučajevima, sud može sprovesti hitni prekršajni postupak po dežurnom sudiji, pri čemu se prekršajni postupak može voditi i van radnog vremena. Hitni prekršajni postupak će sud sprovesti i u slučaju ako ovlašćeni organ podnese zahtjev za izdavanje naredbe prije pokretanja prekršajnog postupka. Prije pokretanja prekršajnog postupka, odluke po zahtjevu stranaka donosi dežurni sudija, shodno primjeni odredaba Zakona o krivičnom postupku, što znači da bi svi prekršajni predmeti „Prpp“ koji sadrže zahtjeve stranaka prije pokretanja prekršajnog postupka morali biti raspoređeni dežurnom sudiji na prekršajnom referatu kao što se svi predmeti iz Kpp-a raspoređuju dežurnom sudiji u krivičnom postupku.

Dakle, hitni prekršajni postupak se može voditi prije pokretanja prekršajnog postupka (izdavanje naredbi, izricanje hitnih zaštitnih mjera kod nasilja u porodici) i nakon pokretanja prekršajnog postupka u slučaju lišenja slobode i postupka protiv lica koja nemaju prebivalište u BiH (strancima).

Postupanje suda prije pokretanja prekršajnog postupka

Postupanje suda prije pokretanja prekršajnog postupka bi mogli nazvati prethodni prekršajni postupak analogno prethodnom krivičnom postupku, jer je to postupanje regulisano preuzetim odredbama iz Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske.

Prethodni prekršajni postupak kao vrsta hitnog prekršajnog postupka iz člana 175. Zakona o prekršajima Republike Srpske, regulisan je preuzetima odredbama o radnjama dokazivanja prije pokretanja prekršajnog postupka iz Zakona o krivičnog postupka Republike Srpske:

“Pretresanje stana, prostorija i lica“ 
· članom 115 (Pretresanje stana, ostalih prostorija i pokretnih stvari), 
· članom 116 (Pretresanje lica), 
· članom 117 (Naredba za pretresanje), 
· članom 118 (Forma zahtjeva za izdavanje naredbe za pretresanje), 
· članom 119 (Sadržaj zahtjeva za izdavanje naredbe za pretresanje), 
· članom 120 (Usmeni zahtjev za izdavanje naredbe), 
· članom 121 (Izdavanje naredbe za pretresanje), 
· članom 122 (Sadržaj naredbe za pretresanje), 
· članom 123 (Vrijeme izvršenja naredbe za pretresanje), 
· članom 124 (Postupak izvršenja naredbe za pretresanje), 
· članom 125 (Obaveze i ovlašćenja ovlašćenog službenog lica), 
· članom 126 (Zapisnik o pretresanju), 
· članom 127 (Oduzimanje predmeta na osnovu naredbe za pretresanje), 
· članom 128 (Pretresanje bez naredbe), 
„Privremeno oduzimanje predmeta i imovine“
· članom 129 (Naredba za oduzimanje predmeta),
· članom 130 (Privremeno oduzimanje predmeta bez naredbe),
· članom 131 (Privremeno oduzimanje pisama, telegrama i drugih pošiljki),
· članom 132 (Popis privremeno oduzetih predmeta i dokumentacije),
· članom 133 (Pravo žalbe)
· članom 134 (Čuvanje privremeno oduzetih predmeta i dokumentacije)
· članom 135 (Otvaranje i pregled privremeno oduzetih predmeta i dokumentacije)
· članom 136 (Naredba banci ili drugom pravnom licu)
· članom 137 (Naredba operateru telekomunikacija)
· članom 138 (Privremeno oduzimanje radi obezbjeđenja)
· članom 139 (Vraćanje privremeno oduzetih predmeta).
Postupanje dežurnog sudije u prekršajnom postupku analogno je postupanju dežurnog sudije u krivičnom postupku, obzirom da postupaju po istim odredbama Zakona o krivičnom ostupku Republike Srpske, što se najčešće svodi na postupanje po usmenim  zahtjevima ovlaštenih organa za pretresanje, postupanje po pismenim zahtjevima ovlaštenih organa za oduzimanje predmeta i postupanje po obavještenju ovlaštenih organa o pretresanju bez naredbe (npr.pretresanje lica prilikom lišenja slobode ili zadržavanja zbog istrežnjenja ili oporavka, pretresanje vozila prilikom kontrole policijskih službenika ili carinske kontrole, pretresanje stana ili prostorija prilikom inspekcijske kontrole).

Uvođenjem „Prpp“ faze u CMS (prethodni prekršajni postupak) omogućeno je evidentiranje postupanja dežurnog sudije prije pokretanja prekršajnog postupka i prekidanje prakse sudova da takva postupanja evidentiraju kao „Pr“ fazu, te naknadno evidentiranje „Pr2“ faze nakon pokretanja prekršajnog postupka.  

U slučaju postupanja po pismenom zahtjevu za izdavanje naredbe za pretresanje prostorija/lica ili oduzimanje predmeta sudija izdaje pismenu naredbu i Prpp predmet se inicira i formira na osnovu pisanog zahtjeva za izdavanje naredbe.
Nakon pokretanja prekršajnog postupka predmet prelazi u Pr fazu a nakon pravosnažnog završetka prekršajnog postupka inicira se Prpp2 faza u kojoj se privremeno oduzeti predmeti oduzimaju trajno ili vraćaju licu od koga su oduzeti.

Naredbe koje može izdati dežurni sudija u prethodnom prekršajnom postupku prije pokretanja prekršajnog postupka su:
· Naredba za Pretresanje stana, ostalih prostorija i pokretnih stvari (član 115. ZKP RS),
· Naredba za pretresanje lica (član 116. ZKP RS),

· Naredba za pretresanje na osnovu usmenog zahtjeva za pretresanje (član 120. i 121. ZKP RS),

· Obavještenje i konstatacija suda o pretresanju bez naredbe (član 128. ZKP RS),

· Naredba za oduzimanje predmeta (član 129. ZKP RS),
· Naredba za naknadno odobrenje privremenog oduzimanja predmeta (član 130. ZKP RS privremeno oduzimanje predmeta bez naredbe),
· Naredba pošti i operateru telekomunikacija (član 131. ZKP RS Privremeno oduzimanje pisama, telegrama i drugih pošiljki),
· Naredba banci ili drugom pravnom licu (član 136. ZKP RS),
· Naredba operateru telekomunikacija (član 137. ZKP RS),
Članom 115. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske propisano je da se pretresanje stana i ostalih prostorija osumnjičenog, odnosno optuženog i drugih lica, kao i njihovih pokretnih stvari van stana može se preduzeti samo onda ako ima dovoljno osnova za sumnju da se kod njih nalaze učinilac, saučesnik, tragovi krivičnog djela ili predmeti važni za postupak, te da se pretresanje pokretnih stvari obuhvata i pretresanje kompjuterskih sistema, uređaja za pohranjivanje kompjuterskih i elektronskih podataka, kao i mobilnih telefonskih aparata, te da su lica koja se koriste ovim uređajima dužna da omoguće pristup, predaju medij na kome su pohranjeni podaci, te pruže potrebna obavještenja za upotrebu tih uređaja, a da se lice koje odbije njihovu predaju može kazniti do 50.000 KM, a u slučaju daljeg odbijanja – može se zatvoriti, pri čemu zatvor traje do predaje predmeta ili do završetka krivičnog postupka, a najduže 90 dana, te da će se pretresanje kompjutera i sličnih uređaja obaviti uz pomoć stručnog lica.
Primjer Naredbe za pretresanje stana i ostalih prostorija osumnjičenog, odnosno optuženog i drugih lica, kao i njihovih pokretnih stvari van stana:

REPUBLIKA SRPSKA

OSNOVNI SUD U BIJELJINI

Broj: xxx

Dana, xxx.godine


Osnovni sud u xxxx, postupajući po sudiji xxxx, u prekršajnom postupku protiv osumnjičenog xxx, sin xxx sa prebivalištem u xxx, zbog sumnje da je počinio prekršaj iz člana xxx, odlučujući o zahtjevu xxx broj xxx od xxx.godine za izdavanje naredbe za pretresanje stana i drugih prostorija, a postupajući odredbama člana 117. stav (1) i (2), a u vezi sa članom 115. i 122. Zakona o krivičnom postupku RS (Službeni glasnik RS, br.53/12), na osnovu člana 105. stav (3) Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.63/14), dana, xxx.godine, izdao je
N A R E D B U

1. NAREĐUJE SE  pretresanje stana (porodične kuće), pomoćnih zgrada, šupe, garaže, ostave, podrume, PMV-a, dvorišnog i zemljišnog prostora namjenjen za ekonomsko korištenje i drugih prostorija kao i svih lica koja se zateknu u prostorijama, mobilnih telefona kod lica: 

xxx, sin xxx, rođen xxx.godine u xxx, sa prebivalištem u xxx, JMB xxx,

2. Pretresanje će biti obavljeno:

· u stanu, odnosno porodičnoj kući, pomoćnih zgrada, šupe, garaže, ostave, podrum, PMV-a, dvorišnog i zemljišnog prostora namjenjen za ekonomsko korištenje i drugih prostorija kao i svih lica koja se zateknu u prostorijama, mobilnih telefona, na naznačenoj adresi stanovanja.

3. Pretresanje stana i ostalih prostorija, PMV, mobilnih telefona i svih lica koja se zateknu u prostorijama, potrebno je izvršiti radi obezbjeđenja dokaza i pronalaženje predmeta, koji su u vezi sa izvršenim prekršaja iz člana xxx.

4. Svi pronadjeni predmeti, koji se odnose na navedeni prekršaj, kao i drugi predmeti, ukoliko se u toku pretresa otkriju, a isti su u vezi sa nekim drugim prekršajem, imaju se privremeno oduzeti, uredno evidentirati i bez odlaganja predati ovlaštenom organu.

5. Ovu naredbu će izvršiti ovlaštena službena lica ovlaštenog organa, inspektori: xxx, te krim. tehničar, sa potrebnim brojem uniformisanih policajaca, Ova naredba će se izvršiti dana xxx.godine u vremenskom periodu od 06,00 do 21,00 čas, stim da se ista može izvršiti i u bilo koje vrijeme zato što postoje opravdani razlozi da pretresanje neće moći biti izvršeno u vremenskom periodu od 6,00 do 21,00 čas, jer bi traženi predmeti mogli biti sklonjeni ili uništeni ako se naredba ne izvrši odmah, a krajnji rok za izvršenje je 15 dana od označenog početka realizacije ove naredbe, Izvršioci ove naredbe mogu ući bez prethodne najave i predaje naredbe u prostorije koje se imaju pretresti.

6. Osumnjičeni, kao lice kod koga se vrši pretresanje ima pravo obavijestiti branioca, ali se naredba može provesti i bez prisustva branioca, s obzirom na neophodnost hitnost postupanja.

7. Lica kod kojih se pronadju traženi predmeti i koji se od istiog privremeno oduzimaju, imaju pravo žalbe u roku 3 dana od dana prijema pisanog otpravka naredbe, s tim što žalba ne odlaže privremeno oduzimanje predmeta i držaoci tih predmeta dužni su ih odmah predati po uručenju ove naredbe, uz upozorenje i pouku da, ukoliko tako ne postupe, prema njima može biti primjenjena kazna, propisana članom 129. st.av (5) Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12).

8. O realizaciji ove naredbe, ovlaštena službena lica, koja po istoj postupaju, dužna su sačiniti i dostaviti sudu pisani izvještaj u primjerenom roku.











                   Sudija 
Kod izdavanja naredbe za pretresanje treba imati u vidu da zahthjev za izdavanje naredbe pored MUP-a kao ovlaštenog organa mogu zahtijevazi i svi drugi ovlašteni organi, shodno preuzeim odredbama iz Zakona o prekršajima RS, kao i odredbi člana 14a. Zakona o inspekcijama Republiek Srpske (Službeni glasnik RS, br. 74/10 , 109/12 i 117/12) koje propisuju da kada je u postupku inspekcijskog nadzora neophodno ući u stan ili drugu prostoriju, a opravdano se sumnja da bi se pretresom stana ili druge prostorije mogli naći predmeti ili drugi tragovi koji bi mogli da budu od ključne važnosti za postupak, inspektor kao ovlašćeni organ primjenjuje odredbe Zakona o krivičnom postupku, tako da nadležnom sudu podnosi zahtjev za izdavanje naredbe za pretresanje stana, prostorija i lica, a dokazi  pribavljeni preduzimanjem radnje dokazivanja pretresanjem koriste se isključivo u postupku inspekcijskog nadzora, odnosno u prekršajnom postupku.
Članom 116. Zakona o krivičnom postupku propisano je da se pretresanje lica može preduzeti kada je vjerovatno da je to lice učinilo krivično djelo ili da će se pretresanjem pronaći predmeti ili tragovi važni za krivični postupak, te da Pretresanje lica obavlja lice istog pola.
Primjer Naredbe o pretresanju lica:
REPUBLIKA SRPSKA

OSNOVNI SUD U  xxx
Broj: xxx

Dana, xxx.godine


Osnovni sud u xxx, postupajući po sudiji xxx, u prekršajnom postupku protiv osumnjičenog xxx, sin xxx sa prebivalištem u xxx, zbog sumnje da je počinio prekršaj iz člana xxx, odlučujući o zahtjevu xxx broj xxx od xxx.godine za izdavanje naredbe za pretresanje lica, a postupajući odredbama člana 117. stav (1) i (2), a u vezi sa članom 116. i 122. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12), na osnovu člana 105. stav (3) Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.63/14), dana, xxx.godine, izdao je

N A R E D B U

1) NAREĐUJE SE  pretresanje lica xxx, sin xxx, rođen xxx.godine u xxx, sa prebivalištem u xxx, JMB xxx,

2) Pretresanje lica xxx, potrebno je izvršiti radi xxx, odnosno radi obezbjeđenja dokaza i pronalaženje predmeta, koji su u vezi sa izvršenim prekršaja iz člana xxx.

3) Svi pronadjeni predmeti, koji se odnose na navedeni prekršaj, kao i drugi predmeti, ukoliko se u toku pretresa otkriju, a isti su u vezi sa nekim drugim prekršajem, imaju se privremeno oduzeti, uredno evidentirati i bez odlaganja predati ovlaštenom organu xxx.

4) Ovu naredbu će izvršiti ovlaštena službena lica ovlaštenog organa, inspektori: xxx, istog pola kao i osumnjičeni, sa potrebnim brojem uniformisanih policajaca, 

5) Ova naredba će se izvršiti dana xxx.godine u vremenskom periodu od 06,00 do 21,00 čas, stim da se ista može izvršiti i u bilo koje vrijeme zato što postoje opravdani razlozi da pretresanje neće moći biti izvršeno u vremenskom periodu od 6,00 do 21,00 čas, jer bi traženi predmeti mogli biti sklonjeni ili uništeni ako se naredba ne izvrši odmah, a krajnji rok za izvršenje je 15 dana od označenog početka realizacije ove naredbe,

6) Osumnjičeni, ima pravo obavijestiti branioca, ali se naredba može provesti i bez prisustva branioca, s obzirom na neophodnost hitnost postupanja.

7) Lica kod kojih se pronadju traženi predmeti i koji se od istiog privremeno oduzimaju, imaju pravo žalbe u roku 3 dana od dana prijema pisanog otpravka naredbe, s tim što žalba ne odlaže privremeno oduzimanje predmeta i držaoci tih predmeta dužni su ih odmah predati po uručenju ove naredbe, uz upozorenje i pouku da, ukoliko tako ne postupe, prema njima može biti primjenjena kazna, propisana članom 129. st.av (5) Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12).

8) O realizaciji ove naredbe, ovlaštena službena lica, koja po istoj postupaju, dužna su sačiniti i dostaviti sudu pisani izvještaj u primjerenom roku.









                   Sudija 



Članom 120. i 121. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske propisano je da ovlašteni policijski službenici mogu sudu podnijeti i Usmeni zahtjev za izdavanje naredbe za pretresanje kada postoji opasnost od odgađanja, u kom slučaju će sudija za prethodni postupak dalji tok razgovora zabilježiti, a u slučaju kada se koristi zvučni ili stenografski zapisnik, zapisnik se u roku od 24 časa mora dati na prepis čija se istovjetnost ovjerava i čuva sa originalnim zapisnikom. Kada je podnesen usmeni zahtjev za izdavanje naredbe za pretresanje, sudija za prethodni postupak će dalji tok razgovora zabilježiti, a u slučaju doslovnog bilježenja razgovora, sudija za prethodni postupak će potpisati kopiju zapisnika i predati je sudu u roku od 24 časa od izdavanja naredbe, te ako sudija za prethodni postupak ustanovi da je zahtjev za izdavanje naredbe za pretresanje opravdan, može odobriti zahtjev i izdati naredbu za pretres. Kada sudija za prethodni postupak odluči da izda naredbu za pretres na osnovu usmenog zahtjeva, podnosilac takvog zahtjeva će sam sastaviti naredbu u skladu sa članom 122. ovog zakona i pročitati ga u cijelosti sudiji za prethodni postupak.
U slučaju izdavanja naredbe na osnovu usmenog zahtjeva za pretresanje komunikacija i izdavanje naredbe se vrši telefonskim putem, te ovlašteni organ usmeno zahtijeva izdavanje naredbe za pretresanje, sudija bilježi tok razgovora i sačinjava zabilješku o izdavanju naredbe za pretresanje na osnovu usmenog zahtjeva za pretresanje, dok naredbu sačinjava ovlašteno službeno lice i istu čita dežurnom sudiji koju naredbu dežurni sudija usmeno odobrava. Zabilješku o izdavanju naredbe za pretresanje na osnovu usmenog zahtjeva za pretresanje dežurni sudija će potpisati kopiju zabilješke i predati je sudu u roku od 24 časa od izdavanja naredbe i time inicirati evidentiranje i formiranje „Prpp“ predmeta, dok će ovlašteni organ izvještaj o izvršenju naredbe dostaviti sudu i isti će se uložiti u taj Prpp predmet.

Primjer Zabilješke o izdavanju naredbe za pretresanje na osnovu usmenog zahtjeva za pretresanje:

OSNOVNI SUD U xxx
Dana, xxxx.godine.

Zabilješka o izdavanju naredbe za pretresanje na osnovu usmenog zahtjeva za pretresanje


Dana, xxx.godine u xxx časava ovlašteno službeno lice xxx xxx obratio se dežurnom sudiji za prekršajni postupak xxx sa zahtjevom da se dozvoli - izda naredba za pretresanje na osnovu usmenog zahtjeva kod lica xxx od oca xxx rođen xxx.godine u xxx nastanjen u xxx, JMBG  xxx iz razloga što postoji sumnja da je počinjeno prekršaj iz člana xxx, te da je potrebno hitno postupitu radi pronalaženja dokaza kod ovog lica u vezi sa izvršenim prekršaja, odnosno pronalaska xxx.


Zahtjev je uvažen s obzirom na hitnost i naredba na osnovu usmenog zahtjeva je izdata istoga dana u xxx časova.


Naređuje se da se kod osumnjičenog xxx od oca xxx rođen xxx.godine u xxx nastanjen u xxx, JMBG  xxx izvrši pretres stana  i drugih prostorija xxx.


Naredbu će izvršiti OSL xxx te krim.tehničari xxx sa potrebnim brojem uniformisanih policajaca.


Ovlašteno službeno lice, koje je zahtijevalo izdavanje naredbe za pretresanje na osnovu usmenog zahtjeva, od dežurnog sudije za prekršajni postupak upozoreno je da je dužno da u svemu postupa u skladu sa članom 121. do 127. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12).


Pisarnica suda obavještena o izdavanju naredbe za pretresanje na osnovu usmenog zahtjeva za pretresanje dana xxx.godine u xxx časova, radi protokolisanja.

Bijeljina, xxx.godine






S U D I J A 

Članom 128. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske propisano je da ovlašćeno službeno lice može ući u stan i druge prostorije bez naloga i bez svjedoka, po potrebi, izvršiti pretresanje ako stanar tog stana to želi, ako neko zove u pomoć, ako je potrebno uhvatiti učinioca krivičnog djela koji je zatečen na djelu ili radi bezbjednosti ljudi i imovine, ako se u stanu ili drugoj prostoriji nalazi lice koje se po naredbi suda treba pritvoriti ili prinudno dovesti ili koje se tu sklonilo od gonjenja, te da ovlašćeno službeno lice može pretresti lice bez naredbe za pretresanje i bez prisustva svjedoka:
a) prilikom izvršenja naredbe za dovođenje,
b) prilikom lišenja slobode,
v) ako postoji sumnja da to lice poseduje vatreno ili hladno oružje,
g) ako postoji opasnost da će sakriti, uništiti ili odbaciti predmete koji treba od njega da se oduzmu i upotrijebe kao dokaz u krivičnom postupku.
Nakon izvršenja pretresanja, bez naredbe za pretresanje i bez svjedoka, ovlašćeno službeno lice mora odmah podnijeti izvještaj tužiocu, koji o tome obavještava sudiju za prethodni postupak.
U slučaju pretresanja bez naredbe iniciranje i evidentiranje Prpp faze se vrši na osnovu pismenog obavještenja ovlaštenog organa da je izvršeno pretresanje bez naredbe. Dovoljno je da se samo sačini zabilješka na sa konstatacijom da li je pretresanje izvršeno u skladu sa zakonom.

Primjer Zabilješke po obasvještenju o pretresanju bez naredbe.

BOSNA I HERCEGOVINA 

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx 

Broj: xxx 

Bijeljina, xxx.godine








SLUŽBENA ZABILjEŠKA

Sud konstatuje da je ovlašteni organ xxx svojim pisanim podneskom broj xxx od xxx.godine, postupajući u smislu odredbe člana 128. stav (3) Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12), dostavio dežurnom sudiji u prekršajnom postupku ovog suda obavještenje o pretresanju bez naredbe suda osumnjičenog xxx.


Iz podataka spisa proizlazi da je izvještaj dostavlje n u skladu sa članom 128. stav (3) Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12). 
                                                                                                             Sudija 



Članom 129. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske propisano je da se predmeti koji se po Krivičnom zakonu treba da oduzmu ili koji mogu poslužiti kao dokaz u krivičnom postupku privremeno će se oduzeti i na osnovu sudske odluke će se obezbijediti njihovo čuvanje, te da Naredbu za oduzimanje predmeta izdaje sudija na prijedlog tužioca ili ovlašćenog službenog lica koje je dobilo odobrenje od tužioca, te da na osnovu izdate naredbe ovlašćeno službeno lice vrši oduzimanje predmeta, a ko drži takve predmete, dužan je da ih preda po naredbi suda. Lice koje odbije da ih preda, može se kazniti do 50.000 KM, a u slučaju daljeg odbijanja – može se zatvoriti. Zatvor traje do predaje predmeta ili do završetka krivičnog postupka, a najduže 90 dana. Na isti način postupiće se prema službenom ili odgovornom licu u državnom organu ili pravnom licu, te da se ove odredbe odnose se i na podatke pohranjene u kompjuteru ili sličnim uređajima za automatsku obradu podataka, a da o žalbi protiv rješenja kojim je izrečena novčana kazna ili je naređen zatvor odlučuje vijeće iz člana 24. stav 5. a da žalba ne zadržava izvršenje rješenja, te da se mjere iz stava 5. ovog člana ne mogu primijeniti prema osumnjičenom, odnosno optuženom niti licima koja su oslobođena dužnosti svjedočenja.
Primjer Naredbe o oduzimanju predmeta:

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx
Broj xxx

Dana xxx.godine


Osnovni sud u Bijeljini, sudija xxx odlučujući po Prijedlogu za izdavanje naredbe za privremeno oduzimanje predmeta Uprave za indirekto oporezivanje, Regionalni Centar xxx broj xxx od xxx.godine, u postupku protiv pravnog lica DOO“xxx“ sa sjedištem u xxx, zbog osnova sumnje da su počinili prekršaj iz člana xxx, u smislu člana 129. stav (2) i 134. Zakona o krivičnom postupku (Službeni glasnik Republike Srpske broj 53/12), člana 61. stav (1) i stav (3) i člana 105. stav (3)  Zakona o prekršajima Republike Srpske („Službeni glasnik Republike Srpske“ broj 63/14), člana 8. i 16. Zakona o prekršajima (Službeni glasnik BiH, br.41/07 i 18/12) i člana 42. Zakona o akcizama u Bosni i Hercegovini (Službeni glasnik BiH br.49/09), van pretresa donosi 

N A R E D B U

O PRIVREMENOM ODUZIMANJU PREDMETA


Odobrava se privremeno oduzimanje predmeta i to: 

· xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx,


Navedeni predmeti oduzimaju se od pravnog lica DOO“xxxx“ sa sjedištem u xxx, JIB xxx, a zbog osnova sumnje da su predmet prekršaja iz člana 41. stav 1. tačka c. i tačka h. Zakona o akcizama u Bosni i Hercegovini,


Privremeno oduzimanje predmeta izvršiće službenici ovlaštenog organa Uprave za indirekto oporezivanje, Regionalni Centar xxx. Predmeti će biti privremeno oduzeti u mjestu Carinskog terminala Carinske ispostave xxx gdje se predmeti trenutno nalaze. 


Pravno lice od koga se navedeni predmeti privremeno oduzimaju DOO“xxx“ sa sjedištem u xxx, dužano je da ih preda po naredbi suda vlaštenom organu. Lice koje odbije da ih preda, može se kazniti do 50.000 KM. Službenici ovlaštenog organa će pri oduzimanju predmeta naznačiti gdje su pronađeni i opisaće ih, a po potrebi i na drugi način obezbijediti utvrđivanje njihove istovjetnosti. Za oduzete predmete ovlašteni organ izdaće potvrda licu od koga se predmeti oduzimaju.


Navedeni predmeti će biti privremeno oduzeti u periodu od 15:00 časova 20.08.2012.godine do 15:00 časova 21.08.2012.godine a nakon oduzimanja obezbijeđeni i pohranjeni u prostorije magacina xxx.


O postupanju po ovoj Naredbi obavijestiti ovaj sud.


POUKA O PRAVNOM LIJEKU: Lice od koga se privremeno oduzimaju predmeti ima pravo žalbe vijeću iz člana 24. stav (5) Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske u roku od 3 (tri) dana od dana prijema naredbe. Žalba izjavljena protiv ove naredbe ne odgađa privremeno oduzimanje predmeta.

                  Dostavljeno:

1. Naslovu,

2. DOO“xxx“ xxx

3. U spis suda

                                                                                                     S U D I J A

Primjer Naredbe o oduzimanju predmeta od lica koje ih drži:
BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA

OSNOVNI SUD U xxx

Broj: xxx

Dana, xxx.godine


Osnovni sud u xxx, postupajući po sudiji xxx, odlučujući o zahtjevu CJB xxx broj xxx od xxx.godine, na osnovu člana 129. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12), dana , xxx.godine izdao je 

N A R E D B U

1. Od lica xxx, sin xxx, rođen xxx.godine sa prebivalištem u xxx, privremeno se ima oduzeti:

1. xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.

Zaključno sa rednim brojem xxx (xxx)

1. Za realizaciju ove naredbe odredjuje se ovlašteno službeno lice CJB xxx xxx sa potrebnim brojem uniformisanih pripadnika policije, a koje lica će, po preuzimanju predmeta, iste odmah dostaviti nadležnom ovlaštenom organu.

2. Traženi dokument ima se preuzeti najkasnije do xxx.godine ili u slučaju opravdane spriječenosti u narednom vremenu od 72 sata po izdavanju ove naredbe.

3. Osumnjičeni ili druga lica koja drže traženi predmete upozoravaju se da su dužna iste predati po zahtjevu OSL CJB xxx, a u slučaju odbijanja da se postupi po ovoj naredbi, upozoravaju se i da mogu biti kažnjena  novčanom kaznom do 5.000,00 KM, kao da se prema istima  može odrediti i zatvor u trajanju od 90 dana.

4. O realizaciji ove naredbe, ovlaštena službena lica, koja po istoj postupaju, dužna su u primjerenom roku sačiniti i dostaviti  sudu kraći pisani izvještaj.








                      Sudija 
Članom 136. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske propisano je da ako postoje osnovi sumnje da je neko lice učinilo krivično djelo koje je povezano sa dobijanjem imovinske koristi, sud može na osnovu prijedloga tužioca narediti da banka ili drugo pravno lice koje vrši finansijsko poslovanje dostavi podatke o bankovnim depozitima i drugim finansijskim transakcijama i poslovima tog lica podacima koji se odnose na to lice, kao i lica za koja se osnovano vjeruje da su uključena u finansijske transakcije ili poslove osumnjičenog, ako bi takvi podaci mogli biti dokaz u krivičnom postupku.
Primjer Naredbe o oduzimanju-predaju dokumentacije od banke ili drugog pravnog lica:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA

OSNOVNI SUD U xxx

Broj: xxx

Dana, xxx.godine


Osnovni sud u xxx, postupajući po sudiji xxx, odlučujući o zahtjevu xxx za izdavanje naredbe za privremeno oduzimanje predmeta - dokumentacije, broj xxx od xxx.godine, i zahtjeva CJB xxx broj xxx od xxx.godine, na osnovu člana 136. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12), dana xxx.godine, izdao je, 

N A R E D B U


NAREĐUJE SE Administrativnoj službi opštine xxx - Gradonačelnik, da ODMAH po dobijanju ove naredbe, ovlaštenim službenim licima CJB xxx preda sledeću dokumentaciju – obrasce:

· xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx;

1 Dokumentacija koja se traži po ovoj naredbi potrebno je da se preda u originalu, ili po zahtjevu ovlaštenog službenog lica CJB xxx, da bude ovjerena pečatom i potpisana od strane ovlaštenog lica, da je ista istovjetna originalu.

2 Za realizaciju ove naredbe odredjuju se ovlaštena službena lica CJB xxx, a koja lica će, po preuzimanju predmeta, iste odmah dostaviti nadležnom ovlaštenom organu.

3 Traženi dokumenti imaju se preuzeti u radne dane u vremenskom periodu od 08,00 do 16,00 časova i to u roku od 72 časa od dana izdavanja ove naredbe.

4 Osumnjičeni i pravno lice, kao lica u vezi čijeg poslovanja se vrši privremeno oduzimanje predmetne dokumentacije, ima pravo obavijestiti branioca, ali se naredba može provesti i bez prisustva branioca, s obzirom na neophodnost hitnost postupanja.

5 Upozoravaju  se lica koja drže tražene predmete-dokumentaciju, da su dužna istu predati  a u slučaju odbijanja  da se postupi po ovoj naredbi, mogu biti kažnjena novčanom kaznom do 5.000,00 KM, kao i  prema istima odrediti zatvor u trajanju od 90 dana.

6    O realizaciji ove naredbe, ovlaštena službena lica, koja po istoj postupaju, dužna su sačiniti i dostaviti sudu kraći pisani izvještaj u primjerenom roku.







                            Sudija 

Primjer Naredbe o oduzimanju predmeta-dokumentacije od osumnjičenog:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA

OSNOVNI SUD U xxx

Broj: xxx

Dana, xxx.godine


Osnovni sud u xxx, postupajući po sudiji xxx, u prekršajnom predmetu protiv osumnjičenog xxx, zbog prekršaja iz člana xxx, odlučujući o zahtjevu CJB xxx broj xxx od xxx.godine, za izdavanje naredbe za privremeno oduzimanje predmeta, na osnovu člana 129. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12), dana , xxx.godine izdao je 

N A R E D B U

2. Od lica xxx, sa prebivalištem u xxx kao bivšeg direktora DOO xxx, privremeno se ima oduzeti 

a. Knjigovodstvena dokumentacija DOO „xxx“ sa sjedištem u xxx za period xxx.godine
3. Dokumentacija koja se traži po ovoj naredbi potrebno je da se preda u originalu.

4. Za realizaciju ove naredbe odredjuje se ovlašteno službeno lice CJB xxx sa potrebnim brojem uniformisanih pripadnika policije, a koje lica će, po preuzimanju predmeta, iste odmah dostaviti nadležnom ovlaštenom organu xxx.

5. Traženi dokument ima se preuzeti najkasnije do xxx.godine ili u slučaju opravdane spriječenosti u narednom vremenu od 72 sata po izdavanju ove naredbe.

6. Osumnjičeni ili druga lica koja drže traženi predmet-dokument upozoravaju se da su dužna istu predati po zahtjevu OSL CJB xxx,  a u slučaju odbijanja  da se postupi po ovoj naredbi, upozoravaju se i da mogu biti kažnjena  novčanom kaznom do 5.000,00 KM, kao da se prema istima  može odrediti i zatvor u trajanju od 90 dana.

7. O realizaciji ove naredbe, ovlaštena službena lica, koja po istoj postupaju, dužna su u primjerenom roku sačiniti i dostaviti  sudu kraći pisani izvještaj.








                      Sudija 

Članom 130. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske propisano je da se predmeti za koje se može izdati naredba za oduzimanje mogu privremeno oduzeti i bez naredbe suda, ukoliko postoji opasnost od odgađanja, te da ukoliko se lice koje se pretresa izričito usprotivi oduzimanju predmeta, tužilac će u roku od 72 časa od izvršenog pretresa podnijeti zahtjev sudiji za prethodni postupak za naknadno odobrenje oduzimanja predmeta, a ukoliko sudija za prethodni postupak odbije zahtjev tužioca, oduzeti predmeti se ne mogu koristiti kao dokaz u krivičnom postupku, a privremeno oduzeti predmeti će se odmah vratiti licu od kojeg su oduzeti.
Primjer Naredbe za naknadno odobrenje za privremeno oduzimanje predmeta:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA

OSNOVNI SUD U xxx

Broj: xxx

Dana, xxx.godine


Osnovni sud u xxx, postupajući po sudiji xxx, u prekršajnom predmetu protiv osumnjičenog xxx, zbog sumnje da je počinio prekršaj iz člana xxx, postupajući po zahtjevu ovlaštenog organa xxx za izdavanje naredbe za naknadno odobrenje oduzimanja predmeta, broj xxx od xxx.godine, na osnovu člana 129. stav (2) a u vezi sa članom 130.  Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12), dana  xxx.godine, izdao je sledeću

N A R E D B U

1. Izdaje se  n a k n a d n o   odobrenje za privremeno oduzimanje predmeta od lica

      xxx sa prebivalištem u xxx i boravištem u xxx i to:

· xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx.
2. Lice od kojeg se vrši oduzimanje predmeta, ima pravo obavijestiti branioca, ali se   naredba može provesti i bez prisustva branioca, stim što lice, od kojeg se privremeno oduzimaju predmeti ima pravo žalbe vijeću iz člana 24. stav (5) Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske u roku od 3 (tri) dana od dana prijema naredbe. Žalba izjavljena protiv ove naredbe ne odgađa privremeno oduzimanje predmeta.
3. Predmeti se imaju zadržati u CJB xxx-PS xxx radi kriminalističke obrade, sve dok za to bude potrebe, a nakon toga sud će odlučiti o eventualnom stavljanju predmeta u sudski depozit.

                                                                                                                S U D I J A

Članom 137. Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske propisano je da ako postoje osnovi sumnje da je neko lice počinilo krivično djelo, sud može na osnovu prijedloga tužioca ili na prijedlog ovlašćenih službenih lica koja su dobila odobrenje od tužioca narediti da operater telekomunikacija ili drugo pravno lice koje vrši pružanje telekomunikacionih usluga dostavi podatke o korišćenju telekomunikacionih usluga tog lica, ako bi takvi podaci mogli da budu dokaz u krivičnom postupku ili da posluže za prikupljanje informacija koje mogu da budu od koristi u krivičnom postupku, te da su operateri telekomunikacija ili drugo pravno lice koji pružaju telekomunikacione usluge dužni su da tužiocu i policijskim organima omoguće sprovođenje navedenih mjera.
Primjer Naredbe operateru telekomunikacija:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA

OSNOVNI SUD U xxx

BROJ: xxx

Dana, xxx.godine


Osnovni sud u Bijeljini, postupajući po sudiji xxx, u prekršajnom predmetu protiv nepoznatog počinioca, postupajući po zahtjevu ovlaštenog organa broj xxx od xxx.godine, na osnovu člana 21., 22. i 137. stav (1) Zakona o krivičnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.53/12), dana xxx.godine, izdaje sledeću

N A R E D B U 

1. Nalaže se pravnom licu Mobilnom telefonskom operatreu ''M-TEL'' sa sjedištem u Banja Luci da u skladu sa svojim tehničkim mogućnostima, prikupi i ovlaštenom organu xxx ili Centru javne bezbjednosti xxx – PS xxx, dostavi sve tražene podatke, prema Prijedlogu ovlaštenog organa i CJB xxx – PS xxx broj xxx od xxx za izdavanje naredbe pravnom licu za dostavljanje podataka, koji Vam se prijedlog i zahtjev u prilogu ove naredbe i dostavlja.

2. Dokumentacija koja se traži po ovoj naredbi potrebno je da se preda ovlaštenom službenom licu CJB xxx ili direktno ovlaštenom organu xxx, koja dokumentacija treba da bude ovjerena pečatom  ustanove i potpisana od strane ovlaštenog lica.

3. Ovlašteno službeno lice CJB xxx-PS xxx, ukoliko bude direktno preuzimalo traženu dokumentaciju, svoj legitimitet će dokazati predajom ove naredbe i službenom legitimacijom, te koji će, po preuzimanju dokumentacije izdati propisanu potvrdu o privremenom oduzimanju iste i nakon kriminalističke obrade, dokumentaciju odmah dostaviti nadležnom ovlaštenom organu xxx. 

4. Traženi podaci imaju se pribaviti i predati najdalje do dana, xxx.godine.

5. Za prikupljanje i predaju tražene dokumentacije ovom naredbom, odgovorno je  rukovodno lice navedene ustanove.

6. Upozoravaju se sva lica od kojih se traži navedena dokumentacija, da su dužna postupiti po ovoj naredbi i istu predati,  a u slučaju odbijanja  da se postupi po ovoj naredbi, mogu biti kažnjena  novčanom kaznom do 5.000,00 KM, kao i  prema istima odrediti zatvor u trajanju od 90 dana.

7. O realizaciji ove naredbe, ovlaštena službena lica CJB xxx i ovlašteni organ, dužni su sačiniti i dostaviti  sudu kraći pisani izvještaj u primjerenom roku.










      S U D I JA 

Postupanje dežurnog sudije u prekršajnom postupku nakon pokretanja prekršajnog postupka
Hitni prekršajni postupak nakon pokretanja prekršajnog postupka vodi se u slučaju lišenja slobode i postupka protiv lica koja nemaju prebivalište u BiH (strancima).

Hitni prekršajni postupak nakon pokretanja prekršajnog postupka može se voditi protiv:

· domaćih državljana koji imaju prebivalište u BiH, 

· domaćih državljana koji nemaju prebivalište u BiH, 

· lica koja nemaju domaće državljanstvo (stranci) i
· stranih pravnih lica koja nemaju sjedište, poslovnu jedinicu, predstavništvo u BiH.

Hitni prekršajni postupak protiv domaćih državljana sa prebivalištem u BiH lišenih slobode vodi se kao i redovni prekršajni postupak sa razlikom što se isti može voditi i van radnog vremena pa se nećemo zadržavati na ovoj vrsti hitnog prekršajnog postupka, a dežurni sudija ima mogućnost da usmeni pretres i odloži obzirom da lice ima prebivalište u BiH i da je izvjesno da će sud i naknadno moći obezbijediti njegovo prisustvo pred sudom primjenom redovnih sredstava obezbjeđenja okrivljenog pred sudom. 
Većina slučajeva hitnog prekršajnog postupka nakon pokretanja prekršajnog postupka odnosi se na postupak protiv lica koja nemaju prebivalište u BiH i lica koja nemaju domaće državljanstvo (stranci) i najčeće se postupci protiv takvih lica vode van radnog vremena zbog opasnosti da bi ta lica napuštanjem teritorije BiH mogla izbjeći prekršajno gonjenje ili izvršenje izrečene prekršajne sankcije.
Prilikom postupanja u hitnom prekršajnom postupku mora se voditi računa o pravima zadržanih lica, da li strano lice protiv koga je pokrenut prekršajni postupak ima diplomatski imunitet, primjenu odredbi o odgovornosti stranih lica, ko je predstavnik okrivljenog stranog pravnog lica, načinu komunikacije i dostavljanja pismena stranim licima, sadržaju prekršajnog naloga ili zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka (treba imati dodatne podatke za strana lica).
Rad dežurnog sudije u prekršajnom postupku protiv stranih državljana propisan je sledećim članovima Zakona o prekršajima Republike Srpske:

· članom 10 (prava zadržanih lica), 
· članom 12 (diplomatski imunitet), 
· članom 35 (odgovornost stranih lica), 
· članom 124 (Predstavnik okrivljenog stranog pravnog lica), 
· članom 146 (posebni slučajevi dostavljanja), 
· članom 149 (sadržaj prekršajnog naloga), 
· članom 153 (Lica koja nemaju prebivalište u Republici Srpskoj i Bosni i Hercegovini), 
· članom 158 (Sadržaj zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka), 171 (zadržavanje okrivljenog), 
· članom 170. (zadržavanje lišenjem slobode),
· članom 171. (zadržavanje okrivljenog),
· članom 172 (Naredba o zadržavanju okrivljenog), 
· članom 173 (Oduzimanje putne ili druge lične isprave), 
· članom 174 (Zadržavanje putne ili druge lične isprave), 
· članom 176 (Jemstvo i razlozi za određivanje jemstva), 
· članom 177 (Sadržina i visina jemstva), 178 (Jemstvo za slučaj odlaska u drugu državu), 
· članom 179 (Postupanje sa jemstvom), 
· članom 180 (Prekid postupka), 
· članom 187 (Donošenje odluke u odsustvu okrivljenog), 
· članom 188 (Propuštanje pojavljivanja okrivljenog), 
· članom 235 (Zamjena novčane kazne u kaznu zatvora), 
· članom 236 (Odluka po žalbi), 
· članom 237 (Izvršenje sankcije u odnosu na strance i lica koja nemaju stalno prebivalište u BiH), 
· članom 238 (Izvršenje kazne zatvora ili lišenje slobode) i 
· članom 240 (Obustava postupka izvršenja sankcija), 
kao i preuzetima odredbama iz Zakona o krivičnog postupka Republike Srpske:

· članom 112 (Privremene mjere obezbjeđenja), 
· članom 375 (Mjera obezbjeđenja), 
· članom 401-407 (GLAVA XXVIII   POSTUPAK ZA PRUŽANjE MEĐUNARODNE PRAVNE POMOĆI I IZVRŠENjE MEĐUNARODNIH UGOVORA U KRIVIČNOPRAVNIM STVARIMA).
Članom 153. Zakona o prekršajima RS propisano je da se okrivljenom koji nema prebivalište, odnosno boravište u Republici Srpskoj, odnosno Bosni i Hercegovini, a kome je izdat prekršajni nalog van radnog vremena banke ili pošte ili ako je prekršaj učinjen van naseljenog mjesta, može se ponuditi da plati novčanu kaznu i troškove platnog prometa, u najbližoj policijskoj stanici ili u kancelariji nadležnog ovlašćenog organa uz izdavanje potvrde, a ovlašćeni službenik će prvog narednog radnog dana uplatiti novac preko banke ili pošte na račun budžeta Republike Srpske, a ako okrivljeni ne plati novčanu kaznu, smatraće se da je podnio zahtjev za sudsko odlučivanje i odmah će se dovesti pred nadležni sud, a ukoliko nije moguće okrivljenog odmah dovesti pred sud, mogu se preduzeti mjere da bi se obezbijedilo njegovo pojavljivanje, u skladu sa članom 170. (zadržavanje lišenjem slobode), odnosno članom 176. (Jemstvo i razlozi za određivanje jemstva) Zakona o prekršajima RS.

Dakle ovlašteni organi će u slučaju da okrivljeno strano fizičko ili pravno lice ne platiti izrečenu novčanu kaznu prekršajnim nalogom bilo iz razloga da ne prihvata odgovornost za prekršaj ili nije u mogućnosti da odmah plati novčanu kaznu, takvo lice odmah dovesti pred nadležni sud, a nakon konsultacije sa dežurnim sudijom i utvrđivanjem vremena održavanja usmenog pretresa u hitnom prekršajnom postupku. Ukoliko je ovlašteni organ kontaktirao dežurnog sudiju u toku radnog vremena dežurni sudija ima mogućnost da hitni prekršajni postupak provede u toku radnog veremena, a ako to ne bude bilo moguće (prekršaj počinjen van radnog vremana) dežurni sudija će zakazati usmeni pretres van radnog vremena, u kom slučaju ukoliko prekršajni postupak ne bude mogao završiti na jednom usmenom pretresu može narediti zadržavanje okrivljenog stranog lica do 12 časova ili primjeniti neku drugu mjeru obezbjeđenja prisustva okrivljenog stranog lica pred sudom (oduzimanjem putne isprave ili određivanjem jemstva).

Treba naglasiti da način pokretanja prekršajnog postupka protiv stranog lica nema uticaja na tok i proceduru provođenja hitnog prekršajnog postupka protiv stranih fizičkih ili pravnih lica.

Već prilikom prve komunikacije sa ovlaštenim organom dedžurni sudija će utvrditi da li se radi o strancu koji razumije domaći jezik, odnosno da li je za potrebe vođenja hitnog prekršajnog postupka potrebno obezbijediti tumača. Ukoliko postoji potreba za tumačem dežurni sudija mora o trošku suda obezbijediti tumača stranom okrivljenom pravnom licu do izvođenja pred sud.

Sredstva obezbjeđenja prisustva okrivljenih stranih državljana pred sudom su:
· zadržavanje lišenjem slobode od strane ovlaštenih organa,
· zadržavanje okrivljenog od strane suda,
· oduzimanje putne ili druge lične isprave od strane ovlaštenog organa do privođenja pred sud,
· oduzimanje putne ili druge lične isprave od strane suda do izvršenja prekršajne sankcije (novčane kazne), 
· zadržavanje putne ili druge lične isprave od strane suda do izvršenja sudske odluke (novčane kazne i troškova postupka), 
· određivanje jemstva od strane suda.
Primjer Rješenja o zadržavanju okrivljenog stranog državljanina od strane suda:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx 

Broj: xxx 

Bijeljina, xxx. godine


Osnovni sud u xxx po sudiji xxx kao pojedincu, rješavajući u hitnom prekršajnom postupku pokrenutog protiv okrivljenog xxx stranog državljanina xxx, na osnovu člana 171., člana 172. i člana 175. u vezi člana 170. stav (1) Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik Republike Srpske, br.63/14), donosi

NAREDBU

o zadržavanju okrivljenog


Naređuje se zadržavanje okrivljenog xxx sin xxx i majke xxx rođ. xxx, rođen xxx.godine, sa prebivalištem u xxx, JMBG xxx, broj putne isprave xx, državljanin xxx, u trajanju od xxx sati.


Zadržavanje se naređuje dana xxx.godine u xxx sati i počinje teći od momenta preuzimanja okrivljenog od strane Okružnog centra sudske policije.


Okrivljeni će biti zadržan u Kazneno popravnom zavodu xxx, gdje će odmah biti sproveden od strane Okružnog centra sudske policije xxx a po isteku perioda zadržavanja doveden pred sud radi nastavka prekršajnog postupka.


Okrivljeni se zadržava na osnovu člana 171. a u vezi člana 170. stav (1) Zakona o prekršajima Republike Srpske iz razloga što:

1) nije poznat identitet tog lica,

2) to lice nema prebivalište ili boravište u Republici Srpskoj, odnosno Bosni i Hercegovini, ili koje privremeno boravi u inostranstvu i želi da napusti Bosnu i Hercegovinu prije okončanja postupka, a postoje okolnosti koje ukazuju da će pobjeći ili otići u drugu državu radi izbjegavanja odgovornosti za prekršaj,

3) postoje okolnosti koje ukazuju da će ponoviti prekršaj ili dovršiti pokušani prekršaj i

4) postoji opasnost da će uništiti, sakriti, izmijeniti ili falsifikovati dokaze koji su važni za prekršajni postupak.


Okrivljeni preuzet od strane sudske policije dana xxx u xxx sati.

POUKA O PRAVNOM LIJEKU: Protiv ove naredbe žalba nije dozvljena.

  







                                   Sudija 

Primjer Naredbe sudskoj policiji za sprovođenje i dovođenje okrivljenog stranog državljanina:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx 

Broj: xxx

Bijeljina, xxx godine

OKRUŽNOM CENTRU 

SUDSKE POLICIJE xxx

NAREDBA

za sprovođenje i dovođenje okrivljenog


Na osnovu člana 171. i člana 172. u vezi člana 170. stav (1) Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik Republike Srpske, br.63/14), i člana 13. Zakona o sudskoj policiji u Republici Srpskoj (Službeni glasnik RS, br.98/11) naređuje se Okružnom centru sudske policije xxx da izvrši sprovođenje u Kazneno popravni zavod xxx okrivljenog xxx sin xxx i majke xx rođ. xxx, rođen xxx.godine, sa prebivalištem u xxx, JMBG xxx, broj putne isprave xxx, državljanin xxx, a radi zadržavanja po Naredbi ovog suda broj xxx od dana xxx.godine i dovođenje okrivljenog pred sud po isteku perioda zadržavanja.


Okrivljeni preuzet dana xxx u xxx sati.

Prilog:

Naredba suda o zadržavanju okrivljenog broj xxx od dana xxx.godine.

                                                                                                                      SUDIJA

Kada strani državljanin bude doveden pred sudom sud će prvo stranog državljanina upoznati sa njegovim pravima u postupku i pojasniti mu proceduru provođenja hitnog prekršajnog postupka, kao i uslove pod kojima bi se usmeni pretres mogao odložiti ukoliko mu je potrebno dodatno vrijeme za pripremanje odbrane (jemstvo). 

Sud će na zapisnik konstatovati da je pristupio predstavnik ovlaštenog organa zajedno sa okrivljenim, koji je u skladu sa članom 170. stav (2) Zakona o prekršajima Republike Srpske uz zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka/prekršajni nalog doveden u sud te da predstavnik ovlaštenog organa podnosi sudu usmeni zahtjev za održavanje usmenog pretresa po hitnom postupku na osnovu člana 175. Zakona o prekršajima Republike Srpske obzirom da se radi o okrivljenom stranom državljaninu, te će sud  nakon što je upoznao okrivljenog sa pravima iz člana 9. Zakona o prekršajima Republike Srpske i nakon što je okrivljeni izjavio da prihvata da se održi usmeni pretres po hitnom postupku, da mu nije potrebno posebno vrijeme za pripremanje odbrane, da mu nije potreban branilac i da će se sam braniti, da razumije jezik, da mu je jasno šta mu se stavlja na teret i da je zdrav i sposoban da učestvuje u postupku donijeti rješenje na zapisnik da će se oddžati usmeni pretres po hitnom prekršajnom postupku ili eventualno odložiti usmeni pretres ukoliko nisu ispunjeni uslovi za održavanje usmenog pretresa po hitnom prekršajnom postupku uz navođenje razloga odlaganja i sredstava obezbjeđenja koja će biti primjenjena za obezbjeđenje prisustva okrivljenog stranog lica pred sudom na odloženom usmenom pretresu.

Sud će takođe konstatovati koje mjere obezbjeđenja prisustva okrivljenog pred sudom je primjenio ovlašteni organ, te ako su od okrivljenog oduzeti dokumenti tražiti da se sudu predaju i oduzeti lični dokumenti okrivljenog, a ako je okrivljeni zadržan lišenjem slobode od strane ovlaštenog organa sud će konstatovati vrijeme zadržavanja zbog eventualnog uračunavanja vremena zadržavanja u izrečenu novčanu kaznu, konstatovaće se i razlog zadržavanja okrivljenog stranca, kao i to da li okrivljeni ima povreda, te da li okrivljeni stranac ima da doda bilo kakvu okolnost vezanu za lišenje slobode i postupanje ovlaštenih službenih lica prilikom lišenja slobode i zadržavanja te da li mu je nuđeno obavljanje telefonskog poziva od strane ovlaštenog organa.


Što se tiče potvrde o lišenju slobode imamo dvije prakse jedna je da dežurni sudija potpisuje potvrdu o lišenju slobode a druga je da ne potpisuje uz konstataciju na zapisnik suda da se potvrda o predaji lica zadržanog lišenjem slobode nadležnom sudu  vraća predstavniku ovlaštenog organa bez potpisa sudije obzirom da je sud konstatovao na zapisnik suda da je lice dovedeno pred sud u skladu sa članom 170. stav (2) Zakona o prekršajima Republike Srpske. 

Nakon što sud utvrdi da su ispunjeni svi uslovi da se održi hitni prekršajni postupak, sud će uzeti detaljne lične podatke od okrivljenog stranog lica provesti dokazni postupak i ako utvrdi odgovornost okrivljenog stranog lica istom izreći sankciju, nakon čega će se ista predočiti okrivljenom stranom licu a kada počinilac koji nema prebivalište ili stalni boravak u Republici Srpskoj, odnosno Bosni i Hercegovini nije uplatio novčanu kaznu neposredno nakon donošenja rješenja, novčana kazna odmah će se zamijeniti kaznom zatvora, što je propisano članom 236. stav (2) Zakona o prekršajima RS.
Ukoliko sud stranom licu zamijeni izrečenu novčanu kaznu u kaznu zatvora, kazna zatvora izvršava se odmah, obzirom da se izvršenje sankcija u odnosu na strance i lica koja nemaju stalno prebivalište u Republici Srpskoj, odnosno Bosni i Hercegovini vrši se na osnovu nepravosnažnog rješenja o prekršaju odmah nakon donošenja rješenja, a izvršavaju se po propisima o izvršenju krivičnih sankcija što je propisano članom 237. i 238. Zakona o prekršajima RS. Upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora vrši se na osnovu odredbi člana 63. do 153. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.10/12, 117/11 i 98/13) uz poštovanje odredbi Pravilnika o kriterijumima za upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora (Službeni glasnik RS, br.34/11).
Primjer rješenja o zamjeni izrečene novčane kazne strancu, odnosno licu koji nema prebivalište ili stalni boravak u Republici Srpskoj, odnosno Bosni i Hercegovini koje sud donosi odmah na zapisnik:

Obzirom da okrivljeni strani državljanin nije uplatio novčanu kaznu neposredno nakon donošenja rješenja sud na osnovu člana 236. stav (2), 237. i 238. Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik Republike Srpske, br.63/14), u vezi člana 63, 64. i 66. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija (Službeni glasnik RS, br.12/10, 117/11 i 98/13) i člana 3. stav (2) tačka g) (lica ženskog pola) i člana 6. tačka v) (lica muškog pola) Pravilnika o kriterijumima za upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora (Službeni glasnik RS, br.34/11), donosi
R J E Š E NJ E

o zamjeni novčane kazne u kaznu zatvora i upućivanju na izdržavanje kazne


Okrivljenom stranom državljaninu M.M. sin xxx i majke xxx rođ. xxx, rođen xxx.godine, sa prebivalištem u xxx, JMBG xxx, broj putne isprave xxx, državljanin xxx, na osnovu člana 235. stav (2) i 235. stav (3) Zakona o prekršajima Republike Srpske, novčana kazna u iznosu od xxx KM izrečena nepravosnažnim Rješenjem ovog suda broj xxx od dana xxx.godine, zbog neplaćanja neposredno nakon donošenja rješenja

MIJENJA SE 


kaznom zatvora u trajanju od xxx dana, koja će biti izvršena odmah prije pravosnažnosti rješenja.


Kažnjeni strani državljanin muškog pola na osnovu člana 238. Zakona o prekršajima Republike Srpske i člana 64. i 66. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija i člana 6. tačka v) Pravilnika o kriterijumima za upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora, upućuje se na izdržavanje kazne zatvora u Kazneno popravni zavod zatvorenog tipa Banja Luka, gdje će biti sproveden od strane sudske policije.


Kažnjeni strani državljanin ženskog pola na osnovu člana 238. Zakona o prekršajima Republike Srpske i člana 64. i 66. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija i člana 3. stav (2) tačka g) Pravilnika o kriterijumima za upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora, upućuje se na izdržavanje kazne zatvora u Kazneno popravni zavod poluotvorenog tipa Istočno Sarajevo, gdje će biti sproveden od strane sudske policije.

Protiv Rješenja o zamjeni novčane kazne u kaznu zatvora i upućivanju na izdržavanje kazne dozvoljena je žalba u roku od tri dana od dana prijema rješenja. Žalba se podnosi Okružnom sudu u Bijeljini putem ovog suda. Izjavljena žalba na Rješenje o zamjeni novčane kazne u kaznu zatvora i upućivanju na izdržavanje kazne ne odlaže izvršenje rješenja.
Nakon zamjene izrečene novčane kazne u kaznu zatvora sud će donijeti posebno posebno rješenje na osnovu kojeg će okrivljeni strani državljanin biti upućen u kazneno popravni zavod, kao i naredbu sudkoj policiji o sprovođenju okrivljenog.

Primjer posebnog Rješenja o zamjeni izrečene novčane kazne u kaznu zatvora stranom državljaninu:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx 

Broj: xxx 

Bijeljina, xxx. godine


Osnovni sud u xxxx po sudiji xxx kao pojedincu, rješavajući po službenoj dužnosti u postupku zamjene novčane kazne u kaznu zatvora, a radi naplate novčane kazne okrivljenog  xxx stranog državljanina xxx, na osnovu člana 236. stav (2), 237. i 238. Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik Republike Srpske, br.63/14), u vezi člana 63, 64. i 66. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija (Službeni glasnik RS, br.12/10, 117/11 i 98/13) i člana 3. stav (2) tačka g) (lica ženskog pola) i člana 6. tačka v) (lica muškog pola) Pravilnika o kriterijumima za upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora (Službeni glasnik RS, br.34/11), donosi

R J E Š E NJ E

o zamjeni novčane kazne u kaznu zatvora i upućivanju na izdržavanje kazne


Okrivljenom stranom državljaninu xxx sin xxx i majke xxx rođ. xxx, rođen xxx.godine, sa prebivalištem u xxx, JMBG xxx, broj putne isprave xxx, državljanin xxx, na osnovu člana 235. stav (2) i 235. stav (3) Zakona o prekršajima Republike Srpske, novčana kazna u iznosu od xxx KM izrečena nepravosnažnim Rješenjem ovog suda broj xxx od dana xxx.godine, zbog neplaćanja neposredno nakon donošenja rješenja

MIJENJA SE 


kaznom zatvora u trajanju od xxx dana, koja će biti izvršena odmah prije pravosnažnosti rješenja.


Kažnjeni strani državljanin muškog pola na osnovu člana 238. Zakona o prekršajima Republike Srpske i člana 64. i 66. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija i člana 6. tačka v) Pravilnika o kriterijumima za upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora, upućuje se na izdržavanje kazne zatvora u Kazneno popravni zavod zatvorenog tipa Banja Luka, gdje će biti sproveden od strane sudske policije.


Kažnjeni strani državljanin ženskog pola na osnovu člana 238. Zakona o prekršajima Republike Srpske i člana 64. i 66. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija i člana 3. stav (2) tačka g) Pravilnika o kriterijumima za upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora, upućuje se na izdržavanje kazne zatvora u Kazneno popravni zavod poluotvorenog tipa Istočno Sarajevo, gdje će biti sproveden od strane sudske policije.
O b r a z l o ž e nj e


Rješenjem ovog suda broj xxx donijetog dana xxx.godine u hitnom prekršajnom postupku, okrivljenom xxx stranom državljaninu xxx je izrečena novčana kazna u iznosu od xxx KM. Izrečena novčana kazna je nakon izricanja predočena okrivljenom stranom državljaninu, koji izrečenu novčanu kaznu nije platio neposredno nakon izricana.


Kako je članom 236. stav (2) Zakona o prekršajima Republike Srpske propisano da počinilac koji nema prebivalište ili stalni boravak u Republici Srpskoj, odnosno Bosni i Hercegovini, nije uplatio novčanu kaznu neposredno nakon donošenja rješenja, novčana kazna odmah će se zamijeniti kaznom zatvora, a članom 235. stav (3) istog zakona propisano da se zamjena novčane kazne u kaznu zatvora vrši tako što se za svakih početih 100 KM određuje jedan dan zatvora, sud je odlučio kao u izreci ovog Rješenja.


Ukoliko okrivljeno lice poslije ove odluke suda isplati novčanu kaznu u cijelosti, kazna zatvora neće se izvršiti, a ako je izvršenje kazne započeto, pa okrivljeno lice isplati preostali dio do punog iznosa izrečene novčane kazne, obustaviće se izdržavanje kazne zatvora. 


Kako se izvršenje sankcija u odnosu na strance i lica koja nemaju stalno prebivalište u Republici Srpskoj, odnosno Bosni i Hercegovini, vrši na osnovu nepravosnažnog rješenja o prekršaju odmah nakon donošenja rješenja, to se Rješenje o izricanju sankcije izvršava prije pravosnažnosti, a kazna zatvora, izvršava se po propisima o izvršenju krivičnih sankcija, na osnovu člana 237. i 238. Zakona o prekršajima Republike Srpske i to Zakona o izvršenju krivičnih sankcija (Službeni glasnik RS, br.12/10, 117/11 i 98/13) i Pravilnika o kriterijumima za upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora (Službeni glasnik RS, br.34/11).
Upućivanje osuđenog lica izvršeno je za lica ženskog pola na osnovu odredbe člana 3. stav (2) tačka g) Pravilnika o kriterijumima za upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora (Službeni glasnik RS, br.34/11), a za lica lica muškog pola na osnovu člana 6. tačka v) istog pravilnika.


POUKA O PRAVNOM LIJEKU: Protiv ovog rješenja dozvoljena je žalba u roku od tri dana od dana prijema rješenja. Žalba se podnosi Okružnom sudu u xxx putem ovog suda. Izjavljena žalba na ovo rješenje ne odlaže izvršenje rješenja.
  







                                   Sudija 
Primjer Naredbe sudskoj policiji o sprovođenju okrivljenog stranog lica na izdržavanje kazne zatvora:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx 

Broj: xxx

Bijeljina, xxx. godine

OKRUŽNOM CENTRU 

SUDSKE POLICIJE xxx

NAREDBA

za sprovođenje okrivljenog


Na osnovu člana 238. Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik RS, br.63/14) u vezi člana  64. i 66. Zakona o izvršenju krivičnih sankcija (Službeni glasnik RS, br.12/10, 117/11 i 98/13), i člana 13. tačka g) Zakona o sudskoj policiji u Republici Srpskoj (Službeni glasnik RS, br.98/11) naređuje se Okružnom centru Sudske policije xxx da izvrši sprovođenje u Kazneno popravni zavod xxx okrivljenog xxx sin xxx i majke xxx rođ. xxx, rođen xxx.godine, sa prebivalištem u xxx, JMBG xxx, broj putne isprave xxx, državljanin xxx, a radi izdržavanja kazne zatvora po Rješenju ovog suda broj xxx od dana xxx.godine.

Okrivljeni preuzet dana xxx u xxx sati.

Prilog:

Rješenje suda broj xxx od dana xxx.godine.

                                                                                                                      SUDIJA

Kod upućivanja osuđenih stranih državljana na izdržavanje izrečene ili zamijenjene kazne zatvora javlja se problem udaljenosti suda od mjesta izdržavanja osim ako se stranom muškom licu ne sudi u Banja Luci ili stranom ženskom licu ne sudi u Istočnom Sarajevu, a koji problem predstavlja neusklađenost Pravilnika o kriterijumima za upućivanje osuđenih lica na izdržavanje kazne zatvora (Službeni glasnik RS, br.34/11) koji je donijet prije Zakona o prekršajima RS. Inicijativa za izmjenu ovog pravilnika je od strane Osnovnog suda u Bijeljini je upućena sa gotovim predlloženim rješenjem još u septembru 2014.godine u Ministarstvo pravde RS ali do danas i pored mnogobrojnih urgencija pravilnik nije usklađen sa odredbama Zakona o prekrajima RS koje se odnose na strane državljane.

Tekst predložene izmjene Pravilnika koji se odnosi na lica strane državljane:

“Lica muškog i ženskog pola strani državljani kojima je u hitnom prekršajnom postupku izrečena kazna zatvora ili zamijenjena novčana kazna u kaznu zatvora u skladu sa članom 236. stav (2) Zakona o prekršajnom postupku Republike Srpske (Službeni glasnik Republike Srpske, br.63/14) upućuju se na izdržavanje kazne zatvora u Kazneno-popravni zavod u sjedištu okružnog suda kome pripada sud koji je izrekao kaznu zatvora, zamijenio novčanu kaznu u kaznu zatvora i izekao mjeru lišenja slobode, bez uputnog akata samo na osnovu Rješenja o zamjeni novčane kazne u kaznu zatvora i upućivanju na izdržavanje kazne zatvora”

Treba napomenuti da sud može oduzeti putne ili druge lične isprave do izvršenja prekršajne sankcije na osnovu odredbi člana 173. Zakona o prekršajima Republike Srpske kojom je propisano da radi obezbjeđenja prisustva okrivljenog pred sudom, ovlašćeni policijski službenik ili drugo ovlašćeno lice može, u slučaju lišenja slobode radi obezbjeđenja prisustva pred sudom, od okrivljenog oduzeti putnu ili drugu ličnu ispravu, do privođenja pred sud, a sud može produžiti trajanje te mjere do izvršenja prekršajne sankcije.
Primjer Rješenja o oduzimanju lične isprave okrivljenog stranog državljanina koje se donosi na zapisnik suda:

           Obzirom da se radi o stranom državljaninu kojem je od strane ovlaštenog organa na osnovu člana 173. stav (1) Zakona o prekršajima Republike Srpske radi obezbjeđenja prisustva okrivljenog pred sudom, oduzeta putnu ili drugu ličnu ispravu, do privođenja pred sud, a obzirom da se radi o licu čije se mjesto boravka nalazi u drugoj državi te da bi kažnjeni mogao osujetiti izvršenje odluke odlaskom sa teritorije Republike Srpske, odnosno Bosne i Hercegovine sud na osnovu člana 173. stav (2) Zakona o prekršajima Republike Srpske donosi 

RJEŠENJE

         Produžava se trajanje mjere oduzimanja putne ili druge lične isprave i  oduzima se lična isprava okrivljenog stranog državljanina M.M. i to Putna isprava pasoš broj xxx izdat u xxx dana xxxx, do izvršenja prekršajne sankcije, odnosno dok okrivljeni ne plati izrečenu  novčanu kaznu.

           O oduzimanju  lične isprave okrivljenom će biti izdata potvrda.

           Ostali privremeno zadržani dokumenti okrivljenog od strane ovlaštenog organa a koji su predati sudu uz zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka/prekršajni nalog i koji su navedeni u zapisniku, se vraćaju okrivljenom.

Primjer Potvrde o oduzimanju putne ili druge lične isprave stranom licu:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx 

Broj: xxx 

Bijeljina, xxx godine


Osnovni sud u xxx po sudiji xxx kao pojedincu, rješavajući u hitnom prekršajnom postupku pokrenutog protiv okrivljenog xxx državljanina xxx, na osnovu člana 173. stav (2), člana 175. i člana 237. Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik Republike Srpske, br.63/14), izdaje

POTVRDU


Potvrđuje se da je lična karta broj xxx izdata xxx.godine u xxx, na ime okrivljenog  xxx sin xxx, nastanjen u xxx, JMBG xxx, oduzeta do izvršenja prekršajne sankcije, odnosno do plaćanja novčane kazne izrečene Rješenjem ovog suda broj xxx od dana xxxx.godine.
  







                          Sudija 

Kada su u pitanju troškovi prekršajnog postupka ukoliko ih strano okrivljeno lice ne plati sud ne može iste zamijeniti u kaznu zatvora ali može zadržati dokumente stranog lica koja mjera proizilazi iz odredbe člana 174. Zakona o prekršajima po kojoj sud može zadržati putnu ili drugu ličnu ispravu okrivljenog do izvršenja odluke, ukoliko nađe da bi kažnjeno lice čije se mjesto boravka nalazi u drugoj državi moglo osujetiti izvršenje odluke odlaskom sa teritorije Republike Srpske, odnosno Bosne i Hercegovine, imajući u vidu da su i sudski troškovi dio odluke u prekršajnom postupku te dok se i oni ne plate sudska odluka nije izvršena, a o zadržavanju putne ili druge lične isprave izdaje se potvrda stranom licu od koga su oduzeti dokumenti.
Primjer Rješenja o zadržavanju lične isprave okrivljenog stranog državljanina koje se donosi na zapisnik suda:

           Obzirom da se radi o stranom državljaninu čije se mjesto boravka nalazi u drugoj državi te da bi kažnjeni mogao osujetiti izvršenje odluke odlaskom sa teritorije Republike Srpske, odnosno Bosne i Hercegovine sud na osnovu člana 174. Zakona o prekršajima Republike Srpske donosi 

RJEŠENJE

          Zadržava se lična isprava okrivljenog stranog državljanina M.M. i to Putna isprava pasoš broj xxx izdat u xxx dana xxxx, do izvršenja sudske odluke odnosno dok okrivljeni ne plati troškove prekršajnog postupka.

           O zadržavanju lične isprave okrivljenom će biti izdata potvrda.

           Ostali privremeno zadržani dokumenti okrivljenog od strane ovlaštenog organa a koji su predati sudu uz zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka/prekršajni nalog i koji su navedeni u zapisniku, se vraćaju okrivljenom.

Primjer Potvrde o zadržavanju putne ili druge lične isprave stranom licu:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx 

Broj: xxx 

Bijeljina, xxx godine


Osnovni sud u xxx po sudiji xxx kao pojedincu, rješavajući u hitnom prekršajnom postupku pokrenutog protiv okrivljenog xxx državljanina xxx, na osnovu člana 174., člana 175. i člana 237. Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik Republike Srpske, br.63/14), izdaje

POTVRDU


Potvrđuje se da je lična karta broj xxx izdata xxx.godine u xxx, na ime okrivljenog  xxx sin xxx, nastanjen u xxx, JMBG xxx, zadržana do izvršenja sudske odluke, odnosno do plaćanja sudskih troškova određenih Rješenjem ovog suda broj xxx od dana xxxx.godine.
  







                          Sudija 

Najčešći problemi prilikom provođenja hitnog prekršajnog postupka van radnog vremena je činjenica da se zbog kratkoće vremena ne mogu provesti neki dokazi koji zahtijevaju odlaganje usmenog pretresa (vještačenje i pozivanje neobezbijeđenih svjedoka), kao i obezbjeđenje tumača licima koji ne razumiju domaći jezik, kao i vođenje hitnog prekršajnog postupka protiv stranih pravnih lica, obzirom da često nije prisutno ovlašteno lice za zastupanje okrivljenog stranog pravnog lica, kao i činjenice da Zakon o prekršajima RS nije propisao posebne mjere prinude, odnosno mehanizme naplate novčane kazne i troškova postupka za strana pravna lica, za razliku od fizičkih lica kojima se nakon predočavanja novčane kazne ista može odmah zamijeniti u kaznu zatvora i izvšiti nepravosnažno rješenje o zamjeni novčane kazne u kaznu zatvora, odnosno oduzeti putna isprava stranom fizičkom licu u slučaju neplaćanja troškova postupka. Problemi u provođenju hitnog prekršajnog postupka nastaju i u situaciji kada ovlašteni organ protiv stranog fizičkog ili pravnog lica podnese zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka sudu u redovnom postupku, bez dovođenja okrivljenog pred sud u kom slučaju sud nije u mogućnosti provesti hitni prekršajni postupak a ima velikih poteškoća provesti redovni prekršajni postupak protiv stranih fizičkih ili pravnih lica.
Najčešći slučajevi kada sud nije u mogućnosti provesti hitni prekršajni postupak su:
· kada okrivljeni strani državljanin zahtijeva posebno vrijeme za pripremanje odbrane,

· kada strani državljanin nije zdravstveno sposoban da učestvuje u hitnom prekršajnom postupku,

· kada je potrebno pozvati svjedoke koji nisu obezbijeđeni li provesti vještačenje dokaza,

· kada okrivljeni strani državljanin uopšte nije doveden pred sud i

· kada je prekršajni postupak protiv stranog fizičkog ili pravnog lica pokrenut redovnim putem podnošenjem zahtjeva sudu bez obezbjeđenja stranog fizičkog ili pravnog lica pred sudom.

U slučaju kada nisu ispunjeni uslovi za provođenje hitnog prekršajnog postupka kada okrivljeni strani državljanin zahtijeva posebno vrijeme za pripremanje odbrane, kada strani državljanin nije zdravstveno sposoban da učestvuje u hitnom prekršajnom postupku i kada je potrebno pozvati svjedoke koji nisu obezbijeđeni li provesti vještačenje dokaza, sud mora odložiti usmeni pretres uz određivanje mjera obezbjeđenja prisustva okrivljenog stranog državljanina pred sudom. 
U tom slučaju sud ima na raspolaganju sledeće mjere obezbjeđenja okrivljenog stranca pred sudom i obezbjeđenja naplate novčane kazne i troškova postupka:

· zadržavanje okrivljenog stranca do 12 časova ako se nedostatak zbog kojeg se odlaže usmeni pretres može otkloniti za 12 časova (obezbijediti svjedok, pružiti ljekarska pomoć okrivljenog i provesti potrebno vještačenje),

· produžiti mjeru oduzimanja putne ili druge lične isprave koju je primjenio ovlašteni organ, ukoliko se za 12 časova ne može otkloniti nedostatak zbog kojeg se odlaže usmeni pretres

· primjeniti mjeru zadržavanja putne isprave do izvršenja sudske odluke i odrediti jemstvo okrivljenom u skladu sa članom 176, 177. i 178. Zakona o prekršajima RS.
Navedenim odredbama zakona propisano je da kada je prekršajni postupak pokrenut protiv okrivljenog koji nema stalno prebivalište u Republici Srpskoj, odnosno Bosni i Hercegovini ili koji privremeno boravi u drugoj državi, kao i u drugim slučajevima kada postoji opasnost da bi bjekstvom mogao izbjeći odgovornost za prekršaj, može se zahtijevati da on lično ili neko drugi za njega pruži jemstvo da do kraja prekršajnog postupka neće pobjeći, a da sam okrivljeni obeća da se neće kriti i da bez odobrenja neće napustiti svoje boravište. Jemstvo glasi na novčani iznos koji se određuje s obzirom na težinu prekršaja, lične i porodične prilike okrivljenog i imovinsko stanje lica koje daje jemstvo. Jemstvo se sastoji u polaganju gotovog novca, hartija od vrijednosti, dragocjenosti ili drugih pokretnih stvari veće vrijednosti koje se lako mogu unovčiti i čuvati ili u stavljanju hipoteke za iznos jemstva na nepokretnoj imovini lica koje daje jemstvo. Visina jemstva se određuje u iznosu do najviše novčane kazne propisane za prekršaj. Ako se protiv istog okrivljenog vodi postupak zbog više prekršaja, jemstvo će se odrediti do visine kazne koja se može izreći za prekršaje u sticaju u kom slučaju jemstvo može biti uvećano za iznos istaknutog imovinskopravnog zahtjeva oštećenog.

Ako je prekršaj učinilo lice koje nema prebivalište u Republici Srpskoj, odnosno Bosni i Hercegovini i želi da napusti njenu teritoriju prije pravosnažnosti sudske odluke, na prijedlog okrivljenog može se odrediti jemstvo bez obzira na ostale uslove.

Primjer rješenja o određivanju jemstva koje sud može donijeti i na zapisnik:

Obzirom da je prekršajni postupak pokrenut protiv okrivljenog koji nema stalno prebivalište u Republici Srpskoj, odnosno Bosni i Hercegovini ili koji privremeno boravi u drugoj državi, te da postoji opasnost da bi bjekstvom mogao izbjeći odgovornost za prekršaj, a nakon obećanja da se neće kriti i da bez odobrenja neće napustiti svoje boravište, sud na osnovu člana 176. Zakona o prekršajima Republike Srpske donosi:
Rješenje

Određuje se jemstvo da okrivljeni xxx do kraja prekršajnog postupka neće pobjeći, odnosno da će se pojaviti na zakazani usmeni pretres.

Jemstvo se određuje u iznosu od xxx KM, odnosno u polaganju xxx kao garancije.

Određeni iznos jemstva, odnosno položene garancije će se deponovati u depozit ovog suda, gdje će biti deponovano do sledeće naredbe suda.

Nakon položenog jemstva sud okrivljenog xxx pušta uz predočavanje posledica nepojavljivanja pred sudom.

O položenom jemstvu okrivljenom se izdaje potvrda.

Primjer Potvrde o položenom jemstvu:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx 

Broj: xxx 

Bijeljina, xxx godine


Osnovni sud u xxx po sudiji xxx kao pojedincu, rješavajući u hitnom prekršajnom postupku pokrenutog protiv okrivljenog xxx državljanina xxx, na osnovu člana 176. i člana 175. Zakona o prekršajima Republike Srpske (Službeni glasnik Republike Srpske, br.63/14), izdaje

POTVRDU


Potvrđuje se da je okrivljeni xxx sin xxx, nastanjen u xxx, JMBG xxx, državljanin xxx, položio sudu na ime jemstva iznos od xxx KM, kao garanciju da će se pojaviti na usmenom pretresu dana xxx.godine.
  







                          Sudija 

Primjer Naredbe ekonomu suda o preuzimanju i deponovanju položene garancije:
BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx

Broj: xxx 

Bijeljina, xxx godine

Osnovni sud u xxx, po sudiji xxx rješavajući u hitnom prekršajnom postupku protiv okrivljenog xxx stranog državljanina xxx, zbog prekršaja iz člana xxx, a odlučujući o položenoj novčanoj garanciji od okrivljenog na osnovu Potvrde broj xxx od dana xxx.godine, d o n o s i
N A R  E D B U

Nalaže se Ekonomu Osnovnog suda u xxx da preuzme položenu garanciju na ime jemstva na osnovu Potvrde broj xxx od dana xxx.godine,  a nakon toga da istu novčanu garanciju na ime jemstva deponuje u depozit suda do pravosnažnosti Rješenja o prekršaju.

O realizaciji ove naredbe sačiniti zapisnik i isti dostaviti u spis ovog predmeta

Prilog: Potvrda broj xxx od dana xxx.godine.

DOSTAVLJENO:

1. Ekonomu suda i

2. U spis   

                                                                                                       SUDIJA

Postupanje sa jemstvom propisano je članom 179. Zakona o prekršajima RS.

Ukoliko okrivljeni strani državljanin postupi po odluci suda ili sud okrivljenog stranca oslobodi odgovornosti li obustavi prekršajni postupak, sud će okrivljenom strancu vratiti jemstvo u skladu sa članom 179. stav (2) Zakona o prekršajima RS.
Primjer Naredbe o vraćanju jemstva okrivljenom strancu:

BOSNA I HERCEGOVINA 

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx

Broj: xxx 

Bijeljina, xxx.godine

Osnovni sud u xxx, po sudiji xxx rješavajući u prekršajnom postupku protiv okrivljenog xxx stranog državljanina xxx, zbog prekršaja iz člana xxx, a odlučujući o položenoj novčanoj garanciji od okrivljenog na osnovu Potvrde broj xxx od dana xxx.godine, i Naredbe suda broj xxx od dana xxx.godine, te činjenice da je okrivljeni platio novčanu kaznu radi koje garancije je i određeno jemstvo, izdaje 

N A R  E D B U

Nalaže se Ekonomu Osnovnog suda u xxx da položenu garanciju na ime jemstva u iznosu od xxx KM na osnovu Potvrde broj xxx od dana xxx.godine i Naredbe suda broj xxx od dana xxx.godine, koja je na ime jemstva deponovana u depozit suda vrati okrivljenom, jer je okrivljeni platio novčanu kaznu radi koje je i određena garancija kao jemstvo.

O realizaciji ove naredbe sačiniti zapisnik i isti dostaviti u spis ovog predmeta

DOSTAVLJENO:

1. Ekonomu suda i

2. U spis   

                                                                                                       SUDIJA

Ukoliko okrivljeni strani državljanin ne postupi po nalogu suda, odnosno ako okrivljeni pobjegne ili napusti teritoriju Republike Srpske, sud će na osnovu člana 179. stav (7) Zakona o prekršajima RS rješenjem odrediti da se vrijednost data kao jemstvo uplati kao prihod budžeta Republike Srpske.

Ukoliko kažnjeni po pravosnažnosti sudske odluke ne plati štetu ili troškove prekršajnog postupka, utvrđeni iznos će se na osnovu člana 179. stav (3) Zakona o prekršajima RS naplatiti iz položenog jemstva, a ako položeni iznos nije dovoljan, iz njega će se prvenstveno naknaditi iznos štete.
Ako osuđeni ne plati novčanu kaznu, odnosno utvrđeni iznos oduzete imovinske koristi, po naplati štete i troškova prekršajnog postupka na osnovu člana 179. stav (4) Zakona o prekršajima RS naplatiće se novčana kazna, odnosno utvrđeni iznos imovinske koristi, iz položenog jemstva.

Ako je izrečena kazna zatvora, jemstvo se na osnovu člana 179. stav (5) Zakona o prekršajima RS ukida kada kažnjeni počne da izdržava kaznu.

Ako osuđeni ne pristupi izdržavanju kazne zatvora ili izvršenju zaštitne mjere, na osnovu člana 179. stav (6) Zakona o prekršajima RS ostatak jemstva će se u cijelosti zadržati i uplatiti kao prihod budžeta Republike Srpske.

Primjer Naredebe o naplati novčane kazne, troškova postupka i uplati jemstva kao prihod budžeta RS:

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx

Broj: xxx 

Bijeljina, xxx.godine

Osnovni sud u xxx, po sudiji xxx rješavajući u postupku Izvršenja Rješenja o odgovonosti okrivljenog xxx stranog državljanina xxx, broj xxx od dana xxx.godine a koje rješenje je pravosnažno dana xxxx.godine a izvršno dana xxx.godine, zbog počinjenog prekršaja iz člana xxx, a odlučujući o položenoj novčanoj garanciji od okrivljenog koja je deponovana u depozitu suda po Nraedbi broj xxx od dana xxx.godine, d o n o s i
N A R  E D B U

1) Nalaže se Ekonomu Osnovnog suda u xxx da položenu garanciju na ime jemstva u iznosu od xxx KM a koja je deponovana u depozit suda na osnovu Potvrde i Naredbe broj xxx od dana xxx.godine, izuzme iz depozita suda i preda računovodstvu suda radi uplate novčane kazne i troškova prekršajnog postupka po Rješenju ovog suda broj xxx od dana xxx.godine,

2) Nalaže se računovodstvu Osnovnog suda u xxx da novčani iznos od xxx KM  koji je od okrivljenog xxx deponovan u depozitu suda na ime jemstva po Naredbi ovog suda broj xxx od dana xxx.godine, preuzme od ekonoma suda i od iste novčane garancije uplati novčanu kaznu i troškove prekršajnog postupka po Rješenju ovog suda broj xxx od dana xxx.godine i to iznos od xxx KM na ime novčane kazne sa uplatom na broj xxx budžetska organizacija xxx vrsta prihoda xxx opština xxx poziv na broj xxx, a iznos od xxx KM na ime troškova prekršajnog postupka sa uplatnom na broj xxx budžetska organizacija xxx, vrsta prihoda xxx opština xxx poziv na broj xxx.

2) Nalaže se računovodstvu Osnovnog suda u xxx da preostali novčani iznos od xxx KM  koji je od okrivljenog xxx deponovan u depozitu suda na ime jemstva po Naredbi ovog suda broj xxx od dana xxx.godine, preuzme od ekonoma suda i uplati kao prihod budžeta Republike Srpske sa uplatom na broj xxx budžetska organizacija xxx vrsta prihoda xxx opština xxx poziv na broj xxx.

O realizaciji ove naredbe sačiniti zapisnik i isti dostaviti u spis ovog predmeta

Prilog: 

Pravosnažno i Izvršno Rješenje ovog suda broj xxx od dana xxx.godine.

DOSTAVLJENO:

1. Ekonomu suda,

2. Računovodstvu suda i

2. U spis   







Sudija
Ukoliko se okrivljeni strain državljanin ne pojavi pred sudom sud će postupiti po odredbama člana 187. i 188. Zakona o prekršajima Republike Srpske i donijeti odluku u odsustvu uredno pozvanog okrivljenog ukoliko je postupak pokrenut zahtjevom za pokretanje prekršajnog postupka, odnosno potvrditi prekršajni nalog ovlaštenog organa okrivljenog ukoliko je prekršajni postupak pokrenut izdavanjem prekršajnog naloga, koje postupanje suda je opravdano obzirom da je okrivljeni strain državljanin uredno usmeno obaviješten/pozvan na usmeni pretres, dok će se novčana kazna i troškovi postupka naplatiti iz položenog jemstva ili garancije. Svako drugo postupanje suda u ovakvim situacijama bilo bi suprotno zakonu, a izrečena kazna i određeni troškovi postupka ostali bi nenaplaćeni.

U slučajevima kada okrivljeni strani državljanin uopšte nije doveden pred sud i kada je prekršajni postupak protiv stranog fizičkog ili pravnog lica pokrenut redovnim putem podnošenjem zahtjeva sudu bez obezbjeđenja stranog fizičkog ili pravnog lica pred sudom, sud će postupiti na osnovu člana 180. Zakona o prekršajima i prekinuće prekršajni postupak, a isti će nastaviti kada ovlašteni organ obezbijedi okrivljenog stranog državljanina pred sudom. Ovakvo postupanje suda je nužno iz razloga što sud ne može provesti hitni prekršajni postupak protiv odsutnog stranca niti mu može suditi u odsustvu bez uredno uručenog poziva za usmeni pretres.
Primjer Rješenja o prekidu postupka prema stranom državljaninu:

BOSNA I HERCEGOVINA 

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx 

Broj: xxx

Datum, xxx. godine 

Osnovni sud u xxx po sudiji xxx u prekršajnom postupku protiv okrivljenog xxx stranog državljanina xxx, zbog prekršaja iz člana xxx, bez zakazivanja pretresa, u odsustvu okrivljenog, na osnovu člana 110., 111., 175, i 180. Zakona o prekršajima Republike Srpske, (Službeni glasnik RS broj: 63/14), d o n o s i 

RJEŠENJE

Prekida se prekršajni postupak protiv okrivljenog xxx sina xxx, sa prebivalištem u xxx, pokrenut Zahtjevom za pokretanje prekršajnog postupka xxx broj xxx od xxx.godine zbog prekršaja iz člana xxx, obzirom da okrivljeni nije dostupan sudu, jer ovlašteni organ nije obezbijedio okrivljenog stranog državljanina pred sudom u hitnom prekršajnom postupku.
O b r a z l o ž e n j e

Ovlašteni organ xxx zahtjevom broj xxx od xxx.godine pokrenuo je prekršajni postupak proti okrivljenog xxx, sa prebivalištem u xxx, zbog prekršaja navedenog u izreci ovog rješenja. 

Postupajući po zahtjevu ovaj sud je iz zahtjeva i priloženih dokumenata utvrdio da je okrivljeni xxx strain državljanin xxx i da boravi u inostranstvu, te da je okrivljeni nakon otkrivanja prekršaja od strane ovlaštenog organa morao biti doveden pred sud shodno odredbama člana 175. Zakona o prekršajima RS radi provođenja hitnog prekršajnog postupka.

Obzirom na prednje tj. da se okrivljeni nalazi u inostranstvu te da je to smetnja za vođenje prekršajnog postupka jer se u konkretnom slučaju morao provesti hitni prekršajni postupak, sud je na osnovu člana 180. stav (1) tačka 1) Zakona o prekršajima Republike Srpske, prekinuo prekršajni postupak protiv okrivljenog.

Prekinuti prekršajni postupak shodno članu 180. stav (2) Zakona o prekršajima Republike Srpske nastaviće se na prijedlog podnosioca zahtjeva kada prestane smetnja koja je izazvala prekid postupka. 

POUKA O PRAVNOM LIJEKU: Protiv ovog rješenja shodno članu 180. stav 4. Zakona o prekršajima Republike Srpske žalba nije dopuštena.

                                                                                                             Sudija

Poseban problem procesuiranja okrivljenih stranih pravnih lica predstavlja obezbjeđenje predstavnika okrivljenog stranog pravnog lica i izvršenje prekršajne sankciuje i naplata troškova prekršajnog postupka u odnosu na okrivljeno strano pravno lice, a iz razloga jer Zakon o prekršajima RS ne propisuje adekvatne mjere obezbjeđenja prisustva okrivljenog stranog lica pred sudom, niti propisuje mjere obezbjeđenja naplate izrečene novčane kazne I određenih troškova okrivljenom stranom pravnom licu.
Imajući u vidu gore navedene mjere obezbjeđenja za fizička lica iste bi se mogle primjeniti prema odgovornom licu u pravnom licu, pa bi se na taj način mogao obezbijediti predstavnik okrivljenog stranog pravnog lica I provesti hitni prekršajni postupak protiv okrivljenog stranog pravnog lica.
Najveći problem u konkretnim situacijama predstavlja naplata izrečene novčane kazne i određenih troškova postupka.
Razmatrajući zakonska rješenja koje dežurni sudija ima na raspolaganju, jedina sankcija koja bi mogla de se izrekne okrivljenom stranom pravnom licu a mogla bi se izvršiti, odnosno makar obezbijediti da okrivljeno strano pravno lice ne ponovi prekršaj, jeste izricanje zaštitne mjere Zabrana vršenja poziva, djelatnosti ili dužnosti na osnovu člana 62. Zakona o prekršajima RS koji propisuje da sud može zabraniti okrivljenom pravnom licu vršenje određene djelatnosti ili narediti zatvaranje poslovnih prostorija ili nametnuti druga ograničenja djelatnosti takvog okrivljenog, u periodu do šest mjeseci, koja se ukažu kao odgovarajuća u sprečavanju budućeg činjenja prekršaja, a imajući u vidu da je članom 35. Zakona o prekršajima RS propisano da Strano pravno lice i odgovorno lice odgovaraju za prekršaje jednako kao i domaće pravno i odgovorno lice, te da že se strano pravno lice i odgovorno lice kazniti za prekršaj počinjen na teritoriji Republike Srpske ako strano pravno lice ima poslovnu jedinicu ili predstavništvo u Bosni i Hercegovini ili je prekršaj počinjen njegovim prevoznim sredstvom.
Ovdje treba imati u vidu i  preuzete odredbe iz Zakona o krivičnom postupku RS o postupku protiv pravnih lica iz člana 112. i 375. ZKP RS koje propisuju privremene mjere obezbjeđenja i mjere obezbjeđenja pri čemu je članom 375. stav (1) ZKP RS propisano da se za obezbjeđenje izvršenja kazne, oduzimanja imovine ili oduzimanja imovinske koristi, sud može, na prijedlog tužioca, protiv pravnog lica u krivičnom postupku odrediti privremeno obezbjeđenje. U ovom slučaju shodno se primjenjuju odredbe člana 112. ovog zakona koji propisuje da se privremene mjere obezbjeđenja imovinskopravnog zahtjeva nastalog usljed izvršenja krivičnog djela mogu se odrediti u krivičnom postupku po odredbama koje važe za izvršni postupak, te da ovo Rješenje donosi sud i da je dopuštena žalba protiv ovog rješenja o kojoj odlučuje vijeće iz člana 24. stav 5. ZKP RS, a žalba ne zadržava izvršenje rješenja, dok je članom 375. stav (2) ZKP RS propisano da ako postoji opravdana bojazan da će u okviru optuženog pravnog lica biti ponovljeno djelo i da će za njega biti odgovorno pravno lice ili se sa izvršenjem djela prijeti, sud može u istom postupku, osim navedenih mjera, pravnom licu zabraniti obavljanje jedne ili više određenih djelatnosti na određeno vrijeme.


Prilikom izricanja stranom pravnom licu mjere obezbjeđenja zabrane obavljanja jedne ili više određenih djelatnosti na određeno vrijeme, treba imati u vidu da se takva mjera može izreći samo za područje Bosne i Hercegovine, na koji način bi se strano pravno lice spriječilo da posluje određeno vrijeme  na teritoriji BiH i samim tim onemogućilo da vrši prekršaje, te da bi se u tom slučaju takvo rješenje moralo dostaviti na izvršenje nadležnom organu kod koga je registrovana poslovna jedinica ili predstavništvo u BiH ili graničnoj policiji koja bi na osnovu tog rješenja spriječila prelazak vozila stog stranog pravnog lica u BiH (prevoz putnika, robe i stvari, uvoz izvoz i sl.). Na sličan način je članom 248. Zakonom o osnovama bezbijednosti saobraćaja na putevima u BiH regulisana zaštitna mjera zabrane upravljanja motornim vozilom licima koja nemaju domaću vozačku dozvolu, pa se takvim licima umjesto zaštitne mjere zabrane upravljanja motornim vozilom izriče zabrana korištenja strane vozačke dozvole.

Takođe treba naglasiti da bi se i ova sankcija (zaštitna mjera, mjera obezbjeđenja) izvršavala na osnovu članu 237. Zakona o prekršajima Republike Srpske na osnovu nepravosnažnog rješenja o prekršaju odmah nakon donošenja rješenja jer su i zaštitne mjere sankcije..
Ovdje treba naglasiti da veliki broj stranih pravnih lica koja čine prekršaje nemaju sjedišta u BiH niti predstavništva, kao što su prevozničke firme aviokompanija, drumskog i riječnog prevoza, tako da je prevozno sredstvo jedini osnov i veza sa stranim pravnim licem, pri čemu je veoma bitno uzeti detaljne podatke o pravnom licu vlasniku prevoznog sredstva, kao i prevoznom sredstvu.
U slučaju da sud nije u mogućnosti primjeniti ni jednu od navedenih mjera protiv stranih fizičkih ili pravnih lica u tom slučaju je dužan uručenje poziva stranim pravnim licima i druga pismena uručiti putem Ministarstva pravde i i postupati prema preuzetim odredbama iz Zakona o krivičnom postupku RS iz člana 401-407 (GLAVA XXVIII   POSTUPAK ZA PRUŽANjE MEĐUNARODNE PRAVNE POMOĆI I IZVRŠENjE MEĐUNARODNIH UGOVORA U KRIVIČNOPRAVNIM STVARIMA).
Kako komunikacija putem ministarstva pravde traje i po nekoliko mjeseci pa čak i po godinu dana, da bi se izbjeglo odugovlačenje postupka obavještenje i pozivanje okrivljenog stranog lica uvijek treba vršiti telefonskim putem, odnosno zakazivati usmeni pretres ličnim usmenim pozivanjem u hitnim prekršajnim predmetima kada je okrivljeni zastupnik stranog pravnog lica prisutan.

Takođe treba napomenuti mogućnost primjene mjere zabrane izlazka stranca  iz BiH putem službe za poslove sa strancima koju mjeru služba za poslove sa strancima može preduzeti u trajanju od 30 dana.
Naime, članom 70. stav (2) Zakona o strancima (Službeni glasnik BiH, br.88/15), propisana je obaveza sudova za dostavljanje pravosnažnih odluka službi za poslove sa strancima, a članom 8. stav (6) Zakona o strancima (Službeni glasnik BiH, br.88/15)mogućnost zahtijevanja izricanja mjere zabrabne izlaska stranca iz BiH kada  postoji opravdana sumnja da će stranac ulaziti ili izlaziti iz BiH te da bi bi izlaskom iz BiH stranac mogao da izbjegne izvršenje novčane kazne u iznosu od xxx KM, koju izriče služba za poslove sa strancima do 30 dana.
Primjer Dopisa dostavljanja pravosnažnog rješenja i zahtjeva za izricanje mjere zabrane izlaska stranca iz BiH službi za poslove sa strancima:

BOSNA I HERCEGOVINA

REPUBLIKA SRPSKA 

OSNOVNI SUD U xxx

Broj : xxx

Datum, xxx.godine

ovlašteni organ 

SLUŽBA ZA POSLOVE SA STRANCIMA

Terenska kancelarija xxx
Predmet: Dostava pravosnažnog Rješenja o prekršaju izrečenog strancu i Prijedlog za izricanje mjere zabrane izlaska stranca iz BiH

Veza: Rješenje o prekršaju ovog suda broj xxx od dana xxx.godine

Shodno članu 70. stav (2) Zakona o strancima (Službeni glasnik BiH, br.88/15), dostavljamo vam Rješenje ovog suda broj xxx doneseno dana xxx.godine, a koje je oglašeno pravosnažnim dana xxx.godine i oglašeno izvršnim dana xxx.godine.

Shodno članu 8. stav (6) Zakona o strancima (Službeni glasnik BiH, br.88/15) kao nadležni organ za vođenje prekršajnog postupka i izvršavanje prekršajnih sankcija podnosimo vam prijedlog za izricanje mjere stranom državljaninu xxx zabrane izlazka stranca iz BiH a prilikom ponovnog ulaska ili izlaska iz BiH, obzirom da postoji opravdana sumnja da će stranac ulaziti ili izlaziti iz BiH te da bi bi izlaskom iz BiH stranac mogao da izbjegne izvršenje novčane kazne u iznosu od xxx KM, te da o toj mjeri obavijestite Graničnu policiju radi praćenja izrečene mjere pri ulasku/izlasku stranaca u/iz BiH.

Predlažemo da mjeru izreknete odmah po prijemu ovog prijedloga, te da ista počene sa izvršenjem nakon uručenja akta strancu o izricanju mjere.

Naime, ovaj sud je dana xxx.godine u prekršajnom postupku provedenom protiv stranog državljanina xxx iz xxx donio Rješenje o prekršaju broj xxx koje je postalo pravosnažno dana xxx.godine a izvršno dana xxx.godine te će ista biti evidentirana u Registru novčanih kazni i prekršajnih evidencija BiH do xxx.godine kada nastupa zastarjelost izvršenja rješenja suda. Istim Rješenjem strancu je izrečena novčana kazna u iznosu od xxx KM sa rokom plaćanja od xxx. Kako kažnjeni stranac xxx, strani državljanin xxx do danas nije platio novčanu kaznu, a kako postoji opravdana sumnja da će isti ponovo ući u Bosnu i Hercegovinu te da bi izlaskom iz Bosne i Hercegovine stranac mogao izbjeći plaćanje novčane kazne i troškova prekršajnog postupka predlažemo izricanje predložene mjerea koju mjeru bi vaša služba mogla izreći prilikom identifikacije stranca pri prijavi ili odjavi stranca u BiH, odnosno saznanja od Granične policije o ulasku, izlasku ili prolasku stranca kroz BiH. 


U koliko u narednom periodu budete izrekli strancu poredloženu mjeru molimo vas da nas o istoj obavijestite i dostavite akt o izricanju mjere ovom sudu, te da stranca uputite u Prekršajno odjeljenje ovog suda radi davanja uputa vezanmih za plaćanje novčane kazne ili ukoliko je stranac  iste već platio, da uplatnicu o plaćenoj novčanoj kazni dostavi Prekršajnom odjeljenju ovog suda radi evidentiranja te okolnosti u Registru novčanih kazni i prekršajnih evidencija koju vodi ovaj sud.

S poštovanjem.

                                                                                                                         Sudija

Bijeljina, dana 13.04.2016.godine
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