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Izvještaj sa seminara
„Pravo EU“
Banjaluka, prostorije CEST-a u RS, 6. juni 2016. godine
U saradnji sa EU projektom pod nazivom „Izgradnja kapaciteta za pravosudnu reformu u BiH“ u Banjaluci  je održan seminar namijenjen stručnim saradnicima koji je pohadjalo 16 učesnika. Tema seminara su bili osnovi prava Evropske unije. Edukator na ovom seminaru je bio gospodin Željko Pajalić, sudija Vrhovnog suda Republike Hrvatske. 

Tokom seminara edukator je govorio o institucijama Evropske unije, izvorima prava Evropske unije, evropskom pravnom poretku kao novom pravnom poretku, učincima pravnih normi evropskog prava, nadređenosti evropskog prava domaćem pravu, unutrašnjem tržištu Evropske unije, slobodnom kretanju roba i usluga, testu proporcionalnosti, prethodnom postupku u pravu EU, te odgovornosti države za štetu zbog nepoštovanja prava EU.
Tokom ove edukacije, edukator je stalno poticao učesnike na aktivno učešće u radu, te na postavljanje pitanja, što su učesnici u velikoj mjeri prihvatili, na taj način doprinijevši kvalitetu održane edukacije. Edukator je u okviru gore pomenutog projekta izradio i priručnik pod nazivom „Uvod u pravo EU“ , koji priručnik su, u elektronskoj verziji, dobili svi učesnici ove edukacije.           
                                                                                                  Podnosilac izvještaja:

                                                                                             Vanja Pavlović
                                                                                                      Načelnik Sektora za

                                                                                                           početnu obuku
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