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Извјештај са семинара

„Ванредна правна средства - судска пракса Врховног суда Републике Српске“
Бањалука, 8. јуни 2016. године
          У Бањалуци, дана 8. јуна 2016. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, одржан је семинар из области управног права на тему
 „ Ванредна правна средства - судска пракса Врховног суда Републике Српске“. Едукатори на семинару су били госпођа Смиљана Мрша и госпођа Едина Чупељић, судије Врховног суда Републике Српске, а истом је присуствовало 12 судија.
          Током семинара, едукаторице су обрадиле најактуелнија питања из праксе управног одјељења Врховног суда Републике Српске, базирајући своја излагања у највећој мјери на ванредним правним средствима тј. на поступањима Врховног суда по захтјевима за ванредно преиспитивање судске одлуке и захтјевима за понављање поступка.
           Посебно су се дотакле питања усмене расправе у управном спору, истакнувши да не постоје никакве препреке за њено одржавање. 
Оне су припремиле низ одлука из различитих области управног спора, које одлуке су , тј. ставове изнесене у њима,  учесници заједнички разматрали током семинара, из којег разлога је била веома наглашена интерактивност, те самим тим, огроман допринос самих учесника успјеху ове едукације.
У више наврата истакнута је преоптерећеност судија нормом, затим потреба формирања управних судова, као и потреба суђења у трочланим вијећима.

Као посебан проблем истакнуте су нејасне и непрецизне прелазне и завршне одредбе Закона о стварним правима, што судијама ствара велике проблеме у пракси.

Током цијелог излагања водила се активна дискусија између учесника, а потребно је нагласити заиста огроман труд едукаторица да се дотакну што више неразјашњених питања, да упознају учеснике са што више заузетих ставова виших судских инстанци, те да им помогну да ријеше недоумице са којима се сусрећу у свом раду.
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