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Извјештај са семинара
„ПРИМЈЕНА МЕЂУНАРОДНОГ ПРАВА У ПРИВРЕДНИМ СПОРОВИМА“
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а 

Уторак, 11. октобар 2016. године

Дана, 11. октобра 2016. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској, одржан је семинар у сарадњи са ИРЗ фондацијом из Њемачке, намијењен судијама, на тему „ Примјена међународног права у привредним споровима“. Едукатори на овом семинару, који је похађало 20 учесника, су били др Златан Мешкић, професор Правног факултета у Зеници, др Славко Ђорђевић, професор Правног факултета у Крагујевцу, Србија и мр Бранка Скоко, судија Вишег привредног суда Републике Српске. Након уводног обраћања директора Центра, господина Драге Шева, приступљено је радном дијелу семинара, који је започет излагањем проф. др Ђорђевића.
Едукатор Ђорђевић је говорио о тумачењу и примјени Конвенције Уједињених нација о међународној продаји робе у домаћој судској и арбитражној пракси посебно се осврнувши на услове и поље примјене Конвенције, као и на њена правила о закључењу, раскиду и битној повреди уговора о продаји.

Едукатор Мешкић је  такођер обрадио поменуту Конвенцију, но са аспекта неиспуњења уговора и одговорности за штету према тој Конвенцији, док је едукаторица Скоко говорила о правним изворима, те посебно судској пракси у погледу примјене међународног права у привредним споровима проистеклим из међународних уговора о продаји робе. Она  је изванредно и практично допунила веома корисна теоретска излагања професора Ђорђевића и Мешкића, што је, све заједно, резултирало веома активном дискусијом, те, самим тим, активним учешћем присутних судија у овој едукацији.
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