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Извјештај са семинара
       „Методологија израде пресуде у кривичном поступку“
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а

Понедјељак, 5. децембар 2016. године

Дана, 5. децембра 2016. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској, у оквиру почетне обуке за приправнике, одржан је семинар из кривичноправне области на тему „ Методологија израде пресуде у кривичном поступку“. Едукаторица на овом семинару је била госпођа Марија Аничић-Згоњанин, предсједница Окружног суда у Бањалуци. Семинару је присуствовало 40 учесника.
Након изношења неких општих напомена у погледу теме семинара, едукаторица је присутне приправнике  упознала са суштином и садржајем пресуде нагласивши да судије, осим о одредбама Закона о кривичном поступку и Правилника о унутрашњем судском пословању које се односе на начин писања судских одлука, обавезно морају да воде рачуна и о правопису и граматици.  
Она је учеснике упознала са  обавезним садржајем пресуде, након чега се посветила разматрању сваког појединог обавезног дијела пресуде. Тако је посебну пажњу посветила грешкама и пропустима при изради увода пресуде, затим изреке, те образложења пресуде. Потребно је нагласити да је сваки сегмент њеног излагања био поткрепљен примјерима из праксе, како добре, тако и лоше, што је у великој мјери учесницима олакшало разумијевање изложене материје. Понаособ је објаснила изреку и образложење осуђујуће, ослобађајуће, те пресуде којом се оптужба одбија укључујући и изреку и образложење пресуда донесених у тзв. скраћеним поступцима. Говорећи о образложењу пресуда, упознала је учеснике са два начина писања образложења истакнувши предности и недостатке и једног и другог начина.
У више наврата, едукаторица  је нагласила потребу тј. неопходност вођења рачуна о постојању идентитета оптужбе и пресуде. Њено излагање је било праћено веома квалитетном презентацијом коју су сви учесници имали прилике добити и која ће им, сигурно, бити од користи не само приликом полагања практичног дијела Правосудног испита већ и у њиховом будућем раду.
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