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Извјештај са семинара

„Мобинг“

Бањалука, 12.март 2014. године

У Бањалуци, дана 5. марта 2014. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, одржан је семинар из кграђанскоправне области на тему „Мобинг“. 
Едукатор је била госпођа Невенка Митрић, стални едукатор ЦЕСТ-а, која је у оквиру наведене теме говорила о „Облицима дискриминације у складу са чланом 5. Закона о раду“, те о „Мобингу као специфичном облику дискриминације на раду“.

У складу са својим обавезама, едукаторица је израдила и рад на поменуту тему, у којем је, а што је и усмено презентовала“ исцрпно разрадила облике дискриминације према Закону о раду Републике Српске, а онда и сам мобинг кроз истирјски приступ све до данас, наводећи судску праксу у овој области у РС, те праксу земаља у окружењу, те начин регулисања мобинга кроз законодавство тих земаља, како би се поставила паралела, и евентуално усвојиле добре праксе тих земаља.

Учесници су активно дискутовали током цијелог излагања, а изнесено је и неколико закључака, а то су: да је нужно законско регулисање чиме би се тачно дефинисао феномен мобинга те пружила одговарајућа заштита будући да Закон о раду не покрива све ситуације у којима се злостављање на раду и у вези с радом може појавити. У исту сврху нужне су и превентивне мјере у смислу израде правилника, етичких кодекса и одредби колективних уговора. Мобинг треба просматрати као феномен који засигурно постоји одувијек али који се тек у новије вријеме препознаје као изразита пријетња радним односима будући да негативно утиче како на раднике тако и на послодавце. Ради што ефикасније заштите односно спрјечавања појаве мобинга нужно је и едуковање како радника, тако и послодаваца и синдиката, судија, адвоката, правника, односно лица за људске ресурсе код послодаваца.
И семинар и едукатор су од стране учесника оцијењени највећим оцјенама.
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