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Извјештај са семинара одржаног у оквиру Специјалистичке обуке за малољетничко правосуђе
Бањалука, 31. март 2014. године

У Бањалуци, дана 31. марта 2014. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, одржан је први семинар у 2014. години који се односи на специјалистичу обуку за малољетничко правосуђе. На семинару су обрађене сљедеће теме: Обустава поступка и поступак извршења, а као једна од тема била је и Актуелне новине у Закону о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку, односно прилагођавање закона Т/ЦМС-у. 

У оквиру прве теме организован је рад у групама са практичним примјерима из праксе, док је у оквиру друге теме презентовано неколико примјера судских одлука везаних за поступак извршења.
И на крају се активно дискутовало о задњим измјенама Закона о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку.

Семинару су присуствовали судије и тужиоци који већ имају цертификат за рад на овим предметима, као и судије и тужиоци који су се накнадно укључили у ову обуку. Након активне дискусије усвојено је неколико закључака.

Подносилац извјештаја:
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