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Извјештај са семинара
                          „Кривична област“ – ПОЧЕТНА ОБУКА
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а

  Уторак, 29. април 2014. године

Дана, 29. априла 2014. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској, у оквиру почетне обуке за стручне сараднике, одржан је семинар из кривичноправне области током које је обрађен Модул 2 треће године обуке, који обухвате теме: Скраћени поступци и Редовни правни лијекови. Едукатор на овом семинару, којем је присуствовало 17 стручних сарадника, је била госпођа Светлана Марић, судија Окружног суда у Бањалуци.
Говорећи о скраћеним поступцима, она је првенствено објаснила улогу суда у овим поступцима, образложивши и садржај оптужнице, одлучивање о оптужници, улогу судије за претходно саслушање, претходне приговоре, изјашњење о кривици, трошкове кривичног поступка, преговарање о кривици и споразум о признању кривице, те одлуке суда по овом питању истакнувши да изјава о признању кривице мора бити добро испитана од стране суда. Говорећи конкретно о поступку за издавање казненог налога, обрадила је и садржај пресуде којом се издаје казнени налог.

У другом дијелу семинара, обрађена је жалба на пресуду првостепеног суда и то право на жалбу, субјекти жалбе, одрицање и одустанак од жалбе, садржај жалбе и отклањање недостатака у њој, нове чињенице и нови доказе, те појединачно сваки од жалбених основа. Такођер, едукаторица је, у овом дијелу обуке, говорила и о одлукама о кривичној санкцији, трошковима поступка и имовинскоправном захтјеву, те објављивању одлуке.

Током семинара, организоване су и двије практичне вјежбе, током којих су учесници, подијељени у радне групе, требали да размотре примјере записника о изјашњењу о кривици и записника о признавању кривице, као и примјер жалбе на одлуку првостепеног суда, те да у овим судским и тужилачким актима, уоче и отклоне уочене недостатке.
Учесници овог, веома квалитетног, семинара су имали прилику да од изузетног судије и едукатора чују низ корисних савјета када је ријеч о обрађеним темама, који савјети ће им сигурно бити од велике користи у њиховом будућем раду.

                                                                                                      Подносилац извјештаја:

                                                                                             Вања Павловић
                                                                                                      Начелник Сектора за   
                                                                                                           почетну обуку
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