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Извјештај са семинара

„Водич за примјену мјера заштите за свједоке“

Бањалука, 18. јуни 2014. године

У Бањалуци, дана 18. јуна 2014. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, одржан је семинар из кривичноправне области на тему „Водич за примјену мјера заштите за свједоке“. 
Центри за едукацију судија и тужилаца у РС и ФБиХ, у сарадњи са пројектом ВСТС-а „Унапређење правосудних капацитета за адекватну импементацију мјера за подршку и заштиту свједока“, финансираног од стране Амбасаде Велике Британије у БиХ, одржали су заједнички још два семинара под овим називом, а у виду децентрализоване обуке, и то један у фебруару у Сарајеву, а други на Јахорини. 

Едукатори на овом семинару су били: Даниела Миловановић, судија Врховног суда РС; госпођа Амела Хускић, судија Суда БиХ ;Олга – Лола Нинковић, Руководилац Одјела за подршку свједоцима у Окружном суду Бањалука;  Бајић Миодраг, Специјални тужилац РС и Андрић Драган, шеф Одсјека за оперативну подршку Одјела за заштиту свједока Државне агенције за истраге и заштиту БиХ-СИПА.
У току цијелог излагања учесници су дискутовали о наведеној теми износећи конкретне проблеме у пракси. Едукатори су припремили презентације, које се могу наћи на веб страници ЦЕСТ-а.
Подносилац извјештаја:
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