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PROSECUTORIAL TRAINING OF THE REPUBLIKA SRPSKA

                               

	
	Бања Лука, Ул. Булевар Војводе Степе Степановића 60,   тел/факс   00387 51 430 420,  
 e-mail rsjtc@teol.net      www.rs.cest.gov.ba    


Број : 

Бања Лука, 17.9.2014.године
ПРЕДМЕТ: позив за учешће у едукацији едукатора
Поштовани,
Центар за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској у сарадњи са Атлантском иницијативом и Женевским центром за демократску контролу оружаних снага - DCAF, организује једнодневну едукацију едукатора о интегрисању принципа равноправнпсти полова у обукама – gender mainstreaming,  која ће се одржати  u дана, 21.10.2014. године – уторак, у Бањалуци, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, Булевар војводе Степе Степановића бр. 60.

Крајем 2011. године, Женевски центар за демократску контролу оружаних снага и невладина организација Атлантска иницијатива почели су проводити трогодишњи пројекат „Род и реформа правосуђа БиХ“ у Босни и Херцеговини. У оквиру пројекта, DCAF, АИ и Центар за едукацију судија и тужилаца РС предвидјели су, између осталог, и  едукацију едукатора о интегрицању принципа равноправности полова у обукама. Едукација едукатора ће се бавити питањима родне осјетљивости едукатора и креирања обука са уважавањем специфичности оба пола. 

Едукаторице на овој обуци ће бити проф.др. Иванка Марковић, професорица Правног факултета Универзитета у Бања Луци, др. Мајда Халиловић, водитељица истраживачког одјела у невладиној организацији Атлантска иницијатива и Маида Ћехајић, координаторица пројекта „Род и реформа правосуђа у БиХ“. 

Позивамо Вас, да се, путем обрасца за пријаву,  пријавите на наведену едукацију која је, подсјећамо, обавезна, а сходно Правилнику о правима и обавезама едукатора Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, доступном на wеb страници Центра www.rs.cest.gov.ba.
Молимо да своју пријаву доставите најкасније до 10.10.2014. године на е-маил адресу sekretar@rs.cest.gov.ba или факсом на број: 051/434-040, са назнаком да ли Вам је потребна услуга смјештаја и, ако јесте, за које дане.

Напомињемо да ће DCAF сносити трошкове смјештаја у хотелу „Босна“ и превоза учесника који нису из Бањалуке ( 20.10/21.10.2014. године), у коју сврху је на едукацију потребно донијети копију аутобуске карте, рачуна о куповини горива или сл.

Дневни ред се доставља у прилогу.

С поштовањем,                                                                                                                   
                                                                                                                                            ДИРЕКТОР
Драго Шева
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