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Извјештај са семинара
       „Технике израде судске одлуке у грађанском поступку“
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а

  Петак, 29. мај 2015. године

Дана, 29. маја 2015. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској, у оквиру почетне обуке за приправнике, одржан је семинар из грађанскоправне области на тему „ Технике израде судске одлуке у грађанском поступку“. Едукатор на овом семинару је био господин Сенад Тица, судија Врховног суда Републике Српске. Семинару је присуствовао 61 учесник.
Едукатор је у првом дијелу семинара говорио о начину израде одлука с обзиром на природу тужбеног захтјева. Нагласио је да је приликом израде судске одлуке најбитније водити рачуна о томе да се том одлуком одлучује о нечијем праву и да се њом може драстично промијенити нечији живот, из којег разлога судија своју одлуку ни у ком случају не смије посматрати само као број или предмет који треба ријешити, као и да одлуке требају да буду написане на начин да странкама буду разумљиве. Такођер је нагласио да постоје разлике у писању одлука у првом, другом и трећем степену, при чему највећу ширину у писању и креативну слободу имају управо судије првостепених судова. Истакао је и да се ни у ком случају не треба либити упитати старије и искусније колеге за помоћ и савјет, те да не треба бити сујетан већ прихватити конструктивну критику.

Други дио семинара био је посвећен практичним примјерима тј. указивању на конкретне пропусте у појединим одлукама, те је едукатор говорећи о овим пропустима, истакао да, иако сви правимо грешке, сваки судија треба бити способан да те грешке уочи, те да се потруди да исте не понавља.

Учесници овог семинара су имали прилику да од изузетног судије и едукатора чују низ корисних савјета када је ријеч о изради судске одлуке, који савјети ће им сигурно бити од велике користи у њиховом будућем раду.
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                                                                                             Вања Павловић
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