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Извјештај са семинара
„Радно право с посебним освртом на мобинг“
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а 

18. фебруар 2016. године

Дана, 18.2.2016. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској, одржан је семинар у сарадњи са ИРЗ фондацијом из Њемачке, намијењен судијама, на тему „ Радно право с посебним освртом на мобинг“. Едукатори на овом семинару, који су похађалa 24 учесника, су били госпођа Невенка Митрић, судија Окружног суда у Бањалуци и др Каролина Михаљевић – Shulze, адвокат из Берлина. Након уводног обраћања директора Центра, господина Драге Шева, те руководиоца ИРЗ фондације за Југоисточну Европу, господина Stefana Purnera, приступљено је радном дијелу семинара, који је започет излагањем судије Митрић.
Едукаторица Митрић је  првенствено говорила о изворима права када је ријеч о заштити од дискриминације и мобинга као једног од облика дискриминације. Затим је детаљно обрадила мобинг и са теоријског и са практичног аспекта упознавши учеснике са појмом мобинга, његовим врстама, његовом идентификовању, те фазама у којима се дешава и његовим посљедицама. Посебно се осврнула на профил жртве и профил вршиоца мобинга. Едукаторица Митрић је сваки дио свог излагања поткријепила примјерима из судске праксе што је допринијело бољем разумијевању овог института од стране учесника семинара.
У другом дијелу семинара, едукаторица Михаљевић – Shulze је обрадила мобинг из угла њемачког адвоката, дакле кораке за његову провјеру, категорије понашања које би представљале мобинг као и проблеме до којих долази у процесуирању случајева мобинга пред њемачким судовима.  Излагање едукаторице Михаљевић – Shulze је такођер било поткријепљено разматрањем појединих примјера из праксе њемачких судова, што је, као и претходно одржано излагање судије Митрић резултирало веома активном дискусијом, те, самим тим, активним учешћем присутних судија у овој едукацији. Током дискусије, изражен је став да би се Законом о парничном поступку, у споровима за заштиту од дискриминације, требало прописати тј.  дозволити улагање  ревизије с обзиром да се ради о појави која ремети све сфере живота и пословања. Овај став је присутан и у реферату судије Митрић, доступном на овој web страници.
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