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Извјештај са семинара
„Судско поравнање“

17. и 18. март  2016. године
У сарадњи са Високим судским и тужилачким савјетом, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Бањалуци, дана, 17. и 18. марта 2016. године, одржан је семинар за судије на тему судског поравнања. Семинару је присуствовало 25 учесника, а едукатори на истом су били госпођа Дијана Мазалић Новић, судија Основног суда у Приједору, те госпођа Славица Славнић, судија Основног суда у Бањалуци. Изниман допринос овој едукацији у улози модераторице семинара, дала је госпођа Стака Гојковић, судија Врховног суда Републике Српске.
Оне су учеснике првенствено упознале са појмом и значајем судског поравнања за ефикасност судства, у више наврата истакнувши да поравнање није судска одлука већ уговор које странке склапају пред судом, те да је задатак суда да се побрине да тај уговор буде извршив. Едукаторице су учеснике упознале и са условима који требају бити испуњени за закључење судског поравнања, границама до којих судија може ићи у настојањима да странке закључе поравнање, правним оквиром за закључење истог и многим другим питањима која се односе на овај, веома битан институт. Током семинара, организована је и радионица  у виду симулације случаја током које радионице су учесници имали прилику да препознају предмет погодан за закључење поравнања, те да „извјежбају“ на који начин је могуће помирити супротстављене стране и подстаћи их на сарадњу, а у циљу рјешавања спора на обострано задовољство.
Оно што је окарактерисало ову едукацију, јесте изразита интерактивност тј. значајан допринос самих учесника квалитету остварене едукације. Наиме, они су, сво вријеме семинара, а на основу иницијативе едукатора, износили своје ставове, те отворено разматрали проблеме са којима се сусрећу у свом раду и могуће начине рјешавања тих проблема. Управо захваљујући оваквом концепту реализоване едукације, иста је у потпуности остварила свој циљ, те је, од стране учесника, оцијењена изнимно високим оцјенама.
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