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Izvještaj sa seminara
„Modul 3 – Krivična oblast“
POČETNA OBUKA 
Banja Luka, 18.4.2016. godine
U skladu sa Programom početne obuke za 2016. godinu, u  prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u RS, održan je treći ovogodišnji seminar za stručne saradnike zaposlene u sudovima i tužilaštvima svih nivoa u Republici Srpskoj. Na ovom seminaru koji je pohađalo 28 učesnika, od strane edukatora, gospodina Dragana Aćića i gospodina Srđana Force, sudija Okružnog suda u Banjaluci, obrađen je  Modul 3 druge godine obuke pod nazivom „Krivična oblast“. Ovaj modul obuhvata krivični postupak od podizanja optužnice do donošenja krivične presude, a njegovoj obradi su bili obavezni da prisustvuju oni stručni saradnici koji njegovoj obradi, iz bilo kojeg razloga, nisu prisustvovali 2013. godine.
Tokom svog izlaganja, sudija Aćić je obradio nekoliko podtema kao što su podizanje optužnice, odlučivanje sudije za prethodno saslušanje po optužnici, prethodni prigovori, izjašnjenje o krivici, te pregovaranje o krivici i sporazum o priznanju krivice.
Sudija Forca je obradio pretpostavke za održavanje glavnog pretresa, rukovođenje glavnim pretresom i njegov tok, donošenje i objavljivanje presude, vrste presuda, bitne elemente presude kao i obrazloženje presude.
Izlaganja oba edukatora su bila praktičnog karaktera, te su prisutni stručni saradnici imali priliku da dobiju niz konkretnih savjeta za vođenje postupka. Edukatori su  naglasili značaj svake pojednine radnje sudije tokom postupka, te su učesnicima ukazali na neke od grešaka koje tužioci i sudije početnici najčešće prave u svom radu.
 Stručni saradnici su također imali priliku da edukatorima postavljaju pitanja koja ih konkretno interesuju, te su na taj način otklonili neke od nedoumica sa kojima se susreću u svom radu.

                                                                                                        Podnosilac izvještaja:

                                                                                             Vanja Pavlović
                                                                                                      Načelnik Sektora za

                                                                                                           početnu obuku
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