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Извјештај са семинара
„Пословне вјештине“

Понедјељак, 25. април 2016. године
У сарадњи са Пројектом Високог судског и тужилачког савјета под називом „Унапређење тужилачких капацитета у систему кривичног правосуђа“, те Центром за едукацију судија и тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Бањалуци, дана, 25.4.2016. године одржан је семинар намијењен тужиоцима на тему пословних вјештина. Семинару је присуствовало 8 учесника, а едукатор на овом, изнимно квалитетном семинару је био господин Ерол Мујановић, консултант за менаџмент и лидерство.
У првом дијелу семинара, господин Мујановић је учеснике упознао са важношћу пословних вјештина у савременом свијету као и основама успјешног преговарања, те им је дао низ корисних савјета о томе како да унаприједе своје пословне вјештине и на тај начин креирају добру радну атмосферу, те повећају ефикасност тима чији дио представљају.
Други дио семинара је био посвећен управљању временом, те управљању стресом као највећим узрочником многобројних болести данашњице, а у циљу предупријеђења тзв. „синдрома сагоријевања на послу“.

Оно што је окарактерисало ову едукацију, јесте изразита интерактивност тј. значајан допринос самих учесника квалитету остварене едукације. Наиме, они су, сво вријеме семинара, а на основу иницијативе веома квалитетног едукатора, износили своје ставове, те отворено разматрали проблеме са којима се сусрећу у раду и начине њиховог рјешавања. 
Нажалост, веома мали број тужилаца је препознао значај ове едукације, те је семинар био веома слабо посјећен што ни у ком случају није утицало на његов квалитет.
                                                                                                       Подносилац извјештаја:

                                                                                             Вања Павловић
                                                                                                      Начелник Сектора за
                                                                                                           Почетну обуку
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