
У Бањалуци, у просторијама ЦЕСТ-а дана 11. маја 2016. године, одржан семинар у оквиру специјалистичке обуке

Центар за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској у сарадњи са УНИЦЕФ-ом, а сходно Програму специјалистичке обуке за судије и тужиоце који поступају у предметима према малољетним извршиоцима кривичних дјела, као и у предметима у којима су дјеца и малољетници оштећени кривичним дјелом, одржао је специјалистичку обуку на тему: „Дјеца као оштећени и свједоци у кривичном поступку“

Тему семинара изложио је стални едукатор ЦЕСТ-а у РС, Драган Улетиловић, судија Основног суда у Бањој Луци и Олга Лола Нинковић, Шеф Одјела за подршку свједоцима у Окружном суду Бањалука, те судија из САД-а, Мел Фланаган.
Теме које су обрађене су: Имплицитна пристрасност, траума и сјећања; Заштита дјеце од додатне виктимизације- нова истраживања о траумама из дјетињства; Разумијевање насиља – ставови професионалаца; Учинковито испитивање дјетета свједока на дјетету прихватљив начин, Улога и значај пружаоца подршке свједоцима у раду са дјецом. У току семинара одрганизован је и рад у групама по унапријед припремљеним вјежбама.
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