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Извјештај са семинара

„Актуелна питања из ванпарничне области“

Бањалука, 31. мај 2016. године

У Бањалуци, дана 31. маја 2016. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, одржан је семинар на тему „Актуелна питања из ванпарничне области“. Овом семинару, на којем је едукатор била госпођа Биљана Мајкић Маринковић, присуствовало је 29 судија.
Едукаторица је током семинара посебну пажњу посветила теми одређивања накнаде за експроприсане непокретности, из разлога што се највећи број укинутих одлука односи управо на ову област, а и већина судија који раде на ванпарничном реферату, раде ову врсту предмета.  Она је укратко прошла кроз одредбе Закона о експропријацији , након чега се посветила анализи судских одлука Врховног суда Републике Српске. Наиме, едукаторица је припремила низ одлука, које одлуке су , тј. ставове изнесене у њима,  учесници заједнички разматрали током семинара, из којег разлога је била веома наглашена интерактивност, те самим тим, огроман допринос самих учесника успјеху ове едукације. Одлуке се нису односиле искључиво на питања из области експропријације, већ и на сва друга спорна питања из ванпарничне области као што су диоба, уређење међе итд.
Током цијелог излагања водила се активна дискусија између учесника, а потребно је нагласити заиста огроман труд едукаторице Мајкић Маринковић да се дотакне што више неразјашњених питања, да упозна учеснике са што више заузетих ставова виших судских инстанци, те да им помогне да ријеше недоумице са којима се сусрећу у свом раду.

Семинар је оцијењен највишим оцјенама, а током семинара закључено је да суд треба да се бави само правоснажним рјешењима о експропријацији, те да не треба да рјешава питање власништва експроприсане непокретности јер је то задатак управног органа у претходном питању. С обзиром да је током семинара у више наврата истакнут проблем оцјене мишљења вјештака у поступку експропријације, управо ово питање је делегирано као тема неког будућег семинара из ванпарничне области.
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