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Извјештај са семинара
„Управљање припремним рочиштем и рочиштем за главну расправу“

Четвртак, 15. септембар 2016. године
У сарадњи са Високим судским и тужилачким савјетом, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Бањалуци, дана, 15.9.2016. године одржан је други овогодишњи семинар на тему управљања судским поступком, с посебним освртом на управљање временом. Семинар, којем је присуствовало 14 учесника, је реализован у оквиру пројекта ИПА 2013 – „Консолидација и даљи развој правосудног комуникацијског и информацијског система“. У оквиру наведеног пројекта израђен је и Модул под називом „Управљање судским поступком“, који су учесници семинара имали прилику добити, а чији аутори су госпођа Дијана Мазалић Новић, судија Основног суда у Приједору и господин Љиљан Веселиновић, виши асистент на Економском факултету Универзитета у Сарајеву, који су били и едукатори на овом семинару. 
У првом дијелу семинара, посвећеном управљању временом, господин Веселиновић је учеснике упознао са основним принципима управљања временом, планирањем времена, те најчешћим грешкама у организацији радног времена.
У другом дијелу, судија Мазалић Новић је прво говорила о рјешавању предмета о разумном року и анализи постојећег стања у погледу трајања судских поступака у судовима у БиХ, затим о начелима и одредбама Закона о парничном поступку којима се обезбјеђује ефикасност судског поступка, да би након тога обрадила и тему - Методе и инструменти за ефикасно управљање судским поступком, након чега је приступљено практичном раду. 
У оквиру овог, практичног дијела едукације, учесници, подијељени у радне групе, су требали да одреде временске оквире за поступање у појединим предметима, те да разријеше одређене дилеме у примјени одредби о одгађању и одлагању рочишта. 
Након овог, практичног дијела едукације, едукатор Веселиновић је обрадио тему – Ефективна комуникација и кориштење технологије, током чега је учесницима дао низ корисних савјета о томе како им кориштење модерне технологије може олакшати и убрзати обављање свакодневних радних задатака, те уштедјети вријеме.
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