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Извјештај са семинара

„Професионална етика“

Јахорина, 21. и 22. септембар 2016. године

Амбасада Сједињених Америчких Држава у Босни и Херцеговине, путем Уреда за развој и помоћ прекоморским земљама у развоју (ОПДАТ) Министарства правосуђа САД и Центри за едукацију судија и тужилаца су организовали семинар на тему “Професионална етика”. Семинар је, у склопу имплементације Програма почетне обуке и програма стручног усавршавања за 2016. годину одржан 21. и 22. 09.2016. године у хотелу „Термаг“ на Јахорини.  Циљ одржавања овог семинара је била  афирмација етичких стандарда кроз анализу релевантних прописа и случајева из праксе, те боље разумијевање питања професионалне етике, истраживања потенцијалних повреда и дисциплинских поступака.
Тема судијске и тужилачке етике је тема која редовно своје мјесто налази у програмима стручног усавршавања центара за едукацију судија и тужилаца. Овај семинар је био предвиђен искључиво за судије, а тужилачка етика ће бити обрађена на савјетовању тужилаца у Неуму. Посебна пажња на овим семинарима посвећена је Смјерницама за спречавање сукоба интереса у правосуђу, документу којег је ове године усвојило Високо судско и тужилачко вијеће Босне и Херцеговине.

У току семинара презентирани су стандарди професионалне етике у Босни и Херцеговини; професионални стандарди у Сједињеним Државама и административне истраге навода о несавјесном раду и непрофесионалном поступању тужилаца, те стандарди понашања судија и истраге навода о несасвјесном раду и непрофесионалном поступању судија. Вођена је дискусија у контексту компаративног разматрања стандарда професионалне одговорности и истрага; истраге навода о несавјесном раду и непрофесионалном поступању судија, те о сарадњи дисциплинских тијела одвјетничке коморе, тужилаца и суда у питањима несавјесног рада и непрофесионалног поступања тужилаца и судија. 
Семинар су поздравним говорима отворили: госпођа Laura Neubauer, резидентна правна савјетница (Министарство правосуђа САД/Програм за развој, помоћ и едукацију тужилаштава у прекоморским земљама) и господин Арбен Муртезић, директор Центра за едукацију судија и тужилаца у Ф БиХ. 

Суткиња Patricia Whalen је изложила тему: „Повјерење јавности у правосуђе – неопходност у демократском друштву“. Након ње су господин Арбен Муртезић и господин Мирза Хаџиомеровић, дисциплински тужилац, говорили о надзору над правосуђем у Босни и Херцеговини, истрагама могућих кршења професионалних стандарда и дисциплинским мјерама. Први дан је окончан излагањем госпође Carolyn Temin, суткиње, на тему: „Како постати независан доносилац одлука“, те подјелом у групе и упутама за хипотетички сценариј. 

Други дан семинара је започео радом у групама-дискусијом о хипотетичком случају, након чега су, у пленарном раду, извјестиоци презентовали закључке.  Семинар је окончан панел дискусијом о  томе шта судије могу урадити како би се искоријенило непримјерено понашање у правосуђу, те препорукама групе.

Семинару су присуствовали учесници из: Суда Босне и Херцеговине, Врховног суда Републике Српске, Врховног суда Федерације Босне и Херцеговине, Окружног суда Бања Лука, Вишег привредног суда Бања Лука, Окружног привредног суда Добој, Окружног привредног суда Бијељина, Основног суда Зворника, Опћинског суда  Зеница, Основног суда Бања Лука, Основног суда Фоча, Основног суда Власеница, Основног суда Прњавор, Основног суда Модрича, Опћинског суда Сарајево, Основног суда Соколац, Основног суда Теслић, Основни суд Бијељина, Основног суда Приједор и Опћинског суда Травник.
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