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Izvještaj sa seminara
„ Aktuelna pitanja iz oblasti izvršnog postupka“

Banjaluka, CEST RS, 26.9.2016. godine
Dana 26.9.2016. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, održan je seminar iz izvršne oblasti, na kojem seminaru su edukatori bili gospođa Božana Vulić, sudija Okružnog suda u Banjaluci i dr Siniša Bosnić, sudija Okružnog privrednog suda u Banjaluci. Seminaru je prisustvovalo 50 učesnika. 
U okviru svog izlaganja, sudija Vuilić je obradila aktuelnu praksu Okružnog suda u Banjaluci. Ona je za potrebe ove edukacije, pripremila niz odluka pomenutog suda, kojim odlukama su zauzeti određeni stavovi po mnogim pitanjima iz oblasti izvršnog postupka. U više navrata je istakla, a učesnici potvrdili, da je Zakon o izvršnom postupku, tj. određen broj njegovih odredbi, veoma nejasan, što sudijama, kako prvostepenih, tako i višestepenih sudova, stvara mnoštvo problema u radu, iz kojeg razloga su izneseni stavovi posebno bitni. 

Dr Bosnić je obradio praksu Okružnog privrednog suda u Banjaluci u postupku izvršenja, također istaknuvši niz problema sa kojima se privredni sudovi susreću u svom radu. Po njegovim riječima, najveći problemi proističu iz nedosljednosti Zakona o sudovima po pitanju nadležnosti, zatim zbog malog broja sudskih izvršitelja i referenata u ovim sudovima, a velikim brojem predmeta. On je naglasio i da se, iako je intencija zakonodavca bila da se pruži zaštita tražiocu izvršenja, u praksi i dalje štiti izvršenik.

Tokom diskusije, utvrđeno je Okružni sudovi u Republici Srpskoj imaju različite stavove po istim pitanjima što u praksi stvara mnogo problema i izaziva pravnu nesigurnost iz kojeg razloga je te stavove neophodno usaglasiti. Također je evidentno da je potrebno izvršiti izmjene i dopune Zakona o izvršnom postupku Republike Srpske .
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