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Извјештај са семинара
„Закон о забрани дискриминације“

Приједор, 5.10.2016. године

Центар за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској у сарадњи са OSCE мисијом у Босни и Херцеговини, дана 5. октобра 2016. године организовао је семинар за судије на тему: „Закон о забрани дискриминације“. Семинар је одржан у просторијама хотела „Приједор“, у Приједору..
Тему семинара, којем је присуствовало 14  учесника,  изложили су госпођа Мирна Брешан, правна савјетница у Мисији ОСЦЕ-а и господин Горан Незировић, судија Врховног суда Федерације Босне и Херцеговине. 

Едукаторица Брешан је говорила о материјалним одредбама Закона о забрани дискриминације, док је едукатор Незировић обрадио процесне одредбе тог закона.

Посебна пажња је била посвећена међународним стандардима у борби против дискриминације, те начинима практичне примјене ових стандарда у домаћим поступцима. 

Едукатор Незировић је учеснике упознао и са измјенама и допунама Закона о забрани дискриминације, којима би требали бити  ријешени неки од проблема са којима се судије сусрећу приликом примјене овог закона.

Током свог излагања, овај едукатор је посебну пажњу посветио мобингу, као веома распрострањеном облику дискриминације, како код нас, тако и у свијету.

Оно што је потребно нагласити када је ријеч о овом семинару, јесте изнимно наглашена интеракција између едукатора и учесника, што је учеснике нагнало да дају велики допринос овој едукацији, износећи своја искуства из праксе, проблеме на које су у пракси наилазили током поступања у овим предметима, те начин на који су те проблеме ријешили, што је резултирало изнимно квалитетном дискусијом која је у великој мјери допринијела квалитету одржане едукације.
Током  дискусије, примјећено је да је приликом израде измјена и допуна Закона о забрани дискриминације, пропуштено прописати да ће ревизија бити дозвољена и у случајевима из члана 11, а не само из члана 12 Закона о забрани дискриминације тј. и у случајевима када се постојање дискриминације испитује као претходно питање, а што је потребно у будућности урадити.
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