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IZVJEŠTAJ

o seminaru održanom na Jahorini u hotelu „Termag“ 7. aprila 2017. godine
U hotelu „Termag“ na Jahorini održana radionica iz oblasti ljudskih prava na temu „Osiguranje ravnopravnog tretmana muškaraca i žena u pravosuđu". Radionica je zajednička aktivnost Centra za edukaciju sudija i tužilaca Republike Srpske, Atlantske inicijative i DCAF-a, shodno Programu početne obuke i stručnog usavršavanja za 2017. godinu. Edukatori su bili: Nada Živković, predsjednica suda u Prnjavoru i Svetozar Bajić, sudija Osnovnog suda u Banja Luci. Srminaru je prisustvovalo 20 učesnika, od čega 3 predsjednika osnovnih sudova, 2 okružna javna tužioca, 8 sudija osnovnih sudova, 5 sudija okružnih sudova, 1 sekretar suda i 1 savjetnik za prevenciju seksualnog i rodno zasnovanog uznemiravanja.
Radionica je nastavak saradnje, a održana je u skladu sa razvijenim programom o navedenoj temi, koji su razvile sudije i tužioci koji se bave navedenom tematikom. Oblasti koje su obrađene su: Uticaj roda na kolegijalne odnose, uticaj roda na donošenje odluka, te uticaj roda na razvoj pojedinih grana prava, dok su podteme bile između ostalog i Neuronauka o implicitnoj pristrasnosti, šta je implicitna pristrasnost, šta je rod a šta spol i sl.
Učesnici su upoznati i sa rezultaima istraživanja provedenim u pravosuđu u BiH, te sa smjernicama za primjenu procedure za unapređenje rodno neutralne sudnice, a imali su priliku da aktivno učestvuju na pripremljenim hipotetičkim slučajevima. Cijeli seminar pratila je aktivna diskusija.
U Banjoj Luci, dana 18. 04. 2017.

Načenik Sektora za stručno usavršavanje

Slađana Marić
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