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Izvještaj sa seminara
Postupanje sa djecom i maloljetnicima u krivičnom postupku
Banjaluka, CEST RS, 17.5.2017. godine
Dana, 17.5.2017. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj, u zajedničkoj organizaciji Centra i UNICEF-a, održan je seminar namijenjen prvenstveno ali ne i isključivo novoimenovanim sudijama i tužiocima. Seminaru je prisustvovalo 29 učesnika, a isti je organizovan u okviru specijalističke obuke za maloljetničko pravosuđe, odnosno organizovan je za one sudije i tužioce koji postupaju ili će postupati, kada za to steknu uslove, u predmetima prema maloljetnim učiniocima krivičnih djela kao i u predmetima u kojima su maloljetnici oštećeni krivičnim djelom. Edukatori na ovom seminaru su bili gospodin Dragana Uletilović, sudija Osnovnog suda u Banjaluci i gospodin Nenad Mirkonj, zaposlen u Ministarstvu pravde Republike Srpske.
Ova obuka se odvija u tri ciklusa i upravo je sa izlaganjem na temu koncepta same obuke edukator Uletilović započeo ovaj seminar, a iz razloga što su neki od učesnika prvi put prisustvovali istoj, pa su im te informacije bile neophodne. Edukator Uletilović je tokom seminara obradio materijalne i procesne odredbe Zakona o zaštiti i postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, u više navrata naglasivši da je akcenat pomenutog Zakona, odnosno postupka u skladu s njim, upravo u zaštiti maloljetnika.
Edukator Mirkonj je obradio postupak izvršenja vaspitnih mjera, preporuka i krivičnih sankcija prema ovom Zakonu, istaknuvši da je izricanje pojedinih mjera predviđenih Zakonom od strane sudova veoma problematično s obzirom da u praksi ne postoje uslovi za njihovu primjenu. Ovo iz razloga jer u Republici Srpskoj i dalje ne postoje vaspitni centri, vaspitne ustanove ni posebne ustanove, te je ove mjere u praksi nemoguće izvršiti.
Tokom izlaganja edukatora i kao rezultat diskusije, iskristalisalo se nekoliko zaključaka. Prije svega, nikada se u postupku ne smije koristiti termin „protiv“ već isključivo „prema“ maloljetniku, a tokom postupka je neophodno upoznati ličnost maloljetnika jer fokus postupka treba biti na otkrivanju uzroka ponašanja maloljetnika. Iz istog razloga se postupak ne može okončati bez socijalne anamneze. Isto tako, odluka o primjeni odredaba ovog zakona prema punoljetnom izvršiocu krivičnog djela se može donijeti tek ukoliko vještačenje potvrdi da to lice prema svojim psihofizičkim sposobnostima pripada uzrastu maloljetnika. Također je naglašeno da je u predmetima u kojima je maloljetnik oštećen krivičnim djelom zabranjeno suočavanje maloljetnika sa osumnjičenim, odnosno optuženim licem, a u više navrata je istaknuta i potreba obučavanja branilaca maloljetnih lica o suštini i svrsi ovog Zakona.
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