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Izvještaj sa seminara

„Postupanje s djecom i maloljetnicima u krivičnom i prekršajnom postupku“ 

Seminar za stručne saradnike

POČETNA OBUKA 

Banja Luka, 8.9.2017. godine

         U skladu sa Programom početne obuke za 2016. godinu, u  prostorijama Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca u RS, održan je četvrti od ukupno pet ovogodišnjih seminara za stručne saradnike zaposlene u sudovima i tužilaštvima svih nivoa u Republici Srpskoj. Seminar je realizovan u saradnji sa UNICEF-om i isti nije dio Programa obavezne obuke za stručne saradnike već predstavlja njegovu svojevrsnu dopunu. Na ovom seminaru koji je pohađalo 12 učesnika, od strane edukatora gospodina Dragana Uletilovića, sudije za maloljetnike Osnovnog suda u Banjaluci i gospodina Dragoslava Erdelića, sudije Osnovnog suda u Banjaluci, obrađen je  Modul za stručne saradnike pod nazivom „Djeca u sukobu sa Zakonom u krivičnom i prekršajnom postupku“, a koji Modul je, u štampanoj verziji, uručen svim učesnicima seminara.

Predavanje edukatora Uletilovića je bilo usmjereno na postupanje sa djecom i maloljetnicima u krivičnom postupku. U okviru svog izlaganja, on je stručne saradnike upoznao sa najznačajnijim odredbama Zakona o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima u krivičnom postupku, sa organima koji učestvuju u postupku prema maloljetnicima, vrstama mjera, vaspitnih preporuka i krivičnih sankcija koje se izriču u postupku, osnovnim principima koji se u ovom postupku primjenjuju, načelima postupka, te uopšte o svim drugim pitanjima koja su bitna za provođenje ove vrste postupka prema djeci, maloljetnicima, te mlađim punoljetnim licima.

          Drugi dio seminara je bio posvećen postupanju sa djecom i maloljetnicima u prekršajnom postupku. U ovom dijelu seminara, edukator Erdelić je učesnike upoznao sa osnovnim odredbama Zakona o prekršajima Republike Srpske, te posebno odredbama tog zakona koje se odnose na postupanje sa maloljetnicima, počevši od načina pokretanja postupka, vođenja samog postupka, održavanja pretresa, do izricanja i izvršenja sankcija prema maloljetnicima.

        U okviru seminara, organizovane su i veoma interesantne praktične vježbe uz simulovano suđenje, što je u konačnici rezultiralo izuzetnom interaktivnošću na seminaru i, samim tim, u velikoj mjeri uticalo na kvalitet ove edukacije.

                                                                                                        Podnosilac izvještaja:

                                                                                             Vanja Pavlović

                                                                                                      Načelnik Sektora za

                                                                                                                  početnu obuku                                                                                                    
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