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IZVJEŠTAJ

Radionica na temu „Sudsko poravnanje“

U Banjaluci, 10. i 11. oktobra 2017. godine, u organizaciji Centra za edukaciju sudija i tužilaca u RS i Visokog sudskog i tužilačkog savjeta Bosne i Hercegovine u okviru Projekta unapređenja efikasnosti II kojeg finansira Vlada Norveške, održana je radionica na temu „Sudsko poravnanje“

Moderator je bila Staka Gojković, sudija Vrhovnog suda RS, a edukatori su bili Dijana Mazalić-Nović, predsjednica Okružnog privrednog suda u Prijedoru i Slavica Slavnić, sudija Osnovnog suda u Banja Luci.
Prvog dana predstavljen je pravni okvir sudske nagodbe u BiH, aktivna uloga sudije u zaključivanju sudske nagodbe i primjeri novog pristupa sudija prilikom vođenja i rješavanja predmeta mirnim putem, prepreke za intezivnije korištenje sudske nagodbe i prijedlozi mjera kao i primjeri novog pristupa sudije rješavanju predmeta.

Drugog dana radionica govorilo se o predmetima koji su pogodni za zaključivanje sudske nagodbe i analizirali su se primjeri iz prakse. Na kraju učesnici su imali priliku učestvovati u simuliranju slučaja sklapanja sudske nagodbe. 

U Banjaluci, dana 13. oktobra 2017. godine

Izvještaj sačinila:

Slađana Marić

Načelnik Sektora za stručno usavršavanje
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