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ИЗВЈЕШТАЈ 

о семинару одржаном 28. 02. 2018. на тему:

 „Разликовање кровичног дјела трговина људима/тргодине дјецом и других кривичних дјела која за посљедицу имају сексуално искориштавање жртве како је прописано у новом Кривичном законику РС“

Центар за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској у сриједу  28. фебруара 2018. године, одржао је семинар из кривичне области за судије и тужиоце на тему: „Разликовање кривичног дјела трговина људима/тргодине дјецом и других кривичних дјела која за посљедицу имају сексуалнои скориштавање жртве како је прописано у новом Кривичном законику РС“.

Семинар је одржан у просторијама Центра за едукацију судија и јаних тужилаца у РС, у сарадњи са Мисјом ОЕБС-а у БиХ, а излагач је била Проф. др Иванка Марковић, која је била члан Радне групе за израду новог Кривичног законика.

Семинару је присуствовало 15 учесника, судија и тужилаца из цијеле РС. Поред представника ЦЕСТ-а у РС, учеснике је поздравио и господин Дмитри Јорданини, шеф теренске канцеларије Мисије ОЕБС-а у БиХ у Бањалуци. 

Обрађене су двије Главе КЗ РС, и то Кривична дјела против полног интегритета и Кривична дјела сексуалног злостављања и искориштавања, те кривична дјела трговине људима и трговине дјецом и новине у новом КЗ. 

Проф. др Иванка Марковић је рекла како је, с обзиром да су најчешћи облици експлоатације жртава трговине људима, екслоатација проститутки и други облици сексуалне експлоатације, неопходно утврдити критеријуме за разликовање кривичног дјела трговине људима од других кривичних дјела која укључују сексуално злостављање.

За учеснике је припремљен и примјер за практичну вјежбу коју су учесници имали на крају семинара, а сви учесници добили су материјале који се састоје од: Сажетог приказа судске праксе трговине људима, Приручника за обуку судија и тужилаца и кратког водича и индикатора за идентификацију жртава трговине људима у БиХ.

Слађана Марић

Начелник Сектора за стручно усавршавање
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