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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Сексуално насиље над дјецом и одраслима“
Четвртак, 22. март 2018. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској у сарадњи са Центром за едукацију судија и јавних тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине, те Пројектом јачања тужилачких капацитета Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине ( у даљем тексту: ВСТС) организовао је дана 22. марта 2018. године у хотелу „Босна“ у Бањалуци семинар на тему „Сексуално насиље над дјецом и одраслима“.

Едукатори семинара су били госпођа проф.др Азра Дедовић Аџајлић, професор на Факултету за криминалистику, криминологију и сигурносне студије Универзитета у Сарајеву, госпођа Олга Лола Нинковић, дипл. психолог, шеф Одјела за подршку свједоцима у Окружном суду у Бањалуци и госпођа Шејла Дрпљанин, тужилац Брчко Дистрикта БиХ,  док је обуци присуствовало око 30 учесника међу којима су судије и тужиоци из тужилаштава у Републици Српској, те припадници  Државне агенције за истрагу и заштиту Босне и Херцеговине (СИПА).
Едукатори су, такође, коаутори „Приручника за поступање у случајевима роднозаснованог и сексуалног насиља над женама и дјецом“ из 2018. године, израђеног од стране удружења „Земља дјеце“ уз подршку ВСТС-а за полицију, судије и тужиоце који је подијељен учесницима семинара.

У складу са дневним редом, прво је госпођа Дедовић Аџајлић излагала тему под називом „Посебна виктимологија - помоћ. подршка и заштита жртава сексуалног и роднозаснованог насиља од секундарне виктимизације“, затим је госпођа Нинковић излагала тему под називом „Значај професионалних вјештина у раду са жртвама сексуалног насиља - психолошки аспект“, те је на крају госпођа Дрпљанин излагала тему под називом „Прикупљање и извођење доказа са/без мјера заштите жртава у кривичним дјелима сексуалног насиља“.
Главни циљ семинара је био унапређење знања и вјештина неопходних за истраживање и процесуирање предмета везаних за сексуално насиље, као и разматрање тренутног стања и праксе у рјешавању ове врсте предмета.
Семинар је од стране учесника оцијењен изузетно високим оцјенама јер су успјеху семинара нарочито допринијели едукатори који су својим садржајним, занимљивим и корисним излагањима одржали заинтересованост и пажњу учесника, као и учесници који су све вријеме активно учествовали и водили квалитетну дискусију, те износили потешкоће и примјере са којима се сусрећу у пракси и тиме нагласили значај наведене теме и семинара, те потребе за подизањем свијести, процесуирањем и кажњавањем ове врсте насиља које је у експанзији широм свијета.
У Бањалуци, 23.3.2018. године                                                                     Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
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