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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Модул 2 – Грађанска област“

ПОЧЕТНА ОБУКА
Петак, 11. мај 2018. године
У складу са Програмом почетне обуке за 2018. годину, у  просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској, одржан је други овогодишњи семинар за стручне сараднике запослене у судовима и јавним тужилаштвима свих нивоа у Републици Српској. 
На овом семинару који је похађало 55 учесника, од стране едукаторице, госпође Невенке Митрић, судије Окружног суда у Бањалуци, обрађен је  Модул 2 прве године обуке за стручне сараднике под називом „Грађанска област“. 

У складу са дневним редом у првом дијелу излагања говорило се о тужби, припремном рочишту и извођењу доказа, док се у другом дијелу излагања говорило о алтернативном рјешавању спорова, судском поравнању и изради пресуде. Едукаторица је, такође, припремила два хипотетичка случаја као практичну вјежбу у којој су сви учесници активно учествовали.
Истакнут је значај познавања Закона о парничном поступку и руковођење истим током читавог процеса, затим као што је едукаторица навела да : „Судија мора бити капетан у својој судници“, те да је сваки поступак један животни догађај који има свој почетак и крај.

Циљ овог семинара, односно општи циљ почетне обуке за стручне сараднике је, као што је то био случај и претходних година, стицање вјештина неопходних за ефективно и ефикасно вршење судијске односно тужилачке функције укључујући и стицање свестраних искустава из праксе, етичности професије и сагледавање свих сегмената улоге и значаја одговорности које су стручним сарадницима повјерене у њиховим редовним пословима.
Семинар је од стране учесника оцијењен високим оцјенама, те је током семинара вођена квалитетна дискусија.
У Бањој Луци, 14.5.2018.године                                                       Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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