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ИЗВЈЕШТАЈ СА ОКРУГЛОГ СТОЛА
 „Управни спорови који се односе на јавне набавке – Пракса Суда БиХ“
Сарајево, 16. и 17. мај 2018. године

„Драго ми је да смо коначно добили прилику да разговарамо о овако важним темама. Ово је прилика да сви заједно промислимо како наше правосуђе може адекватно да одговори на неправилности у поступцима јавних набавки“ рекла је судија Суда БиХ Љиљана Лаловић на округлом столу који се одржао 16. и 17. маја 2018. године у Сарајеву у хотелу „Holiday“ на тему „Управни спорови који се односе на јавне набавке- Пракса Суда БиХ.“
Судија Лаловић је додала како су учешће представника Агенције за јавне набавке БиХ и Уреда за разматрање жалби БиХ (УРЖ) у раду овог округлог стола од непроцјењиве вриједности, будући да су то кључни актери у овом процесу и вриједан извор информација за судије које раде на наведеним предметима.
Првог дана, 16. маја 2018. године, предавачи на округлом столу су били господин Адмир Ћебић из Агенције за јавне набавке БиХ који је говорио о надлежностима Агенције за јавне набавке, мониторингу процеса јавних набавки те најчешће утврђеним неправилностима приказаних кроз фазе поступка јавних набавки и госпођа Алма Салкић Мијић из УРЖ  која је говорила о надлежностима УРЖ са посебним фокусом на правну заштиту у поступку јавних набавки, најчешће утврђеним неправилностима у жалбеном поступку, те осврту УРЖ на досадашњу праксу Суда БиХ у управним споровима. Другог дана, 17. маја 2018. године, предавачи су били госпођа Милица Прањић, правни савјетник Суда БиХ, која је говорила о основним одликама управног спора који се односи на јавне набавке, покретању управног спора против одлука УРЖ, поступку и начину испитавања управног акта и одлагању изврђења одлуке УРЖ, затим госпођа Јадранко Брењо, судија Суда БиХ, која је говорила о најчешће утврђеним неправилностима кроз управни спор који се односи на јавне набавке и госпођа Звјездана Антоновић, судија Суда БиХ, која је говорила о поступању и искуствима кроз захтјеве за преиспитивање судских одлука Вијећа за управне спорове Суда БиХ.
На округлом столу закључено је како би се многи недостаци који постоје у Закону о јавним набавкама БиХ који производе одређене нејасноће и потешкоће у тумачењу и примјени, могле отклонити допунама и измјенама Закона које су у току. У том смислу изражена је потреба за интензивнијом комуникацијом између представника Суда БиХ (који је надлежан за провођење управног спора у вези са јавним набавкама у БиХ), Агенције за јавне набавке и УРЖ, те Вијећа министара БиХ као предлагача закона. Такође је закључено да би било пожељно проширити надлежност УРЖ како би се смањио број судских спорова.

„Правна несигурност је плодно тло за корупцију и зато је неопходно што прије креирати јасна и недвосмислена правила када је у питању поступак јавних набавки“, рекла је судија Суда БиХ Јадранка Брењо. 
Обуку, којој је присуствовало око 30 судија и стручних сарадника (који се баве управним споровима) из цијеле БиХ организовали су Центар за едукацију судија и тужилаца Федерације БиХ и Центар за едукацију судија и јавних тужилаца Републике Српске уз подршку USAID - Пројекат правосуђа у БиХ и Мреже АCCOUNT- (Антикорупцијска мрежа организација цивилног друштва у БиХ).
У Бањој Луци, 21.5.2018. године                                                      Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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