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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
„Комуникација и односи са јавношћу“
Петак, 7. септембар 2018. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у РС је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2018. годину, организовао семинар на тему односа са медијима под називом „Комуникација и односи са јавношћу“. 
Тема је, и ове године као и прошлих година, предложена од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ како би се носиоци правосудних функција упознали са најновијим тенденцијама комуницирања са јавношћу, те се припремили за јавне наступе, као и облицима понашања у обављању јавних послова.  Семинар је одржан 7. септембра 2018. године у просторијама Центра, док су едукатори семинара биле госпођа Маја Ђаковић-Видовић, службеник за информисање-портпарол Окружног јавног тужилаштва у Бањалуци и госпођа Санела Туновић-Бећировић, савјетник за комуникације.

Семинару је присуствовало 11 учесника из реда предсједника судова, судија, окружних јавних тужилаца, секретара и шефова писарница. 
„Говор је дар Богова“, ријечи су Квинтилијана, великог римског говорника и тако је госпођа Санела започела своју презентацију наглашавајући важност избора ријечи при комуникацији. У првом дијелу предавања, госпођа Санела је говорила о припремама за интервју, развијању односа са медијима и новинарима, те припремама информација за јавност и како користити те информације. У другом дијелу предавања, госпођа Маја је говорила о стратешком комуницирању, улози односа са медијима у судовима и тужилаштвима, те реаговању у кризним ситуацијама. Пред презентација, учесницима је приказано и неколико видео клипова са прес конференција јавних личности, те им на тај начин указано на одређене пропусте при јавном наступу.
Истакнут је значај квалитетне припремљености за интервју и стратешког комуницирања са медијима, а нарочито имајући у виду улогу судова и тужилаштава у друштву, као и медија као главних информатора друштва, те колике посљедице може изазвати неправилно или нетачно пренесена информација.
Семинар је од стране учесника оцијењен изнимно високим оцјенама, те је преданост едукатора изазвала активну дискусију свих учесника.
У Бањој Луци, 10.9.2018. године                                                      Подносилац извјештаја:
       Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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