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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Координација и надзор тужиоца над радом полиције током предузимања радњи доказивања у истрази“
Сриједа, 19. септембар 2018. године
У оквиру Програма почетне обуке за новоименоване судије и јавне тужиоце за 2018. годину, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, дана 19. септембра 2018. године одржан је семинар на тему „Координација и надзор тужиоца над радом полиције током предузимања радњи доказивања у истрази“.

Едукатор семинара је била госпођа Гордана Радујко, окружни тужилац Окружног јавног тужилаштва у Бањалуци, док је семинару присуствовало 12 учесника. Едукатор је на почетку и на крају семинара, у складу са Препорукама Peer Review Европске комисије усвојеним од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ, припремила анонимни тест од 12 питања за све учеснике, како би се упоредило досадашње знање учесника и знање учесника након семинара.
У складу са дневним редом, у првом дијелу излагања, госпођа Радујко је презентовала уводни дио са посебним освртом на овлаштења тужиоца и овлаштених службених лица у истрази, указујућу и на разлике између овлаштених службених лица и полицијских службеника, док је у другом дијелу презентовала радње доказивања у истрази, сваку појединачно, те праксу и проблеме у сарадњи тужиоца и овлаштених службених лица.
Поред новоименованих судија и јавних тужилаца, семинару је присуствовало и неколико вишегодишњих јавних тужилаца који су својим присуством указали на значај наведеног семинара, те током дискусије износили различита искуства и правне ставове. Учесници су се усагласили да су потребне хитне измјене Закона о кривичном поступку РС у погледу одредаба везаних за истражни поступак, те предложили организацију семинара на коме би присуствовали, поред судија и јавних тужилаца, такође и полицијски службеници и њихови шефови који учествују у истрагама.
Семинар је успјешно завршен, имајући у виду посвећеност едукатора и активно учешће свих учесника.
У Бањој Луци, 20.9.2018. године                                                      Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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