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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„ Актуелна пракса Врховног суда Републике Српске у управном спору“
Сриједа, 3. октобар 2018. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2018. годину, у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске и Правобранилаштвом Републике Српске, организовао семинар из управноправне области на тему „Актуелна пракса Врховног суда Републике Српске у управном спору“. 
Семинар је одржан дана 3. октобра 2018. године у просторијама Центра, док су едукатори семинара били госпођа Смиљана Мрша и господин Страхиња Ћурковић, судије Врховног суда Републике Српске. Семинару су присуствовала укупно 42 учесника из судова свих нивоа у РС, Адвокатске коморе РС и Правобранилаштва РС .
У првом дијелу семинара госпођа Мрша је излагала тему под називом „Поступак враћања преплаћеног износа пензије“, док је у другом дијелу господин Ћурковић излагао тему под називом „Приказ законодавних рјешења о слободи приступа информацијама и актуелна судска пракса судова у Републици Српској“. Обе теме су биле пропраћене различитим примјерима из праксе, пресудама Уставних и Врховних судова у Босни и Херцеговини, те законским регулативама.
Значај и циљ ове едукације огледа се заузимањем одређених ставова и закључака поводом најзначајнијих питања и актуелних проблема, те, самим тим, уједначавање судске праксе у Републици Српској у управноправној области. Истакнут је значај баланса између јавног и појединачног интереса у управним споровима, на који судије морају бити посебно обазриве, а нарочито кад је у питању нарушавање појединачног интереса усљед пропуста или грешака органа надлежне институције ( ово се посебно односи на враћање преплаћеног износа пензије)
Семинар је од стране учесника оцијењен изнимно високим оцјенама, а успјеху семинара су, поред посвећених и стручних едукатора, допринијели и учесници који су заузимали активно учешће, износили различите проблеме са којима се сусрећу у пракси, те изразили жељу за одржавањем већег броја семинара из управноправне области у наредном периоду.
У Бањој Луци, 5.10. 2018. године                                                     Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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