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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Примјена Закона о јавном реду и миру“
Сриједа, 28. новембар 2018. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2018. годину, у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске, организовао семинар из прекршајноправне области на тему „Примјена Закона о јавном реду и миру“. 
Семинар је одржан дана 28. новембра 2018. године у просторијама Центра, док је излагач био господин Драгослав Ерделић, судија Окружног суда у Бијељини. Семинару је присуствовало 14 учесника из реда судија, адвоката и представника Управе за полицијску обуку при Министарству унутрашњих послова Републике Српске.
Излагач је, у првом дијелу семинара, говорио о актуелним питањима у примјени Закона о јавном реду и миру, те о појму јавног мјеста, затим о прописаним прекршајима који су условљени јавним мјестом, као и о прекршајним санкцијама. У другом дијелу семинара, излагач је говорио о проблемима у примјени Закона о јавном реду и миру, а то су недореченост појединих законских одредаба, непотпун чињенични опис прекршаја, немогућност обезбјеђења доказа за поједине прекршаје и недовољно коришћење законских овлашћења од стране покретача прекршајних поступака.
На семинару је донесен закључак да приближавање прекршајног поступка кривичном поступку производи само негативне посљедице по друштво и државни апарат, због чега неријетко и долази до повреде начела ne bis in idem. Такође је закључено да су посљедњом реформом прекршајног законодавства највише заштићени малољетници, те да је некада теже судити, као и бранити што су истакли адвокати, у прекршајном поступку него у кривичном поступку, а управо због различитих недоумица и неуједначености праксе у прекршајним поступцима, међу којима је и Закон о јавном реду и миру.
Семинар је од стране учесника оцијењен претежно највишом оцјеном, што указује на успјешност семинара, а нарочито имајући у виду вишегодишње искуство излагача на прекршајном реферату, а који је своје богато знање и искуство подијелио са учесницима семинара, као и учесници који су узимали активно учешће и водили квалитетну дискусију о проблемима са којима се сусрећу у пракси.
У Бањој Луци, 29.11. 2018. године                                                   Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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