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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА (ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ)
„Утицај европског права на национално право“
Сриједа, 5. децембар 2018. године
У оквиру Програма стручног усавршавања за 2018. годину, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, у  сарадњи   са    IRZ- Фондацијом   за   међународну   правну   сарадњу,   дана 5. децембра 2018. године, одржан је семинар на тему „Утицај европског права на национално право“.
Семинару је присуствовало 14 (четрнаест) учесника међу којима је 12 (дванаест) судија из Основних и Окружних судова у Бањалуци и Приједору, окружни јавни тужилац из Окружног јавног тужилаштва у Бањалуци и стручни сарадник из Окружног привредног суда у Бањалуци, док је излагач на семинару био проф. др Златан Мешкић, професор на Правном факултету у Зеници.
У првом дијелу излагања, професор Мешкић је говорио о дејству права Европске уније у предприступном периоду у Босни и Херцеговини и заштити потрошача у свјетлу права Европске уније. Објаснио је разлику између уредбе и директиве, њихово дејство у државама чланицама, те говорио о рјешењима и недоумицама у примјени Закона о заштити потрошача у Босни и Херцеговини, као и одговорности државе за штету. У другом дијелу излагања, професор Мешкић је говорио о забрани дискриминације и примјени права Европске уније у Босни и Херцеговини, те заштити личних података и праву конкуренције. Истакао је да је Закон о забрани дискриминације у Босни и Херцеговини један од најлибералнијих и најопширнијих закона о забрани дискриминације на свијету, што је уједно и значајан корак у смислу приступања Босни и Херцеговини ка чланству Европске уније.
Професор Мешкић је, такође, представио релевантну праксу Суда Европске уније и судску праксу у Босни и Херцеговини, те подијелио учесницима књигу под називом „Повеља Европске уније о основним правима“, чији је коаутор.
Семинар је оцијењен највишом оцјеном, имајући у виду посвећеност, стручност и богато знање и искуство професора Мешкића, те активно учешће и заинтересованост свих учесника.
У Бањој Луци, 7.12.2018. године                                                      Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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