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Извјештај са семинара
„Право на слободу изражавања – члан 10. Европске конвенције о људским правима и основним слободама“
15. и 16. новембар 2018. године, хотел „Кардиал“, Теслић 
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2018. годину, организовао семинар у оквиру заједничког трогодишњег регионалног програма Европске уније и Савјета Европе - ЈУФРЕX „Јачање правосудне експертизе о слободи изражавања и медија у Југоисточној Европи“ на тему „Право на слободу изражавања – члан 10 Европске конвенције о људским правима и основним слободама“. 
Семинар је одржан 15. и 16. новембра 2018. године у хотелу „Кардиал“ у Теслићу, док су едукатори семинара били домаћи и међународни цертификовани едукатори ЈУФРЕX-а из области права на слободу изражавања,а то су господин Амир Капетановић, судија Окружног суда у Бањалуци, госпођа Сања Тадић- Стојисављевић, окружни јавни тужилац Окружног јавног тужилаштва у Бањалуци и госпођа Сандра Бенчић, правница из Загреба.
Семинару је присуствовало укупно 25 учесника из реда судија и јавних тужилаца из судова и јавних тужилаштава широм Републике Српске, представници ЦЕСТ-а у РС и координатор JUFREX-а у БиХ, госпођа Вања Ибрахимбеговић Тихак. 

Први дан семинара, у складу са дневним редом, госпођа Стојисављевић је излагала тему под називом „Слобода изражавања- увод и начела“, те објаснила кључне термине и компоненте који се тичу слободе изражавања, те улоге судија и тужилаца у заштити слободе изражавања и медија. Господин Капетановић је презентовао  услове за ограничавање слободе изражавања и примјену тродијелног теста, те клевету -нормативни оквир и судску праксу у БиХ, као и заштиту угледа. Такође, господин Капетановић је припремио студије случаја, односно двије практичне вјежбе гдје су учесници износили своја мишљења и закључке. Истакао је разлику између вриједносног суда поткријепљеног одређеним чпињеничним доказима и вриједносног суда који није поткријепљен чињеницама и за који се одговора уколико се испуњавају и остали услови прописани Законом о заштити клевете. Дакле, наглашено је да у својим одлукама судије морају   водити рачуна о критеријума којима се води Уставни суд и Европски суд за људска права као што су да ли је у питању јавна личност, да ли је у питању јавни интерес, када, гдје и у којем је контексту објављена вијест и други критеријуми. Господин Капетановић је презентовао низ случајева из праксе као што су случај Делфи против Естоније, случај Меџлис против исламске заједнице, случај Крстан Симић против Босне и Херцеговине, примјере клевете путем интернета, те остале домаће и међународне примјере из праксе.

Други дан семинара, госпођа Бенчић је презентовала теме под називом „Говор мржње и Интернет“ и „Говор мржње онлине- судска пракса Европског суда за људска права“. Госпођа Бенчић је дефинисала један широко прихваћен појам говора мржње (иако још увијек не постоји универзална дефиниција појма говора мржње), услове за ограничавање слободе говора у смислу говора мржње, те нагласила да се ограничења разликују на свјетском нивоу у зависности од друштвеног, политичког и историјског аспекта сваке државе, односно тражи се законитост, легитимност и друштвена неопходност ограничења (тродијелни тест). Такође, навела је став Европског суда за људска права да се у циљу заштите дјеце и малољетника на интернету судије не могу придржавати прописа везано за заштиту подака и приватности на интернету. Навела је различите примјере из праксе као што су Гараудy против Француске, Глиммервеен и Хаqенберг против Холандије, Норwоод против Уједињеног Краљевства, те многе друге случајеве, те је приказала снимак са Загребачке телевизије 2 из емисије „Бујица“ у којој учесници емисије говоре о приливу миграната у Хрватску, на изразито увредљив начин. Исти дан, госпођа Стојисављевић је презентовала међународни и нормативни оквир говора мржње у Босни и Херцеговини, те двоструки приступ Европског суда за људска права и релевантну праксу Уставног суда Босне и Херцеговине. Истакла је да је данас говор мржње присутнији него икад, управо због савременог развоја технологије и могућности објављивања таквих говора. Презентовала је примјере из праксе као што су Ербакан против Турске, Смајић против Босне и Херцеговине (једини предмет из Босне и Херцеговине за говор мржње који је био пред Европским судом за људска права), те снимак водитеља Александра Станковића који на шаљив, али поучан и примјерен начин позива на заустављање мржње у медијима. На крају су госпођа Стојисављевић и госпођа Бенчић припремиле практичну вјежбу, односно студију случаја о говору мржње, Народни лист против Републике Хрватске, у којој су учесници били подијељени у  три групе, гдје су је једни представљали суд, други су представљали заступнике апликанта а трећи су представљали заступнике државе.
Такођер, учесницима је подијељена регионална публикација Савјета Европе под називом „Медијске реулаторне агенције и говор мржње“.

Слобода изражавања и слобода медија представљају кључне аспекте развоја демократског друштва у БиХ, те је развој стандарда у овој области битан аспект у процесу приступања БиХ Европској унији. Семинар је од стране учесника оцијењен највишом оцјеном, те су поред едукатора, успјешности семинара допринијели и учесници који су све вријеме узимали активно учешће, те износили своје ставове и примјере из праксе.
У Бањој Луци, 19.11.2018. године                                                 Подносилац извјештаја:
                                                                                                                              Мила Чолић
                                                                                      Начелник Сектора за почетну обуку
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