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IZVJEŠTAJ O SEMINARU

POČETNA OBUKA ZA PRIPRAVNIKE
„Metodologija izrade sudske odluke u građanskom postupku“
U okviru Programa početne obuke u Centru za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj, dana 25.2.2019. godine održan je seminar za pripravnike na temu „Metodologija izrade sudske odluke u građanskom postupku“.

Edukator na seminaru je bila Biljana Majkić Marinković, sudija Okružnog suda u Banjoj Luci. Seminaru je prisustvovalo 75 pripravnika iz sudova i tužilaštava iz cijele Republike Srpske.
Prije početka seminara podijeljen je anonimni test sa pitanjima svim učesnicima, kako bi se ocijenila uspješnost seminara i rezultati u poboljšanju znanja pripravnika tokom seminara.
U skladu sa dnevnim redom u prvom dijelu izlaganja obrađen je Postupak pred prvostepenim sudom i tumačenje pojedinih odredaba Zakona o parničnom postupku Republike Srpske kao odredaba imperativne prirode i osnova za vođenje parničnog postupka, dok je u drugom dijelu izlaganja obrađena Izrada prvostepene presude, te je ukazano na greške i propuste koje se najčešće ponavljaju prilikom pisanja presude.
Cilj ovog seminara je bio osposobljavanje pripravnika i pripremanje za polaganje pravosudnog ispita iz dijela građanske oblasti.
Seminar je od strane učesnika ocijenjen visokim ocjenama, te je uspjehu seminara naročito doprinijela edukatorica koja je svojim sadržajnim i zanimljivim predavanjem sve vrijeme održavala zainteresovanost i pažnju učesnika, te su i učesnici tokom seminara imali aktivno učešće i ukazali na sve nedoumice koje im se javljaju prilikom prakse i pripremanja pravosudnog ispita.
Jedan od zaključaka seminara je svakako da je ovo preopširna tema za tako malo vremena.
U Banjoj Luci, 1.3. 2019. godine                                                                    Izvještaj sačinila:

                                                                                                               Rufa Mujičić
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