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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ЗА НОВОИМЕНОВАНЕ СУДИЈЕ И ЈАВНЕ ТУЖИОЦЕ
„Основи Европског права“
Петак, 01. март 2019. године
У оквиру Програма почетне обуке за новоименоване судије и јавне тужиоце за 2019. годину, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, дана 01. марта 2019. године, одржан је семинар на тему „Основи Европског права“.
Едукатор семинара је био проф. др Златан Мешкић, ванредни професор на Правном факултету Универзитета у Зеници. Семинару је присуствовало 16 учесника, и то из реда новоименованих судија и јавних тужилаца, стручних сарадника и приправника из Бањалуке, Приједора, Бијељине, Добоја, Новог Града, Прњавора, Мркоњић Града и Источног Сарајева.
У складу са Препорукама Peer Review Европске комисије усвојеним од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ, професор Мешкић је припремио анонимни тест на заокруживање одговора, како би упоредили знање учесника прије и послије семинара и унаприједили будуће едукације.
У складу са дневним редом семинара, у првом дијелу излагања говорило се о правним изворима ЕУ и њиховом деjству у праву држава чланица, док је други дио излагања био посвећен дејству извора права ЕУ у праву БиХ у предприступном периоду. Цјелокупно излагање, а посебно други дио семинара био је поткријепљен разноврсним примјерима из судске праксе, те праксе Суда Европске уније пред Врховним судом ФБиХ.
Циљ овог семинара је био упознавање новоименованих судија и јавних тужилаца са основним принципима Eвропског права, институцијама ЕУ, надлежностима тих институција, изворима права, те значај и утицај Eвропског права и праксе на домаће право. 
Семинар је од стране учесника оцијењен највишим оцјенама, а успјеху семинара је, нарочито, допринио едукатор који је својим садржајним и занимљивим предавањем све вријеме одржавао заинтересованост и пажњу учесника. Током семинара вођена је квалитетна дискусија, а учесници су имали прилику да изнесу све недоумице и проблеме које им се појављују приликом детаљније анализе прописа из ове области. 
На основу свега изложеног, може се констатовати да је семинар „Основи Европског права“ успјешно реализован, имајући у виду посвећеност едукатора и заинтересованост за учешће лица која су приступила семинару.
У Бањој Луци, 05.03.2019. године                                                    Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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