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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

 „Провођење персоналних и индустријских провјера прописаних Законом о заштити тајних података“

Четвртак, 28. фебруар 2019. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ) је у сарадњи са Обавјештајно-безбједносном агенцијом Босне и Херцеговине ( у даљем тексту: ОБА БиХ) организовао семинар на тему „Провођење персоналних и индустријских провјера прописаних Законом о заштити тајних података“ .

Семинар је одржан у просторијама ЦЕСТ-а, док су едукатори семинара били представници ОБА БиХ. Семинару је присуствовало 11 (једанаест) учесника из реда судија, стручних сарадника и административног особља судова и јавних тужулаштава који долазе у додир са класификованим  подацима.

Током семинара, едукатори су презентовали законску регулативу и остале подзаконске акте, затим појам документа сигурности, односно појам тајног податка,  чување и заштита тајног податка, одређивање степена тајности, означавање тајног податка, евиденције, копирање, архивирање, престанак и промјена тајности, пренос тајних података, уништавање тајних података, безбједносна подручја и подрегистре тајних података. 

Такође, едукатори су презентовали поступак безбједносне и индустријске провјере, односно 
надлежности за вршење безбједносних провјера, предмет безбједносних провјера, врсте безбједносних провјера и врсте упитника, сарадњу у поступку безбједносног провјеравања, безбједносне сметње, издавање дозвола за приступ тајним подацима БиХ и дозвола за приступ тајним подацима друге државе међународне или регионалне организације, валидност и обнављање дозвола, као и опште одредбе, вршење индустријске безбједносне провјере и добијање индустријске безбједносне дозволе.

Имајући у виду недовољну информисаност и сазнања особља која долазе у додир са класификованим подацима у правосудним институацијама, овај семинар је оцијењен као веома користан и неопходан при едукацији.
У Бањој Луци, 7. 3. 2019. године                                                      Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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