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ИЗВЈЕШТАЈ 
 „Обука за едукаторе из области професионалне етике судија и тужилаца“
Сарајево, 6. март 2019. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској је у сарадњи са Центром за едукацију судија и тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине  и USAID Пројектом правосуђа у Босни и Херцеговини организовао обуку за едукаторе из области професионалне етике судија и тужилаца.

Семинар је одржан дана 6. марта 2019. године у сали хотела Holiday у Сарајеву, док је едукатор обуке био господин Timothy Hughes, консултант USAID-овог Пројекта правосуђа у Босни и Херцеговини. Семинару је присуствовало укупно  25 (двадесет пет) учесника, из реда судија и тужилаца, од којих је петнаест (15) из Републике Српске те представника Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине. Учесници су уједно присуствовали и едукацији која је одржана претходног дана у истој организацији  под називом „Стандарди професионалне етике за судије и тужиоце“ и  представљању Приручника за примјену Кодекса судијске етике и Кодекса тужилачке етике.

Обука је подијељена у седам сесија, тако да је у првој сесији едукатор говорио о ефикасном планирању обука из области етике и процесу едукације. Такође је говорио и о практичним техникама планирања обуке. У другој сесији, едукатор је презентовао методологију за интерактивно учење, те објаснио како функционише мозак приликом учења и о митовима о образовању одраслих. Током треће сесије, едукатор је говорио о начину ангажовања учесника приликом обуке, односно техникама интерактивног учења и најбољим праксама комуникације, док је током четврте сесије презентовао анализу јутарње сесије у контексту материјала за модел обуку о етици. 

Током пете и шесте сесије семинара, организован је рад у мањим групама и пракса вођења дискусије о проблему етичког предмета. Свакој групи је обезбијеђен сценарио који је укључивао разматрања из области етике, након чега су групе анализирале, припремиле садржај за дотични сценарио и израдиле случај као основ за вођење дискусије. У седмој и завршној сесији, услиједило је извођење закључака са едукације едукатора, те се извршило анкетирање учесника ради прибављања повратних информација, као и утисцима о самом програму едукације.

На завршници семинара, учесници су добили цертификате о проведеној обуци из области етике и тиме стекли статус потенцијалних едукатора из наведене области.  

Уз квалитетно, садржајно и занимљиво предавање едукатора, затим интерактивни рад  и активно учешће и продуктивну дискусију свих учесника, семинар је постигао задати циљ и оцијењен као врло успјешан.

У Бањој Луци, 7. 3. 2019. године                                                      Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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