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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Сексуално искориштавање и злостављање дјеце у дигиталном окружењу“

Понедјељак, 18. март 2019. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ) је у оквиру заједничке активности са Центром за едукацију судија и  тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине и Правосудном комисијом Брчко дистрикта Босне и Херцеговине, у сарадњи са SAVE THE CHILDREN у оквиру Пројекта „ Превенција и рад на спријечавању сексуалног искориштавања и злостављања дјеце у дигиталном окружењу у Босни и Херцеговини“, организовао семинар на тему:„Сексуално искориштавање и злостављање дјеце у дигиталном окружењу“.
.

Семинар је одржан 18. марта 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а РС, док су едукатори семинара били Саша Живановић, бивши начелник јединице за високотехнолошки криминал у МУП-у Србије, Елмедин Муратбеговић, професор криминологије, Универзитет у Сарајеву, Факултет за криминалистику, криминологију и сигурносне студије и Харис Халиловић, професор кривичног процесног права, Универзитет у Сарајеву, Факултет за криминалистику, криминологију и сигурносне студије.
Семинару је присуствовало укупно 25 (двадесет пет) учесника из реда судија, јавних тужилаца и представника полицијских агенција.

У складу са дневним редом, најприје је професор Муратбеговић презентовао криминолошке аспекте сексуалног искориштавања и злостављања дјеце у дигиталном окружењу, а затим је професор Халиловић презентовао студију случаја под називом : „Гдје је граница између конвенционалног злочина и злочина у дигиталном окружењу?“. Трећи излагач, господин Живановић, је презентовао практичне изазове и рјешења за успјешно процесуирање сексуалног искориштавања и злостављања дјеце у дигиталном окружењу које је подијелио у три цјелине под називима: 1. „Идентификовање осумњичених на Интернету и рачунарским мрежама, идентификација локације и идентитета рачунара и особа на интернету“; 2. „Неопходност и облици сарадње у истрагама високотехнолошког криминала“ и 3. „Електронски докази-најбоља пракса“.
Господин Живановић, је као вишегодишњи начелник јединице за високотехнолошки криминал, истакао да је интернет „извор непресушних информација“ и да се не одустаје од истраге у случајевима високотехнолошког криминала. Такође је препоручио Водич Савјета Европе за кориштење електронских доказа као помоћно и корисно средство приликом прикупљања електронских доказа.
Донесени су сљедећи закључци:

· Без сигурног информационог друштва нема ни сигурне економске будућности;
· Државе које нису у стању да заштите своје информације, неће моћи ни своју територију,
· Партнерство, мултисекторска сарадња и едукације су кључ борбе против сузбијања високотехнолошког криминалитета.
Успјешности семинара је нарочито допринијело дугогодишње искуство едукатора, те заинтересованост учесника, као и актуелност и значај саме теме.
У Бањој Луци, 1. 4. 2019. године                                                      Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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