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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
„Системски приступ заштите најбољих интереса дјетета у контакту са законом“
Бањалука, хотел „Босна“, 04-05. април 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској је, у оквиру заједничке активности са Центром за едукацију судија и тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине и Правосудном комисијом Брчко Дистрикта Босне и Херцеговине, а у сарадњи са Друштвом психолога Републике Српске, у оквиру пројекта „Јачање свеобухватног системског приступа заштите најбољих интереса дјетета у контакту са законом“, у партнерству са UNICEF-ом Босне и Херцеговине и уз подршку Владе Шведске и Владе Швајцарске, организовао семинар под називом „Системски приступ заштите најбољих интереса дјетета у контакту са законом“. 
Семинар је одржан 04. и 05. априла 2019. године у хотелу „Босна“ у Бањалуци, док су едукатори на семинарау били: проф. др Сања Радетић Ловрић, ванредни професор на Филозофском факултету Универзитета у Бањој Луци, проф. др Дарко Радић, ванредни професор на Правном факултету Универзитета у Бањој Луци, госпођа Индира Ћук, тужилац Кантоналног тужилаштва у Бихаћу, госпођа Алма Ковачић, стручни савјетник – психолог Кантоналног тужилаштва у Бихаћу, госпођа Шеила Дрпљанин, тужилац Тужилаштва Брчко Дистрикта БиХ, госпођа Мирела Мујагић, стручни савјетник – психолог Кантоналног суда у Бихаћу, госпођа Олга Лола Нинковић, психолог, руководилац Одјела за подршку свједоцима при Окружном суду у Бањалуци и госпођа Божана Вулић, судија Окружног суда у Бањалуци.

Семинару је присуствовало укупно 29 учесника из реда предсједника судова, судија, виших стручних сарадника, стручних сарадника, адвоката и психолога из Републике Српске.

Након уводног обраћања представника ЦЕСT-а у РС и представника UNICEF-а у БиХ, господина Елвир Мусића, проф. др Сања Радетић Ловрић се укратко обратила испред Друштва психолога РС, након чега је учесницима семинара изложила резултате емпиријско – анкетног инстраживања ставова и мишљења доносилаца одлука и стручних сарадника/савјетника о дјеци у контакту са законом. 

О праву на мишљење и најбољем интересу дјетета, говорио је проф. др Дарко Радић, из угла доктрине и законодавства, и са аспекта судске праксе Европског суда за људска права, док су примјере добре судске праксе у вези са улогом стручног савјетника у раду са дјецом у сукобу са законом, презентовале тужилац Индира Ћук и психолог/стручни савјетник Алма Ковачић.


Други дан семинара, започео је излагањем тужиоца Шејле Дрпљанин и психолога /стручног савјетника о значају психолошког рада приликом саслушања дјеце жртава кривичног дјела. Завршну едукацију провеле су психолог Олга Лола Нинковић и судија Божана Вулић, говорећи о доприносу рада психолога у правосуђу и најбољем интересу дјетета у грађанској области.
Током семинара вођена је квалитетна дискусија, а учесници су имали прилику да изнесу све недоумице и проблеме које им се појављују приликом детаљније анализе и примијене прописа из ове области. 

Семинар је од стране учесника оцијењен високим оцјенама, а успјеху семинара су, нарочито, допринијели едукатори који су својим садржајним и занимљивим предавањем, све вријеме, одржавали заинтересованост и пажњу учесника.
Семинар „Системски приступ заштите најбољих интереса дјетета у контакту са законом“ успјешно је реализован, имајући у виду посвећеност едукатора и заинтересованост за дискусију лица која су приступила семинару.
У Бањалуци, 05.04.2019. године                                                       Подносилац извјештаја:
Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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