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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Квалитет оптужнице“

Добој, хотел „Парк“, 08. април 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“), у оквиру пројекта „Јачање тужилачких капацитета у систему кривичног правосуђа“ који имплементира Високи судски и тужилачки савјет Босне и Херцеговине, уз подршку Владе Швајцарске и Владе Норвешке, организовао је семинар на тему „Квалитет оптужнице“ .
Семинар је одржан у хотелу „Парк“ у Добоју, док је излагач на семинару била госпођа Светланка Бијелић, републички јавни тужилац Републичког јавног тужилаштва Републике Српске – Посебно одјељење за сузбијање корупције, организованог и најтежих облика привредног криминала. 
Семинару је присуствовало укупно 15 (петнаест) учесника из реда тужилаца Окружног јавних тужилаштава у Добоју, те двоје адвоката.
У складу са дневним редом, госпођа Бијелић је, у првом дијелу семинара, презентовала листу коруптивних кривичних дјела Кривичног законика Републике Српске (укупно тридесет кривичних дјела) са освртом на карактеристике најчешћих коруптивних кривичних дјела у пракси, те представила Процјену потреба правосуђа у процесуирању корупције кроз праћење рада на кривичним предметима, фебруар 2018. године, ОСЦЕ, затим Мониторинг одговора правосуђа на корупцију у БиХ - Пилот извјештај за 2017-у годину, као и УСАИД Анализу пресуда у предметима корупције, за 2018. годину,  и  осврт госпође Љиљане Филиповић - Квалитет оптужница и пресуда у БиХ као фактор ефикасног процесуирања кривичних дјела корупције 3/17.

У другом дијелу семинара, тежиште излагање едукатора семинара је било на специфичностима у истраживању коруптивних кривичних дјела, посебним истражним радњама које се примијењују у таквим случајевима, и о неопходној доброј сарадњи тужилаца са полицијским органима, имајући у виду да су управо они први примаоци потребних информација и доказа о извршеном или покушаном кривичном дјелу.

У посљедњем дијелу семинара, госпођа Бијелић је припремила практичну вјежбу у којој су учесници били подијељени у двије групе са задатком припреме оптужнице за два различита коруптивна кривична дјела, и то:  „Злоупотреба службеног положаја или овлаштења“ из члана 315. КЗ РС, и „Примање мита“ из члана 319. КЗ РС. Поред наведеног, едукатор семинара је представила бројне примјере из праксе, како добре тако и лоше, односно кроз практичне примјере је указала на најчешће пропусте приликом припреме оптужница и нагласила да оптужнице морају бити јасне, као и да све чињенице и околности морају детаљно бити наведене у чињеничном опису оптужнице.
 Семинар је, од стране учесника, оцијењен високим оцјенама, а успјеху семинара је, нарочито, допринио едукатор који је својим садржајним и занимљивим предавањем све вријеме одржавао заинтересованост и пажњу учесника.
У Бањалуци, 08.04.2019. године                                                       
      Подносилац извјештаја:
     Јелена Мајсторовић
                                                                                         
           Начелник Сектора за почетну обуку
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