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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„МОДУЛ 1 – Европска конвенција и равноправност полова“

ПОЧЕТНА ОВУКА ЗА СТРУЧНЕ САРАДНИКЕ 
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 09.04.2019. године

У складу са Програмом почетне обуке за 2019-у годину, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, дана 09.04.2019. године, одржан је први овогодишњи семинар за стручне сараднике, запослене у судовима и јавним тужилаштвима свих нивоа у Републици Српској. 
Модул 1 друге године обуке за стручне сараднике, под називом „Европска конвенција и равноправност полова“, учесницима семинара су изложили господин Златко Куленовић, судија Уставног суда Републике Српске и госпођа Светлана Марић, судија Окружног суда у Бањалуци.

Семинару је присуствовало око 50 стручникх сарадника из судова и јавних тужилаштава у Републици Српској.
У првом дијелу семинара, судија Куленовић је учесницима излагао о садржини права на слободу и сигурност, права на правично суђење (грађанско-правна компонента), и забрани дискриминације, садржаних у одредбама чл. 5, 6. став 1. и 14. ЕКЉП. Сва права прописана одредбама наведених чланова ЕКЉП, едукатор је појаснио презентовањем великог броја случајева из праксе Европског суда за људска права. Судија Куленовић је, такође, истакао да би се, приликом поступања по предметима који се тичу примјене садржине ових одредаба ЕКЉП, требало водити рачуна о стандардима примјене, установљених јуриспруденцијом Европског суда за људска права и Уставног суда БиХ. Када је ријеч о проучавању судске праксе из области ЕКЉП, судија Куленовић је учесницима, као изворе претраге, препоручио базу података Уставног суда БиХ, HUDOC-а, те базу Центра за судску документацију ВСТС-а БиХ.
 У другом дијелу семинара, судија Марић је, излагање на тему равноправност полова, започела констатацијом да је родна равноправност услов за постизање друштвене правде и sine qua non демократије. Едукаторица је присутне учеснике упознала и са изворима права који регулишу ову област, те са основним појмовима, општим стандардима и стандардима у посебним подручјима у вези са родном равноправношћу. 
Такође, судија је нагласила да је потребно правити разлику између појма род, који представља друштвено условљене разлике између жена и мушкараца које су научене, промјенљиве и зависе од низа различитих фактора, и појма пол, који представља склоп биолошких и физиолошких разлика између жена и мушкараца. 
Едукаторица је, за потребе семинара, припремила хипотетички случај, као практичну вјежбу, у којој су сви полазници семинара активно учествовали, те је, након проведене вјежбе, закључено да економско благостање доприноси већој равноправности полова.

Циљ овог семинара је, заправо, општи циљ почетне обуке за стручне сараднике, а то је стицање вјештина неопходних за ефективно и ефикасно вршење судијске, односно тужилачке функције, укључујући и стицање свестраних искустава из праксе, етичности професије и сагледавање свих сегмената улоге и значаја одговорности које су стручним сарадницима повјерене у њиховим редовним пословима.
Семинар је, од стране учесника, оцијењен високим оцјенама, а током семинара је вођена квалитетна дискусија у вези са проблемима који се у пракси јављају приликом примјене норми које регулишу ове области.
У Бањалуци, 09.04.2019. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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