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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Унапријеђење вјештина писања жалби“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 20. мај 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“) је, у оквиру пројекта „Јачање тужилачких капацитета у систему кривичног правосуђа“ који имплементира Високи судски и тужилачки савјет БиХ, организовао семинар на тему „Унапријеђење вјештина писања жалби“.
Овај семинар, превасходно намијењен јавним тужиоцима и стручним сарадницима запосленим у правосуђу, одржан је 20. маја 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатор је био господин Горан Гламочанин, републички јавни тужилац Републичког јавног тужилаштва Републике Српске - Посебно одјељење за сузбијање корупције, организованог и најтежих облика привредног криминала.
У складу с дневним редом семинара, тужилац Гламочанин је, прво, уопштено говорио о правним лијековима и жалби као редовном правном лијеку према домаћем и међународном законодавству. Након тога, излагање је било усмјерено ка жалби на првостепену пресуду донесену у кривичном поступку, те на улогу јавног тужиоца у жалбеном поступку према одредбама Закона о кривичном поступку Републике Српске (ЗКП РС). Такође, током првог блока предавања, едукатор је анализирао садржај жалби изјављених од стране јавних тужилаца, с посебним освртом на жалбене основе, те је припремио и хипотетичке случајеве у којима су полазници семинара активно учествовали.
У другом дијелу семинара, господин Гламочанин је о техници писања жалби,  учесницима изложио кроз свеобухватну анализу одредаба ЗКП-а РС којима су прописани елементи жалбе и жалбени основи.
Едукатор је својим начином излагања о теми семинара, те хипотетичким сучајевима које је припремио за потребе семинара, анимирао све учеснике, што је, у великој мјери, допринијело успјешности семинара. Такође, кроз квалитетну дискусију о проблемима и недоумицама које се јављају у пракси у вези са улогом јавног тужиоца у жалбеном поступку, односно кроз дискусију о проблемима у вези с вјештином јавног тужиоца у писању жалбе против првостепених пресуда донесених у кривичном поступку, остварен је интерактиван однос између учесника семинара и едукатора, што представља општи циљ сваког семинара.
Семинару је присуствовало 18 учесника из реда јавних тужилаца и стручних сарадника запослених у правосудним институцијама Републике Српске.
У Бањалуци, 20.05.2019. године                                                                     Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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