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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Форма облигационих уговора и правне посљедице повреде битне форме уговора“

Уторак, 18. јуни 2019. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“), а у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске, организовао је семинар на тему „Форма облигационих уговора и правне посљедице повреде битне форме уговора“.
Семинар је одржан 18. јуна 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, док су едукатори на семинару били проф. др Дарко Радић, Правни факултет Универзитета у Бањалуци и др Јована Пушац, адвокат из Бањалуке. Семинару је присуствовало укупно 20 (двадесет) учесника. Едукатор проф. др Дарко Радић излагао је реферат на тему „Форма облигационих уговора“, а реферат едукатора др Јоване Пушац носио је назив „Правне посљедице повреде битне форме уговора“.

Едукатор Радић је, у оквиру своје теме, говорио о појму форме (начело консезуализма у позитивном праву, теорија воље, теорија изјављене воље, неслагања изјављене и стварне воље), о врстама форме (усмена, писмена, реална, нотарска и електронска форма), о разлозима прописивања и уговарања форме, као и о значају форме.  Истакао је и подсјетио учеснике да и неформални уговори имају своју форму само што је странкама препуштено да изаберу у којој ће форми закључити уговор, затимзатим да упис у јавне регистре није условљен посебном формом као и најбитније, да је уговор закључен када постоји сагласност о битним елементима уговора, а то су ствар и цијена. Едукатор Пушац је, са аспеката теорије, законодавства и актуелне судске праксе, изложила анализу правних посљедица које настају усљед повреде битне, конститутивне или солемнитетне форме. Ријеч је о форми без које поједини уговори не могу настати, која се, дакле, јавља као услов настанка уговора, па њено одсуство уговор чини ништавим. Типични примјери таквих формалних уговора су уговор о промету (продаји, поклону, размјени) непокретности, уговор о доживотном издржавању, уговор о грађењу, уговор о јемству, уговор о осигурању, уговор о кредиту, и сл.
Током излагања, као и динамичне непосредне интеракције учесника семинара, анализирани су институт ништавости, као општа грађанскоправна санкција повреде битне форме уговора, субјективне посљедице ништавости (субјекти који се са успехом могу позивати на ништавост) и објективне посљедице ништавости (реституција, начело Nemo auditur, конфискација у корист општине, накнада штете). Указано је да се на ништавост без ограничења могу позивати уговорне стране (као и стране из предуговора), њихови универзални сукцесори, премда, само у границама свог насљедног дијела (физичка лица), затим, носиоци права прече куповине, те јавни тужилац. Остала лица су дужна да у парници за утврђење ништавости уговора, у чијем закључењу нису учествовали, докажу свој правни интерес. Најзад, указано је да правило о томе да суд ex officio  пази на ништавост уговора значи да у парници по тужби за раскид, испуњење или поништење рушљивог уговора суд није везан тужбеним захтевом уколико оцијени да је у питању ништав уговор, али да тада утврђење ништавости, као претходно питање, представља дио образложења, а не изреке пресуде. Уколико суд о томе одлучи у изреци пресуде, сматраће се да је прекорачио тужбени захтјев, јер је одлучио о нечему што није било предмет спора. Наглашено је да у случају повреде форме нема места најтежој грађанскоправној посљедици – одузимању предмета, престација која се примјењује као коректив принципа Nemo auditur. Пооштравање посљедица ништавости уговора конфискацијом предмета уговора у корист општине могуће је само код забрањених уговора, док повреда форме није питање забрањених уговора, већ питање услова настанка уговора. Отуда ће повреда форме имати за најдаљу практичну посљедицу реституцију. Када је у питању одштетни захтjев једног уговорника усљед повреде форме, истакнуто је да у теорији и судској пракси влада становиште да се недостатак захтјеване форме уговора приписује у кривицу свима онима којих се уговор тиче, па је,у принципу, свака страна дужна да сноси властиту штету ако се покаже да је уговор ништав због недостатка форме, са изузетком накнаде штете због culpa in contrahendo.
Напосљетку, испитане су и евентуалне могућности конвалидације уговора (накнадног оснажења извршењем обавеза), као и конверзије уговора погођеног ништавошћу усљед повреде битне форме, јер је недостатак тог битног елемента уговора могуће санирати под законом одређеним условима. У том смислу, изведен је и најзначајнији закључак семинара, и то да је, на основу одредбе члана 73. Закона о облигационим односима, могућа конвалидација уговора који оскудијева обавезном нотарском формом (форма нотарски обрађене исправе), а који су уговорне стране извршиле у цјелини или у претежном дијелу. Уколико су уговорне стране сагласне, конвалидацију врши нотар, у поступку нотарске обраде предметног уговора, док је за случај спора, за поступак конвалидације надлежан суд. Разумије се, пропуштање обавезне нотарске форме уговора биће свакако рјеђи случај у пракси, нарочито када се узме у обзир да су, у случају потребе конвалидације путем суда,судски спорови неизвјесни, дуготрајни и финансијски исцрпљиви. Имајући у виду досадашње искуство едукатора, како у теорији тако и у пракси, преданост едукацији и продуктивну дискусију изазвану активним учествовањем свих учесника, семинар се показао као изузетно успјешан.
У Бањалуци, 20 .6. 2019. године                                                       Подносилац извјештаја:
                                                                                                                               Мила Чолић                                                                                                                               Начелник Сектора за стручно усавршавање
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