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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Пракса Европског суда за људска права у области извршног поступка с посебним освртом на извршење на непокретним стварима и могућношћу примијене инструмената ЕУ на БиХ“

Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 21. јуна 2019. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС), у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске, организовао је семинар на тему „Пракса Европског суда за људска права у области извршног поступка с посебним освртом на извршење на непокретним стварима и могућношћу примијене инструмената ЕУ на БиХ“.
Семинар је одржан 21. јуна 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, док је излагач на семинару био господин Небојша Пејовић, судија Основног суда у Бањалуци. 
Семинару је присуствовало 27 учесника из реда судија, адвоката, стручних сарадника запослених у судовима и судијских приправника из Републике Српске.
У првом дијелу семинара, судија Пејовић је говорио о оснивању Европског суда за људскак права, поступку обраћања суду, одлукама суда, начину извршења одлука, органима који врше процес надзора над провођењем одлука суда и могућностима примјене инструмената ЕУ на БиХ.

У другом дијелу семинара, едукатор је, кроз правну анализу одредаба Закона о извршном поступку РС (ЗИП РС) изложио о извршној и вјеродостојној исправи, приговору и жалби у извршном поступку, те поступку продаје непокретности. Такође, у другом дијелу семинара, судија Пејовић је позвао све учеснике да изнесу проблеме и недоумице с којима се сусрећу у пракси, при чему је номиновао све институте које прописује ЗИП, укључујући и означену тему семинара. Током семинара вођена је квалитетна дискусија, из које се могло закључити да је један од основних проблема извршног поступка дужина његовог трајања, односно да од тренутка покретања, па до окончања извршног поступка, врло често, протекне и неколико година, што је супротно природи извршног поступка, и штетно по интересе тражиоца извршења, те да би се требало кретати у правцу рјешења тог проблема.
Увидом у евалуационе листове утвђено је да су учесници високим оцјенама квалификовали организацију семинара и едукатора.
У Бањалуци, 24.06.2019. године                                                       Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         Начелник Сектора за почетну обуку
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