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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Подзаконски акти, примјена Закона и заштита дјеце и малољетника оштећених кривичним дјелом и њихова ресоцијализација“

Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 27-28. јуни 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС)  у оквиру Програма специјалистичке обуке за малољетничко правосуђе, а у сарадњи са UNICEF-ом БиХ, организовао је семинар на тему „Подзаконски акти, примјена Закона и заштита дјеце и малољетника оштећених кривичним дјелом и њихова ресоцијализација“.
Овај семинар, намијењен судијама и јавним тужиоцима који поступају према Закону о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку Републике Српске, одржан је 27. и 28. јуна 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС.
Првог дана семинара излагач је био г. Драган Улетиловић, судија Основног суда у Бањалуци, који је, у складу с дневним редом, учесницима презентовао одредбе два правилника, и то Правилника о примјени мјере полицијског упозорења и Правилника о примјени васпитних препорука према малољетним учиниоцима кривичних дјела. Такође, судија Улетиловић је присутнм учесницима говорио о примјени Закона и заштити дјеце и малољетника оштећених кривичним дјелом и њиховој ресоцијализацији.

 Другог дана семинара учесници су имали прилику да послушају излагање г. Ненада Миркоње, инспектора за извршење кривичних санкција у Министарству правде Републике Српске. Г. Миркоњ је прво говорио о програму едукације која полазницима омогућава стицање посебних знања и континуираном стручном оспособљавању и усавршавању лица која раде на пословима преступништва младих и кривичноправној заштити дјеце и малољетника. Након тога, учесницима су презентована правила садржана у Правилнику о примјени васпитних мјера посебне обавезе према малољетним учииоцима кривичних дјела, те Правилнику о дисциплинској одговорности малољетника који се налазе на извршењу заводских васпитних мјера и издржавању казне малољетничког затвора.
Током оба дана семинара едукатори су изложили изводе из праксе који су у вези са темом семинара.

Такође, од значаја је и чињеница да је овај семинар организован у оквиру специјалистичке обуке за малољетничко правосуђе, и то као други, од укупно три тематска циклуса предвиђена за ову годину.
Семинару је присуствовало 19 учесника из реда судија, јавних тужилаца и судијских приправника из Републике Српске.
У Бањалуци, 06.08.2019. године                                                       Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         Начелник Сектора за почетну обуку
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