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Извјештај са 22. Генералне скупштине Европске мреже за правосудну обуку (EJTN)
Букурешт, Румунија, 27. и 28. јуни 2019. године
Дана 27. и 28. јуна 2019. године, у главном граду Румуније- Букурешту, одржана је 22. Генерална скупштина Европске мреже за правосудну обуку (EJTN) на којој су присуствовали и представници Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској и Центра за едукацију судија и тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговини, који имају статус посматрача при EJTN-у. Генералној скупштини су присуствовали представници тридесет институција чланица EJTN-а, представници десет институција који имају статус посматрача, као и представници институција које су аплицирале да постану посматрачи, те представници различитих партнерских организација EJTN-а. Догађај је био посебно важан када је изабран нови генерални секретар и Управни одбор за EJTN и усвајањем новог Стратешког плана EJTN-а од 2021–2027. године.
Генералну скупштину EJTN-а 2019. отворила је домаћин и предсједник Генералне скупштине, гђа Cristina Rotaru-Radu, директор Националног института за магистратуру Румуније, као и судија Wojciech Postulski, садашњи генерални секретар EJTN -а. Делегати су потом уживали неколико престижних кључних излагања гђе Ana Birchall, министра правде Румуније, гђе Simona Camelia Marcu, судије Високог касационог суда и правде и члана Високог савјета судија Румуније заједно са представником Европске комисије, Генерални директорат за правду и потрошаче, г. Peter Csonka, шеф јединице, Б.1 Опште кривично право и судска обука. Након уводних обраћања, извештај о активностима EJTN -а за 2018. извео је судија Wojciech Postulski и господин Цхуроу Коне, директор рачуноводства EJTN -а, као и гђа Wiebke Dettmers и др Alexander Pirker, интерни ревизори EJTN-а. Рачуни EJTN -а за 2018. су затим једногласно одобрени. Wojciech Postulski је наставио са презентацијом предстојећих активности EJTN-а за 2020. годину, одобрен је буџет за 2020. годину и достављено је ажурирање о партнерствима EJTN -а.

Од великог значаја за будућност EJTN -а, Управни одбор је пружио преглед Стратешког плана EJTN 2021–2027. који је требало да буде формално усвојен. Презентација је нагласила оно што је до сада постигнуто, методологију стратегије и садржаја и предложену имплементацију стратегије. Нови стратешки план, који је затим једногласно усвојен, одређује будуће оријентације, циљеве, односе са својим актерима, као и планиране активности EJTN-а. Нови посматрач је такође примљен у EJTN, Национална тужилачка академија Украјине. Три институције за обуку судија из Уједињеног Краљевства, Енглеске и Велса, Одбор за правосудне студије из Сјеверне Ирске и Правосудни институт за Шкотску, постаће посматрачи EJTN -а у оквиру пост-Брегзит сценарија.Одобрена је важна нова димензија у будућим настојањима EJTN -а, која ће се проширити EJTN -ом на рјешавање обуке правосудног особља и добродошлицу институцијама за обуку правосудног особља у EJTN -ове оквире. Измјене Статута EJTN-а како би се прихватиле ове одредбе накнадно су одобрене на Генералној скупштини.
Настављајући добру праксу из претходних година, Генерална скупштина је поново била домаћин интерактивних активности и радионица које су се односиле на предложене активности EJTN -а. Свака од три радне групе, као и под-радне групе, имала је посебну радионицу, коју је представио њен саговорник и придружени менаџер EJTN -а. Тако су Центри за едукацију у БиХ присуствовали радионици за земље Западног Балкана на којој су присуствовали и представници Србије, Црне Горе и Албаније. Током радионице су представљени амандмани на уговор о гранту, затим резиме активности током 2018. године, као и закључци и планови за наредне активности. Представљен је и приједлог новог Пројекта за земље Западног Балкана чија имплементација ће почети од 2020. године, а о чему ће бити више ријечи на састанку у Бриселу у новембру мјесецу. Пројекат ће се базирати на првобитно утврђеним процјенама потреба правосудног особља за едукацијом, а биће омогућен и програм размјене правосудног особља који се показао као изузетно користан у државама чланицама Европске уније.
Такође, овогодишња Генерална скупштина је присуствовала изборима за функцију новог генералног секретара EJTN -а, као и за чланове Управног одбора. Тако је господин Markus Brückner из Њемачке изабран за функцију генералног секретара EJTN -а. Његов мандат почиње у јануару 2020. године и трајаће до краја децембра 2022. године.
У Бањој Луци, 4.7.2019. године                                                        Подносилац извјештаја:
                                                                                                                          Мила Чолић
                                                                     Начелник Сектора за стручно усавршавање
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