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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
 КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Кривична дјела почињена из мржње“
10. и 11. септембар 2019. године, хотел „Термаг“, Јахорина
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у РС је у сарадњи са Правосудном комисијом Брчко дистрикта БиХ, те Мисијом ОСЦЕ-а у БиХ, организовао 10. и 11. септембра 2019. године дводневни семинар на тему „Кривична дјела почињена из мржње“, намијењен првенствено гласноговорницима тужилаштава и полицијских агенција за спровођење закона.

Семинару, одржаном у хотелу „Термаг“ на Јахорини, присуствовало је 15 (петнаест) учесника, док су едукатори семинара били стручњаци Мисије ОСЦЕ-а у БиХ и то господин Саша Бојанић, госпођа Халиса Скопљак и госпођа Амра Хамидовић, као и господин Аднан Рондић, телевизијски новинар. У складу са дневним редом, прво су стручњаци Мисије ОСЦЕ-а у БиХ упознали учеснике са концептом кривичних дјела почињених из мржње и улогом ОСЦЕ-а, те резултатима мониторинга које је провела Мисија ОСЦЕ-а у БиХ о инцидентима мотивисаним предрасудама и кривичним дјелима почињеним из мржње, као и о законодавном оквиру везано за поменуту врсту кривичних дјела. Господин Саша Бојанић је представио како препознати предрасуде приказајућу фотографије из градова широм БиХ на којима су највише видљиви графити и поруке мржње, те је изнио поражавајући податак да око 80% пријављених потенцијалних кривичних дјела почињених из мржње није процесуирано. Такође, говорио је о праву јавности на тачну и правовремену информацију. Напосљетку првог дана семинара, господин Рондић је говорио о принципа медијског наступања, што је представљало и увод за други дан семинара.
Током другог дана семинара, господин Рондић је подучавао учеснике о правилима медијског наступања, те организовао рад у групама кроз који су учесници добили јасну слику о важности начина преношења информација путем медија. У склопу семинара, учесницима је подијељен радни материјал који се састоји од публикације Мисије ОСЦЕ-а у БиХ под називом „Кривична дјела из мржње и кривична дјела изазивања мржње“ у склопу које је и Коментар релевантних законских одредаба, а чији је аутор др.сц. Љиљана Филиповић, судија Врховног суда ФБиХ, затим Монитор мржње Мисије ОСЦЕ-а у БиХ, Приручник за БиХ „Разумијевање кривичних дјела почињених из мржње“, као и рад господина Рондића под називом „Медијски наступ(ати): Смјернице за рад с медијима“.
Семинар је од стране учесника оцијењен претежно највећом оцјеном јер су успјеху семинара нарочито допринијели едукатори који су својим садржајним и занимљивим излагањима одржали заинтересованост и пажњу учесника, као и учесници који су све вријеме активно учествовали и водили квалитетну дискусију и тиме нагласили значај наведене теме и семинара, те потребе за подизањем свијести друштва, процесуирањем и пресуђивањем ове врсте кривичних дјела која су у експанзији како у БиХ, тако и широм свијета. Учесници су, такође, нагласили потребу за наставком едукације из ове области, као и присутности већег броја гласноговорника јавних тужилаштава.
У Бањалуци, 18.9.2019. године                                                         Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за стручно усавршавање
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