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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ
„Закон о мјеници Републике Српске“
Мјенично-правни послови – искуства из праксе
Понедјељак, 16. септембар 2019. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској је у сарадњи са Адвокатком комором Републике Српске, организовао семинар за судије, стручне сараднике и адвокате на тему „Закон о мјеници Републике Српске“.
Тему семинара изложила је судија Окружног суда у Бањалуци, госпођа Невенка Митрић, док је семинару присуствовало укупно 50 (педесет) учесника из реда судија, стручних сарадника и адвoката у Републици Српскј, што указује на значај и актуелност теме семинара. Обрада теме садржавала је излагање о постанку и појму мјенице, начелима мјеничног права,  а едукатор је обрадила и врсте мјенице, форму и садржину мјенице, мјеничне радње, доспјелост мјенице, мјере за очување мјеничних права, регрес, услове и поступак принудне наплате мјенице са освртом на судску праксу, као и неоправдано богаћење у мјеничном праву. Током цијелог семинара вођена је активна дискусија о тренутним проблемима у пракси, о томе да ли је мјеница без протеста вјеродостојна исправа и сл., а у том дијелу су изложени ставови и Врховног суда Републике Српске уз навођење одлука истог. Едукатор је припремила и стручни рад који је достављен учесницима, након завршеног семинара, путем електронске поште.
Закључак семинара јесте да је Мјеница врло једноставно средство, које циркулише из једног мјеста у друго, из једне државе у другу и мијењајући притом власника и извршавајући једно од споменутих улога. Њезин правни и економски значај је велик, с обзиром да омогућава брзо и ефикасно обављање финанцијских трансакција и осигурава релативно брзо наплату, ако правосудни систем ради у складу са начелима мјеничног пословања, то из ових разлога треба мјеничне клаузуле примјењивати у складу са циљем настанка мјенице као средства плаћања и обезбјеђења. Пословање са мјеницом и мјенични спорови захтјевају добро познавање мјеничног права, јер не познавање може да шкоди. Бјанко мјеницу користити у пословним односима представља велики ризик и доводи у питање начело савјесности и добрих пословних обичаја. Приликом издавања ове мјенице, битно је да се уговором јасно договори садржај мјенице и да се приликом попуне користе одредбе закона и стандарди пословне мјеничне праксе. За остале мјенице важи правило формалности и инкорпорације.
Семинар је оцијењен највишим оцјенама, а учесници су посебно похвалили избор теме, уз напомену да би на наредним семарима, на ову тему, требали бити присутни и представници банака.
У Бањалуци, 26.9.2019. године                                                         Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за стручно усавршавање
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