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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA
GRAĐANSKOPRAVNA OBLAST
„Naknada štete“
Ponedjeljak, 23. septembar 2019. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj je u okviru zajedničke aktivnosti sa Centrom za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine, organizovao seminar na temu „Naknada štete“. Seminaru, kome  je prisustvovalo oko  trideset učesnika,  održan je 23. septembra 2019. godine u Banjaluci, dok su edukatori bili gospodin Adnan Baručija, sudija Kantonalnog suda u Zenici i gospođa Zvjezdana Antonović, sudija Suda Bosne i Hercegovine. 
U skladu sa dnevnim redom, nakon uvodnog obraćanja organizatora, gospodin Baručija je prezentovao temu pod nazivom „Naknada štete pričinjene entitetskim zavodima za penzijsko i invalidsko osiguranje“, a nakon toga je gospođa Antonović izlagala temu pod nazivom „Odgovornost države Bosne i Hercegovine u pogledu štete koju učine  pripadnici NATO-a“. Edukatori su za učesnike pripremili mnoštvo materijala u vidu primjera sudske prakse. Tokom seminara se vodila kvalitetna diskusija, a oba edukatora su uspjela da održe pažnju učesnika sve vrijeme, a naročito imajući u vidu njihovo višegodišnje ,kako radno, iskustvo, tako i iskustvo u oblasti edukacija.
Naknada štete je svake godine aktuelna tema koju nosioci pravosudnih funkcija ističu kao neophodnu za program edukacije, a ove godine su odabrane dvije podteme za koju su osim sudija, Centri za edukaciju i edukatori prepoznali kao aktuelne. O aktuelnosti i važnosti tema svjedoči i tome što su seminaru osim nosilaca pravosudnih funkcija, prisustvovali i pripadnici Oružanh snaga Bosne i Hercegovine koji su izrazili želju za učešćem na ovom seminaru. Tema „Odgovornost države Bosne i Hercegovine u pogledu štete koju učine  pripadnici NATO-a“ je predložena od strane Ministarstva pravde Bosne i Hercegovine i na inicijativu Ministarstva inostranih poslova BiH, a cilj je bio da se učesnicima seminara predstavi zakonski osnov za naknadu štete s posebnim osvrtom na privilegije predviđene Aneksom 1-A u vezi sa imunitetom NATO osoblja u BiH, odnosno ko odgovara za štetu koju pretrpe osobe pod jurisdikcijom BiH, u slučaju kršenja ustavnih prava od strane pripadnika SFOR-a.

Seminar je uspješno završen i ocijenjen najvišim ocjenama, uz saglasnost učesnika da bi se sa temama vezanim za naknadu štete u građanskim postupcima trebalo nastaviti i u narednom periodu.
U Banjaluci, 28.9.2019. godine                                                                  Podnosilac izvještaja:
            Mila Čolić
Načelnik Sektora za stručno usavršavanje
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