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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Тужилачки имунитет у предметима ратних злочина“

Понедјељак, 30. септембар 2019. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“), а у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске, организовао је семинар на тему „Тужилачки имунитет у предметима ратних злочина“. Семинар је одржан 30. септембра 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а, док су едукатори на семинару били господин Игор Цимеша, окружни јавни тужилац Окружног јавног тужилаштва у Бањалуци и господин Владимир Симовић, тужилац Тужилаштва Босне и Херцеговине. Семинару је присуствовало укупно петнаест учесника из реда носилаца правосудних функција и адвоката из Републике Српске. 
У складу са дневним редом, након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а, најприје је господин Цимеша говорио о имунитету свједока: уопштено о имунитету свједока у предметима ратних злочина, као и о међународним стандардима о имунитету свједока, те о неким упоредним рјешењима. Затим је господин Цимеша наставио излагање о имунитету у одредбама Закона о кривичном поступку Републике Српске, дилемама у пракси у предметима ратних злочина, као и о имунитету свједока након одлуке Уставног суда Босне и Херцеговине број  У-5/16 којом је одлучено да је неопходно утврдити за која кривична дјела се даје имунитет и у којем поступку се ова врста имунитета може користити, као и да поштовање предвиђених услова треба потврдити независан и непристрасан суд. Господин Цимеша је ,такође, говорио о новим  рјешењима о имунитету свједока у Закону о кривичном поступку Босне и Херцеговине. У другом дијелу семинара, господин Симовић је говорио о командној одговорности, односно о битним обиљежјима дјела, правној квалификацији и стандардима доказивања. Такође, учесницима је прослијеђен материјал за практичну обуку у електронском издању под називом „Облици кривичне одговорности: одговорност надређеног“ , као дио пројекта Правда и ратни злочини а које је финансирала Европска унија. 
Ова активност је предложена од стране Пројекта „Унапрјеђење рада на предметима ратних злочина у Босни и Херцеговини – ИПА 2013“, а циљ је дефинисање тужилачког имунитета у предметима ратних злочина, командна одговорност и тумачење института у свјетлу Одлуке Уставног суда Босне и Херцеговине број У-5/16, што је и постигнуто овим семинаром кроз који је вођена активна дискусија све вријеме.
У Бањалуци, 10 .10. 2019. године                                                     Подносилац извјештаја:
                                                                                                                               Мила Чолић                                                                                                                               Начелник Сектора за стручно усавршавање
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