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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Дуализам прекршајног и кривичног поступка – начело Ne bis in idem“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 23. октобар 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину организовао семинар из прекршајне области на тему „Дуализам прекршајног и кривичног поступка – начело Ne bis in idem“.
Семинар је одржан 23. октобра 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатор је био господин Аид Ханушић, предсједник Основног суда у Бијељини.
У складу с дневним редом, г. Ханушић је, у првом дијелу семинара говорио о начелу ne bis in idem кроз однос прекршајних и кривичних дјела, те изложио правни оквир БиХ и РС за примјену овог начела. У другом дијелу семинара учесници су имали прилику да послушају излагање о сличностима и разликама између кривчног и прекршајног гоњења, двоструком гоњењу и посљедицама истог, те најчешћим случајевима прекршаја са елементима кривичног дјела.
Током предавања едукатор је презентовао знатан број случајева из праксе ЕСЉП.

Из цјелокупног излагања издвојило се неколико закључака, и то:

Устав БиХ преузимањем ЕКЉП, преузео је и забрану двоструког суђења, тако да је та забрана преузета и Уставима ентитета и свим законским рјешењима БиХ из кривичноправне и прекршајноправне области.

Основни проблем који се јавља и даље у БиХ и РС је што је кроз многа законска рјешења остао неријешен правни дуализам, јер многи од позитивних закона и даље за исте или сличне противправне радње прописује упоредо прекршајно и кривично гоњење.

 
Оваква законска рјешења траже на свакој позицији од лица која су овлаштена за покретање било прекршајног или кривичног поступка врхунска правна знања, велико искуство и сензибилитет да се разликују и препознају кривична и прекршајна дјела те да се дефинитивно одлуче које гоњење ће предузети. 

У пракси није извршена довољна едукација органа гоњења и није постигнут потребан степен самосталности код органа овлаштених за гоњење како би се исти самостално, без посљедице могли одлучити о којем дјелу се ради, тако да се готово редовно дешава да овлаштени органи подносе и прекршајну и кривичну пријаву како би били сигурни да ће у једном од тих поступака остварити жељени резултат, а што најчешће и доводи до забране двоструког суђења.

 Семинару је присуствовало 15 учесника из реда судија, јавних тужилаца и припадника МУП-а РС.
У Бањалуци, 24.10.2019. године                                                       
      Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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