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ИЗВЈЕШТАЈ 
ОКРУГЛИ СТО (КРИВИЧНOПРАВНА ОБЛАСТ)

„Aктуелна пракса Окружних судова и Окружних јавних тужилаштава у Источном Сарајеву и Требињу“
Петак, 1. новембар 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је, у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, организовао традиционални округли сто из кривичноправне области на тему „Aктуелна пракса Окружних судова и Окружних јавних тужилаштава у Источном Сарајеву и Требињу“. 
Округли сто је одржан 1. новембра 2019. године у просторијама Окружног суда у Требињу, док су излагачи, и ове године, били госпођа Зинаида Хусић, судија Окружног суда у Источном Сарајеву и господин Душко Попић, судија Окружног суда у Требињу. 
У првом дијелу округлог стола, судија Зинаида Хусић је излагала актуелну праксу са подручја Окружног суда у Источном Сарајеву, док је у другом дијелу округлог стола, судија Душко Попић излагао актуелну праксу са подручја Окружног суда у Требињу. Током округлог стола разговарало се и дискутовало о многобројним актуелним питањима из праксе и законским празнинама везано за Кривични законик РС и Закон о кривичном поступку РС. Тако је судија Хусић говорила о питањима у вези вјештачења и одговорности вјештака, затим о олакшавајућим и отежавајућим околностима, те о све чешћем кривичним дјелу „Насиље у породици“. Донесен је закључак да у случајевима кривичног дјела „Насиље у породици“ нема потребе да се инсистира на вјештачењу тјелесних повреда јер у истом кривичном дјелу врста и висина повреде није битна, затим затим да је спорна одлука Уставног суда која говори о принципу „in dubio pro reo“ када су у питању различити налази вјештака, да се понашање пред судом као и године живота не могу третирати као олакшавајуће околности, те да се службене забиљешке не могу користити као доказ на главном претресу него су то само смјернице тужиоцу за подизање оптужнице. У другом дијелу округлог стола, судија Попић је указао на недостатке у раду основних судова, те упутио примједбу тужиоциома да не рјешавају исти случај са двије подигнуте оптужнице, него са једном оптужницом, у складу са принципима економичности и ефикасности кривичног поступка. Такође, истакао је да се протек времена не може сам од себе цијенити као олакшавајућа околност, нарочито када су у питању ратни злочини.
На округлом столу водила се активна дискусија и изношени су различити ставови, како примјене Закона о кривичном поступку РС  у пракси, тако и примјене одређених материјалних прописа а нарочито Кривичног законика РС. Истакнуто је, као и на претходним округлим столовима из кривичноправне области, да је евидентна неуједначена судска пракса како на државном, тако и на ентитететском и локалном нивоу. Округли сто је завршен успјешно, имајући у виду евалуацијске обрасце у којима су учесници оцијенили округли сто високим оцјенама, те велику посвећеност и стручност излагача, као и активно учешће присутних. Округлом столу је присуствовало укупно 30 (тридесет) учесника из реда предсједника судова, судија, окружних јавних тужилаца и стручних сарадника, као и неколико адвоката.

У Бањој Луци, 05.11.2019. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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