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ИЗВЈЕШТАЈ 
ОКРУГЛИ СТО (КРИВИЧНOПРАВНА ОБЛАСТ)

„Aктуелна пракса Окружних судова и Окружних јавних тужилаштава у Бијељини и Добоју“
Петак, 8. новембар 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је, у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, организовао традиционални округли сто из кривичноправне области на тему „Aктуелна пракса Окружних судова и Окружних јавних тужилаштава у Бијељини и Добоју“. Округли сто је одржан 8. новембра 2019. године у просторијама Окружног суда у Добоју, док су излагачи били Славко Круљ, замјеник главног окружног тужиоца у Добоју, Душко Нинковић, предјседник Окружног суда у Добоју и Мирко Васиљевић, судија Окружног суда у Бијељини. 
У првом дијелу округлог стола, господин Круљ је излагао актуелна питања из праксе Окружног јавног тужилаштва у Добоју, те говорио о кривичном дјелу „Избјегавање давања издржавања“ и дилемама које се јављају у пракси, те истакао да су битни елементи тог кривичног дјела: 1. да је утврђена обавеза давања издржавања (правосудна судска одлука) и 2. да оптужени није давао издржавање. Истакао је да се оптужени може ослободити одговорности уколико евентуално докаже тешку и трајну неспособност за рад, нпр. у виду тешког обољења које га онемогућава да привређује. Такође, гвоорио је о томе шта би требала садржавати наредба за претрес када је у питању двориште у случају кривичног дјела „Тешка крађа“, те је говорио и о дилемама у вези кривичног дјела „Недозвољена производња и промет опојих дрога“. Након тога је господин Нинковић излагао актуелна питања из праксе Окружног суда у Добоју и нагласио да је видљиво из праксе основних судова да се занемарују прописи када су у питању малољетници као извршиоци кривичних дјела, нарочито када се може изрећи малољетнички затвор. У вези с тим, нагласио је да поступци дуго трају умјесто да судови у таквим случајевима поступају најхитније уз обавезно искључење јавности, како је то законом прописано. Такође, нагласио је да нема стицаја и јединствене казне у случају малољетничког затвора, те да судови олако прихватају захтјеве осуђених за одлагање извршења казне затвора, прешироко тумачећи члан 78 Закона о извршењу кривичних санкција („Службени гласник Републике Српске“ број 63/18) . У посљедњем дијелу округлог стола, господин Васиљевић је излагао актуелна питања из праксе Окружног суда у Бијељини, те говорио о примјени блажег закона, застарјелости, могућности изрицања новчане казне када је у питању ублажавање, значају препознавања фотографија, као и о карактеру исказа једног оптуженог у односу на исказ другог оптуженог у истом кривичном поступку. Господин Васиљевић је истакао да се дјело мора тумачити језичи, граматички и логички.
На округлом столу водила се активна дискусија и изношени су различити ставови, како примјене Закона о кривичном поступку РС  у пракси, тако и примјене одређених материјалних прописа а нарочито Кривичног законика РС. Истакнуто је, као и на претходним округлим столовима из кривичноправне области, да је евидентна неуједначена судска пракса како на државном, тако и на ентитететском и локалном нивоу. Округли сто је завршен успјешно, имајући у виду евалуацијске обрасце у којима су учесници оцијенили округли сто високим оцјенама, те велику посвећеност и стручност излагача, као и активно учешће присутних. Учесници су изразили жељу за одржавањем више округлих столова. Округлом столу је присуствовало укупно 40 (четрдесет) учесника из реда предсједника судова, судија, окружних јавних тужилаца, стручних сарадника и адвоката.

У Бањој Луци, 12.11.2019. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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