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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
„Проактивна улога шефова судских одјељења у вођењу одјељења и савремена комуникација са јавношћу“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 28. новембар 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у оквиру пројекта „Изградња ефикасног правосуђа у служби грађана – ИПА 2017“, који имплементира Високи судски и тужилачки савјет БиХ, уз подршку Савјета Европе, организовао семинар, на тему „Проактивна улога шефова судских одјељења у вођењу одјељења и савремена комуникација са јавношћу“.
Овај семинар, превасходно намијењен шефовима судских одјељења, посебно новоименованим шефовима и судијама/запосленицима заинтересованим за обављање ове функције, одржан је 28. новембра 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатори су били Маја Ђаковић-Видовић, службеник за информисање у Окружном јавном тужилаштву Бањалука, Рената Радић-Драгић, новинар у Центру за истраживачко новинарство (ЦИН) и Бојан Стевић, предсједник Окружног суда у Требињу.
Након отварања семинара и поздравне ријечи представника ЦЕСТ-а у РС, приступило се радном дијелу семинара.
Предавање је започела госпођа Маја Ђаковић-Видовић, говорећи о стратешком комуницирању и улози односа са медијима у судовима и тужилаштвима и реаговању у кризним ситуацијама, након чега су учесници имали прилику да послушају нешто више о развијању односа са медијима и новинарима и припреми информација за јавност и начину коришћења тих информација, а све то у оквиру излагања госпође Ренате Радић-Драгић. Поред презентација, учесницима је приказано и неколико видео снимака са прес конференција јавних личности, да би се указало на то које облике понашања и комуникације би требало избјегавати у наступу пред медијима.
 Семинар је закључен садржајним излагањем господина Бојана Стевића на тему проактивна улога шефова судских одјељења у управљању одјељењима.

Теме су, и ове године као и претходних година, предложене од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ, у циљу развијања менаџерских вјештина и обуке шефова судских одјељења, посебно новоименованих шефова и судија/запосленика заинтересованих за обављање ове функције. Такође, носиоци правосудних функција су имали прилику да се упознају са најновијим тенденцијама комуницирања са јавношћу, припремањем за јавне наступе, као и облицима понашања у обављању јавних послова.
Семинару је присуствовало 15 учесника из реда предсједника судова, судија, стручних сарадника и службеника за односе са јавношћу, сви из Републике Српске и Федерације БиХ.
У Бањалуци, 29.11.2019. године                                                       
      Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
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