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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Значај тужилачког и судског поступања у превенцији саобраћајних незгода“

Понедјељак, 2. децембар 2019. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“), а у сарадњи са Агенцијом за безбједност саобраћаја, Министарство саобраћаја и веза Републике Српске, организовао је семинар на тему „Значај тужилачког и судског поступања у превенцији саобраћајних незгода“ , дана 2. децембра 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а, док су едукатори били др Горан Амиџић, начелник Јединице полиције за безбједност саобраћаја, Управа полиције, МУП Републике Српске, проф. др Данислав Драшковић, помоћник директора- главни републички саобраћајни инспектор, Инспекторат Републике Српске и господин Вукашин Кондић, окружни јавни тужилац Окружног јавног тужилаштва у Бањалуци. Семинару је присуствовао и директор Агенције за безбједност саобраћаја Републике Српске, господин Милија Радовић.
Након регистрације учесника и уводног обраћања представника ЦЕСТ-а, те господина Милије Радовића, едукатори су излагали своје теме у складу са дневним редом. Тако је господин Амиџић говорио о приједлозима за унапређење сарадње тужилаштава и судова са полицијским службеницима у циљу превенције саобраћајних незгода, те нагласио да је недовољна реакција друштвене заједнице на саобраћајне незгоде, а имајући у виду да је у првих десет мјесеци ове године, живот изгубила 101 (стотину једна) особа на путевима Републике Српске. Након тога је господин Драшковић говорио о значају тужилачког и судског поступања у превенцији саобраћајних незгода, те истакао да су саобраћајне незгоде глобални цивилизацијски проблем и представљају резултат нерада и системских грешака. Такође је говорио о одговорности управљача пута. Напосљетку, господин Кондић је говорио о истрази и оптужењеу у вези кривичног дјела „Угоражавање јавног саобраћаја“, те истакао да ће један од највећих проблема у будућности, у судским поступцима представљати електрични аутомобили. Донесени су закључци да су потребни адекватни представници испред МУП-а РС на суду, односно правна служба при МУП-у РС, затим да је неопходно тражити у кривичном поступку и извод из прекршајне евиденције кад су саобраћајне незгоде у питању, као и да увиђаји требају бити комплекснији.
Семинару је присуствовало укупно  четрнаест  учесника, а напосљетку семинара учесницима су подијељене мајице од Агенције за безбједност саобраћаја са натписом „ НИТИ 1 ЧАША ПРИЈЕ ВОЖЊЕ!“, а у сусрет предстојећој кампањи за алкохол јер су пред нама мјесеци празника и слава када је чест примјер да људи сједну за волан под утицајем алкохола.
У Бањалуци, 06 .12. 2019. године                                                                 Подносилац извјештаја:
                                                                                                                               Мила Чолић                                                                                                                               Начелник Сектора за стручно усавршавање
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