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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ЗА НОВОИМЕНОВАНЕ СУДИЈЕ И ЈАВНЕ ТУЖИОЦЕ

„Представљање базе судских одлука ЦСД ВСТС-а и основе ЦМС/ТЦМС-а“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 11. децембар 2019. године

У оквиру Програма почетне обуке за новоименоване судије и јавне тужиоце за 2019. годину, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС), дана 11. децембра 2019. године, одржан је семинар на тему „Представљање базе судских одлука ЦСД ВСТС-а и основе ЦМС/ТЦМС-а“.

Семинар је проведен у складу са утврђеним дневним редом, као и Препорукама Peer Review Европске комисије усвојеним од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ. Едукатори су били, испред ИКТ Одјела ВСТС-а БиХ, господин Драгиша Јокић, правни савјетник/аналитичар и  госпођа Вилдана Башић, правник/аналитичар, те представници Центра за судску документацију ВСТС-а БиХ, и то: госпођа Шеила Брковић Имамовић, правни савјетник, госпођа Ермина Голош, виши правни савјетник за судску праксу и господин Харис Лихић, референт за судску документацију.

Господин Драгиша Јокић и госпођа Вилдана Башић су, у првом дијелу свог излагања, присутне учеснике упознали са кључним одредбама Правилника о систему за аутоматско управљање предметима у судовима/тужилаштвима, Системом за аутоматско управљање предметима у судовима (ЦМС) и тужилаштвима (ТЦМС), док је други дио њиховог излагања био усмјерен на упознавање учесника са практичном примјеном и користима које пружају систем за извјештавање и подршку одлучивању (СИПО), те ХЕЛП портал правосудног информационог система у БиХ.
У другом дијелу семинара, госпођа Брковић Имамовић, госпођа Голош и господин Лихић су говорили о надлежностима Центра за судску документацију ВСТС-а БиХ, затим су учеснике информисали о начину коришћења и функционалностима базе судских одлука Центра, претрази закона у БиХ по релевантним службеним гласницима. Такође, учесници су имали прилику да се практично упознају с тим како се врши прегледање судске праксе (Уставни суд БиХ, Билтени врховних судова и Суда БиХ, одлуке Европског суда за људка права у предметима против БиХ) и осталих садржаја на интернет страници Центра за судску документацију. Током трајања семинара, учесници су се о раду Центра за судску документацију упознали и кроз кратки видео снимак који су припремили представници Центра, заједно са носиоцима правосудних функција у БиХ.
С обзиром на то да током сваке године ВСТС БиХ именује нове носиоце правосудних функција од којих неки прије тога нису никада радили у правосудним институцијама, те самим тим не посједују потребна знања о софтверу за аутоматско управљање предметима и бази судских одлука, постоји константна потреба да се ова лица едукују из области коришћења ЦМС/ТЦМС-а, као алата неопходног за управљање предметима.

У Бањалуци, 13.12.2019. године                                                       

      Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
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