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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Писање оптужница, жалби и других аката у предметима ратних злочина“

16. и 17. септембар 2020. године
Online- Cisco Webex
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је, уз подршку Мисије OSCE-а у Босни и Херцеговини,  одржао дводневни семинар првенствено намијењен јавним тужиоцима и стручним сарадницима у тужилаштвима, али и осталим заинтересованим учесницима, на тему: „Писање оптужница, жалби и других аката у предметима ратних злочина“. Семинар је одржан online, путем Cisco Webex платформе, који је пратио 21 (двадесет један) учесник. Едукатори семинара су били еминентни стручњаци са искуством у процесуирању предмета ратних злочина и то Бранко Митровић, Републичко јавно тужилаштво Републике Српске, Даниела Миловановић, Врховни суд Републике Српске и Игор Цимеша, Окружно јавно тужилаштво Бања Лука.
Током првог дана излагања, након уводног обраћања представника Центра и Мисије OSCE-а, учесници су имали прилику да првобитно ураде уводни тест знања из области ратних злочина, који су радили и на крају семинара како би се упоредило стечено знање током предавања. Након тога су тужилац Митровић и судија Миловановић говорили о жалби на пресуду, односно жалбеним основама и обиму побијања пресуде, обиму разматрања жалби и конкретизацији жалбених основа, битним повредама одредаба кривичног поступка, погрешном и непотпуно утврђеном чињеничном стању, доприносу тужилаштва обликовању казнене политике кроз жалбу на одлуку о кривичној санкцији, отежавајућим околностима и осталим практичним питањима. Такође, говорили су и о жалби на рјешење о одбијању потврђивања оптужнице и жалби на одређење мјера за присуство осумњиченог/оптуженог у кривичном поступку, а посебно на притвор. Током другог дана семинара, тужиоци Митровић и Цимеша су говорили о истрази са акцентом на доношење тужилачких одлука у току и након окончања истраге, о подизању оптужнице са фокусом на саучесничко поступање у извршењу кривичних дјела ратних злочина, као и   о специфичностима кривичних дјела против цивилног становништва и ратних заробљеника.
Едукатори су својим знањем и искуством одржали заинтересованост учесника током оба дана семинара, те изазвали потребну интеракцију и дискусију. Центар ће, заједно са својим партнерима, наставити на едукацији носилаца правосудних функција у вези поступања у предметима ратних злочина.
У Бањој Луци, 21. 9. 2020. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
Начелник Сектора за стручно усавршавање
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