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„Поједини правни аспекти заштите потрошача у вези са комуналном услугом испорука топлотне енергије“
Online- Cisco Webex
 16. новембар 2020. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2020. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“), уз подршку партнера IRZ фондације из Њемачке, организовао је семинар на тему: „Поједини правни аспекти заштите потрошача у вези са комуналном услугом испорука топлотне енергије“ који је одржан 16. новембра 2020. године, online путем Cisco Webex платформе. Излагачи на семинару су били др Стојана Петровић и мр Дејан Пилиповић, Правни факултет Универзитета у Бањој Луци, а који су се овим питањем бавили у својству правних консултаната предузећа Топлана а.д. Бања Лука. 

Након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а и IRZ фондације, учесници су имали прилику да чују више о закључењу уговора о испоруци топлотне енергије, утврђивању његовог постојања као и о престанку уговора о испоруци топлотне енергије. Истакнуто је да је Закон о заштити потрошача примарни закон на који би судови требали више обратити пажњу, јер су излагачи анализом судске праксе дошли до закључка да позивање судова на Закон о заштити потрошача практично не постоји, а пресуде су углавном базиране на Закону о комуналним дјелатностима и Закону о облигационим односима. Такође, едукатори су представили праксу судова у региону, а највише у Србији, као и одлуке Града Бањалуке у вези са испоруком топлотне енергије. 
Имајући у виду актуелност теме и бројност предмета у судовима, семинар је успјешно завршен и оцијењен претежно највишом оцјеном. Семинару је присуствовало 9 (девет) учесника из правосудних институција Републике Српске.
У Бањој Луци, 19. 11. 2020. године                                                  Подносилац извјештаја:
   Мила Чолић
Начелник Сектора за стручно усавршавање
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