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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA

PRIVREDNOPRAVNA OBLAST

„ Aktuelna pitanja iz prakse privrednih sudova u Republici Srpskoj“

Ponedeljak, 30. novembar 2020. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj (CEST u RS) je, u skladu sa  Programom stručnog usavršavanja i početne obuke za 2020. godinu, a u okviru projekta „Unapređenje poslovne klime kroz brže rješavanje privrednih sporova u BiH“, koji implementira Svjetska banka u saradnji sa Visokim sudskim i tužilačkim savjetom BiH, uz finansijsku podršku Vlade Ujedinjenog Kraljevstva, organizovao seminar iz privrednopravne oblasti, na temu „Aktuelna pitanja iz prakse privrednih sudova u Republici Srpskoj“.

Seminar je održan 30. novembra 2020. godine putem online platforme – Cisco Webex, a edukatori su bili Biljana Brejtvejt, direktorica za Zapadni Balkan u AIRE centru, Drago Turkeš, predsjednik Višeg privrednog suda Republike Srpske, Bogdan Gajić i mr Branka Skoko, sudije Višeg privrednog suda Republike Srpske.

Nakon uvodnog obraćanja predstavnika CEST-a u RS i gospođe Branke Babović, predstavnika projekta „Unapređenje poslovne klime kroz brže rješavanje privrednih sporova u BiH“,  započeo je radni dio seminara. U skladu s dnevnim redom seminara, prvo izlaganje je imala g.Biljana Brejtvejt, koja je učesnike upoznala sa radom i programom AIRE centra za Zapadni Balkan. U Nastavku je govorila o praksi Evropskog suda za ljudska prava po članu 6. kao i o neujednačenoj sudskoj praksu u vezi sa primjenom Konvecije. Navela je i primjere sudske prakse kao što su Beian protiv Rumunije, Stanković i Trajković protiv Srbije, Albu i drugi protiv Rumunije i Mirković i drugi protiv Srbije. Na kraju svog izlaganja, g.Brejtvejt je ukazala i na neujednačenost između sudskih hijearhija.
Kao drugi izlagač je nastupio predsjednik  Višeg privrednog suda RS, Drago turkeš, čija tema seminara je bila „Informacija o poslovanju privrednih sudova“. Sudija Turleš je iznio izvještaj o radu privrednih sudova tokom pandemije COVID 19. Govorio je o mnogim problemima kojima su sudovi i sudije bili izloženi, prvenstveno manjkom osoblja i problema sa ispunjenjem norme. Na kraju je spomenuo i mnoge incijative koje su ispred Višeg privrednog suda RS upućene na adrese Ministarstva pravde RS i Visokog sudskog i tužilačkog vijeća.
Ovdje svakako treba napomenuti novitet u radu privrednih sudova, a to je praksa da se tokom cijele godine od strane sudija privrednih sudova upućuju pitanja i dileme sudijama Višeg privrednog suda RS, koji onda na kolegijumu raspravljaju o istim i donose zaključe u kojima izražavaju svoj stav, čime se pruža ogroman doprinos u usaglašavanju prakse privrednih sudova. Ovakav vid prakse je jako pozitivno ocijenjen u pravosudnoj zajednici, a i šire.
Tako je prema gore navedenoj praksi, u prvom izlaganju na temu „Aktuelna pitanja iz prakse privrednih sudova: parnični postupak“, imala je mr Branka Skoko. Ona je kroz prezentaciju i hipotetičke slučajeve, pokušala da odgovori na sva pitanja postavljena tokom godine od strane sudija privrednih sudova. 
U nastavku seminara na isti način je na temu „Aktuelna pitanja iz prakse privrednih sudova: izvršni postupak“, odgovore na pitanja iznio sudija Bogdan Gajić. 

A u završnici su na temu „Aktuelna pitanja iz prakse privrednih sudova: registracija poslovnih subjekata, obligacioni odnosi, stečaj i likvidacija“, sudije mr Branka Skoko i Drago Turkeš iznijeli stavove Višeg privrednog suda RS. 
Seminaru je prisustvovalo 35 sudija i tri stručna saradnika, koji su kroz evalucione obrasce, isti ocijenili sa jako visokim ocjenama.

U Banjaluci, 30.11.2020.godine                                                                 Podnosilac izvještaja:
            Rufa Mujičić
Viši stručni saradnik
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