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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ

 „Високотехнолошки криминал“

30. новембар 2020. године

У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2020. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је организовао семинар из кривичноправне области на тему: „Високотехнолошки криминал“ који је одржан 30. новембра 2020. године, путем Cisco Webex платформе, док су едукатори били гђа Хана Врањешевић, окружни јавни тужилац Окружног јавног тужилаштва у Бањалуци, гђа Тања Плавша и г. Оливије Зимоња, Одјељење за високотехнолошки криминал, Министарство унутрашњих послова Републике Српске. Семинар је пратило 9 (девет) носилаца правосудних функција.
У складу са дневним редом, учесници семинара су имали прилику да чују више о Будимпештанској конвенцији и законској регулативи, затим о улози тужиоца у истрагама високотехнолошког криминала, те о откривању и доказивању кривичних дјела преваре са посебним освртом на tzv. BEC преваре, Military Romance преваре  и друге најчешће појавне облике превара (СМС преваре, преваре у вези  са “сигурним дојавама” и др.). Такође, имали су прилику да чују више о доказивању кривичних дјела високотехнолошког криминала, сарадњи са оператерима телекомуникација у земљи и иностранству, те прикупљању, анализи и складиштењу електронских доказа. Кроз дискусију са учесницима, истакнуто је да су потребне измјене кривичног законодавства када су у питању наведена кривична дјела, те да је потребно увести категорију Интернета као мјеста извршења кривичног дјела.
Успјешности семинара су допринијели едукатори као стручњаци из области високотехнолошког криминала, као и учесници својим активним учешћем. Исказана је потреба за наставком едукације из наведене области, имајући у виду интензиван и константан раст технологије, а који прати и њена злоупотреба. 
У Бањој Луци,  7. 12. 2020. године                                                 Подносилац извјештаја:
                                                                                                                              Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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