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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Трговина људима – Изазови у откривању и процесуирању сложених кривичних дјела против људског достојанства“

Бања Лука, хотел „Courtyard by Marriott“, 2. и 3. фебруар 2021. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  и Центар за едукацију судија и тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговини су, у оквиру заједничке активности са Међународном оргaнизацијом за миграције- IOM, одржали 2. и 3. фебруара 2021. године, у хотелу„Courtyard by Marriott“ у Бањалуци, мултидисциплинарну обуку за судије, тужиоце и представнике полицијских агенција на тему : „Трговина људима – Изазови у откривању и процесуирању сложених кривичних дјела против људског достојанства“. Наведена обука се организовала у оквиру пројекта „Краткорочна и средњорочна подршка јачању напора у борби против трговине људима у Босни и Херцеговини", којег финансира Агенција Сједињених Америчких Држава за међународни развој (USAID БиХ) и Уред  за међународне послове и проведбу закона у борби против наркотика (INL), те представља другу обуку са фокусом на јачање капацитета носиоца правосудних функција и агенција за спровођење закона у области борбе против трговине људима. Прва обука организована је средином новембра 2020. године у Сарајеву. Обуци је присустовало 18 (осамнаест) учесника из реда судија, (јавних) тужилаца и представника полицијских агенција у БиХ, с тим да је још већем броју учесника била омогућено да прате обуку путем видео-конференцијске платформе.
Током ове дводневне обуке, предавачи су били реномирани стручњаци, са вишегодишњим искуством из наведене области, и то судија Суда БиХ Хилмо Вучинић, тужитељица Тужилаштва БиХ Сена Узуновић, предсједница Основног суда Прњавор, Нада Живковић, судија Кантоналног суда Тузла, Вилдана Хелић, тужитељице Републичког јавног тужилаштва Републике Српске Светланка Бијелић и др Драгица Глушац и истражитељ Државне агенције за истраге, Елвир Мраковић и инспектор у Министарству унутрашњих послова РС, Сања Сумоња. Након уводног обраћања др Елдана Мујановића, који је био и модератор обуке, те госпође Лауре Лунгароти, шефице мисије IOM-а у БиХ, Гордане Тадић, главне тужитељице Тужилаштва БиХ, Томислава Чавића, директора Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској и Самира Ризве, државног координатора за борбу против трговине људима и илегалне миграције у Министарству безбједности БиХ, предавачи су, између осталог, представили праксу Суда БиХ у овој области, истражне аспекте борбе против трговине људима и искуства у кривичном гоњењењу у случајевима уговорених бракова. Фокус другог дана обуке био је усмјерен на омогућавање интерсекторске размјене информација са циљем унапређења процеса истрага и прикупљања доказа у сложеним предметима трговине људима.  Истакнуто је да је неопходна хармонизација кривичних закона у БиХ, с тим да су предавачи сагласни да је јасније и правилније прописано ово кривично дјело у Кривичном законику РС ( ГЛАВА XIII- КРИВИЧНА ДЈЕЛА ПРОТИВ СЛОБОДА И ПРАВА ГРАЂАНА чл. 145, 146 и 147.) у односу на остале кривичне законе у БиХ, затим да је проблем односа друштва према ромској популацији, те да се обичаји ромске заједнице не могу посматрати изоловано у односу на цјелокупну друштвену заједницу, што је став и Републичког јавног тужилаштва Србије. Такође је истакнута потреба за континуираном едукацијом свих актера у борби против трговине људима и познавање општих и посебних индикатора препознавања трговине људима и жртава трговине људима, те кориштење, осим преводилаца, и припадника осталих струка које могу бити од велике помоћи као што су виктимолози и антрополози. 
Трговина људима је изазов 21. вијека и представља глобални феномен који погађа све земље, те као такав, спада у један од најуноснијих послова чиме се сврстава у врх свјетског криминалитета. Имајући у виду како актуелност теме семинара, поготово јер је БиХ првобитно била земља транзите и дестинације а сада је све више земља извора трговине људима, а тако и посвећеност едукатора и продуктивну дискусију међу учесницима, семинар је оцијењен као изузетно успјешан уз тенденцију за наставком едукација из ове области.

У Бањој Луци, 9. фебруар 2021. године                                           Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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