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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ

УНАПРЕЂЕЊЕ ПРАКСЕ ОСТВАРИВАЊА ИМОВИНСКОПРАВНИХ ЗАХТЈЕВА ОШТЕЋЕНИХ У ПРЕДМЕТИМА РАТНИХ ЗЛОЧИНА
Online-Cisco Webex
 19. март 2021. године
Центар за едукација судија и јавних тужилаца у Републици Српској, у сарадњи са Центром за едукацију судија и тужилаца у Федерацији БиХ, а уз подршку TRIAL International, организовали су трећи по реду радни састанак тужилаца који раде на предметима ратних злочина поводом унапређења праксе остваривања имовинскоправних захтјева оштећених у предметима ратних злочина. Састанак је одржан 19. марта 2021. године, путем Cisco Webex платформе, док је састанку присуствовало седам тужилаца.
Преживјели ратних злочина у оквиру кривичног поступа имају право тражити накнаду нематеријалне штете. Имајући у виду да је стратешки циљ Ревидиране државне стратегије за процесуирања ратних злочина упућивање великог броја мање сложених предмета на правосудне органе ентитета и Брчко дистрикта БиХ, из тог разлога су одржавани радни састанци тужилаца поводом упознавања са праксом.

Тужиоци Тужилаштва БиХ, Ахмед Мешић и Миланко Кајганић су са својим колегама из окружних и кантоналних тужилаштава разговарали о могућностима улагања имовинскоправних захтјева, указујући да то изискује свега неколико једноставних корака од стране тужилаца, а да досуђена накнада има велики значај за оштећене.

Састанак размјене искустава организован је у оквиру пројекта који подржава Британска амбасада у Сарајеву.
У Бањој Луци, 23.03.2021. године                                                    Подносилац извјештаја:
   Мила Чолић
Начелник Сектора за стручно усавршавање
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