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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA

 „Aktuelna pitanja iz Zakona o stvarnim pravima Republike Srpske“
Online- Cisco Webex

 23. mart 2021. godine

U okviru Programa stručnog usavršavanja i početne obuke za 2021. godinu, Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj (u daljem tekstu: „CEST“), uz podršku partnera IRZ fondacije iz Njemačke, organizovao je seminar na temu: „Aktuelna pitanja iz Zakona o stvarnim pravima Republike Srpske“ koji je održan 23. marta 2021. godine online putem Cisco Webex platforme, dok je izlagač na seminaru bio prof. dr Duško Medić, sudija Ustavnog suda Republike Srpske. 
Nakon uvodnog obraćanja predstavnika CEST-a i IRZ fondacije iz Njemačke, profesor Medić je izlaganje započeo konstatacijom da Zakon o stvarnim pravima Republike Srpske predstavlja sistemski Zakon, prije svega, zbog toga što je napisan u duhu evropsko-kontinentalne pravne tradicije, a posebno što je u svojim prelaznim i završnim odredbama omogućio usklađivanje postojećih stvarnopravnih odnosa sa novim društveno-ekonomskim sistemom. 
Nakon toga, profesor je nastavio izlaganje u skladu sa dnevnim redom, tako što je u prvom dijelu seminara govorio o specifičnostima zaštite državine i pravu građenja. U vezi sa zaštitom državine, podsjetio je učesnike da je najbitnije obilježje državine, njena zaštita, te da je državina faktička vlast zaštićena pravom, kao i pretpostavka za sticanje određenih prava. Zaštita državine je moguća na dva načina i to državinskom tužbom i samopomoći (supsidijaran način zaštite). Profesor Medić je spomenuo i rokove za samopomoć, i u vezi sa istim, iznio stav da se on lično protivi rokovima, jer smatra da su kontradiktorni.
U vezi sa pravom građenja, je postavio pitanje „Da li se može osnovati pravo građenja ukoliko na nekretnini već postoji zgrada?“ Drugo pitanje je bilo „Kad nastupaju pravne posljedice izgradnje i kada se smatra da je zgrada izgrađena?“ Profesor Medić se osvrnu i na mnoge probleme u vezi sa pravom nadogradnje i istakao da će tek praksa moći da ponudi odgovore na mnoga sporna pitanja.
U drugom dijelu seminara je obrađena tema susjedska prava sa posebnim akcentom na imisije i među.

Seminar je pratilo 50 (pedeset) učesnika iz reda sudija i stručnih saradnika.
U Banjoj Luci, 29. 3. 2021. godine                                                    Podnosilac izvještaja:

                                                                                                            Rufa Mujičić
                                                                                                            Viši stručni saradnik
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