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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Представљање базе судских одлука ОСДЕ БСТС-а и основе ЦМС/ТЦМС-а“
Пројекат „Изградња ефикасног правосуђа у служби грађана“ – ИПА 2017
Бањалука, 29.03.2021. године, онлајн семинар
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републиц Српској (ЦЕСТ у РС) је, у складу с Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, дана 19.02.2021. године, организовао у сарадњи са ВСТС БиХ семинар на тему:„Представљање базе судских одлука ОСДЕ БСТС-а и основе ЦМС/ТЦМС-а“

Пројекат „Изградња ефикасног правосуђа у служби грађана“ – ИПА 2017
Семинар је реализован путем комунијкацијске платформе Cisco Webex, а едукатори су били господин Ахмет Ахметовић, Едиб Даутовић, правни сацјетници у БСТС БиХ, који су уједно и обрадили први дио Презентација, везано за ЦМС и ТЦМС, те Систем за извјештавање и подршку  одлучивању (СИПО) и Хелп порталправосудног и информационог система у БиХ – практична примјена.
Презентације су биле веома корисне и практичне како за новоименоване судије  и јавне тужиоце тако и за остале учеснике oнлајн семинара.

У другом дијелу семинара који се односио на Представљање базе судских одлука ОСДЕ ВСТС-а, кориштење и функционалности судских одлука, приступ службеним гласницима и судска пракса, презентације су имали излагачи: Вера Бјелогрлић, шефица одјела, Шејла Брковић Имамовић, правна савјетница и Харис Лихић референт за судску документацију.

Презентације су биле корисне и значајне за праксу новоименованих судија и јавних тужилаца. Било је и питања и дискусије што је додатно допринијело квалитету семинара.
Семинару је присуствовало 14 учесника, новоименованих судија и јавних тужилаца.
Проблем је био са интернот конекцијом у Центру у појединим дијеловима семинара.

У Бањалуци, 01.04.2021. године                                                      
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