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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
ВАНПАРНИЧНА ОБЛАСТ
  „Судска пракса из ванпарничних поступака с освртом на судски депозит, састављање и овјеравање садржине исправа и поништење исправа “ 

04. октобар 2021. године

На основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС), организовао је семинар на тему: „Судска пракса из ванпарничних поступака с освртом на судски депозит, састављање и овјеравање садржине исправа и поништење исправа“, који је одржан 04. октобра 2021. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС. Остали учесници су имали прилику да прате семинар путем видео-конференцијске платформе Cisco Webex. Едукатор је била гђа Селма Шаћировић, судија Основног суда Бијељина и стални едукатор ЦЕСТ-а у РС. Семинар је пратило 6 учесника из Републике Српске.

Судија Шаћировић је излагање започела говорећи о разликама између ванпарничног и парничног поступка, начелима, току, те правним лијековима ванпарничног поступка. Такође, полазницима семинара је представила значајан број примјера одлука ентитетских судова у Босни и Херцеговини, као и знатан број одлука судова у земљама окружења - Србија и Хрватска, а које се тичу појединих проблемских питања у ванпарничним поступцима. Наиме, представљена је пракса судова у бројним ванпарничним поступцима, и то у имовинским (стамбени поступци, поступци развргнућа сувласничке заједнице), у статусним стварима, потом и у поступцима који се воде поводом исправа - састављање и овјеравање садржине исправа и поништење исправа, те судски депозит. Кроз одлуке поступајућих судова земаља региона, могло се закључити да, за разлику од регулативе која важи на територији Републике Српске, судије које одлучују у ванпарничним поступцима у нпр. Републици Хрватској истовремено примјењују и одредбе о извршењу правоснажних рјешења донесених у тим поступцима.

Током семинара, учесници су у виду дискусије доприносили отварању спорних питања која су у вези са појединим ванпарничним поступцима, а са којима су се сусретали у свом раду. Едукаторица се, на крају семинара, осврнула на поступак за одређивање накнаде за експроприсане непокретности. Указано је на проблем утврђивања вриједности ових непокретности путем вјештака, на проблем тумачења у пракси стандарда „грађевинска вриједност непокретности“ и стандарда „до висине улагања“. Закључено је да би судијама ванпарнчног реферата у првом степену, посебно у погледу поступака за уређење имовинскоправних односа, рад на доношењу одлука значајно олакшало постојање одлука виших судова, усмјерених на уједначавање судске праксе.

У Бањалуци, 05.10.2021. године                                                      
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      Јелена Мајсторовић
                                                                                                       Начелник Сектора за почетну обуку
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