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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA
GRAĐANSKOPRAVNA OBLAST
„Kleveta“

19. i 20. oktobar 2021. godine, hotel „Kardial“, Teslić
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj ( u daljem tekstu: CEST RS)  je u okviru Programa stručnog usavršavanja i početne obuke za 2021. godinu, organizovao 
seminar u okviru druge faze projekta „Sloboda izražavanja i sloboda medija u BiH – JUFREX II“ , uz podršku Evropske unije i Savjeta Evrope,  na temu: „Kleveta“. Seminar je održan 19. i 20. oktobra 2021. godine u hotelu „Kardial“ u Tesliću, dok su edukatori seminara bili domaći i međunarodni certifikovani edukatori JUFREX-a iz oblasti prava na slobodu izražavanja, a to su gospođa Zlatna Martinović, sudija Osnovnog suda u Bijeljini, gospodin Amir Kapetanović, sudija Suda BiH i gospođa Sevima Sali-Terzić, viša pravna savjetnica Ustavnog suda BiH, koja je online izlagala svoju prezentaciju. Treningu je prisustvovalo 8 (osam) učesnika iz Republike Srpske. 
U skladu sa dnevnim redom, nakon uvodnog obraćanja predstavnika CEST-a RS, te međusobnog predstavljanja učesnika i razmjene očekivanja, učesnici su imali priliku da čuju izlaganja vezana za osnovne principe i uslove ograničavanja slobode izražavanja, primjenu trodijelnog testa, relevantnu praksu Evropskog suda za ljudska prava u odnosu na BiH, odredbe Zakona o zaštiti od klevete u Republici Srpskoj i usklađenost sa Evropskom konvencijom o ljudskim pravima, ograničavanje slobode izražavanja od strane suda u parničnom, upravnom i krivičnom postupu, te slobodu izražavanja na internetu, kao i noviju praksu Ustavnog suda BiH u predmetima klevete sa posebnim osvrtom na zaštitu komercijalnog ugleda pravnih lica. Kada se govorilo o trodijelnom testu, istaknuto je da je neophodnost miješanja (tzv. proporcionalnost)  odnosno treći stub najbitniji kao takav, te da je prvo potrebno utvrditi da li je bilo miješanja pa onda primijeniti trodijelni test. Takođe, istaknuto je te da je javna ličnost onaj ko na bilo koji način izlazi u javnost, pa čak i kad je prijavljen na javni konkurs. Što se tiče odgovornosti novinara, ne zahtijeva se da optužbe za kriminal moraju biti dokazane u krivičnom postupku, ali da novinaru moraju biti obazrivi kad takve stvari objavljuju, kao i da moraju voditi računa o formi prenošenja stavova drugih i dužni su pokazati minum truda u prikupljanju dokaza od druge strane (slučaj vladike Grigorija i Saliha Alijagića). Istaknuto je da je u Americi mnogo veći stepen tolerancije što se jasno vidi kroz političke javne dijaloge na televiziji. Što se tiče domaćeg zakonodavstva, naglašeno je da je osnovna ideja donošenja zakona o kleveti bila dekriminalizacija klevete (odlukom Viskog predstavnika za BiH 1999. godine), te da je opšta definicija klevete: „Neistinita tvrdnja činjeničnog karaktera“. Naglašeno je da je Zakon o zaštiti od klevete lex specialis, te da su takvi postupci hitne prirode, kao i da sudska praksa u BiH teret dokazivanja stavlja na tužitelja. Kada se govorilo o izražavanju sudija, istaknuto je da treba razlikovati kritiku od vrijeđanja sudija, te da sudija automatskim preuzimanjem svoje dužnosti mora biti svjestan da će biti izložen kritikama javnosti. Kao jedna od najaktuelnijih tema današnjice i modernog svijeta baziranog na tehnologiji jeste upravo sloboda izražavanja na internetu, oko koje se mnogo diskutovalo i tokom treninga (slučaj Delfi AS protiv Estonije). Takođe, prezentovani su mnogobrojni primjeri prakse domaćih sudova i Ustavnog suda BiH, a učesnici su prije i poslije seminara popunjavali ulazne i izlazne testove kako bi se utvrdio nivo znanja postignut tokom seminara.
Sloboda izražavanja i sloboda medija predstavljaju ključne aspekte razvoja demokratskog društva kako u Bosni i Hercegovini, tako i u svim drugim državama. Stoga su treninzi na ovu temu izuzetno potrebni i korisni, što su učesnici i ocijenili kroz evaluacijske obrasce i kroz usmeni razgovor podijelili izuzetno pozitivne utiske. Osim edukatora koji su svojim trudom i zalaganjem sve vrijeme održavali pažnju učesnika, uspješnosti seminara doprinijeli su i sami učesnici koji su iznosili svoje stavove i primjere iz prakse, čime je u potpunosti ostvarena interakcija treninga.
U Banjoj Luci, 26. oktobar 2021. godine                                                   Podnosilac izvještaja:
                                                                                                                                     Mila Čolić
                                                                                    Načelnik Sektora za stručno usavršavanje
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