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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA
KRIVIČNOPRAVNA OBLAST

„Govor mržnje“
Teslić, 21. i 22. oktobar 2021. godine

Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj ( u daljem tekstu: CEST RS)  je u okviru Programa stručnog usavršavanja i početne obuke za 2021. godinu, organizovao seminar u okviru druge faze projekta „Sloboda izražavanja i sloboda medija u BiH – JUFREX II“ , uz podršku Evropske unije i Savjeta Evrope,  na temu: „Govor mržnje“. Seminar je održan 21. i 22. oktobra 2021. godine u hotelu „Kardial“ u Tesliću, dok su edukatori seminara bili domaći i međunarodni certifikovani stručnjaci JUFREX-a iz oblasti prava na slobodu izražavanja, i to gđa Sanja Tadić Stojisavljević, republički javni tužilac Republičkog javnog tužilaštva Republike Srpske, g. Aid Hanušić, predsjednik Osnovnog suda u Bijeljini i gđa Sandra Benčić, advokat iz Zagreba, međunarodni ekspert Savjeta Evrope, koja se uključila online. Seminaru je prisustvovalo 16 (šesnaest) učesnika iz reda sudija, javnih tužilaca i policijskih službenika.
U skladu sa dnevnim redom, nakon uvodnog obraćanja predstavnika CEST-a RS i Savjeta Evrope, te međusobnog predstavljanja učesnika i razmjene očekivanja, učesnici su imali priliku da čuju, tokom prvog dana treninga, izlaganja vezana opšte principe i standarde slobode izražavanja i govora mržnje, zatim o međunarodnom pravnom okviru za suzbijanje govora mržnje i domaćem zakonodavnom okviru, te usklađenosti pravne regulative u BiH sa međunarodnim standardima, kao i pregled slučajeva prakse Evropskog suda za ljudska prava u Strazburu u predmetima govora mržnje. Tokom drugog dana seminara, učesnici su imali priliu da čuju više o govoru mržnje na internetu i razlici između mržnje kao zasebnom krivičnom djelu i mržnji kao otežavajućoj okolnosti. Sva izlaganja su potkrijepljena mnogobrojnim primjerima iz prakse domaćih sudova i Evropskog suda za ljudska prava u Strazburu. Iznesen je zaključak da krivični zakoni na području cijele BiH pružaju zaštitu ljudskih prava na njihovu jednakost i na njihovu slobodu izražavanja kao i ostalih prava i sloboda predviđenih Ustavom BiH i ustavima entiteta i BD, međutim možda bi se boljim rešenjem pokazalo kada bi se pojmovi kao što su izazivanje mržnje, govor mržnje, netrpeljivost i slično jasno definisali kroz samostalna krivična djela pa bi na taj način procesuiranje takvih djela bilo olakšano. Naposljetku seminara, organizovana je pratkična vježba u kojoj su učesnici bili podijeljeni po ulogama što se pokazalo vrlo efikasnim. Učesnici su prije i nakon treninga uradili test znanja, kako bi se provjerilo stečeno znanje tokom treninga, čime se trening pokazao kao efikasan. 
Sloboda izražavanja i sloboda medija predstavljaju ključne aspekte razvoja demokratskog društva kako u Bosni i Hercegovini, tako i u svim drugim državama. Stoga su treninzi na ovu aktuelni temu izuzetno potrebni i korisni, a što su učesnici ocijenili kroz evaluacijske obrasce. Osim edukatora koji su svojim trudom i zalaganjem sve vrijeme održavali pažnju učesnika, uspješnosti seminara doprinijeli su i sami učesnici koji su iznosili svoje stavove i primjere iz prakse, čime je u potpunosti ostvarena interakcija treninga.
U Banjoj Luci, 26. 10. 2021. godine                                                                        Podnosilac izvještaja:
                                                                                                                                   Mila Čolić
                                                                                    Načelnik Sektora za stručno usavršavanje
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