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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА- КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
„Права жртава/оштећених у поступцима родно заснованог насиља“
 Хотел „Кардиал“, Теслић- 25. октобар 2021. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ), уз подршку OPDAT-a i Фондације Удружене жене Бања Лука, организовао је семинар на тему: „Права жртава/оштећених у поступцима родно заснованог насиља“ који је одржан 25. октобра 2021. године у просторијама хотела „Кардиал“ у Теслићу, уз присуство 16 (шеснаест) учесника. Едукатори на овом семинару су били гђа Славица Тадић, предсједница Основног суда у Зворнику, г. Frank Bradsher, резидентни правни савјетник, Министарство правосуђа САД/Програм за   развој, помоћ и едукацију тужилаштава у прекоморским земљама (DOJ/OPDAT), гђа Амела Башић Томић, координаторица Сигурне куће у Бањалуци и гђа Наталија Петрић, Министарство породице, омладине и спорта Републике Српске.
Након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а, OPDAT-a i Фондације Удружене жене Бања Лука, учесници су имали прилику да чују више правима и учешћу жртава родно заснованог насиља у поступцима пред правосудним институцијама, изазовима у пракси, разлозима због којих жртве родно заснованог насиља одустају од учешћа у судским поступцима, затим искуства и праксе из САД-а, те прописе у ЕУ, Републици Србији и Републици Хрватској. Током продуктивне дискусије која се развила између учесника и едукатора, акценат је стављен на слабу казнену политику, неуједначену судску праксу, недовољну сензибилност и свијест актера који учествују поступку заштите и недовољну свијест цјелокупног друштва о овој проблематици, проблематику законских прописа, неизрицање хитних мјера заштите што производи недовољну заштиту жртава насиља а што има за  посљедицу непријављивање случајева насиља. 
Циљ овог семинара је био преглед тренутног стања у области процесуирања случајева родно заснованог насиља, те унапређење положаја жена жртава насиља у судским поступцима кроз теоретске и практичне приказе. У Програму стручног усавршавања и почетне обуке ЦЕСТ-а за 2021. годину предвиђено је још семинара посвећених проблематици родно заснованог насиља, те је планиран наставак обука из ове области и у наредној години. 
У Бањој Луци, 1.11.2021. године                                                     Подносилац извјештаја:
   Мила Чолић
Начелник Сектора за стручно усавршавање
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