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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ 
 „Припадници рањивих група као свједоци у кривичном поступку“

Теслић, 3. и 4. новембар 2021. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је, уз подршку пројекта „Унапређење ефикасности судова и одговорности судија и тужилаца у БиХ“ који спроводи Високи судски и тужилачки савјет БиХ уз подршку Владе Шведске и AIRE Центра из Лондона, организовао семинар на тему „Припадници рањивих група као свједоци у кривичном поступку“. Обука је одржана у Теслићу, у просторијама хотела „Кардиал“, 3. и 4. новембра 2021. године, уз присуство представника ЦЕСТ-а РС, ВСТС-а БиХ, AIRE Центра и једанаест учесника из реда судија, тужилаца и правних савјетника-психолога, запослених у правосудним инстутицијама Републике Српске. 

Едукаторица је била госпођа Драгана Ћук Миланков, дипл. психолог, фасилитатор и медијатор, Удружење грађана за борбу против трговине људима и свих облика насиља над женама (АТИНА)  из Републике Србије. Рад са свједоцима у поступку изузетно је захтјеван и често може имати пресудну улогу у формирању коначне пресуде у одређеном судском предмету. Посебно је изазован рад са свједоцима- припадницима рањивих група друштва уколико у обзир узмемо чињеницу да је неријетко ријеч о особама које изискују посебне вјештине испитивача. Стога је циљ семинара управо био представити учесницима основне вјештине комуникације у функцији успостављања контакта и испитивања свједока, на начин који омогућава добијање обухватног и истинитог исказа. Говорило се о примјени техника комуникације у испитивању свједока - особа снижене интелектуалне слособности, особа са поремећајем из аутистичног спектра, умањених тјелесних могућности, особама из LGBTQIA+ популације, те жртвама насиља.
Кроз интерактивни семинар, уз мноштво практичних примјера и вјежби, учесници су упознати са основним техникама комуникације примјењивим у раду са свједоцима у оквиру истраге и судског поступка. Посебан нагласак стављен је на технике управљања комуникацијом у ситуацијама интензивних осјећања. Семинар је успјешно завршен и оцијењен највишом оцјеном.
У Бањој Луци, 8. новембар 2021. године                                      Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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