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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
ПОЧЕТНА ОБУКА СТРУЧНИХ САРАДНИКА ЗАПОСЛЕНИХ У ИНСТИТУЦИЈАМА ПРАВОСУЂА
„Модул 3 – Кривична област“

13. септембар 2021. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у оквиру почетне обуке стручник сарадника запослених у институцијама правосуђа за 2021. годину, организовао семинар на тему „Модул 3 – Кривична област“.
 Семинар, који је пратило 17 стручних сарадника из Републике Српске, одржан је 13. септембра 2021. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а учесници су имали могућност да семинар испрате и путем комуникацијске платформе Cisco Webex (хибридна форма семинара). Едукатор је била госпођа Светлана Марић, судија Окружног суда у Бањалуци  и стални едукатор ЦЕСТ-а у РС.
У складу с дневним редом, судија Марић је, у првом дијелу семинара, кроз анализу одредаба Закона о кривичном поступку Републике Српске (ЗКП РС), говорила о основним начелима кривичног поступка, при чему је појаснила свако од законом предвиђених начела, уз навођење одговарајућих примјера из праксе. Посебно се, између осталог, осврнула на принцип акузаторности, истичући да ЗКП РС прописује да ако тужилац, након потврђивања оптужнице, изјави да одустаје од оптужнице, оштећени као тужилац може преузети кривично гоњење под условима које прописује ЗКП РС. У наставку излагања, судија Марић је говорила о истрази, с посебним освртом на улогу субјеката током истраге, радњама доказивања, посебним истражним радњама, те мјерама објезбјеђења присуства осумњиченог у поступку и успјешно вођење поступка.
 Ово је био трећи семинар који је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке ЦЕСТ-а у РС за 2021. годину (Програм) организован с циљем да стручни сарадници запослени у институцијама правосуђа стекну вјештине неопходне за ефективно и ефикасно вршење судијске функције, укључујући и стицање свестраних искустава из праксе, етичности професије и сагледавање свих сегмената улоге и значаја одговорности које су стручним сарадницима повјерене у њиховим редовним пословима. 
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У Бањалуци, 15.09.2021. године                                                       Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         Начелник Сектора за почетну обуку
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