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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Имовинскоправни захтјеви у предметима трговине људима“
7. септембар 2021. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у РС  је, у сарадњи са Центром за едукацију судија и тужилаца у ФБиХ, а уз подршку Мисије OSCE-а у БиХ, организовао обуку на тему „Имовинскоправни захтјеви у предметима трговине људима“. Обука је одржана 7. септембра 2021. године, путем Cisco Webex платформе , док су едукатори били госпођа Светланка Бијелић, републички јавни тужилац, Републичко јавно тужилаштво РС и члан Ударне групе за борбу против трговине људима и господин Саша Бојанић, представник Мисије OSCE-а у БиХ.
Госпођа Бијелић је говорила о међународним и националним стандардима у вези права жртава трговине људима на накнаду штете, те улози тужилаштава у прикупљању доказа у вези са имовинскоправним захтјевом жртава трговине људима у кривичном поступку.  Такође, госпођа Бијелић је презентовала многобројне примјере из судске праксе, те нагласила да је углавном досуђивана накнада нематеријалне штете жртвама на име претрпљеног страха и душевног обољења, да је потребна боља сарадња центара за социјални рад и тужилаштава, као и да је неопходна специјализација тужилаца у вези прикупљања доказа о одузимању имовинске користи. Господин Бојанић је представио резултате мониторинга Мисије OSCE -а у БиХ, те нагласио да није утврђено да су накнаде исплаћене жртвама, те да је потребно формирање Фонда за исплату накнаде штете жртвама у складу са GRETA Kонвенцијом. Учесницима су, такође, учињене доступним публикације и то „Приручник о истрази кривичног дјела трговине људима“ и „Приручник о финансијским истрагама у вези кривичног дјела трговине људима“, као и „Сажет приказ судске праксе у случајевима трговине људима“ . 

Семинар је успјешно завршен, уз тенденцију наставка едукација из наведене области, имајући у виду важност и актуелност проблематике трговине људима, како у БиХ, тако и на регионалном и свјетском нивоу. Семинар је пратило 12 (дванаест) носилаца правосудних функција из Републике Српске.
У Бањој Луци, 8. 9. 2021.                                                                   Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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