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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA 

POČETNA OBUKA ZA PRIPRAVNIKE ZAPOSLENE U INSTITUCIJAMA PRAVOSUĐA

„Metodologija izrade sudske odluke u krivičnom postupku“

Banjaluka, 1.novembar 2021. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj (CEST u RS) je, u okviru početne obuke za 2021. godinu, organizovao seminar na temu „Metodologija izrade sudske odluke u krivičnom postupku“, namijenjen pripravnicima i volonterima zaposlenim u institucijama pravosuđa.

Seminar je održan 1. novembra 2021. godine, uživo u prostorijama Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca RS i putem online platforme – Cisco Webex, a edukator je bila gospođa Marija Aničić Zgonjanin, predsjednica Okružnog suda u Banjaluci.

Seminaru je prisustvovalo ukupno 15 učesnika iz različitih pravosudnih institucija u Republici Srpskoj. 

U skladu s dnevnim redom, gospođa Aničić Zgonjanin je, u prvom dijelu seminara, govorila o teorijskom pristupu izrade presude u krivičnom postupku, dok su, u drugom dijelu izlaganja, učesnici imali priliku da saznaju nešto više o tehnici izrade presude iz praktičnog ugla, pri čemu je edukatorica ukazala na propuste i nedostatke odluka prvostepenih sudova, ali i na smijernice kojih bi se trebalo pridržavati prilikom pisanja odluka, kako bi se ovi nedostaci izbjegli.

Ovo je drugi seminar koji je u okviru Programa stručnog usavršavanja i početne obuke CEST-a u RS  za 2021. godinu organizovan s ciljem da se pripravnici i volonteri zaposleni u sudovima i tužilaštvima pripreme za polaganje praktičnog dijela pravosudnog ispita (građanska i krivična oblast).

Seminar je od strane učesnika ocijenjen izuzetno visokim ocjenama.
U Banjaluci, 3.11.2021. godine                                                              Podnosilac izvještaja:

                                                                                                                        Rufa Mujičić

                                                                                                             Viši stručni saradnik
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