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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
„Управљање судским поступком и организацијске вјештине“
15. новембар 2021. године

У просторијама   Центра   за   едукацију   судија   и   јавних   тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС),  дана  15. новембра 2021. године, одржан  је семинар на тему „Управљање судским поступком и организацијске вјештине“.  Семинар, који  је организовао ЦЕСТ у РС на приједлог Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине (ВСТС БиХ), и у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, пратило је 14 учесника, непосредно, у просторијама ЦЕСТ-а у РС, али и online, путем Cisco Webex комуникацијске платформе.
Едукатори семинара су били господин Љиљан Веселиновић, професор Економског факултета Универзитета у Сарајеву и госпођа Дијана Мазалић Новић, предсједница Окружног привредног суда у Приједору.
Пратећи најављени дневни ред, предавање је започео проф. Љиљан Веселиновић говорећи о основним принципима управљања временом и планирању времена, најчешћим грешкама у организацији радног времена, а своје излагање је окончао излажући о ефективној комуникацији и коришћењу технологије. Потом је услиједила презентација предсједнице Дијане Мазалић Новић, која је тему изложила у неколико подтема, и то: рјешавање предмета у разумном року и анализа постојећег стања у погледу трајања судских поступака у судовима у Босни и Херцеговини, методама и инструментима за ефикасно управљање судским поступком и дилемама у примјени одредаба о одгађању и одлагању рочишта. Након предавања, гђа Мазалић Новић је припремила и практичну вјежбу за учеснике на тему „Одређивање временског оквира за поступање у поједином предмету“ приликом које су учесници подијељени у двије групе, при чему је свака група имала другачија питања. Учесници гупа су конципирали одговoре, а затим је по један представик из сваке групе усмено изложио одговоре своје групе, па се, у наставку  семинара, уз корекције едукаторице, заједнички дискутовало по сваком од задатих питања.
Учесницима је учињен доступним (у штампаној форми) практикум под називом „Управљање судским поступком“, чији коаутори су управо проф. Веслиновић и предсједница Мазалић Новић, а Практикум је израђен у оквиру пројекта „Консолидација и даљи развој правосудног комуникацијског и информацијског система“ (ИПА 2012), који је имплементирао ВСТС БиХ.
У Бањалуци, 16.11.2021. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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