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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA

GRAĐANSKOPRAVNA OBLAST

„Primjena Zakona o premjeru i katastru Republike Srpske u novijoj sudskoj praksi“

Utorak, 7. decembar 2021. godine
U okviru Programa stručnog usavršavanja i početne obuke za 2021. godinu, Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj (u daljem tekstu: „CEST“), organizovao je seminar na temu „Primjena Zakona o premjeru i katastru Republike Srpske u novijoj sudskoj praksi“.
Seminar je održan 7. decembra 2021. godine u prostorijama CEST-a u RS, uz napomenu da je dio učesnika seminar pratio online, putem Cisco Webex platforme. Edukator na seminaru je bila Nevenka Mitrić, sudija Okružnog suda u Banjaluci. Seminaru je prisustvovalo ukupno 14 učesnika.

U svom početnom izlaganju, sudija Mitrić je govorila o zakonodavnim rješenjima Zakona o premjeru i katastru Republike Srpske ( „Sl.Glasnik RS“ br. 6/12, 110/16 i 62/18, u daljem tekstu: ZPK), o izmjenama i dopunama zakona, a potom o njegovoj primjeni u sudskoj praksi. Sudija Mitrić je naglasila da je cilj zakonodavca bio da se donošenjem pomenutog zakona konačno omogući sređivanje i ažuriranje evidencija o nepokretnostima i prava na nepokretnostima da bi se osigurao brži i jednostavniji pravni promet nepokretnosti, a naročito je istakla zakonsko rješenje čl. 71. ZPK-a o nemogućnosti osnivanja pojedinačnog katastra nepokretnosti što se u sudskoj praksi posebno odrazilo na izvršni postupak za područja na kojim nisu ustanovljene zemljišne knjige. 

Učesnicima je kao radni materijal seminara proslijeđen stručni rad sudije Mitrić na temu „Praksa Okružnog suda u Banjaluci u primjeni Zakona o premjeru i katastru Republike Srpske“ u čijem je zaključku istaknuto da dileme koje su se pojavile u relativno skromnoj sudskoj praksi oko upisa prava svojine prema stvarnom stanju su riješene donošenjem Izmjena i dopuna ZPK-a, tako da je kod spornih upisa otpala mogućnost da se dotadašnji vlasnik upućuje na parnicu, a druga strana koja tvrdi da ima jače pravo u sudskom postupku treba da dokaže da je zaključila valjan pravni posao temeljem kojeg se stiče svojina ili je istu stekla temeljem zakona, kao i da je ovakvo zakonsko rješenje otklonilo i pitanje blagovremeno podnesene tužbe, jer dokazivanje jačeg prava prema Zakonu o stvarnim pravima Republike Srpske ( „Sl.Glasnik RS“ br. 124/08, 58/09 i 60/15) nije ograničeno rokovima. Tokom seminara vođena je kvalitetna diskusija, a uvidom u evaluacione listove, utvđeno je da su učesnici visokim ocjenama kvalifikovali organizaciju seminara i edukatora, uz naznaku da bi bilo poželjno da je seminar duže trajao što implicira zainteresovanost učesnika i za nastavkom obuke na istu temu.
U Banjaluci, 7.12. 2021. године                                                                Podnosilac izvještaja:
                                                                                                                               Rufa Mujičić                                                                                                                               Viši stručni saradnik
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