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ИЗВЈЕШТАЈ 
ОКРУГЛИ СТО 
КРИВИЧНOПРАВНА/ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Aктуелна питања из праксе Врховног суда Републике Српске “
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је, у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, организовао традиционалнe округлe столове из кривичноправне и грађанскоправне области  на тему „Aктуелна питања из праксе Врховног суда Републике Српске“. Округли столови су одржани 16. децембра 2021. године у просторијама ЦЕСТ-а и 17. децембра 2021. године у просторијама хотела „Босна“ у Бањој Луци, уз подршку Пројекта за развој, помоћ и едукацију у прекоморским земљама (DoJ/OPDAT), С.А.Д. Едукаторице су биле госпођа Горјана Попадић, судија Врховног суда Републике Српске, за грађанскоправну област и госпођа  Весна Антонић, предсједница Врховног суда Републике Српске, за кривичноправну област.
На округлим столовима водила се активна дискусија, указано је на најчешће грешке у раду окружних и основних судова, те су презентоване најновије одлуке и ставови Врховног суда Републике Српске из грађанскоправне и кривичноправне области. Акценат је био на примјени материјалног права. Истакнуто је да правосудна заједница мора ићи у смјеру уједначавања судске праксе и пружања правне сигурности, како на државном, тако и на ентитететском и локалном нивоу. 
Округли столови су завршени успјешно, имајући у виду евалуацијске обрасце у којима су учесници оцијенили округли столове високим оцјенама, те  посвећеност и вишегодишње искуство излагача, као и активно учешће присутних учесника. Укупно је 25 (двадесет) пет учесника присуствовало наведеним догађајима. Одржавање округлих столова ради уједначавања судске праксе ће се наставити и у наредној години, у складу са исказаном потребом учесника и приједлозима Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине.
У Бањој Луци, 20.12.2021. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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