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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA 
KRIVIČNOPRAVNA OBLAST
 „Oduzimanje predmeta i sredstava krivičnog djela i protivpravne imovinske koristi pribavljene izvršenjem krivičnog djela u vezi sa povjeravanjem oduzete imovine Agenciji za upravljanje oduzetom imovinom“

Petak, 18. februar 2022. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj ( u daljem tekstu: CEST) je, uz podršku AIRE Centra, organizovao seminar iz krivičnopravne oblasti na temu: „Oduzimanje predmeta i sredstava krivičnog djela i protivpravne imovinske koristi pribavljene izvršenjem krivičnog djela u vezi sa povjeravanjem oduzete imovine Agenciji za upravljanje oduzetom imovinom“. Seminar je održan 18. februara 2022. godine u hotelu „Bosna“ u Banjoj Luci, dok su edukatori bili gđa Diana Kajmaković, Tužilaštvo Bosne i Hercegovine, prof. dr Eldan Mujanović, Fakultet za kriminalistiku, kriminologiju i sigurnosne studije Univerziteta u Sarajevu i g. Aleksandar Sladojević, Agencija za upravljanje oduzetom imovinom Republike Srpske. Seminaru je prisustvovalo devetnaest učesnika iz reda nosilaca pravosudnih funkcija, te predstavnika Poreske uprave Republike Srpske, Agencije za upravljanje oduzetom imovinom Republike Srpske, CEST-a i AIRE Centra.
Učesnici su imali priliku da se upoznaju sa primjerima iz prakse, regionalnim iskustvom u oblasti oduzimanja predmeta i sredstava krivičnog djela te imovinske koristi pribavljene izvršenjem krivičnog djela. Prof. dr Eldan Mujanović je govorio na temu oduzimanja imovinske koristi u pravnim sistemima u BiH, a zatim i gospođa Diana Kajmaković sa fokusom na primjere i najbolje prakse upravljanja oduzetom imovinom Tužilaštva BiH. O primjerima iz rada Agencije za upravljanje oduzetom imovinom Republike Srpske i izazovima sa kojima se susreću govorio je Aleksandar Sladojević. Istaknuto je da se, nakon više od deset godina od kada se u BiH vode intenzivne aktivnosti na uspostavi adekvatnog normativnog okvira i institucionalnih kapaciteta za sprovođenje zakonskih propisa o oduzimanju nezakonito stečene imovine, može reći kako su stvorene minimalne pretpostavke za primjenu ovog instrumenta u praksi. S druge strane, stalno se postavlja pitanje zašto postojeći sistem ne pruža očekivane rezultate u smislu većeg broja postupaka u kojima se oduzima nezakonito stečena imovina, naročito ona veće vrijednosti u složenim predmetima visoke korupcije i organizovanog kriminala. Evidentno postoji velika potreba da se oni koji primjenjuju zakone, naročito sudije, tužioci, policijski službenici i oni koji rade u drugim agencijama unutar sistema krivičnog pravosuđa, dodatno edukuju i osposobljavaju i to je jedan od ciljeva ovog seminara, da se kroz jedna multidisciplinarni pristup i razmjenu iskustava, znanja i dobrih praksi između profesionalaca sa svih nivoa pravosudne vlasti u BiH usvoje nova i prošire postojeća znanja kod onih koji su direktno zaduženi za primjenu propisa o oduzimanju nezakonito stečene imovine.
Cilj ovog seminara jeste unapređenje  sudskih odluka koje će pored odluke o oduzimanju sadržavati i odluke o povjeravanju imovine, sredstava i predmeta izvršenja krivičnog dela Agenciji za upravljanje oduzetom imovinom Republike Srpske. Ove aktivnosti su dio šire regionalne inicijative koju AIRE Centar provodi u saradnji sa Regionalnom antikorupcijskom inicijativom, uz podršku Vlade Ujedinjenog Kraljevstva. Seminar je uspješno završen uz tendenciju nastavka obuke na ovu temu s obzirom da predstavlja jednu kompleksu i višedimenzionalnu oblast prava koja često iziskuje sprovođenje složenih praktičnih postupaka.
U Banjoj Luci, 2. 3. 2022. godine                                                              Podnosilac izvještaja:
     Mila Čolić
                                                                                    Načelnik Sektora za stručno usavršavanje
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