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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Судске мјере обезбјеђења у парничном поступку“
 16. март 2022. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ), организовао је семинар на тему: „Судске мјере обезбјеђења у парничном поступку“ који је одржан 16. марта 2022. године у просторијама ЦЕСТ-а. Едукаторица на семинару је била гђа Биљана Видимлић, судија Окружног суда у Бањој Луци, уз присуство 10 (десет) учесника.
Након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а, учесници су имали прилику да чују више о судским мјерама обезбјеђења у парничном поступку, односно питањима надлежности, условима за одређивање судских мјера обезбјеђења, врстама судских мјера обезбјеђења, поступку одређивања судских мјера обезбјеђења, дејству судских мјера обезбјеђења, као и трошковима у поступку одређивања мјера обезбјеђења. Излагања су попраћена многобројним примјерима из судске праксе. Едукаторица је истакла да је поступак одређивања судских мјера обезбјеђења хитан поступак, да се користе докази које је могуће лако и брзо обезбиједити, те да је у пракси велики број предложених мјера неоснован и најчешће се поступа по неуредним приједлозима. Затим, истакла је да се у депозиту суда чувају ствари које не могу пропасти (нпр. ХОВ, злато) а да се остале ствари, које могу пропасти (нпр. одређене машине) чувају код физичких или правних лица по основу уговора о чувању. Такође, истакла је да трошкове складиштења ствари сноси повјерилац. Један од закључака семинара јесте да би се одредила судска мјера обезбјеђења, мора постојати однос између постављеног захтјева и предложене мјере обезбјеђења.
Семинар је успјешно завршен и оцијењен највишом оцјеном, захваљујући стручности и дугогодишњем искуству едукаторице, као и активном учешћу учесника семинара, који су истакли да је наведени семинар један од најпродуктивнијих којем су присуствовали. Наглашена је потреба за наставком организовања семинара у вези актуелних тема из Закона о парничном поступку Републике Српске.
У Бањој Луци, 17. 03. 2022. године                                                  Подносилац извјештаја:
   Мила Чолић
Начелник Сектора за стручно усавршавање
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