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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ВАНПАРНИЧНА ОБЛАСТ

„Судска пракса из ванпарничних поступака“

Бања Лука, 

Понедјељак, 12. септембар 2022. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС) организовао је семинар из ванпарничне области на тему: „Судска пракса из ванпарничних поступака“. Семинар је одржан 12. септембра 2022. године, у просторијама ЦЕСТ РС, у Бањој Луци. Едукатор семинара је била гђа Селма Шаћировић, судија Основног суда у Бијељини.
Гђа Шаћировић је на почетку свог излагања причала о врстама ванпарничних поступака и њиховој класификацији. Истакла је да теоретичари сматрају да је потребно извршити подјелу на праве ванпарничне ствари и неправе ванпарничне ствари, док је у Закону о ванпарничном поступку („Службени гласник РС број 36/09) извршена законска класификација ванпарничних поступака, а не ствари, и то у сљедеће групе: 1. Уређење личних станја, 2. Уређење породичних односа, 3. Уређење имовинских односа и 4. Уређење других ванпарничних ствари. У даљем току предавања, издвојила је неколико занимљивих теорија које се односе на покушаје разграничења ванпарничног од парничног поступка, као и основне сличности и разлике између обих поступака. Такође, објаснила је када и на који начин се примјењују правила о сукобу између ванпарничног и парничног поступка.
У другом блоку предавања, гђа Шаћировић је посебан акцент ставила на диобу имовине, са освртом на њен правни оквир. Прије свега, објаснила је шта је то право својине и да се оно састоји од три компоненте: овлаштења, држања и овлаштење кориштења и овлаштење располагања. Потом је анализирала појам сусвојине, права и обавезе сувласника, те нагласила разлику између сусвојине и заједничке својине. Након кратког уводног излагања, детаљно је образложила ток поступка диобе, и то: покретање поступка, припремни поступак, рочиште на лицу мјеста (доказни поступак), начин диобе (физичка или цивилна), рјешење о условима и начину диобе, што је све било пропраћено примјерима из судске праксе. Овај поступак је детаљно уређен у Закону о ванпарничном поступку („Службени глсник Републике Српске“ број 36/2009 i 91/2016).
Едукаторица је на крају предавања изложила и институт уређења међе и уређење сукорисничних односа, као и њихов законски оквир, те је направила дистинкцију између власништва и међе, што је све поткријапила примјерима из судске праксе.  
Циљ овог семинара је упознавање учесника са актуелном судском праксом из ванпарничних поступака, те уједначавање судске праксе ванпарничних поступака. 

Семинару је присуствовало тринаест учесника, дванаест из реда носилаца правосудних функција Републике Српске и један приправник. Изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом учесника, семинар је изузетно успјешно завршен. 

У Бањој Луци, 16.09.2022. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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