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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

XIX САВЈЕТОВАЊЕ „ОКТОБАРСКИ ПРАВНИЧКИ ДАНИ“ 

ОПШТА ТЕМА: „ИЗГРАДЊА И ФУНКЦИОНИСАЊЕ ПРАВНОГ СИСТЕМА“ 

Бања Лука, 07-08. октобар 2022. године

Правни факултет Универзитета у Бањој Луци

На Правном факултету Универзитета у Бањој Луци, дана 07. и 08. октобра 2022. године, у организацији Удружења правника Републике Српске и Правног факултета Универзитета у Бањој Луци, а у суорганизацији Нотарске коморе Републике Српске, Адвокатске коморе Републике Српске, Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској и Правног факултета Унивезитета у Источном Сарајеву, организовано је  XIX Савјетовање „Октобарски правнички дани“, под називом „Изградња и функционисање правног система“. Генерални покровитељ скупа  била је Влада Републике Српске, а медијски покровитељ Радио-телевизија Републике Српске. 
Дана 07. октобра 2022. године, у амфитеатру Правног факултета Универзитета у Бањој Луци одржана је прва пленарна сједница савјетовања, током које је уводно излагање поднио академик проф. др Рајко Кузмановић, предсједник Академије наука и умјетности Републике Српске, предсједник Удружења правника Републике Српске и в.д. предсједника Савеза удружења правника Србије и Републике Српске. Тема уводног излагања била је „Дејтонски споразум, гаранција мира и стабилности у Босни и Херцеговини“. По завршетку прве пленарне сједнице, рад Савјетовања одвијао се у пет катедри, и то: прва катедра обухватала је државноправну, управноправну и радноправну област, друга катедра грађанскоправну област, трећа катедра привредноправну област, четврта катедра обухватала је међународноправну област и пета катедра кривичноправну област. Предавачи на катедрама су били многобројни домаћи и регионални еминентни стручњаци.

У суботу 08. октобра 2022. године одржана је друга пленарна сједница, на којој је поднешен завршни документ: Препоруке и закључци деветнаестог савјетовања „Октобарски правнички дани“. По окончању друге пленарне сједнице, завршну рјеч имао је академик проф. др Рајко Кузмановић, чиме је завршено XIX Савјетовање „Октобарски правнички дани“. Савјетовању је присуствовало 30 (тридесет) носилаца правосудних функција из Босне и Херцеговине. 
У Бањој Луци, 10.10.2022. године 




Подносилац извјештаја: 
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