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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА- КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
„Финансијске истраге“
 Хотел „Marriott“, Бања Лука,  14-15. децембар 2022. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској и Центар за едукацију судија и тужилаца Федерације Босне и Херцеговине, уз подршку Пројекта за развој, помоћ и едукацију у прекоморским земљама Министарства правосуђа С.А.Д.-а OPDAT, организовао је дводневни семинар на тему: „Финансијске истраге“ који је одржан 14-15. децембра 2022. године у сали хотела „Marriott“ у Бањалуци уз присуство деветнаест учесника, петнаест тужилаца и четири стручна сарадника.

Едукатори на овом семинару су били Горан Гламочанин, републички јавни тужилац Посебног одјељења, Мирза Хукељић, тужилац Тужилаштва Босне и Херцеговине, Хунтер Смитх, тужилац Одјељења за прање новца и одузимање имовине у Сједињеним Америчким Државама и Амеет Кабравала, Регионални резидентни правни савјетник, DOJ-OPDAT.
Након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а и OPDAT-a, учесници су имали прилику да се од стране страних и домаћих експерата из области финансијских истрага, упознају са појмом, циљевима провођења финансијских истрага, те слабостима у системима како домаћег тако и правосуђа у Сједињеним Америчким државама. Други дан семинара је више било ријечи о одузимању имовине извршењем кривичног дјела из перспективе Босне и Херцеговине и перспективе САД. Током овог дводневног семинара представљено је јако пуно примјера из праксе и студије случајева, на темељу којих су учесници иамли прилику да упознају сличности и разлике система у БиХ и система у САД. То је уједно био и повод да се међу едукаторима и учесницима развије ефективна дискусија. 
Циљ семинара је свакако било упознавање домаћих носилаца правосудних функција са системом процесуирања финансијских истрага у Сједињеним Америчким државама, те кроз поређење са системом процесуирања у Босни и Херцеговини да се дође до неких конкретних рјешења за проблеме који се јављаују у пракси.

У Бањој Луци, 19.12.2022. године                                                    Подносилац извјештаја:
   Руфа Мујичић
Виши стручни сарадник
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