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Izvještaj sa seminara

„Psihološko nasilje, oblici, posljedice i procesuiranje“

Banja Luka, 21. decembar 2022. godine

Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj, u okviru Programa stručnog usavršavanja i početne obuke za 2022. godinu, u saradnji sa Fondacijom Udružene žene Banja Luka, a uz podršku Projekta za razvoj, pomoć i edukaciju u prekomorskim zemljama Ministarstva pravosuđa S.A.D.-a (OPDAT/DoJ) je organizovao seminar iz krivičnopravne oblasti namijenjen sudijama, javnim tužiocima i stručnim saradnicima na temu „Psihološko nasilje, oblici, posljedice i procesuiranje“. Seminar je održan 21.decembra u hotelu „Marriott“ u Banjaluci.
Edukatori na seminaru su bili prof.dr Mile Šikman, Pravni fakultet Univerziteta u Banjoj Luci, Slađana Marić, Okružno javno tužilaštvo Prijedor i Mladen Golić, psiholog Centra za mentalno zdravlje Banja Luka.
Nakon uvodnih obraćanja predstavnika Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca RS, Fondacije Udružene žene Banja Luka i OPDAT-a, u skladu sa dnevnim redom, seminar je počeo izlaganjem Mile Šikmana na temu „Policijsko postupanje u slučajevima krivičnih djela rodno zasnovanog nasilja sa elementima psihološkog nasilja“.
U nastavku seminara izlaganje na temu „Iskustva u procesuiranju krivičnih djela koja imaju elemente psihološkog nasilja“ je imala Slađana Marić.
Na kraju seminara, Mladen Golić je učesnike upoznao sa iskustvima Centra za mentalno zdravlje Banja Luka u vezi sa psihosocijalnim tretmanom učinioca nasilja. 

Kombinacijom predavanja i iskustava edukatora kroz rad u različitim utanovama, smatramo da je postignut cilj seminara u smislu bolje saradnje i komunikacije između onih koji su bitan faktor u procesuiranju krivičnih djela sa elementima psihološkog nasilja.
Seminaru je pored gore navedenih 3 izlagača prisustvovalo 17 učesnika, od čega dvoje sudija, dva tužioca, pet stručnih saradnika, četiri stručna saradnika za podršku svjedocima i predstavnici cantara za socijalni rad i Ombudsmana za djecu RS.
U Banjaluci, 26.12.2022.godine                                                                                                                

                                                                                                      Podnosilac izvještaja:

                                                                                         Rufa Mujičić

                                                                                                     Viši stručni saradnik
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