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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA (KRIVIČNOPRAVNA OBLAST)

„Procesuiranje krivičnog djela silovanja u pravosudnoj praksi u BiH“

Ponedeljak, 20. februar 2023. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj ( u daljem tekstu: CEST) je u saradnji sa Atlantskom inicijativom u okviru projekta „Rod i pravosuđe“, a uz podršku Vlade Švedske, organizovao seminar iz krivičnopravne oblasti na temu: „Procesuiranje krivičnog djela silovanja u pravosudnoj praksi u BiH“. Seminar je održan 20. februara 2023. godine u hotelu „Marriott“ u Banjaluci, a edukatori su bili gospodin Miroslav Popović, sudija Osnovnog suda u Prijedoru, Prof.dr. Mile Šikman, profesor na Fakultetu bezbjednosnih nauka Univerziteta u Banjaluci i gospođa Olga Lola Ninković, voditelj Odjela za podršku svjedocima Okružnog suda u Banjaluci. Seminaru je prisustvovalo šesnaest učesnika iz reda sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj, te predstavnika CEST-a i Atlantske inicijative.
U skladu sa dnevnim redom, seminar je nakon uvodnih obraćanja predstavnika Atlantske inicijative i Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca RS, započeo sa predavanjem sudije Popovića na temu „Pregled međunarodnih i domaćih pravnih propisa i osvrt na sudsku praksu  u BiH: Procjena olakšavajućih i otežavajućih okolnosti i sankcionisanje“. On je pružio pregled međunarodnih i domaćih pravnih propisa, te sudsku praksu u BiH, a naročito u pogledu procjene otežavajućih i olakšavajućih okolnosti. Istaknuto je da je kaznena politika u ovim predmetima i dalje izuzetno blaga, te da se olakšavajuće okolnosti, poput toga da je učinilac „porodičan čovjek“, u okvakvim slučajevima ne mogu uzimati u obzir. Tokom svog izlaganja osvrnuo se i na Istambulsku konvenciju i njen uticaj na pravosudni sistem u Bosni i Hercegovini.

U nastavku seminara profesor Mile Šikman je nešto više govorio o preporukama za postupanje sudova i tužilaštava. Bilo je predviđeno i da učesnici rade vježbe u grupama, ali s obzirom da se tokom predavanja otvorila interesantna diskusija među učesnicima, odlučili smo da vrijeme predviđeno za vježbu prepustimo diskusiji.
Na kraju seminara, Olga Lola Ninković je imala izlaganje na temu „Psihološki efekti silovanja i trauma“ u sklopu koje je govorila o položaju žrtve u sudskim procesima, te neurobiološkim procesima krivičnog djela silovanja, odnosno o traumama silovanja i svjedočenjima žrtava. Govorila je o različitim oblicima reakcija na traumu, te naglasila da je silovanje jedno od najtežih traumatskih iskustava i da je počinilac u većini slučajeva neko koga žrtva poznaje. 
Seminar je uspješno završen, te ocijenjen najvišom ocjenom. Seminar je protekao uz izraženu interakciju između učesnika i predavača, te iskazanu zainteresovanost učesnika za nastavkom obuke na ovu temu uz veći broj dana obuke.
U Banjaluci, 1.3.2023. Godine                                                                   Podnosilac izvještaja:                        

  Rufa Mujičić
                                                                                                                      Viši stručni saradnik
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