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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Актуелна питанја из Закона о облигационим односима Републике Српске“

Бања Лука, 

Понедјељак, 06. март 2023. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС) организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Актуелна питанја из Закона о облигационим односима Републике Српске“. Семинар је одржан 06. марта 2023. године, у просторијама ЦЕСТ РС, у Бањој Луци. Едукатор семинара је био проф. др сц. Слободан Станишић, адвокат из Бања Луке и професор на Паневропском универзитету „Апеирон“.   
Едукатор је фокус свог излагања ставио на уговоре грађанског права, о њиховим основним карактеристикама- сагласност воља, предмет уговора, основ уговора, способност да се сачини уговор, о манама воље, форми, услову те  о капари. Направио је дистинкцију између уговора грађанског права и привредних уговора.  Други блок предавања је посветио уговорима о промету робе и услуга. Гдин Станишић је учесницима изнио многобројне примјере из праксе.  

Семинару је присуствовало укупно 41 (четрдесетиједан) учесник, 39 из реда носилаца правосудних функција у Републици Српској и 2 приправника. Изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом учесника, семинар је изузетно успјешно завршен. 
У Бањој Луци, 16.03.2023. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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