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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA (KRIVIČNOPRAVNA OBLAST)

„Sporazum o priznanju krivice“
Banja Luka
6. juni 2023.godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj je u skladu sa planom i programom za 2023.godinu, organizovao seminar iz krivičnopravne oblasti na temu: „Sporazum o priznanju krivice“. Seminar je održan 6. juna 2023. godine u Banjaluci u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca RS. Edukator na ovom seminaru je bio Radenko Janković, tužilac Republičkog javnog tužilaštva Republike Srpske. Seminaru je prisustvovalo 17 učesnika iz reda sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj.
U skladu sa dnevnim redom, seminar je nakon uvodnog obraćanja predstavnika Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca RS, započeo sa izlaganjem javnog tužioca Jankovića na temu „Pojam, istorijska pojava i opravdanje sporazuma o priznanju krivice“. U nastavku prvog dijela seminara je obrađena tema „Pregovori o uslovima priznanja krivice i zaključivanje  sporazuma o priznanju krivice“
U drugom dijelu seminara, edukator je imao izlaganje na teme „Prihvatanje i odbacivanje sporazuma o priznanju krivice“ i „Presuda na osnovu sporazuma o priznanju krivice i pravni ljekovi protiv takve presude“.

Tokom svog izlaganja, tužilac Janković se osvrnuo na razloge za pojavu konsezualnih formi u krivičnom postupku, statističke podatke o raspostranjenosti sporazuma o priznanju krivice u svijetu, razlike ovog instituta u pojedinim zakonodavstvima, te koji su najvažniji prigovori kako sporazumu o priznanju krivice tako i uslovima za priznanje krivice. Govorio je i o načinu zaključivanja sporazuma, o obaveznim elementima i  nedozvoljenim elementima sporazuma i uslovima za prihvatanje sporazuma.

Seminar je uspješno završen, te ocijenjen visokom ocjenom. Seminar je protekao uz izraženu interakciju između učesnika i predavača, te iskazanu zainteresovanost učesnika za nastavkom obuke na ovu temu.
U Banjaluci, 19.6.2023.godine                                                                  Podnosilac izvještaja:                        

                                                                                                    Rufa Mujičić
                                                                                                                   Viši stručni saradnik
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