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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Клевета и стратешке тужбе против учешћа јавности (SLAPP ТУЖБЕ)“
Хотел „Тарчин“
20-21. септембар 2023. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС), заједно са Центром за едукацију судија и тужилаца Федерације Босне и Херцеговине, организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Клевета и стратешке тужбе против учешћа јавности (SLAPP ТУЖБЕ)“, у сарадњи са Савјетом Европе и пројектом „Акција о слободи изражавања и слободи медија у Босни и Херцеговини PRO-FREX“. Семинар је одржан 20-21. септембра 2023. године, у хотелу „Тарчин“. Едукатори на семинару су биле гђа Севима Сали-Терзић, експертица Савјета Европе и виша правна савјетница у Уставном суду Босне и Херцеговине, те гђа Светлана Милишић Величковски, експертица САвјета Европе и судија Врховног суда Федерације Босне и Херцеговине. 
​
Првог дана семинара гђа Сали-Терзић је причала о балансирању слободе изражавања против заштите угледа других са тродијелним тестом према члану 10. Европске конвенције о људским правима, презентовала је стандарде и релевантне праксе ЕСЉП у пракси од стране судова у Босни и Херцеговини, и практичне вјежбе, што је развило дискусију о јавном интересу одговорности и санкцијама новинара, вриједносним просудбама наспрам чињеница. Гђа Милишић Величковски је учесницима презентовала клевету у домаћем правном оквиру, осврћући се на Закон против клевете Републике Српске, Федерације Босне и Херцеговине и Брчко Дистрикта, као и на њихово усклађивање са европским стандардима. Обје едукаторице су након својих излагања имале студије случаја. 

Током другог дана семинара, судија Милишић Величковски је презентовала учесницима слободу медија, увод у SLAPP тужбе, те је представила новију праксу Уставног суда БиХ са фокусом на заштиту угледа, док је гђа Сали- Терзић учесницима излагала SLAPP предмете из перспективе ЕСЉП и Уставног суда БиХ. Такође, у току овог дана новинарка Ариана Сарчевић Хелаћ испричала је своје лично искуство у вези са свим горенаведеним темама.

Семинару је присуствовало 23 учесника, сви из реда носилаца правосудних функција Републике Српске и Федерације Босне и Херцеговине. Изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом учесника, семинар је изузетно успјешно завршен. 

У Бањој Луци, 13.10.2023. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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