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Извјештај са семинара на темe:
„Накнада нематеријалне штете“ и 

„Уговор о осигурању од одговорности и директна тужба, са освртом на појам „трећа страна“ према одредбама Закона о осигурању од одговорности за моторна возила и осталим обавезним осигурањима од одговорности“ 

одржан 22.11.2010. године у Бањој Луци
Семинар је одржан у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС и отворен је поздравном ријечи директора Шева Драге.

Семинар је из области грађанског права, на тему „Накнада нематеријалне штете“ и „Уговор о осигурању од одговорности и директна тужба, са освртом на појам „трећа страна“ према одредбама Закона о осигурању од одговорности за моторна возила и осталим обавезним осигурањима од одговорности“. 

Едукатор прве теме је био проф. др Душко Медић, судија Уставног суда РС. Он је у свом уводном излагању посветио пажњу развоју института нематеријалне штете кроз историју, који се први пут појавио у нашем законодавству у Закону о облигационим односима из 1978. године, a који је и данас на снази. Посебно је нагласио да је увођење нематеријалне штете допринијело хуманизацији права, јер пружа оштећеном одређену сатисфакцију, а штетника кажњава за штету коју је проузроковао. Нагласио је да је ову врсту штете тешко утврдити јер се мора водити рачуна о субјективном и објективном критерију и због тога се даје велики значај вјештачењу у овим стварима. Задатак вјештака је да разјасни судији недоумице које судија има, али са медицинског аспекта. Затим је објаснио застарјелост, обрачунавање камата и узимање у обзир имовинског стања штетника приликом досуђивања накнаде. Након тога се фокусирао на неке облике нематеријалне штете, који су најчешћи у пракси: накнада нематеријалне штете за проузроковане физичке болове, за страх, за наруженост и умањење животне активности. У завршном дијелу излагања едукатор је обавијестио све присутне да је нови Закон о облигационим односима у нацрту и да би ускоро требао ући у скупштинску процедуру. Након његовог излагања се развила дискусија о актуелним проблемима из праксе.
Едукатор друге теме је био др Слободан Станишић, адвокат из Бања Луке. Он је у свом излагању посебну пажњу посветио правним односима који настају из уговора о осигурању од одговорности: правни односи имеђу осигуравача, осигураника и трећег лица (оштећеног). Затим је појаснио када наступа право суброгације, а када наступа право регреса. Након тога је појаснио ко могу бити осигуравачи, ко се сматра власником, а ко корисником моторног возила, појам трећег лица, колики је лимит за осигурање физичких и правних лица и директну тужбу. Након излагања развила се дискусија о проблемима из актуелне судске праксе.

                                                                                   Извјештај сачинила:
                                                                                   Слађана Марић
                                                                     Начелник сектора за почетну обуку 
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