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Бањалука, 21. април  2011. године

Извјештај

Семинар  “ Едукација едукатора из области међународног хуманитарног права“
13-15. март 2011. године, Сарајево


У оквиру пројкета „Подршка преносу знања и материјала у вези предмета ратних злочина са МКСЈ-а на национална правосуђа “, Центар за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској и Центар за едукацију судија и тужилаца Федерације Босне и Херцеговине, у сарадњи са Канцеларијом ОЕБС-а за демократске институције и људска права (ODIHR) и партнером Пројкета Међународним кривичним судом за бившу Југославију, одржали су 13, 14. и 15. априла семинар под називом „Едукација едукатора из области међународног хуманитарног права“.

Семинар је одржан у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца Федерације Босне и Херцеговине,  у Сарајеву. 
Едукатори на овом семинару су били: Bernd Rott, пуковник  Аустријске војске и припадник трупа EUFOR-а у Босни и Херцеговини, Мира Комленовић и Амина Шишић, едукатори едукатора British Council-а и Michael Karnavas, адвокат са богатом искуством заступања у предметима ратних злочина. Семинар је замишљен као тродневна напредна обука едукатора Центара за едукацију судија и тужилаца у Босни и Херцеговини на тему ратних злочина и међународног хуманитарног права, а учесници су били судије Суда БиХ, Врховног суда Ф БиХ, окружних и кантоналних судова из Бањалуке, Требиња и Сарајева, те тужиоци Тужилаштва БиХ, Федералног тужилаштва Ф БиХ и Окружног тужилаштва Бањалука.  Циљ Семинара је био пружање обуке предавачима који  врше едукацију у центрима, како би исти даље вршили успјешне обуке из ових актуелних области. 
Првог дана Семинара тема је била Природа и процес доношења одлука у војсци, а поред теоријског излагања пуковника Rott -а, за учеснике је организована посјета Кампу Бутмир, бази EUFOR-а, гдје су имали прилику да се и кроз практични дио упознају са овом тематиком. 
Методологија едукације је обрађена другог дана Семинара, а едукатори British Council-а су показали начине на које предавачи могу осигурати максималну укљученост полазника, те побољшати комуникацију и интеракцију  приликом својих предавања. 
Трећи дан Семинара Michael Karnavas, искусни адвокат и едукатор, у свом излагању је, кроз обрађиавње појмова међународног хуманитарног права и ратних злочина, те законодавства и судске праксе у Босни и Херцеговини у овој области, приказао начине на које се при едукацијама могу користити Power Point презентације за преношење информација, припремати материјали и, као најбитније, подстаћу учесници на дискусију.
Полазници су се упознали и  са нацртом Приручника за ратне злочине, који би требао да помогне едукаторима у припремању и реализовању обука из области међународног хуманитарног права и ратних злочина.

Семинар  „Едукација едукатора из области међународног хуманитарног права“  је показао потребу за даљом едукацијом едукатора  како би се побољшао квалитет обука које они спроводе на ову тему у центрима за едукацију. Пројекат „Подршка преносу знања и материјала у вези предмета ратних злочина са МКСЈ-а на национална правосуђа “ ће и даље настојати да организује овакве напредне семинаре.

                                           


             Ана Стојановић
Правни сарадник за сарадњу на      пројектима из области међународног хуманитарног права
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