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Izvještaj sa seminara
„Menadžment i CMS/TCMS“

Banja Luka, 29.10.2013.godine
U prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, shodno Programu rada za tekuću godinu, dana, 29.10.2013. godine, održan je seminar na temu „Menadžment i CMS/TCMS“. Radi se o seminaru organizovanim u saradnji sa Visokim sudskim i tužilačkim savjetom BiH, namijenjenom prvenstveno predsjednicima sudova, odnosno glavnim tužiocima, te sekretarima sudova, odnosno onim licima koja u CMS/TCMS-u, obavljaju napredne funkcije u smislu dodjeljivanja predmeta sudijama/tužiocima, te korištenja menadžerskih i statističkih izvještaja. Ovom seminaru je prisustvovao 31 učesnik, a edukatori na istom su bili uposlenici VSTS-a, Edin Bičo i Džejlan Šehović.
Tokom ove obuke, obrađeno je nekoliko segmenata naprednog korištenja CMS/TCMS-a, odnosno Sistema za elektronsko upravljanje predmetima i to: Dodjela predmeta u rad sudijama i tužiocima; Pravni okvir kojim se reguliše upotreba CMS/TCMS-a u sudovima i tužilaštvima; Napredne funkcije korištenja CMS/TCMS-a; Napredne funkcije korištenja izvještaja ( menadžerskih i statističkih ), CMS/TCMS funkcionalnosti za korištenje predvidivih vremenskih rokova i TCMS funkcionalnosti za razmjenu podataka između tužilaštava i policijskih tijela.
Također, učesnici su, većinom rukovodioci pravosudnih institucija, tokom ovog seminara, imali priliku da od dugogodišnjih edukatora CMS/TCMS-a, na licu mjesta saznaju sve prednosti korištenja navedenih opcija u svrhu uspješnijeg rukovođenja institucijama iz kojih dolaze, kao i da riješe sve nedoumice i praktične probleme sa kojima se susreću prilikom korištenja ovog sistema.
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