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Izvještaj sa seminara
Edukacija edukatora u oblasti primjene člana 10 Evropske konvencije o ljudskim pravima
Mostar, hotel „Mepas“, 21-24.2.2017. godine
U trajanju od četiri dana, tačnije u periodu od 21.2.2017. godine do 24.2.2017. godine, u okviru projekta pod nazivom „Jačanje pravosudne ekspertize o slobodi izražavanja i medija u Jugoistočnoj Evropi (JUFREX)“, koji provodi Vijeće Evrope u saradnji sa Centrima za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Sropskoj i Federaciji Bosne i Hercegovine, u Mostaru je održana edukacija edukatora u oblasti  primjene člana 10 Evropske konvencije o ljudskim pravima. Edukaciji je prisustvovalo ukupno 16 budućih edukatora iz ove oblasti, sudija, tužilaca i advokata iz cijele Bosne i Hercegovine, od toga njih 9 iz Republike Srpske. Edukatori na ovoj obuci  su bili gospođa Sevima Sali Terzić, pravna savjetnica Ustavnog suda BiH, dr Ljiljana Mijović, profesorica Pravnog fakulteta, Univerziteta u Banjaluci, te inostrani eksperti Vijeća Evrope, gospođa Konul Gasimova i gospođa Ivana Roagna.


Tokom ova četiri dana, obrađeno je ukupno 6 modula prilagođenog vodiča/Priručnika za vođenje edukacije, koji obuhvata, između ostalog, teme kao što su kleveta, sigurnost novinara, internet, zviždači itd., a tokom svakog dana edukacije, učesnici su imali vremena za diskusiju o metodologiji i sadržaju edukacije, izazovima u realizaciji obuka za odrasle kao i o svim drugim pitanjima u vezi sa oblašću koja se tokom edukacije obrađivala. 
Edukacija je bila praćena i praktičnim radom učesnika, naročito posljednjeg dana, kada je svako od njih, bio u prilici održati tzv. probnu sesiju, a po završetku ovih probnih sesija učesnici su dobili i certifikate o uspješno završenoj obuci.
                                                                                                  Podnosilac izvještaja:                         
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