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Izvještaj sa seminara
„Praksa sudova u drugostepenom postupku prema Zakonu o zaštiti i postupanju sa maloljetnicima u krivičnom postupku, uključujući i praksu Evropskog suda za ljudska prava“
Banja Luka, Centar za edukaciju sudija i tužilaca RS, 23.3.2017. godine
Dana 23.3.2017. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca Republike Srpske, održan je seminar u okviru Programa specijalističke obuke za sudije i tužioce koji postupaju u predmetima prema maloljetnim izvršiocima krivičnih djela, kao i predmetima u kojima su djeca i maloljetnici oštećeni krivičnim djelom na temu „Praksa sudova u drugostepenom postupku prema Zakonu o zaštiti i postupanju sa maloljetnicima u krivičnom postupku, uključujući i praksu Evropskog suda za ljudska prava“.

Edukatori na ovom seminaru su bili: 

1. mr Srđan Forca, sudija Okružnog suda u Banjaluci

2. Gorana Mikeš – sudija Vrhovnog suda RS

3. Dragan Uletilović – sudija Osnovnog suda u Banjaluci

Seminaru je prisustvovalo 31 učesnik, od čega 24 sudije i 7 tužilaca. 


Prvo izlaganje na seminaru je imao mr Srđan Forca na temu „Drugostepeni postupak u predmetima prema maloljetnicima“. Tokom svog izlaganja, edukator Forca je pročitao određen broj izdvojenih odluka Okružnog suda u Banjaluci na navedenu temu, čime je učesnike upoznao i sa nekim od stavova pomenutog suda. Nakon izlaganja, otvorena je diskusija, pri čemu su učesnici imali prilike da iznesu svoje mišljenja kao i da postave neka od pitanja, bitnih za njihovo dalje postupanje.


Nakon izlaganja g.Force, u drugom dijelu seminara, riječ je imala Gorana Mikeš, sudija Vrhovnog suda u Banja Luci čije tema je glasila „Drugostepeni postupak pred Vrhovnim sudom Republike Srpske u krivičnim predmetima u kojima su djeca i maloljetna lica oštećeni izvršenjem krivičnih djela“. Edukator Mikeš, se nastavila na prethodno izlaganje svoga kolege Srđana Force, iznoseći primjere prakse Vrhovnog suda RS, čime su učesnici imali priliku da se upoznaju sa nekim od stavova tog suda. Nakon izlaganja, otvorena je diskusija pri čemu su edukatori saslušali pitanja i preobleme sudija i tužilaca koji postupaju u ovim predmetima, nakon čega su iznijeli svoja mišljenja i stavove.


I na samom kraju seminara, edukator Dragan Uletilović, sudija Osnovnog suda u Banjaluci, je uz prezentaciju upoznao učesnike sa nekim zanimljivim primjerima iz prakse Evropskog suda za ljudska prava u predmetima prema maloljetnicima. 
                                                                                                  Podnosilac izvještaja:     
                                                                                      Rufa Mujičić   
                                                                                                 Viši stručni saradnik
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