Одржан семинар из области специјалистичке обуке за судије и тужиоце који поступају у предметима према малољетним извршиоцима кривичних дјела, као и у предметима у којима су дјеца и малољетници оштећени кривичним дјелом на тему  : „Дјечија психологија“
Центар за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској у сарадњи са УНИЦЕФ-ом, а сходно Програму специјалистичке обуке за судије и тужиоце који поступају у предметима према малољетним извршиоцима кривичних дјела, као и у предметима у којима су дјеца и малољетници оштећени кривичним дјелом, у Бањалуци, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС одржао је семинар на тему:„Дјечија психологија“ у петак, 12. маја 2017. године.

Едукатор је била Олга Лола Нинковић, Шеф одјела за подршку свједоцима у Окружном суду Бањалука.

Семинару је присуствовало: 2 предсједника основних судова, 9 судија основних судова, 1 замјеник Републичког јавног тужиоца, 4 тужиоца Републичког јавног тужилаштва РС, 3 окружна јавна тужиоца 2 психолога и један стручни савјетник.

Теме које су обрађене су: Најбољи интерес дјетета, Утицај стручних савјетника у судовима, Познавање психологије дјеце, а организоване су и вјежбе за рад у групама.

