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Izvještaj sa seminara

„ Neispunjenje ugovornih obaveza iz ugovora o privredi“

Banjaluka, CEST RS, 5.6.2017. godine

Dana 5.6.2017. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, održan je seminar iz privrednopravne oblasti, na kojem je edukator bio gospodin Bogdan Gajić, sudija Višeg privrednog suda Republike. Seminaru je prisustvovalo 27 sudija.

Tokom seminara, detaljno je obrađena veoma aktuelna tema pod nazivom „Neispunjenje ugovornih obaveza iz ugovora o privredi“.

U prvom dijelu seminara, edukator Gajić je govorio o karakteristikama ugovora u privredi istaknuvši da ti ugovori predstavljaju osnov za sve ekonomske odnose u društvu. Naglasio je da su oni u načelu neformalni osim ukoliko zakon za pojedine vrste ugovora propisuje obaveznu pismenu formu kao uslov njihove punovažnosti. Objasnio je da za njih posebno važe načela savjesnosti i poštenja, te načelo pojačane pažnje tj. pažnje dobrog privrednika. Govorio je i o rokovima, mjerama obezbjeđenja, prenosu svojine, dejstvu ovih ugovora, ispunjenju, vrstama povreda, raskidu, te najčešćim razlozima njihovog neispunjenja. Obradio je i podteme kao što su pravna dejstva neispunjenja ugovora u privredi, odgovornost za pravne nedostatke ugovora ( evikciju ), ugovornu odgovornost za štetu, te nemogućnost ispunjenja ugovorne obaveze. 
U drugom dijelu seminara, edukator je istaknuo je neke od najčešćih dilema koje se u praksi sudova javljaju, a koje se tiču sadržine tj. vrste ugovora, raskida ugovora i naknade štete, te postupaka koji proističu iz povreda Zakona o javnim nabavkama. Upravo ovo pitanje je izazvalo najaktivniju diskusiju, te ukazalo na niz problema sa kojima se sudije susreću u radu kada je o tome riječ. U više navrata, istaknut je značaj obaveze poštovanja odredbi ovog zakona od strane privrednika, te ukazano na obim i težinu problema koje svako nepoštovanje procedure propisane tim zakonom u praksi može proizvesti. S obzirom na specifičnosti svakog predmeta, ni nakon aktivne diskusije nije zauzet jedinstven stav o tome kako bi u tim predmetima trebalo postupati, već je istaknuto da je svaki predmet slučaj za sebe i da mu tako treba i pristupati. 
Za potrebe ovog seminara, edukator je pripremio i izložio niz odluka Višeg privrednog i Vrhovnog suda Republike Srpske , a koje odluke se odnose na temu seminara.
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