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Извјештај са семинара

„УТИЦАЈ ЕВРОПСКОГ ПРАВА НА НАЦИОНАЛНО ПРАВО“
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а 

Понедјељак, 4. септембар 2017. године

Дана, 4. септембра 2017. године, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, одржан је семинар у сарадњи са ИРЗ фондацијом из Њемачке, намијењен судијама и јавним тужиоцима, на тему „ Утицај Европског права на национално право“. Едукатори на овом семинару, који је похађало 16 учесника, су били др Златан Мешкић, професор Правног факултета Универзитета у Зеници и мр Давор Петрић, докторанд на катедри за Европско право Правног факултета Свеучилишта у Загребу. Након уводног обраћања помоћника директора Центра, господина Драге Шева, приступљено је радном дијелу семинара, који је започет излагањем проф. др Мешкића.

Едукатор Мешкић је у почетку говорио уопштено о праву ЕУ, тачније његовој непосредној и посредној примјени, односу са Европском конвенцијом о људским правима и Споразумом о стабилизацији и придруживању Босне и Херцеговине, да би затим прешао на дејство права ЕУ у праву БиХ, посебно у области породичног, радног, те права конкуренције. Говорио је и о тумачењу закона у БиХ сходно директиви која је имплементирана, односно о значају тог тумачења, затим о хармонизацијској клаузули Споразума о стабилизацији и придруживању, одговорности државе за штету и с тим у вези критеријумима које је развио Суд ЕУ којим се оцјењује постојање те одговорности. Предавање је завршио изношењем примјера из праксе Врховног суда ФБиХ у вези са горе поменутим.
Едукатор Петрић је говорио о примјени права ЕУ у Хрватској прије, током и након придруживања Хрватске Европској унији. Његово излагање се тицало „европеизације“ хрватског националног права и правне културе, примјене међународних уговора у интрпретативне сврхе, изравне примјене Споразума о стабилизацији и придруживању Хрватске, обавезе усклађене интерпретације домаћег права са правом ЕУ, а сходно Споразуму о стабилизацији и придруживању, као и изравне примјене права ЕУ у Хрватској. Посебно се осврнуо на уставну реформу у Хрватској из 2010. године, те законску регулацију процедуре претходног питања и с тим у вези сарадње са Судом ЕУ. Оба едукатора су се током цијелог семинара међусобно допуњавали, те су своја излагања поткријепили примјерима из закона и судске праксе својих земаља, што је, све заједно, резултирало веома активном дискусијом и и проширењем знања присутних судија и тужилаца, чиме је едукација у потпуности остварила свој циљ.
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