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Извјештај са семинара

„Актуелна питања из праксе привредних судова у Републици Српској“

Бањалука, 15. септембар 2017. године

У Бањалуци, дана 15. септембра 2017. године, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у РС, одржан је семинар на тему „Актуелна питања из праксе привредних судова у Републици Српској“. Овом семинару, на којем је едукатор био предсједник Вишег привредног суда Републике Српске, господин Драго Туркеш, присуствовале су судије Вишег привредног суда и Окружних привредних судова у РС, њих 26.

На почетку свог излагања предсједник Туркеш је истакао да су од оснивања привредних судова до данас, остварени изузетни резултати, но да је потребно и бити самокритичан, па бити свјестан и пропуста до којих је дошло у њиховом досадашњем раду, а посебно у погледу повреда права на правично суђење утврђених одлукама Уставног суда Босне и Херцеговине. 
У првом дијелу семинара, након кратког осврта на  примјену одредби ЗПП-а о поступку у привредним споровима, едукатор је своје излагање у највећој мјери посветио анализи укидности одлука и запажањима о раду привредних судова. Истакао је пропусте у пракси као што су непоштовање норми ЗПП-а у погледу заказивања припремног рочишта, неблаговременог предузимања парничних радњи, неблаговремене израде и достављања првостепених одлука, неблаговременог достављање списа по жалби, отклањања процесних недостатака, превеликог броја рочишта и других.Такођер је анализирао најчешће разлоге укидања одлука привредних судова, коју анализу је презентовао учесницима.
 Други дио семинара је био посвећен  актуелној судској пракси привредних судова, те другим актуелним питањима у вези с радом привредних судова, те је потребно истакнути заиста огроман труд едукатора Туркеша да се дотакне што више неразјашњених питања, да упозна учеснике са што више заузетих ставова виших судских инстанци, те да им помогне да ријеше недоумице са којима се сусрећу у свом раду. Он је такођер, за потребе ове едукације, припремио низ корисних материјала који су достављени свим учесницима семинара.
Такођер, семинар је био веома интерактиван, те се током цијелог његовог трајања водила активна дискусија између учесника, што је уз горе поменуте факторе, додатно допринијело његовој успјешности. 
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