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ИЗВЈЕШТАЈ

Специјалистичка обука за малољетничко правосуђе

ОКРУГЛИ СТО

 „Анализа имплементације Закона о заштитит и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку“

Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а у РС, дана 18. септембра 2017. године
У просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС у Ул. Булевар војводе Степе Степановића 60 одржан је округли сто „Анализа имплементације Закона о заштитит и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку“
Излагачи су били Ненад Миркоњ из Министарства правде РС и судија за малољетнике Основног суда у Бањалуци, Драган Улетиловић.

У свом излагању изнијели су информације до којих је дошло Министарство правде након анкетирања правосуђа РС о примјени наведеног Закона, и донесени су одређени закључци поводом тога.

Везано за наведену анализу, Министарство ће исту израдити у облику брошуре, коју ће доставити свим судовима и тужилаштвима у РС.

Семинару је присуствовало 17 учесника, од којих 1 предсједник Врховног суда РС, три окружна јавна тужиоца, пет судија основних судова, двоје судија окружног суда, четири стручна сарадника основних судова и један стручни савјетник-педагог у основном суду.

У Анализи су посебно истакнути проблеми примјене закона у фази пред овлашћеним службеним лицима, а затим и у поступку који се одвија пред тужиоцима и на крају пред судом.

Анализирани су појединачно судови, у смислу потреба опреме код саслушања малољетних лица које су жртве тј. оштећени. У неким судовима сје УНИЦЕФ опремио просто+рије за такве врсте саслушања.
У Бањалуци, дана 22. септембра 2017.

Извјештај сачинила

Начелник Сектора за стручно усавршавање 

Слађана Марић
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