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Извјештај са семинара

„Актуелна питања из из примјене Закона о прекршајима с посебним освртом на изрицање казне затвора у прекршајном поступку“

Бањалука, 25. септембар 2017. године

У Бањалуци, дана 25. септембра 2017. године, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у РС, одржан је семинар на тему „Актуелна питања из примјене Закона о прекршајима с посебним освртом на изрицање казне затвора у прекршајном поступку“. Едукатори на овом семинару, којем је присуствовало 19 учесника, су били мр Драгослав Ерделић, судија Основног суда у Бијељини и мр Срђан Форца, судија Окружног суда у Бањалуци.
На почетку свог излагања едукатор Ерделић је изложио историјат изрицања казне затвора у прекршајном поступку Републике Српске. Истакнуо је да се данас ова казна може изрећи само за прекршаје са елементима насиља као што су насиље у породици, те прекршаји извршени на спортским приредбама и прекршаји против јавног реда и мира, но да је и за ове прекршаје она прописана алтернативно. Изнио је одређене проблеме који постоје у пракси када је ријеч о изрицању ове казне, посебно када су у питању страни држављани, те обавеза упућивања лица којима је ова казна изречена у КПЗ у Бањалуци, односно КПЗ Источно Сарајево, с обзиром да се у правилу ради о казни затвора изреченој у веома кратком трајању. Проблеми постоје и у погледу одређених функционалности Регистра прекршајних санкција, поготово када је ријеч о видљивости појединих података у том регистру, те функционалности ЦМС система, у погледу немогућности отварања одређених фаза у поступку.
Едукатор Форца је учеснике упознао са праксом Окружног суда у Бањалуци у погледу изрицања казне затвора у прекршајном поступку, а као резултат дискусије која је услиједила, утврђено је да окружни судови у Републици Српској имају различиту праксу у погледу поступања у прекршајном поступку, што судијама првостепенцима ствара велике проблеме у раду, те изазива  правну несигурност и неједнакост грађана Републике Српске, из којег разлога би, по мишљењу учесника семинара, било корисно организовати едукацију судија окружних судова који поступају у прекршајним предметима, а ради уједначавања судске праксе. Такођер кроз дискусију, дошло се и до закључка да већина проблема у пракси потиче из тога што Закон о прекршајима регулише и процесне и материјалне норме, као и из превисоке норме судија који раде на прекршајном реферату усљед чега долази до опадања квалитета њихових одлука, те је потребно покренути иницијативу да се иста умањи.
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