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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Главни претрес“
Петак, 2. март 2018. године

У оквиру Програма почетне обуке за новоименоване судије и тужиоце у Центру за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, дана 2. марта 2018. године одржан је семинар на тему „Главни претрес“.

Едукатор семинара је била госпођа Олга Пантић, судија Окружног суда у Бањој Луци, која је прије почетка семинара, у складу са Препорукама Peer Review-a Европске комисије усвојеним од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ, припремила анонимни тест за све учеснике, како би се утврдило досадашње знање учесника и успјешност семинара у побољшању досадашњих знања.
У складу са дневним редом у првом дијелу излагања говорило се о припремању и руковођењу главним претресом, док се у другом дијелу излагања говорило о одржавању главног претреса, доказном поступку и измјени оптужнице. Све теме су биле пропраћене различитим примјерима из праксе.
Циљ овог семинара је био оспособљавање новоименованих судија и тужилаца за успјешно руковођење главним претресом, те указивање на најчешће грешке и пропусте које се појављују у пракси. Поред новоименованих судија и тужилаца, семинару су присуствовала и поједина лица из специјалистичке обуке, који су својим присуством указали на значај наведеног семинара.
Семинар је од стране учесника оцијењен највишим оцјенама, те је успјеху семинара нарочито допринијела едукаторица која је својим садржајним и занимљивим предавањем све вријеме одржавала заинтересованост и пажњу учесника. Током семинара вођена је квалитетна дискусија, а учесници су имали прилику да изнесу све недоумице и проблеме који им се појављују приликом рада.
У Бањој Луци, 7.3. 2018. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
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