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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Трговање хартијама од вриједности“
Сриједа, 4. април 2018. године

Дана 4. априла 2018. године, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2018. годину организовао семинар из привредноправне области на тему „Трговање хартијама од вриједности“. 
Едукатор семинара је била госпођа Биљана Јоветић-Бушиноска из Комисије за хартије од вриједности Републике Српске, док је семинару присуствовало 20 учесника из судова у Републици Српској.
У складу са дневним редом, у првом дијелу излагања едукаторица је говорила о Финансијском тржишту – врсте, значај и улога, Структури и организацији тржишта хартија од вриједности у Републици Српској, Хартијама од вриједности/Удјели отворених инвестиционих фондова, Овлаштеним учесницима и пословима са хартијама од вриједности и Предусловима за улазак на берзанско/ванберзанско тржиште, док је у другом дијелу излагања едукаторица говорила о Трговању хартијама од вриједности на организованом тржишту, Трговању хартијама од вриједности изван организованог тржишта, Информацијама о понуди и тражњи за хартијама од вриједности, Информацијама о тржишној цијени хартија од вриједности и осталим подацима о хартијама од вриједности, Информацијама о трговању хартијама од вриједности, Правима акционара/власника удјела, те Правима несагласних акционара.

Значај овог семинара огледа се у томе да одређен број судија не познаје довољно структуру тржишта капитала нити начин фукнционисања истог, те су се учесници путем ове едукације боље упознали са структуром тржишта, надлежностима Комисије за хартије од вриједности, међусобном и међународном сарадњом надзорних органа, те свим другим питањима који се тичу теме трговања хартијама од вриједности, с посебним освртом на акције и акционарство.
Семинар је од стране учесника оцијењен највишом оцјеном, те је успјеху семинара нарочито допринијела едукаторица која је својим садржајним и занимљивим предавањем све вријеме одржавала заинтересованост и пажњу учесника, као и учесници који су током семинара узимали активно учешће и водили квалитетну дискусију.
У Бањој Луци, 10.4. 2018. године                                                                  Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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