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Izvještaj 
II  SAVJETOVANJE IZ  PREKRŠAJNOPRAVNE OBLASTI
„Uporedna analiza prekršajnog zakonodavstva u BiH i regiji“

Bijeljina, Etno-selo „Stanišić“, 24-26. maj 2018. godine
Udruženje sudija Republike Srpske, u saradnji sa Udruženjem sudija BiH, Udruženjem sudija FBiH, Centrima za edukaciju sudija i javnih tužilaca u RS i FBiH, Advokatskim komorama RS i FBiH, te Pravosudnom komisijom Brčko Distrikta BiH uz podršku USAID Projekat pravosuđa u BiH,  organizovalo je II Savjetovanje iz prekršajnopravne oblasti, pod radnim nazivom „Uporedna analiza prekršajnog zakonodavstva u BiH i regiji“. Savjetovanje je organizovano u Etno-selu “Stanišić“ pored Bijeljine u trajanju od 24. do 26. maja 2018. godine. 
Nakon uvodnih obraćanja predsjednika Udruženja sudija Republike Srpske, predstavnika Ministarstva pravde Republike Srpske, predsjednika Osnovnog suda u Bijeljini i predstavnika USAID Projekat pravosuđa u BiH, pristupilo se radnom dijelu Savjetovanja.
Radni dio Savjetovanja je bio podijeljen u pet sesija u okviru kojih je izloženo ukupno trinaest tema iz prekršajnopravne oblasti, a izlagači su bili eminentni stručnjaci iz Bosne i Hercegovine, Srbije, Hrvatske i Crne Gore među kojima su sudije i predsjednici sudova, zatim tužioci, advokati, zaposlenici Uprave za indirektno oporezivanje RS i Federalne uprave za inspekcijske poslove, te Centra za socijalni rad, kao i sudski vještaci. U okviru organizacije Savjetovanja, izdat je i zbornik radova izlagača, koji su dobili svi učesnici koji su platili kotizaciju za učešće na Savjetovanju.
Savjetovanju je prisustvovalo oko 150 učesnika, od čega je 87 nosilaca pravosudnih funkcija u BiH, a Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u RS je i ove godine kao jedan od suorganizatora Savjetovanja, u okviru svojih prava i obaveza, pružio podršku što uspješnijoj organizaciji i održavanju ovog Savjetovanja, koje ima tendenciju da preraste u tradicionalno.   
 U Banjoj Luci, 4.6.2018. godine                                                               Podnosilac izvještaja:
            Mila Čolić
Načelnik Sektora za početnu obuku
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