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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA
„Sudska praksa iz vanparnične oblasti s posebnim osvrtom na uređenje međe i oduzimanje i vraćanje poslovne sposobnosti“
Četvrtak, 31. maj 2018. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj  je u okviru Programa stručnog usavršavanja i početne obuke za 2018. godinu organizovao seminar iz vanparnične oblasti na temu „Sudska praksa iz vanparnične oblasti s posebnim osvrtom na uređenje međe i oduzimanje i vraćanje poslovne sposobnosti“.
Seminar je održan u četvrtak, 31. maja 2018. godine, a edukatorica seminara je bila sudija Selma Šaćirović iz Osnovnog suda u Bijeljini, dok je seminaru prisustvovalo oko 40 učesnika iz sudova svih nivoa u Republici Srpskoj.
U skladu sa dnevnim redom, u prvom dijelu izlaganja edukatorica je govorila uopšteno o vanparničnim postupcima, te specifičnosti postupka za uređenje međa, dok je u drugom dijelu izlaganja edukatorica govorila o postupku za oduzimanje i vraćanje poslovne sposobnosti, kao i o sudskoj praksi u vanparničnim postupcima. Edukatorica je ,takođe, pripremila svoje stručne radove iz navedenih oblasti koji su poslati učesnicima na njihove e-mail adrese i objavljeni na web stranici Centra.
Značaj ovog seminara ogleda se u zajedničkim zaključcima edukatorice i učesnika prilikom razmatranja pozitivnih propisa iz vanparnične oblasti i problema koji se javljaju u praksi prilikom primjene istih, te su se usaglasili oko toga da: 1) Sud je uvijek i isključivo nadležan da uređuje postupak uređenja međa u skladu sa planskom dokumentacijom prema Zakonu o stvarnim pravima Republike Srpske; 2) Ukoliko je stranka umrla prije podnošenja tužbe, takva činjenica se smatra neotklonjivim procesnim nedostatkom; 3) Obavezno potrebno osnivanje vaspitno-popravne ustanove predviđene Zakonom o vanparničnom postupku, te su se učesnici saglasili da podržavaju izdvajanje novca iz državnog budžeta radi formiranja ustanove takvog tipa; 4) Prigovor svih učesnika na ponašanje organa starateljstva u vanparničnom postupku koje je poprilično pasivno; 5) Izmjena Zakona o vanparničnom postupku Republike Srpske u dijelu da se postavi rasipništvo kao osnov za potpuno ili djelimilno oduzimanje poslovne sposbnosti kada je u pitanju duševna bolest; 6) Izmjena Zakona o vanparničnom postupku Republike Srpske u pogledu ograničenja broja lica koje mogu podnijeti prijedlog za oduzimanje poslovne sposobnosti zbog sprečavanja zloupotrebe i 7) Prijedlog izmjene Zakona o vanparničnom postupku u dijelu da se rješenje o oduzimanju poslovne sposbnosti dostavlja Ministarstvu unutrašnjih poslova.
Seminar je od strane učesnika ocijenjen najvišom ocjenom, te je uspjehu seminara naročito doprinijela edukatorica koja je svojim sadržajnim i zanimljivim predavanjem sve vrijeme održavala zainteresovanost i pažnju učesnika, kao i učesnici koji su tokom seminara uzimali aktivno učešće i vodili kvalitetnu diskusiju, što se može vidjeti iz usvojenih zaključaka.
U Banjoj Luci, 6.6. 2018. godine                                                                            Podnosilac izvještaja:
            Mila Čolić
Načelnik Sektora za početnu obuku
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