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IZVJEŠTAJ

SA SEMINARA NA TEMU

VJEŠTINE PISANJA I OBRAZLOŽENJA PRESUDE

12. JUNI 2018. GODINE

CEST U RS, BANJA LUKA

U Banjoj Luci, dana 12. juna 2018. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca u RS, održan je seminar izkrivičnopravne oblasti za novoimenovane sudije i javne tužioce na temu: Vještina pisanja i obrazloženja presude. Edukator je bila gospođa Olga Pantić, sudija Okružnog suda u Banjoj Luci.

Seminaru su pored novoimenovanih sudija i tužilaca, prisustvovali i glavni okružni javni tužilac OJT Banjaluka i njegov zamjenik, koji su značajno doprinijeli diskusiji na seminaru, te nekoliko pripravnika, ukupno 18 učesnika.
Na seminaru je ukazano na niz nepravilnosti koje su uočene kod pisanja prvostepenih presuda, posebno obrazloženja presude.

U prvom dijelu se govorilo o sadržaju i bitnim elementima presude, dok se u drugom dijelu govorilo o samoj vještini pisanja obrazloženja presude.

Glavni okružni javni tužilac OJT Banja Luka je naglasio koliko je bitno da se organizuju ovakvi seminari, ali da je nažalost seminaru prisutan mali broj sudija, a pogotovo onih za koje je to tužilaštvo uočilo brojne greške u pisanju presuda, na koje naravno ulažu žalbe.

Izvještaj sačinila

Slađana Marić

Načelnik Sektora za stručno usavršavanje

U Banjoj Luci, dana 12. juna 2018.
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