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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„ Регистрација пословних субјеката и права несагласних акционара и затезне камате на потраживањима у страној валути“
Четвртак, 28. јуни 2018. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2018. годину, у сарадњи са Нотарском и Адвокатском комором Републике Српске, организовао семинар из привредноправне области на тему „Регистрација пословних субјеката и права несагласних акционара и затезне камате на потраживањима у страној валути“. 
Семинар је одржан дана 28. јуна 2018. године у просторијама Центра, док су едукатори семинара били госпођа Јованка Јовановић, предсједница Окружног привредног суда у Добоју, госпођа мр Бранка Скоко, судија Вишег привредног суда у Бањалуци и господин Драго Туркеш, предсједник Вишег привредног суда у Бањалуци. Семинару је присуствовало укупно 37 учесника из реда судија привредних судова у Републици Српској, стручних сарадника, приправника, адвоката и нотара.
У складу са дневним редом, у првом дијелу излагања госпођа Јовановић је презентовала тему „Актуелна питања о упису у судски регистар“, те је говорила уопштено о регистрацији пословних субјеката и потешкоћама које се јављају приликом поступка, као и о реформи регистрације пословних субјеката која је у току. У другом дијелу излагања, госпођа Скоко је презентовала тему „Права несагласних акционара“, а затим је господин Туркеш презентовао тему „Затезна камата на потраживањима у страној валути“ коју је пратила занимљива, илустрована презентација.
Значај и актуелност ове теме огледа се у активној дискусији учесника и едукатора која је пратила цијели семинар, те различитим недоумицама и потешкоћама са којима се сусрећу у раду како судије, тако и адвокати и нотари, а које су износили на семинару.
Семинар је од стране учесника оцијењен највишом оцјеном, те су у евалуационим обрасцима Центра изразили жељу за будућим организовањем семинара на исту или сличну тему из привредноправне области.
У Бањој Луци, 29.6. 2018. године                                                     Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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