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ИЗВЈЕШТАЈ СА РАДИОНИЦЕ
 „Припрема буџетских захтјева и израда фискалних изјава“
Петак, 6. јули 2018. године

Дана 6. јула 2018. године у хотелу „Леотар“ у Требињу, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској у сарадњи са USAID-ом у оквиру „Пројекта подршке правосуђу“  организовао је другу радионицу на тему израде буџета и аргументовања буџетског захтјева и фискалне процјене утицаја под називом „Припрема буџетских захтјева и израда фискалних изјава“.
Едукаторице на радионици су биле госпођа Светлана Радовановић, помоћница министра финансија у Министарству финансија Републике Српске и госпођа Мерџа Хандалић-Плахоњић, експертица за буџетско планирање, док је обуци присуствовало 20 учесника из реда предсједника судова, главних тужилаца, шефова одјељења и службеника задужених за израду буџета у Републици Српској.
Фокус прве радионице, одржане 20. марта 2018. године у Теслићу, био је на буџетском календару и припреми трогодишњих приједлога приоритета за израду Документа оквирног буџета у складу са буџетском Инструкцијом број 1, док је фокус друге радионице био на припреми годишњег буџетског захтјева и пратећег образложења у складу са буџетском Инструкцијом број 2.

У складу са дневним редом представљени су циљеви обуке и осврт на резултате претходне радионице, те је представљена Инструкција буџетским корисницима број 2 за израду захтјева буџетских корисника, као и фискалне изјаве ( законска и подзаконска регулатива, примјена у пракси са примјерима, Закон о фискалној одговорности). Такође, организован је практичан рад у групама гдје су учесници добили задатак да израде буџетски захтјев са пратећим образложењима, након чега су излагали исте, те чули  примједбе и недостатке, сугерисане од стране едукаторица, приликом израде квалитетног буџетског захтјева.
Наглашено је да оперативни циљеви морају бити једнаки свим активностима како би се видјело шта из чега произилази, односно мора да се финансијски изрази, те као што је госпођа Меџра напоменула да у суштини : „Буџет је усвојена листа жеља“.
Успјеху радионице су нарочито допринијеле едукаторице која су својим садржајним и занимљивим предавањем одржавале заинтересованост и пажњу учесника, те учесници који су све вријеме активно учествовали и водили квалитетну дискусију.
У Бањој Луци, 10.7. 2018. године                                                                   Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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