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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА – КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Кривична дјела почињена из мржње“
12. и 13. септембар 2018. године, хотел „Термаг“, Јахорина
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у РС у сарадњи са Центром за едукацију судија и јавних тужилаца у ФБиХ, Правосудном комисијом Брчко дистрикта БиХ, те Мисијом ОСЦЕ-а у БиХ организовао је 12. и 13. септембра 2018. године дводневни семинар на тему „Кривична дјела почињена из мржње“.

Семинару, одржаном у хотелу „Термаг“ на Јахорини, је присуствовало око 50 учесника и то из Основних судова Соколац и Бијељина, Окружног суда у Бањалуци, Окружних јавних тужилаштава у Бањалуци, Источном Сарајеву и Добоју, Врховног суда Републике Српске, Опћинских судова у Сарајеву, Травнику, Зеници, Градачцу и Кисељаку, Кантоналних тужилаштава Сарајево, Мостар, Тузла, Зеница и Травник, Јавног тужилаштва Брчко дистрикта БиХ, Суда БиХ, Тужилаштва БиХ и Правних факултета у Бањалуци и Мостару. Едукатори семинара су били госпођа Љиљана Филиповић, судија Врховог суда ФБиХ и господин Зекерија Мујкановић, главни тужилац Јавног тужилаштва Брчко дистрикта БиХ.
У складу са дневним редом, прво је особље Мисије ОСЦЕ-а у БиХ упознало учеснике са концептом кривичних дјела почињених из мржње и улогом ОСЦЕ-а, те резултатима мониторинга којег је провела Мисија ОСЦЕ-а у БиХ о инцидентима мотивисаним предрасудама и кривичним дјелима почињеним из мржње. Господин Саша Бојанић је представио како препознати предрасуде приказајућу фотографије из градова широм БиХ на којима су највише видљиви графити и поруке мржње, те је изнио поражавајући податак да око 80% пријављених потенцијалних кривичних дјела почињених из мржње није процесуирано. Затим је госпођа Љиљана Филиповић представила законодавни оквир у БиХ за процесуирање кривичних дјела почињених из мржње те истакла да је најважније код ове врсте кривичних дјела побуда због које је кривично дјело почињено, као и да постоји разлика између мржње у правном смислу и мржње у психолошком смислу ријечи јер код кривичних дјела почињених из мржње нема личног односа починиоца према жртви ( нпр. кривично дјело почињено само из разлога јер је оштећени припадник одређене расе, националне или етничке припадности, језика, вјерског увјерења, боје коже, пола или сексуалног опредјељења, здравственог статуса или родног идентитета).
Други дан семинара је господин Зекерија Мујкановић изложио значај и методе истраживања предмета потенцијалних инцидената, односно кривичних дјела почињених из мржње (сарадњу између тужилаштва и полиције), те представио неколико одлука из судске праксе у БиХ, те одлуку Европског суда за људска права у Стразбуру – предмет Смајић против БиХ.
Семинар је од стране учесника оцијењен изузетно високим оцјенама јер су успјеху семинара нарочито допринијели едукатори који су својим садржајним и занимљивим излагањима одржали заинтересованост и пажњу учесника, као и учесници који су све вријеме активно учествовали и водили квалитетну дискусију и тиме нагласили значај наведене теме и семинара, те потребе за подизањем свијести друштва, процесуирањем и пресуђивањем ове врсте кривичних дјела која су у експанзији како у БиХ, тако и широм свијета.
У Бањалуци, 17.9.2018. године                                                         Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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