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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
ПРИВРЕДНОПРАВНА ОБЛАСТ

„ Актуелна питања из праксе привредних судова у Републици Српској“
Уторак, 30. октобар 2018. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2018. годину, у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске, организовао семинар из привредноправне области на тему „Актуелна пракса привредних судова у Републици Српској“. 
Семинар је одржан дана 30. октобра 2018. године у просторијама Центра, док је едукатор семинара био господин Драго Туркеш, предсједник Вишег привредног суда у Бањалуци. Семинару је присуствовало укупно 50 учесника из реда судија привредних судова у Републици Српској, стручних сарадника, приправника, адвоката и правника из Правобранилаштва Републике Српске.
У складу са дневним редом, у првом дијелу излагања едукатор је говорио о анализи укидности одлука привредних судова и запажањима о раду привредних судова. Истакао је пропусте у пракси као што су непоштовање норми Закона о парничном поступку у погледу заказивања припремног рочишта, неблаговременог предузимања парничних радњи, неблаговремене израде и достављања првостепених одлука, неблаговременог достављање списа по жалби, отклањања процесних недостатака, превеликог броја рочишта и остале пропусте.Такођер је анализирао најчешће разлоге укидања одлука привредних судова, те је анализу презентовао учесницима. 
Други дио семинара је био посвећен  актуелној судској пракси привредних судова, те другим актуелним питањима у вези с радом привредних судова као што су трошкови превоза адвоката, цесија код блокираних рачуна извршеника, преиначачења тужбеног захтјева и други.  Потребно је истакнути заиста огроман труд едукатора да се дотакне што више неразјашњених питања, да упозна учеснике са што више заузетих ставова виших судских инстанци, те да им помогне да ријеше недоумице са којима се сусрећу у свом раду. Он је, такођер, за потребе ове едукације припремио низ корисних материјала који су достављени учесницима семинара, те је заједно са судијама Вишег привредног суда у Бањалуци, господином Богданом Гајићем и мр Бранком Скоко, предложио достављање питања и недоумица током читаве године са којима се судије привредних судова сусретну у свом раду,а  како би се о истима могло дискутовати на наредним семинарима. 
Семинар је од стране учесника оцијењен изузетно високим оцјенама, те је поменута преданост едукатора и активно учешће свих учесника допринијело интерактивном и успјешном семинару.
У Бањој Луци, 2.11. 2018. године                                                                  Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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