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ИЗВЈЕШТАЈ 
„Родне предрасуде у правосуђу у Босни и Херцеговини“
1. новембар 2018. године, хотел „Термаг“, Јахорина
У оквиру Програма стручног усавршавања за 2018. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској је, у сарадњи са Атлантском иницијативом,  организовао радионицу на тему „Родне предрасуде у правосуђу у Босни и Херцеговини“. Семинар је одржан 1. новембра 2018. године у хотелу „Термаг“ на Јахорини.
Радионица представља наставак сарадње са Атлантском иницијативом у складу са развијеним програмом о наведеној теми, а који су развиле судије и тужиоци који се баве наведеном тематиком. Предавачи радионице су били госпођа Славица Тадић, предсједница Основног суда у Зворнику и господин мр Светозар Бајић, судија Основног суда у Бањалуци, док је радионици присуствовало укупно 10 учесника. 

У првом дијелу радионице, господин Бајић је презентовао тему „Род и правосуђе“, те истакао да је родна пристрасност укоријењена у друштву већ од „малих ногу“ што је и доказао видеом у којем је приказано како је дјеци у једном вртићу додијељен задатак да нацртају ватрогасца, хирурга и астронаута, те је 65 од 70 дјеце нацртало поменута занимања у мушком роду. Након тога у просторију су ушла лица женског рода поменутих занимања и дјеца су била шокирана призором да та иста занимања могу обавлјати лица женског рода. Такође је истакао разлику између рода и пола што ствара велику забуну у друштву, а суштинска разлика јесте да је пол биолошка, урођена и непромјенљива категорија, док је род друштвена и промјенљива категорија, односно ствар личног избора појединца у друштву. Учесницима је презентован и кратак филм под називом „Неуронаука о имплицинтној пристрасности“.

У другом дијелу радионице, госпођа Тадић је презентовала резултате истраживања из Босне и Херцеговине, те показала да у пракси родне предрасуде играју улогу и у БиХ правосуђу, што је поражавајућа чињеница како за правосуђе тако и за друштво у цјелини. Такође је истакла и показала да се то не дешава само у домаћем друштву и правосуђу, него да је то проблем на глобалном нивоу. Такође, на крају радионице, предавачи су организовали рад у групама, те су учесници представили своја запажања и мишљења поводом случајева који су им додијељени.  

Значај радионице огледа се озбиљнијем приступу родним предрасудама, како би се подигла свијест носилаца правосудних функција о наведеном проблему, те како би се обезбиједила родна равноправност странака у поступку и запослених у правосудним институцијама. Радионица је од стране учесника оцијењена највишом оцјеном, те су успјеху радионице допринијели едукатори које су својим садржајним, занимљивим и корисним предавањем одржавали пажњу учесника, као и учесници коју су све вријеме активно учествовали и водили квалитетну дискусију.
У Бањој Луци, 6.11. 2018. године                                                                  Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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