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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„ Teхнике израде пресуда у кривичном поступку“
Сриједa, 1. новemбар 2018. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2018. годину, организовао је семинар за почетну обукуза приправнике на тему: „ Технике израде пресуда у кривичном постипку“.
Семинар је одржан дана 1. новембра 2018. године у просторијама Центра, док је едукатор семинара била госпођа Марија-Аничић Згоњанин, предсједник Окружног суда у Бањалуци. Семинару је присуствовало укупно 70 учесника из реда приправника свих судова и јавних тужилаштава у Републици Српској. 
У складу са дневним редом, у првом дијелу излагања едукатор је говорио о  теоретским приступима израде пресуде у кривичном поступку, док је у другом дијелу излагања говорила о практичном приступу израде пресуда, указујући на пропусте и недостатке првостепених судова приликом израде пресуда с приједлозима како исте недостатке отклонити.

У другом дијелу семинара успостављен је интерактиван приступ едукатора и учесника који су постављали одређена питања гдје су имали одређене дилеме.
Едукатор је приликом излагања другог дијела излагања наводила ставове Окружног суда по одређеним правним питањима из праксе, те цитирала неке пресуде првостепених судова које су имале одређене недостатке.

Семинар је од стране учесника оцијењен изузетно високим оцјенама, те је поменута преданост едукатора и активно учешће свих учесника допринијело интерактивном и успјешном семинару.
У Бањој Луци, 2.11. 2018. године                                                                  Подносилац извјештаја:
Драго Шева
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