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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
ПРИВРЕДНОПРАВНА ОБЛАСТ

„Рјешавање имовинскоправних односа у поступку стечаја и продаја непокретне имовине у извршном поступку“
Петак, 30. новембар 2018. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је у сарадњи са Министарством правде Републике Српске и Групацијом Свјетске банке у оквиру Пројекта рјешавања питања дугова и престанка пословања у Републици Српској, подржаног од Владе Швајцарске, организовао семинар из привредноправне области на тему „Рјешавање имовинскоправних односа у поступку стечаја и продаја непокретне имовине у извршном поступку“. 
Семинар је одржан дана 30. новембра 2018. године у хотелу „Сан“, Лакташи, док су едукатори семинара били господин Војо Павичић, замјеник правобраниоца Републике Српске, господин Недељко Милијевић, судија Окружног привредног суда у Бањалуци и господин Асмир Коричић, предсједник Окружног привредног суда у Бањалуци. Семинару су присуствовали учесници из реда судија и стручних сарадника из Окружних привредних судова у Републици Српској, стечајних управника, те представника Мтел-а, Пореске управе Републике Српске и различитих фондова и банака.
У складу са дневним редом, изложене су теме под називима: „Рјешавање имовинскоправних односа у стечају“ , „Кодекс понашања и систем награђивања стечајних управника“ и „Продаја непокретне имовине у извршном поступку“. Пажњу на семинару су привукла сва три  едукатора, тако да се успоставио интерактиван рад предавача и учесника семинара током презентације њихових тема, а и у вријеме дискусије. У току дискусије активно учешће су имали многи стечајни управници који су говорили о проблемима које имају у току вођења стечајног поступка, а нарочито када је у питању продаја непокретне имовине, односно продаја стечајног дужника као правног лица. 
Семинар је од стране учесника оцијењен изузетно високим оцјенама, те су учесници изјавили да је наведени семинар до сада најквалитетнији, најтраженији и најпотребнији семинар из области стечајног права. Такође, судија Милијевић је учесницима подијелио своју нову књигу под називом „Закон о стечају“.
У Бањој Луци, 10.12.2018. године                                                                 Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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