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ИЗВЈЕШТАЈ 
ОКРУГЛИ СТО (ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ)

„Актуелна питања из праксе на подручју Окружних судова у Бијељини и Добоју“
Уторак, 04. децембар 2018. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској је, у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2018. годину, у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске организовао округли сто из грађанске области на тему „Актуелна питања из праксе на подручју Окружних судова у Бијељини и Добоју“.
Округли сто је одржан, дана 04. децембра 2018. године, у просторијама Окружног суда у Добоју, док су излагачи били госпођа Алма Салихбеговић, судија Окружног суда у Бијељини и господин Драган Рулофс, судија Окружног суда у Добоју. Округлом столу je присуствовалo укупно 35 учесника из Окружног суда у Добоју, Окружног суда у Бијељини, Основних судова у Дервенти, Модричи и Теслићу, те неколико адвоката из Добоја.
Након уводног обраћања господина Душка Нинковића, предсједника Окружног суда у Добоју, излагање је започела госпођа Алма Салихбеговић која је упознала присутне са праксом Окружног суда у Бијељини и нагласила да судије на парничном и извршном реферату морају добро познавати прописе које свакодневно примјењују, те водити рачуна о форми аката којима се иницирају поступци у којима одлучују. С тим у вези, наглашено је да је законска обавеза поступајућих судија да испитају:

· да ли је тужба уредна,
· да ли је тужбени захтјев јасан и основан, 

· да ли је одређена вриједност спора,

· да ли је отказана пуномоћ за заступање странке у поступку,

· да изведу сваки доказ који су странке поднијеле, односно да јасно утврде шта је сваким доказом утврђено.

Такође, госпођа Алма Салихбеговић је, у погледу израде судских одлука указала на потребу придржавања одредби Закона о парничном поступку РС. 
Други излагач, господин Драган Рулофс упознао је присутне са праксом судова у Добоју, Модричи и Дервенти, уз посебан осврт на поступање наведених судова у предметима наплате дуговања из кредитног односа, рјешавање радних спорова и одлучивање по захтјевима пуномоћника радника у истим, те на поступање судова у комуналним предметима.
На округлом столу водила се активна дискусија и изнесени су различити ставови у вези са примјеном одредби Закона о парничном поступку РС, али и примјене одређених материјалних прописа, што је, неспорно указалло на постојање неуједначене судскe праксе и потребе за њеним усклађивањем.
У Бањој Луци, 05.12. 2018. године                                                                 Подносилац извјештаја:
Начелник Сектора
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