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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА (КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ)
Петак, 07. децембар 2018. године
У оквиру Програма почетне обуке за новоименоване судије и јавне тужиоце за 2018. годину, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, дана 07. децембра 2018. године, одржан је семинар на тему „Услови за одређивање притвора и друге мјере обезбјеђења присуства осумњиченог.“
Едукатор семинара је био мр Срђан Форца, судија Окружног суда у Бањалуци, а семинару је присуствовало 25 учесника. 
Семинар је проведен у складу са утврђеним дневним редом, као и Препорукама Peer Review Европске комисије усвојеним од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ. Господин Срђан Форца је, у првом дијелу излагања, присутним учесницима указао на мјере које се могу предузети према осумњиченом/оптуженом за обезбјеђење његовог присуства и за успјешно вођење кривичног поступка, и то:
· Позив,
· Довођење,
· Мјере забране (новина у Закону о кривичном поступку РС, прописане с циљем избјегавања изрицања мјере притвора, као најтеже мјере, уз могућност њиховог изрицања само ако постоји неки од посебних притворских разлога које прописује Закон о кривичном поступку РС),
· Јемство.
Други дио излагања господина Срђана Форце је био усмјерен на упознавање присутних са мјером притвора, уз посебан осврт на:

· Општи услов за изрицање мјере притвора и посебне притворске разлоге по Закону о кривичном поступку РС,
· Приједлог за одређивање притвора,

· Рочиште поводом приједлога за одређивање притвора – продужење притвора,

· Писмену израду рјешења о притвору,

· Притвор у истрази,

· Притвор након потврђивања оптужнице,

· Притвор након изрицања првостепене пресуде,
· Посебне облике притвора.

На основу свега изложеног, може се констатовати да је семинар „Услови за одређивање притвора и друге мјере обезбјеђења присуства осумњиченог“ успјешно реализован, имајући у виду посвећеност едукатора и заинтересованост за учешће лица која су приступила Семинару.
У Бањој Луци, 07.12.2018. године                                                                  Подносилац извјештаја:
Начелник Сектора
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