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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Проактивна улога шефова судских одјељења и комуникацијске вјештине и тимски рад“
Понедјељак, 10. децембар 2018. године
У понедјељак, 10. децембра 2018. године, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, одржан је семинар на тему „Проактивна улога шефова судских одјељења и комуникацијске вјештине и тимски рад.“
Едукатор семинара је био господин Миленко Милекић, предсједник Основног суда у Бањалуци, а семинару је присуствовало десет (10) учесника. 
Семинар је проведен у складу са утврђеним дневним редом, као и Препорукама Peer Review Европске комисије усвојеним од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ. Господин Миленко Милекић је, у првом дијелу излагања, присутнe учеснике упознао са основним начелима организације рада судова, посебно, истичући значај одржавања опште сједнице предсједника суда, колегијума одјељења, те састанака са предсједницима одјељења за остваривање најбитнијих циљева из тог домена, а то је експедитивност у раду судија и стручних сарадника и позитивни односи између колега на радном мјесту. 
У другом дијелу излагања, господин Миленко Милекић је указао на значај планирања рада судова, посебно кроз:
· Доношење годишњег програма рада суда,
· Планирање рјешавања предмета,
· Акциони преглед и план за рјешавање предмета ратних злочина,
· Акциони план рјешавања стечајних предмета и план рјешавања предмета који проистичу из стечајног поступка,
· Планирање буџета.
Такође, едукатор је проактивну улогу шефова судских одјељења, комуникацијске вјештине и тимски рад у судовима изложио и у свјетлу примијене ИКТ технологија као управљачког алата судија и других лица која су запослена у правосудним иснтитуцијама (ЦМС, СОКОП).
На основу свега изложеног, може се констатовати да је семинар успјешно реализован, имајући у виду посвећеност едукатора и заинтересованост за учешће лица која су приступила Семинару.
У Бањој Луци, 10.12.2018. године                                                                  Подносилац извјештаја:
Начелник Сектора
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