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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Покретање поступака у предметима дискриминације пред судовима у БиХ и Европским судом за људска права у Стразбуру“

Теслић, 29. 3. 2019./Бијељина, 8. 4. 2019.
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ) је у сарадњи са Мисијом OSCE-a у БиХ организовао два семинара на тему „Покретање поступака у предметима дискриминације пред судовима у БиХ и Европским судом за људска права у Стразбуру“.
.

Семинари  су одржани дана 29. марта 2019. године у хотелу „Кардиал“ у  Теслићу  и  дана 

8. априла 2019. године у хотелу „Дрина“ у Бијељини, док су едукатори били господин Милош Богичевић, правни савјетник OSCE-a, госпођа Севима Сали Терзић, виша савјетница Уставног суда БиХ и господин Емир Прцановић, извршни директор Удружења „Ваша права“. Семинарима је присуствовало укупно 65 (шездесет пет) учесника из реда судија и адвоката из Републике Српске.
У складу са дневним редом, господин Богичевић је презентовао „Забрану дискриминације у европском и БиХ законодавству“, те представио двије публикације OSCE-a од којих је једна процјена рада институција БиХ у борби против диксриминације, а друга представља анализу одговора правосуђа на изазове дискриминације у БиХ. Обе публикације су подијељене учесницима семинара у склопу радног материјала. Господин Богичевић је нагласио да смисао Закона о забрани дискриминације ( у даљем тексту: ЗЗД) није помоћно средство приликом рјешавања радних спорова него средство за рјешавање системских проблема и повреде људских права. Такође, говорио је о облицима дискриминације, те нагласио да су главне институције за борбу против дискриминације у БиХ: Правосуђе, Омбудсман за људска права БиХ који је централна институција надлежна за заштиту од дискриминације према ЗЗД, Министарство за људска права и избјеглице БиХ, као и невладине организације која се могу појавити као трећа лица у поступку. 
Госпођа Терзић је говорила о међународним изворима који су битни за БиХ као и о ЗЗД, те објаснила када пребацивање терета доказивања прелази на супротну странку. Такође, госпођа Терзић је представила различите примјере из судске праксе, како пред Европским судом за људска права у Стразбуру, тако и пред Уставним судом БиХ, а потом је господин Прцановић говорио о улози умјешача и стратешком парничењу, те истакао да су ,према његовом досадашњем искуству, судске пресуде „најјаче оружје у борби против дискриминације“.
· Закључци семинара су у складу и са препорукама господина Горана Незировића, судије Врховног суда ФБиХ, те исте гласе:

· Још увијек је присутно непознавање правног појма дискриминације код одређеног броја судија, те је потребно наставити обуке судија у БиХ;
· Потребно је укључити материју о забрани дискриминације и на правним факултетима, те кроз едукације адвоката и пружаоца бесплатне правне помоћи;
· Судови су дужни да осигурају суђење у разумном року, да у сваком предмету расправе и досљедно примјењују правило о терету доказивања, да примјењују одредбе међународних уговора и праксу Европског суда за људска права у Стразбуру, да допусте кориштење статистичких података, да код одлучивања о колективним тужбама утврде активну легитимацију код удружења која су регистрована за заштиту људских права, да чињенично стање размотре у односу на облике дискриминације, да правилно размотре препоруке Институције омбудсмана када се оне јаве као доказно средство по ЗЗД, да одбију тужитеља у погледу тужбеног захтјева уколико утврде повреду одређеног права али не утврде елементе различитог поступања, да одлуче о којем се облику дискриминације ради, да утврде постојање повреде права од стране вјештака медицинске струке у случајевима таквих облика дискриминације, те да пруже подршку Институцији омбудсмана како би преузела улогу у случајевима ситуационог тестирања,
· Потребно је проширити базу података (CMS) додавањем нових параметара као што је „забрањени основ“, те особама које врше унос података у CMS дати смјернице о правилном уносу података у предметима дискриминације.
Имајући у виду како актуелност и значај теме, тако и посвећеност едукатора и заинтересованост учесника, те увидом у евалуационе обрасце путем којих су учесници дали своје анонимне оцјене, семинари су се показали изузетно успјешним.
У Бањој Луци, 6. 5. 2019. године                                                      Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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