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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Показне вјежбе истраживања лица мјеста и прикупљања трагова“
16. април 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је у сарадњи са Пројектом „Јачање тужилачких капацитета у систему кривичног правосуђа“ који имплементира Високи судски и тужилачки савјет Босне и Херцеговине, организовао, за јавне тужиоце и полицијске службенике, показну вјежбу истраживања лица мјеста и прикупљања трагова.
Вјежба је одржана 16. априла 2019. године у просторијама Управе за полицијску обуку МУП-а РС, којој је присуствовало 30 (тридесет) учесника из реда јавних тужилаца, стручних сарадника, полицијских службеника и припадника Оружаних снага Босне и Херцеговине. Едукатори су били Горан Гуска, Бојан Вујановић и Предраг Бојић, из МУП-а РС.
У складу са дневним редом, најприје је господин Гуска представио нормативни оквир поступања на лицу мјеста кривичног догађаја (дјела), а у оквиру тога и појам увиђаја, непоновљивост радње увиђаја, те криминалистички аспект увиђаја и опште смјернице извођења увиђаја. Након тога је господин Вујановић презентовао практично поступање на лицу мјеста кривичног догађаја (дјела), те изазове и проблеме у међусобној сарадњи јавних тужилаца и овлаштених службених лица.
Господин Бојић је као вишегодишњи искусни крим-техничар урадио показну вјежбу у ситуационом стану пред учесницима којом је показао правилно вршење увиђаја од стране крим-техничара. Овај дио је свакако био најкориснији и најзанимљивији учесницима, а нарочито јавним тужиоцима у погледу техничких ствари које могу имати значај у даљем судском поступку а нарочито у погледу законитости доказа. Господин Бојић је тако показао како се правилно обезбјеђује лице мјеста, затим како се правилно прикупљају трагови, како се означавају трагови, те прелазак из статичке у динамичку фазу увиђаја. Истакао је значај правилног прикупљања трагова из разлога што су управо „трагови нијеми свједоци догађаја“.
Након продуктивне дискусије свих учесника и едукатора, донесен је закључак да увиђајни троугао чине јавни тужилац, инспектор и крим-техничар и да је неопходно јачање сазнања јавних тужилаца у криминалистичком смислу, а да је потребно јачање сазнања инспектора у процесном смислу, те да без међусобне сарадње нема ни квалитетно обављене радње увиђаја, а тиме ни квалитетног доказног средства пред судом.

Показна вјежба се показала изузетно успјешном, уз велику заинтересованост за даљим заједничким обукама од стране како јавних тужилаца, тако и полицијских службеника.
У Бањој Луци, 7. 5. 2019. године                                                      Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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