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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Трговина људима и миграције“

Теслић, хотел „Кардиал“, 17. и 18. април 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  и Центар за едукацију судија и тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговини су у оквиру заједничке активности, организовали дводневни семинар који је суфансиран од стране Државног уреда Сједињених Америчких Држава, Бироа за популацију, избјеглице и миграције кроз пројекат „Јачање капацитета и механизама за идентификовање и заштиту рањивих миграната на Западном Балкану- фаза lll“, Мисије  IOM-а и Мисије OSCE-а у Босни и Херцеговини.
.

Семинар, коме су присуствовала 23 (двадесет три) учесника из реда судија и тужилаца са подручја цијеле Босне и Херцеговине,  одржан је 17. и 18. априла 2019. године у хотелу „Кардиал“ у  Теслићу, док су едукатори семинара били Едита Селимбеговић из  Мисије IOM-а у Босни и Херцеговини, Борис Топић из  Мисије OSCE-a у Босни и Херцеговини, Сена Узуновић, тужилац из Тужаштва Босне и Херцеговине и Диана Риђић, психолог из  IOM-овог мобилног тима у Сарајеву.
У складу са дневним редом, првог дана је најприје госпођа Селимбеговић говорила о миграцијским трендовима у Босни и Херцеговини, те представила рад Мисије IOM-а у Босни и Херцеговини. Нагласила је да су јануар и март мјесеци у години када је уочено ријетко кретање миграната усљед временских услова, а да је у 2018. години забиљежен податак о пет пута већем броју илегалних миграната на Западном Балкану у односу на 2017. годину. Затим је господин Топић представио резултате OSCE-ове процјене о ситуацији миграната и избјеглица у Босни и Херцеговини,те различите публикације Мисије IOM-а, OSCE-а и Центара за едукацију везаних за проблематику трговине људима и кријумчарења људи које су подијељене учесницима у склопу радног материјала семинара. Господин Топић је нагласио да се статус жртве трговине људима, у оправданим случајевима, треба додјељивати без обзира на постојање кривичног поступка. Напосљетку првог дана семинара, госпођа Узуновић је презентовала домаће кривично законодавство, те истакла разлике између трговине људима и кријумчарења људи. Нагласила је да је кривично дјело „Кријумчарење људи“ прописано једино Кривичним законом Босне и Херцеговине чланом 189 и 189 а, те да је кријумчарење људи постало уноснији посао од трговине наркотицима, указујући на алармантност овог кривичног дјела.
Током другог дана семинара, госпођа Риђић је говорила о културолошким и психохосоцијалним осјетљивостима у раду са жртвама, те представила примјере са терена и урадила практичну вјежбу са учесницима у којој су учесници могли да процијене сопствену реакцију реаговања на стресно искуство. Госпођа Риђић је, као пхихолог који је у директном контакту са мигрантима, истакла да је велики изазов за све нас како да људе других културолошких миљеа уклопимо у наш систем, као и да је требамо бити свјесни сличности и разлика у културама. Напосљетку другог и завршног дана семинара, одржан је округли сто који су водили сви едукатори заједно са учесницима, на којем су представљене студије случаја и различити примјери из праксе, те на којем су учесници могли да изнесу примјере из праксе инстутуција које представљају.

Заједнички закључци едукатора и учесника семинара су сљедећи:

· Ријешити проблем језичке баријере обуком или довођењем стручних преводиоца чији је број тренутно недовољан;
· Уједначити судску праксу у погледу потврђивања оптужница због сумњивог идентитета починиоца (Мигранти често не желе да открију личне податке);
· Појачати кадрове Граничне полиције којој неријетко помаже локална полиција, а која такође нема довољно кадра,
· Наставити едукације полицијских структура и правосуђа.
Имајући у виду како актуелност теме семинара, нарочито специфичну за нашу државу у посљедње вријеме, а тако и посвећеност едукатора и продуктивну дискусију међу учесницима, семинар је оцијењен као изузетно успјешан уз тенденцију за наставком едукација из ове области.
У Бањој Луци, 10. 5. 2019. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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