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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Вјештина писања и образлагања пресуде“
Требиње, хотел „SL Industry“, 09-10. мај 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“) је, у сарадњи са Вијећем Европе у Босни и Херцеговини, у оквиру новог пројекта „Иницијатива за правну сигурност и ефиксно правосуђе у Босни и Херцеговини“, и уз подршку Владе Норвешке, организовао семинар под називом „Вјештина писања и образлагања пресуде“. 
Овај семинар, превасходно намијењен новоименованим судијама парничног реферата, али и другим заинтересованим судијама, одржан је 09. и 10. маја 2019. године у хотелу „SL Industry“ у Требињу.

Едукатори су били господин Сенад Тица, судија Врховног суда Републике Српске, госпођа Севима Сали-Терзић, виша савјетница Уставног суда Босне и Херцеговине и господин Милосав Пикула, судија Окружног суда у Требињу, а семинару су присуствовала укупно 24  учесника из реда новоименованих судија, предсједника судова, судија, стручних сарадника и судијских приправника из Босне и Херцеговине.
Након уводног обраћања представника ЦЕСT-а у РС и представљања пројекта у оквиру којег је организован овај семинар, тј. новог пројекта Вијећа Европе који има за циљ да обезбиједи подршку и јачање независности судова у Босни и Херцеговини, приступило се радном дијелу семинара. 

Прво је судија Пикула анализирао одредбе Закона о парничном поступку Републике Српске, које прописују правила о форми једне пресуде, након чега је констатовао да су захтјеви на које пресуда мора да одговори, заправо, садржани у образложењу пресуде, те се, у вези с тим, позвао на Мишљење број 11 Савјетодавног вијећа Европског суда за људска права. Такође, првог дана семинара, судија Пикула је истакао да су јавност, судска пракса, правна схватања врховних судова, али и судова бивше СФРЈ фактори који, у великој мјери, утичу на мишљење судије, одосно на структурисање закључака на којима се заснива одлука суда. Госпођа Сали-Терзић је говорила о стандардима образложене пресуде према Европској конвенцији о људским правима, уз навођење случајева из праксе Европског суда за људска права, након чега је показала примјере лоше образложених пресуда из праксе Уставног суда Босне и Херцеговине. На крају првог дана семинара, судија Тица је учесницима презетовао пресуде основних судова у Републици Српској, односно кроз практичне примјере је указао на све недостатке који се најчешће јављају приликом писања изреке пресуде у парничном поступку.


Други дан семинара започео је излагањем госпође Сали-Терзић, која је кроз примјере из праксе Уставног суда Босне и Херцеговине и Европског суда за људска права указала на погрешке  које се чине приликом писања одлука у поступцима о повреди права гарантованих Европском конвенцијом, те је, истовремено, упутила учеснике у то како би требале изгледати правилно написане одлуке у тим истим ситуацијама. У наставку је судија Тица анализирао пресуде основних судова у Републици Српској, с циљем да се укаже на неправилности које треба избјегавати приликом образлагања одлуке садржане у изреци пресуде. Такође, судија Тица је учеснике семинара подијелио у три радне групе, при чему је свака група разматрала свој хипотетички случај, а затим се приступило излагању рјешења тих случајева, уз асистецију и корекције едукатора.
Током семинара вођена је квалитетна дискусија, а учесници су имали прилику да изнесу све недоумице и проблеме које им се појављују приликом писања и образлагања пресуде.
Семинар је од стране учесника оцијењен високим оцјенама, а успјеху семинара су, нарочито, допринијели едукатори који су својим садржајним и занимљивим предавањем, све вријеме, одржавали заинтересованост и пажњу учесника.
У Бањалуци, 14.05.2019. године                                                                     Подносилац извјештаја:
Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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