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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Успостава координацијских механизама у раду на случајевима сексуалног искориштавања и злостављања дјеце у дигиталном окружењу“

Понедјељак, 13. мај 2019. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ РС)  је у оквиру заједничке активности са Центром за едукацију судија и  тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине и Правосудном комисијом Брчко дистрикта Босне и Херцеговине, а у сарадњи са SAVE THE CHILDREN који су подржали EMMAUS и UNICEF у оквиру Пројекта „ Превенција и рад на спријечавању сексуалног искориштавања и злостављања дјеце у дигиталном окружењу у Босни и Херцеговини“, организовао семинар на тему  „Успостава координацијских механизама у раду на случајевима сексуалног искориштавања и злостављања дјеце у дигиталном окружењу“.
Семинар је одржан 13. маја 2019. године у сали хотела „Босна“ у Бањалуци, док су едукатори семинара били проф. др Мухамед Будимлић, Факултет за криминалистику и криминологију Универзитет у Сарајеву и Марија Павловић, стручна савјетница Окружног јавног тужилаштва у Источном Сарајеву. Семинару је присуствовало петнаест учесника из правосудних институција у Босни и Херцеговини.
У складу са дневним редом, након уводне ријечи представника ЦЕСТ-а РС, представљања пројекта од стране представника SAVE THE CHILDREN, г. Срђана Вујовића, г. Будимлић је, најприје,  представио изазове у примјени прописа и организацијске аспекте надлежних институција, а потом је говорио о људским ресурсима и општој и специјалистичкој обуци. Г. Будимлић је истакао да је све више стварног времена пребачено у виртуелни свијет, те да су незнање, незаинтересованост, културна норма и неповјерење грађана у правосуђе једни од бројних разлога због којих се ова дјела не пријављују.
У другом диејлу семинара, гђа Павловић је говорила о приступу и поступању са жртвама и свједоцима, како у пријави и током истраге, тако и током судског поступка. Гђа Павловић је, као вишегодишњи психолог и стручни савјетник у правосуђу, подсјетила учеснике, да се мора водити рачуна да дијете поново кроз поступак не постане жртва.
Кроз заједничку и продуктивну дискусију између едукатора и учесника, донесени су бројни закључци, међу којима су:
· Примјер добре праксе јесте да само судија испитује малољетника, уз претходно добијена питања од осталих; 

· Проблем представља очигледна правна неигурност и неусклађеност кривичног законодавства у Босни и Херцеговини;

· Потребан је довољан број психолога и у полицијским агенцијама,

· Пожељно би било тражити у РАР-у да се направи стандард медијског изражавања у овим случајевима.

Остали закључци и препоруке су наведени у радном материјалу који је подијељен учесницима семинара, а који је производ активности Пројекта. Семинар је оцијењен као успјешан и користан, имајући у виду да је успостављена константна интеракција која је пожељна приликом сваког семинара, те су учесници изразили жељу за даљим усавршавањем из овако значајне области.
У Бањој Луци, 23. 5. 2019. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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