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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Рјешавање управних спорова у поступку пуне јурисдикције примјеном члана 29. Закона о управним споровима Републике Српске“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 21. мај 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“) је, у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, организовао семинар из управне области на тему „Рјешавање управних спорова у поступку пуне јурисдикције примјеном члана 29. Закона о управним споровима Републике Српске“.
Семинар је одржан 21. маја 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатор је био господин Душко Бојовић, судија Врховног суда Републике Српске.
У складу с дневним редом, судија Бојовић је назначену тему семинара презентовао у три дијела. У првом дијелу је, у оквиру уводних разматрања, говорио о систему судске контроле управе, развоју управног спора на простору бивше СФРЈ, односно БиХ и РС, те о подјели управних спорова на спор ограничене и спор пуне јурисдикције. Након тога је кроз правну анализу одредаба Закона о управним споровима Републике Српске (ЗУС РС) истакао да суд у спору пуне јурисдикције рјешава о законитости управног акта, али рјешава и саму управну ствар, при чему преузима улогу првостепеног суда у доношењу управног акта. Такође, едукатор је нагласио да у сваком конкретном случају треба цијенити да ли природа управне ствари и чињенична подлога из претходног (управног поступка) дају могућност за вођење спора пуне јурисдикције. 
У другом дијелу семинара, судија Бојовић је изнио ставове раније судске праксе о спору пуне јурисдикције, док су у трећем дијелу учесницима семинара презентовани случајеви актуелне праксе Oкружних судова из Бањалуке и Добоја који су водили спорове пуне јурисдикције, те одлуке Врховног суда Републике Српске донесене у тим истим поступцима.

 Кроз дискусију и интерактиван рад између едукатора и учесника семинара закључено је да би, у случајевима када суд више пута уважи тужбу и поништи управни акт, било пожељно да суд одлучи у спору пуне јурисдикције, те да је, у складу са правосудним системом земаља у региону потребно успоставити управне судове и у БиХ. 
Семинару је присуствовало 16 учесника из реда судија, стручних сарадника и судијских приправника из Републике Српске.
У Бањалуци, 22.05.2019. године                                                                     Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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