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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Међународни стандарди и законодавство Републике Српске у вези са остваривањем права на слободу мирног окупљања“

Бањалука, 15. 4. 2019./Требиње, 20. 5. 2019.
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ) је у сарадњи са Мисијом OSCE-a у БиХ организовао два семинара на тему  „Међународни стандарди и законодавство Републике Српске у вези са остваривањем права на слободу мирног окупљања“.
Семинари  су одржани дана 15. априла 2019. године у   просторијама   ЦЕСТ-а    и  дана 

20. маја 2019. године у хотелу „Леотар“ у Требињу, док су едукатори били г. Игор Личина, службеник за људска права и гђа Нина Шеремет, правна савјетница у Мисији  OSCE-a у БиХ. Семинарима је присуствовало укупно 35 (тридесет пет) учесника из реда судија, полицисјких службеника и адвоката из Републике Српске.
У складу са дневним редом, најприје је г. Личина извршио преглед међународних стандарда и закона који осигуравају слободу мирног окупљања у БиХ као што су Устав БиХ, устави ентитета и Статут Брчко дистрикта БиХ, затим закони о јавном окупљању у БиХ на ентитетском, кантоналном нивоу и Брчко дистрикта БиХ, те међународни и регионални документи о људским правима. Потом је гђа Шеремет презентовала процедуралне аспекте права на слободу мирног окупљања у Републици Српској, те јавна окупљања која уживају заштиту и спонтана окупљања, а нарочито које су обавезе надлежних органа (полиције) и организатора.  Истакла је да свака измјена или допуна садржаја пријаве сматра се новом пријавом и да од тада почиње тећи нови рок, те да неуредност пријаве резултира забраном окупљања. 
Напосљетку семинара, едукатори су говорили о темељним слободама као што су слобода изражавања и слобода вјероисповијести, те о темељним људским правима. Нагласили су да забрана окупљања треба бити посљедња мјера. Такође, едукатори су учесницима представили измјене и допуне предвиђене Нацртом закона о јавном окупљању Републике Српске. 
Имајући у виду актуелност теме, као и продуктивну дискусију између предавача и учесника , семинари су се показали корисним и успјешним.
У Бањој Луци, 25. 5. 2019. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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