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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ЗА НОВОИМЕНОВАНЕ ЈАВНЕ ТУЖИОЦЕ
„Технике израде тужилачких аката“
23. маj 2019. године, просторије ЦЕСТ-а у РС
У оквиру Програма почетне обуке за новоименоване јавне тужиоце за 2019. годину, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, дана 23. маja 2019. године, одржан је семинар на тему „Teхнике израде тужилачких аката“.
Едукатор је био господин Вукашин Кондић, окружни јавни тужилац Окружног јавног тужилаштва Бањалука, који је, у складу с Препорукама Peer Review-a Европске комисије усвојеним од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ, на почетку и на крају семинара извршио тестирање учесника путем анонимног теста на заокруживање одговора, како би се утврдило досадашње знање учесника о теми семинара и успјешност семинара у побољшању досадашњих знања.
Семинару је присуствовало 13 учесника из реда новоименованих јавних тужилава, јавних тужилаца, стручних сарадника и приправника запослених у правосудним институцијама Републике Српске.
Након уводног обраћања организатора семинара, односно представника ЦЕСТ-а у РС, приступило се радном дијелу семинара.
 У складу с дневним редом, едукатор је, кроз анализу одредаба Закона о кривичном поступку Републике Српске (ЗКП РС) излагао о подношењу кривичне пријаве, наредби о неспровођењу истраге, наредби о спровођењу истраге, наредби о обустави истраге и замолници. Други дио семинара је био посвећен техници израде оптужнице, споразуму о признању кривице и изради жалбе као редовног правног лијека у кривичном поступку.
Циљ овог семинара је био унапријеђење вјештине писања тужилачких аката код новоименованих јавних тужилаца, те указивање на најчешће проблеме и пропусте које се, у вези с тим, појављују у пракси.
Током семинара вођена је активна дискусија између учесника и едукатора о недоумицама и проблемима које се у пракси јављају у вези са писањем тужилачких аката, а у циљу њиховог рјешавања презентовани су разноврсни примјери актуелне  праксе тужилаштава у Републици Српској.

На основу анализе резултата излазног тестирања учесника семинара, као показатеља доприноса едукације на досадашња знања учесника о теми семинара, посвећености едукатора, те заинтересованости учесника за интерактиван рад, може се констатовати да је циљ семинара реализован.

У Бањалуци, 23.05.2019. године                                                        

  Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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