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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Закон о премјеру и катастру Републике Српске“

„Отклањање недостатака и пропуста у катастарском операту који се односе на упис корисника без правног основа“

Понедјељак, 27. мај 2019. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“), а у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске, организовао је семинар на тему „Закон о премјеру и катастру Републике Српске“ и „Отклањање недостатака и пропуста у катастарском операту који се односе на упис корисника без правног основа“.

Семинар је одржан 27. маја 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, док су едукатори на семинару били Невенка Митрић, судија Окружног суда у Бањалуци и Смиљана Мрша, судија Врховног суда Републике Српске. Међу учесницима семинара, осим представника судова, семинару су присуствовали и представници Адвокатске коморе Републике Српске, Правобранилаштва Републике Српске и Републичке управе за геодетске и имовинскоправне послове. Семинару су присуствовала укупно 82 (осамдесет два) учесника.

Првобитно излагање је започела судија Митрић која је говорила о законодавним рјешењима Закона о премјеру и катастру Републике Српске ( „Сл.Гласник РС“ бр. 6/12, 110/16 и 62/18, у даљем тексту: ЗПК), о измјенама и допунама закона, а потом о његовој примјени у судској пракси. Судија Митрић је нагласила да је циљ законодавца био да се доношењем поменутог закона коначно омогући сређивање и ажурирање евиденција о непокретностима и права на непокретностима да би се осигурао бржи и једноставнији правни промет непокретности, а нарочито је истакла законско рјешење чл. 71. ЗПК-а о немогућности оснивања појединачног катастра непокретности што се у судској рпакси посебно одразило на извршни поступак за подручја на којим нису установљене земљишне књиге. Након тога је судија Мрша говорила о отклањању недостатака и пропуста у катастарском операту који се односе на упис корисника без правног основа.  Судија Мрша је презентовала многобројне примјере из судске праксе Врховног суда Републике Српске, те одредбе Правилника за одржавање премјера и катастра земљишта ( „Сл.Гласник РС“ бр. 17/09 и 35/12, у даљем тексту: Правилник). Судија Мрша је посебно истакла чл. 59 Правилника који говори о основама за промјену корисника у катастарском операту, као и чл. 140 ст. 2 ЗПК-а који говори да се грешке, недостаци и  пропусти о уписаним стварним правима на непокретностима могу исправити без временског ограничења.

Учесницима је као радни материјал семинара прослијеђен стручни рад судије Митрић на тему „Пракса Окружног суда у Бањалуци у примјени Закона о премјеру и катастру Републике Српске“ у чијем је закључку истакнуто да дилеме које су се појавиле у релативно скромној судској пракси око уписа права својине према стварном стању су ријешене доношењем Измјена и допуна ЗПК-а, тако да је код спорних уписа отпала могућност да се дотадашњи власник упућује на парницу, а друга страна која тврди да има јаче право у судском поступку треба да докаже да је закључила ваљан правни посао темељем којег се стиче својина или је исту стекла темељем закона, као и да је овакво законско рјешење отклонило и питање благовремено поднесене тужбе, јер доказивање јачег права према Закону о стварним правима Републике Српске ( „Сл.Гласник РС“ бр. 124/08, 58/09 и 60/15) није ограничено роковима. Током семинара вођена је квалитетна дискусија, а увидом у евалуационе листове, утвђено је да су учесници високим оцјенама квалификовали организацију семинара и едукатора, уз назнаку да би било пожељно да је семинар дуже трајао што имплицира заинтересованост учесника и за наставком обуке на исту тему.
У Бањалуци, 4 .6. 2019. године                                                         Подносилац извјештаја:
                                                                                                                               Мила Чолић                                                                                                                               Начелник Сектора за стручно усавршавање
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