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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Стереотипи и стигматизација жртава ратног сексуалног насиља током кривичног поступка“

Сриједа, 5. јуни 2019. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ РС)  је у сарадњи са TRIAL International, у оквиру пројекта подржаног од Владе Велике Британије, организовао радионицу на тему  „Стереотипи и стигматизација жртава ратног сексуалног насиља током кривичног поступка“.
Радионица је одржана 5. јуна 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а, док је излагач на радионици била гђа Божидарка Додик, судија Врховног суда Федерације Босне и Херцеговине, уз присуство једанаест учесника из правосудних институција у Републици Српској. Циљ ове радионице је био подизање свијести и сензибилитета правосудног особља о присуству стереотипа и стигматизације оштећених-жртава сексуалног насиља у оквиру кривичног поступка, кроз едукацију о постојећим проблемима и препорукама за њихово превазилажење.
У складу са дневним редом, након уводне ријечи представника ЦЕСТ-а РС и гђе Адријане Ханушић Бећировић, представнице TRIAL International, гђа Додик је започела предавање уопштено говорећи о предрасудама, утицају предрасуда на судско одлучивање, као и о митовима и предрасудама у односу на чињенице. Тако је гђа Додик презентовала често примјећене предрасуде о силовању и истакла да је насупрот предрасудама уочено да се преко 70% силовања дешава у дому жртве, починитеља или познате особе, тако да су у највећем броју силоватељи жртвама познате особе, затим да су силоватељи често професионалци и људи који су уважени у друштву, као и да је силовање углавном планиран чин а не импулсиван, како се сматра. 
У другом дијелу радионице, гђа Додик је наставила предавање о предрасудама о промискуитету, као и о предрасудама о пристанку – „жртва је то жељела“. Гђа Додик је истакла дa, иако је изричито забрањено испитивање жртве о ранијем сексуалном животу, примјетно је да су у судницама и даље присутна таква питања. Нагласила је да би се нарочито тужиоци требали уздржавати од постављања таквих или сличних питања, као и да би требали приговорити на свако непримјерено и недолично питање одбране, а судије не би требале допустити питања која по свом тону или садржају узнемирују жртву/свједока. Такође, истакла је да се у складу са међународним стандардима, судови не треба да баве могућношћу отпора жртве и не би требали да допуштају употребу језичких конструкција које имплицирају пристанак жртве што жртву може довести у забуну, a усљед степена образовањa жртве. Додала је, да управо из тих разлога, судије и тужиоци који поступају у тим предметима требају имати бар основно знање из психологије и консултовати се редовно са стручним савјетницима-психолозима запосленим у њиховим институцијама.
Кроз заједничку и продуктивну дискусију између едукатора и учесника, а у складу са закључцима Округлог стола од 7.5.2019. године који је организовао TRIAL International, донесени су одређени закључци:
· Проблем неадекватног одмјеравања казни у предметима сексуалног насиља у рату, али и другим предметима; 

· Посебно узнемирујућа чињеница је да је примјетно претјерано давање тежине олакшавајућим околностима;

· Квалитетно образложење је кључно, између осталог, за очување транспарентности процеса одлучивања и избјегавање утиска о произвољном доношењу одлуке, како за жртве и ширу заједницу-јавност, тако и за сама осуђена лица;
· Примјетан је и проблем недостатака везано за саме жалбе на изречене казне у предметима ратног сексуалног насиља;
· Када се упоређује казнена политика за дјела сексуалног насиља, за ова дјела одмјеравају се мање казне него за нека друга кривична дјела и
· Едукације су препознате као један од најбитнијих фактора за превазилажење проблема недосљедности у одмјеравању казни.

Учесницима семинар је као радни материјал подијељена и пибликација TRIAL International-а под називом „Митови о силовању на суђењима за ратно сексуално насиље“ . Увидом у евалуационе обрасце, евидентно је да је радионица оцијењена највишом оцјеном, а имајући у виду да је успостављена константна интеракција и да су учесници изразили жељу за даљим едукацијама на ову тему, радионица је била изузетно успјешна.
У Бањој Луци, 7. 6. 2019. године                                                      Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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