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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
„Брачна тековина“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 19. јуни 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у сарадњи са Нотарском комором Републике Српске, организовао семинар на тему „Брачна тековина“.
Овај семинар, превасходно намијењен судијама и нотарима, одржан је 19. јуна 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатор је била госпођа Биљана Сабљић, судија Окружног суда у Бањалуци.

Након отварања семинара и поздравне ријечи представника ЦЕСТ-а у РС и предсједнице Нотарске коморе Републике Српске, госпође Сладе Ивелић, приступило се радном дијелу семинара.
О брачној тековини судија Сабљић је изложила у два дијела - прво је са аспекта важећих норми закона који регулишу овај правни институт говорила о начину и времену стицања заједничке имовине, управљању и располагању заједничком имовином, брачном уговору, одговорности брачног супружника за обавезе према трећим лицима, те надлежностима нотара у породичноправним стварима У другом дијелу излагања, судија Сабљић је, у прилог одређених правних ставова, презентовала неколико случајева из праксе Врховног суда Републике Српске, Окружног суда у Бањалуци, те неколико ставова судова из Србије.
У складу с дневним редом, учесницима је омогућено за дискутују о проблемима који се у пракси јављају у вези с примјеном норми које регулишу питање брачне тековине, што је, у коначници, допринијело остварењу интерактивног односа између учесниака и едукатора. 

Дискусије која је вођена током семинара, показала је да, још увијек, не постоји уједначена судска праска у предметима у којима се расправља о брачној тековини, што поступајућим судијама ствара проблеме и несигурности приликом доношења одлука у овим правним стварима.

Семинару је присуствовало 49 учесника из реда судија, нотара, сарадника запослених у нотарским канцеларијама, стручних сарадника и судијских приправника из Републике Српске.
У Бањалуци, 19.06.2019. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
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