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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Сексуално узнемиравање – законска рјешења и правосудни оквир“

25. јуни 2019. године, хотел „Термаг“, Јахорина
У оквиру Програма стручног усавршавања за 2019. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској је, у сарадњи са Атлантском иницијативом,  организовао  радионицу на тему „Сексуално узнемиравање- законска рјешења и правосудни оквир“, којa је одржанa 25. јуна 2019. године у хотелу „Термаг“ на Јахорини.
Радионица представља наставак сарадње са Атлантском иницијативом у складу са развијеним програмом о наведеној теми, а који су развиле судије и јавни тужиоци који се баве наведеном тематиком. Едукатори радионице су биле гђа Славица Тадић, предсједник Основног суда у Зворнику и гђа Михаела Јовановић, судија, предсједник грађанског одјељења Опћинског суда у Живиницама. 

На почетку радионице, гђа Јовановић је објаснила значај наведене теме и зашто се уопште говори о теми сексуалног узнемиравања, те нагласила да је то тренутно „горућа друштвена тема“. Након тога је презентовала различите предрасуде и стереотипе који постоје у друштву када је ријеч о сексуалном узнемиравању. Такође је истакла разлику између рода и пола што ствара велику забуну у друштву, а суштинска разлика јесте да је пол биолошка, урођена и непромјенљива категорија, док је род друштвена и промјенљива категорија, односно ствар личног избора појединца у друштву. Учесницима је презентован и кратки анимирани филм који на духовит начин приказује владајуће родне предрасуде  у друштву. Гђа Тадић је презентовала битна обиљежја овог кривичног дјела који морају бити кумулативно испуњени а то су 1. субјективни елемент-нежељеност, 2. радња извршења која се може састојати само у чињењу, 3. природа извршења- сексуална и 4. посљедица- створено непријатељско окружење. Такође, истакла је статички податак да је свака трећа од пет жена доживјела вид сексуалног узнемиравања, што је поражавајући податак за друштво у цјелини. Учесницима је приказан и кратки филм о виду сексуалног узнемиравања на послу. Говорећи са грађанског аспекта, гђа Јовановић је истакла да тужитељ на својој страни мора доказати вјероватност и извјесност, док тужени на својој страни теба доказати извјесност. Такође, указано је и на институт колективне тужбе као могућности предвиђене Законом о забрани дискриминације.
Напосљетку радионице, предавачи су организовали рад у групама, те су учесници представили своја запажања и рјешења поводом студија случаја који су им додијељени.  Учесницима је подијељен Приручник за судије и тужиоце за поступање у предметима сексуалног узнемиравања, развијен од стране тринаест панелиста међу којима су и едукатори семинара, кроз пројекат Род и правосуђе, подржаног од стране Амбасаде Краљевине Шведске у Босни и Херцеговини и OPDAT-a. 
Значај радионице огледа се у озбиљнијем приступу сексуалном узнемиравању, како би се подигла свијест носилаца правосудних функција о наведеном проблему, а акценат је посебно стављен на тужилаштва као органа који покреће и спроводи истрагу. Истакнут је најважнији закључак, а то је да сексуално узнемиравање не погађа само особу која је узнемиравана, него ствара непријатељско и неугодно окружење за све упосленике. Радионица је од стране учесника оцијењена највишом оцјеном, те су успјеху радионице допринијели едукатори које су својим садржајним, занимљивим и корисним предавањем одржавали пажњу учесника, као и учесници коју су све вријеме активно учествовали и водили квалитетну дискусију.

У Бањалуци, 3 .7. 2019. године                                                         Подносилац извјештаја:
                                                                                                                               Мила Чолић                                                                                                                               Начелник Сектора за стручно усавршавање
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