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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Основи права Европске уније“

Тренинг за тренере
Бања Лука, 26. и 27. септембар 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској у сарадњи са Центром за обуку судства из Краљевине Холандије (ССР), у оквиру заједничког Пројекта „Унапрјеђења едукације за судије и тужиоце у БиХ“, организовао тренинг за тренере (ТоТ) на тему: „Основи права Европске уније“. Тренинг је одржан 26. и 27. септембра 2019. године у просторијама Центра, док су едукатори били Росемарие Смит, предавач за дидактичке вјештине и Марц Фиерстра, судија Врховног суда Холандије.
У складу са дневним редом, током овог дводневног тренера, учесници су упознати са дидактичким вјештинама, освртом, техникама обављања разговора, затим уговорима, разликама између Европског и националних права/закона, уопштено о европском праву, предности у примјени, директним дејствима, основним слободама, као и тумачењем Анализе предмета трговине. Учесници су, такође, били подијељени у више група од којих је свака група добила задатак да на различит начин одржи кратко предавање на одређену тему.  Едукатори су посебно истакли важност комуницирања са учесницима током обуке, подстицање на њихово активно учешће, кориштење презентација, табле за писање, примјера из праксе, као и на добијање, нарочито важних, повратних информација. Едукатори су за учеснике припремили мноштво радног материјала које ће им послужити у припреми наредне едукације која је планирана да се одржи 21. и 22. октобра 2019. године у просторијама Центра, а на којем ће учесници имати прилику да, заједно са досадашњим едукаторима, учествују у едукацији других учесника и тиме покажу шта су научили током тренинга тренера.


Циљ овог тренинга јесте оспособљавање и припрема потенцијалних будућих едукатора из области права Европске уније, а имајући у виду да их тренутних, чак и на државном нивоу, има у веома малом, недовољном броју. Тренинг је успјешно завршен и оцијењен највишом оцјеном, уз изражену жељу учесника за наставком сличних обука, као и обука које ће се изводити искључиво на енглеском језику. Тренингу је присуствовало укупно једанаест учесника. 
У Бањалуци, 30 .9. 2019. године                                                       Подносилац извјештаја:
                                                                                                                               Мила Чолић                                                                                                                               Начелник Сектора за стручно усавршавање
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