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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Најбољи интерес дјетета“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 08. октобар 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, а у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске, организовао семинар из грађанскоправне области на тему „Најбољи интерес дјетета“.
Семинар је одржан 08. октобра 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатори су били г. Адис Абдић, судија Општинског суда у Босанској Крупи и проф. др Дарко Радић, професор на Правном факултету Универзитета у Бањој Луци.
У складу с дневним редом, ову едукативну активност је започео професор Радић, док су учесници, током другог дијела семинара, имали прилику да послушају излагање судије Абдића. Едукатори су, о најбољем интересу дјетета, изложили у неколико подтема, при чему су дали свеобухватну анализу норми садржаних у  Конвенцији о правима дјетета, домаћих и регионалних законских рјешења из ове области, а затим су презентовали ставове домаћих судова, те Европског суда и Европског суда за људска права. 
Један од основних закључака семинара, који је проистекао као резултат дискусије и интеракције између учесника и едукатора, јесте да најбољи интерес дјетета представља правни стандард, те да је право дјетета на слободно изражавање мишљења један од општих претпоставки и критеријума за утврђивање најбољег интереса дјетета, али да изражено мишњеље дјетета није увијек фактор који нужно дефинише и представља најбољи интерес дјетета.

Циљ овог семинара је био да се из угла доктрине, затим кроз анализу позитивних законских одредаба, одредаба међународних документата који регулишу ову материју, те приказом судске праксе домаћих и међународних судова, посебно Европског суда за људска права анализира институт најбољи интерес дјетета, те би се, на основу свега изложеног, могло констатовати да је овај циљ постигнут.
Семинару је присуствовало 23 учесника из реда судија, адвоката, те судијских приправника, сви из Републике Српске.
У Бањалуци, 08.10.2019. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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