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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
XII СТРУЧНО САВЈЕТОВАЊЕ ТУЖИЛАЦА У БОСНИ И ХЕРЦЕГОВИНИ
7- 9. октобar 2019. године,  хотел „Сунце “ , Неум
 
Удружење тужилаца Федерације Босне и Херцеговине у сарадњи са Центром за едукацију судија и тужилаца Федерације БиХ и Центром за едукацију судија и јавних тужилаца Републике Српске, те уз подршку Мисије ОСЦЕ у БиХ, УНИЦЕФ-а, Међународног форума солидарности „ЕММАУС“, Центра за истраживање криминалитета (ЦПРЦ), Атлантском иницијативом у БиХ, ИОМ-ом, АИРЕ, ЛУЦИД Линxом и другим партнерима, у Неуму је одржало XII Стручно савјетовање тужилаца у БиХ.Током свечане церемоније отварања Савјетовања, учесницима се обратила предсједница Удружења Шеила Хељић истакнувши да се Удружење тужилаца ФБиХ залаже за изградњу независног правосуђа у БиХ, посебно за унапређење тужилачке професије. Истакла је да су чланови слободни исказати своја мишљења и артикулисати захтјеве у одговарајућим правцима, при томе не трпећи било какве притиске и ограничења.

Овогодишњем Савјетовању присуствовали су многобројни чланови и представници Високог судског и тужилачког савјета БиХ (у даљем тексту: ВСТС), што је била и добра прилика за враћање дијалога између струке и ВСТС-а, као и прилика за расправу о бројним важним питањима у правосудној заједници.Осим представника ВСТС-а, учешће на Савјетовању узели су и представници правосудне заједнице из региона. Разговарало се о билатералној сарадњи у интересу струке и јачања професионалног интегритета, те размјене искустава у вези методологије сузбијања свих облика криминалитета. Ово уједно представља важан корак за унапређење односа и развијању сарадње међу тужиоцима цијелог регоиона.

Савјетовање се ове године одвијало синхронизовано у неколико панела. Фокус је стављен на корупцију, привредни и организовани криминал, ратне злочине, трговину људима, насиље над женама и дјецом у дигиталном окружењу, малољетницима односно дјецом оштећеним у кривичном поступку, те модалитетима и превенцији злоупотребе миграције и азила.

Ове године присуствовало је преко 200 тужилаца из цијеле Босне и Херцеговине и региона, представника струковних удружења у правосуђу, међународне заједнице, невладиних организација, полицијских тијела, те академске заједнице у БиХ.

У Бањој Луци, 11.10.2019. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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