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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Вјештачење у кривичном поступку“

Петак, 25. октобар 2019. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“), а у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске, организовао је семинар на тему „Вјештачење у кривичном поступуку“, а који се највише односио на вјештачење дрога и психоактивних супстанци. Семинар је одржан 25. октобра 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а, док је едукатор била mr. sc Мирјана Драгољић, стручни савјетник, МУП РС. 
У складу са дневним редом, након регистрације учесника и уводног обраћања представника ЦЕСТ-а, госпођа Драгољић је говорила о вјештачењу тзв. „традиционалних“ дрога, о стању и трендовима.  Тако је говорила о присутности канабиса, хероина, кокаина, амфетамина и метамфетамима на нашем подручју, као и о повратку МДМА дроге тзв. „ecstasy“, те о њиховим вјештачењима. Упозорила је на правилно паковање дроге, нарочито канабиса, који не смије бити запакован у најлон кеси, те да стајањем ниво психоактивне супстанце (ТХЦ-а) у канабису временом опада и губи се на тежини јер је биљка па се суши, стога би требало што прије одузету дрогу послати на анализу. С тим у вези истакла је да је најбитније за судски поступак правилно узимање доказа, анализа и извјештај, односно налаз (који мора бити егзактан) и мишљење. Нагласила је да жаргонска подјела на тзв. „лаке“ и „тешке“ дроге, која није никад прихваћена у научном смислу, доводи младе у заблуду да узимају „лаке“ дроге, а нису свјесни опасности и да је тренутно највећи број овисника на лијечењу од канабиса, јер садржи велики ниво ТХЦ-а. Такође, говорила је и о проблему нових психоактивних супстанци јер се многе легално увозе а могу нашкодити јавном здравству (нпр. различити освјеживачи за простор, соли за купање, биљни чајеви у наргилама, итд.). Из тог разлога, већина држава увела је тзв. генерички приступ новим психоактивим супстанцима, односно забраниле су увоз читаве групе и сродних сједињења, јер дилери забраном једне групе, склони су прављењу сличних врста сједињења и тиме продавати супстанцу која није на листи забрањених материја. У другом дијелу семинара, госпођа Драгољић је говорила о прелиминарном тестирању дрога, односно примјени и интерпретацији резултата, као и о систему управљања у форензичкој лабораторији. Навела је да су брзи тестови који се користе у полицији јако корисни, али да се поступак не би смио водити без лабораторијске анализе јер и поједини дозвољени лијекови могу дати позитиван резултат на брзом тесту (нпр. парацетамол, бруфен, па чак и бадем).

Циљ овог семинара је упознавање судија и јавних тужиоца са начином рада вјештака приликом израде налаза и мишљења, са посебним освртом на нове трендове у вези „традиционалних“ дрога, прелиминарно тестирање дрога- интерпретација и примјена резултата, појава, ширење и штетност „нових психоактивних супстанци“ и систем контроле квалитета у форензичкој лабораторијској пракси. Семинар је оцијењен највишом оцјеном, док је истом присуствовало троје судија, један тужилац и шест адвоката.
У Бањалуци, 02 .11. 2019. године                                                     Подносилац извјештаја:
                                                                                                                               Мила Чолић                                                                                                                               Начелник Сектора за стручно усавршавање
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