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ИЗВЈЕШТАЈ 
ОКРУГЛИ СТО (ГРАЂАНСКOПРАВНА ОБЛАСТ)

„Aктуелна питања из праксе Окружних судова у Источном Сарајеву и Требињу“
Понедјељак, 4. новембар 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је, у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину, организовао традиционални округли сто из грађанскоправне области на тему „Aктуелна питања из праксе Окружних судова у  Источном  Сарајеву   и   Требињу“.  Округли  сто  је  одржан 4. новембра 2019. године у просторијама Окружног суда у Источном Сарајеву, док су излагачи, и ове године, били господин Миодраг Блитвић, судија Окружног суда у Источном Сарајеву и господин Милосав Пикула, судија Окружног суда у Требињу. 
У првом дијелу округлог стола, судија Пикула је излагао актуелну праксу са подручја Окружног суда у Требињу, док је у другом дијелу округлог стола, судија Блитвић излагао актуелну праксу са подручја Окружног суда у Источном Сарајеву. Током округлог стола разговарало се и дискутовало о многобројним актуелним питањима из праксе и законским рјешењима. Тако је судија Пикула говорио о пропустима који се јављају у пракси у вези члана 63. Правилника о унутрашњем судском пословању Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“ бр. 9/14 и 7/17), односно пропуста у начину писања судских одлука, затим о правилном означавању непокретности, те је указао на поједине одлуке Врховног суда Републике Српске везане, између осталог, за паушални износ који се додјељује адвокатима ( паушални износ се не доказује јер се увијек претпоставља да постоје споредне радње адвоката), затим да се предмети еккспропријације у ванпарничном поступку обрачунавају по тарифном броју 3. односно као непроцјењиве вриједности ( постоје различити ставови судија по питању ове одлуке), као и одлуку да тужилац нема право на трошкове мјера обезбјеђења иако је у потпуности успио у поступку. Судија Пикула је такође истакао да  је правилнија употреба законског израза „уговор о продаји“  а не често кориштен израз „купопродајни уговор“, затим да радник има право на накнаду штете само ако се утврди да је послодавац из „зле намјере“ покренуо дисциплински поступак против њега, те да не може застарити уплата доприноса. У другом дијелу округлог стола, судија Блитвић је упозорио судије основних судова да поведу више рачуна приликом образложења судских пресуда, те је говорио о дилемама у вези уговора о кредиту и хипотекарном праву, затим о уговору о цесији, као и о продаји покретних ствари. Истакао је да уговор о заснивању заложног права на кредиту мора бити нотарски обрађена исправа, затим да се хипотека може засновати само на одређеној некретнини која је наведена у уговору за заснивање заложног права, да судија мора одлучити о свим наводима из приговора, те је донесен заједнички закључак ако нико не приступи рочишту о првој продаји (покретних ствари), исти ће се сматрати неуспјелим и заказаће се друго рочиште. Оба излагача су подсјетила учеснике у случају ако закон нешто није регулисао, да судија гледа циљ и намјеру.
На округлом столу водила се активна дискусија и изношени су различити ставови. Истакнуто је, као и на претходним округлим столовима, да је евидентна неуједначена судска пракса како на државном, тако и на ентитететском и локалном нивоу. Округли сто је завршен успјешно, имајући у виду евалуацијске обрасце у којима су учесници оцијенили округли сто високим оцјенама, те велику посвећеност и стручност излагача, као и активно учешће присутних. Такође, учесници су изразили жељу за одржавањем већег броја округлих столова. Округлом столу је присуствовало укупно 27 (двадесет седам) учесника из реда предсједника судова, судија и стручних сарадника.

У Бањој Луци, 05.11.2019. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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