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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Уједначавање судске праксе окружних судова у прекршајним поступцима“
„Измјене прекршајног законодавства“

Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 20. новембар 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2019. годину организовао семинар из прекршајне области на тему „Уједначавање судске праксе окружних судова у прекршајним поступцима“ „Измјене прекршајног законодавства“.
Семинар је одржан 20. новембра 2019. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатор је био господин Драгослав Ерделић, судија Окружног суда у Бијељини.
У складу с дневним редом, г. Ерделић је, у првом дијелу семинара изнио актуелна питања из праксе окружних судова у прекршајним поступцима. У другом дијелу семинара учесници су имали прилику да послушају излагање о потреби за увођењем измијена у прекршајном законодавству Репубике Српске.
Током предавања едукатор је презентовао знатан број случајева из праксе окружних судова у прекршајним стварима.

Из цјелокупног излагања, а кроз интерактиван однос између едукатора и учесника семинара, издвојило се неколико закључака, и то:

- на нивоу окружних судова долази до различите праксе и одлука по истим правним питањима као посљедица нејасних одредби самог закона и различитог тумачења закона.

Приједлог активности којом би се усагласила пракса окружних судова у прекршајној области био би организиовање округлих столова за уједначавање судске праксе у прекршајним предметима окружних судова у Републици Српској на начин како је то организовано за парничну и кривичну област.

-да су нужне измјене Закона о прекршајима Републике Српске како материјално-правном дијелу тако и процесном, јер нејасноће и недостаци у закону доводе до различите судске праксе.

Приједлог активности којом би се отклонили ови недостаци био би доношење новог Закона о прекршајима Републике Српске у коме би биле прописане све материјално-правне и процесне одредбе без позивања на одредбе из Закона о привичном поступку, како би Закон о прекршајима Републике Српске био комплетан, јасан и потпун, а самим тим и добра подлога за уједначавање судске праксе у прекршајним предметима, 

Семинару је присуствовало 14 носилаца правосудних функција, претежно из реда судија и виших стручних сарадника из Републике Српске.
У Бањалуци, 26.11.2019. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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