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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ЗА НОВОИМЕНОВАНЕ СУДИЈЕ
 „Вјештина писања и образлагања пресуде“
Бањалука, хотел „Јелена“, 09-10. децембар 2019. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ у РС) је, у сарадњи са Савјетом Европе у Босни и Херцеговини, у оквиру новог пројекта „Иницијатива за правну сигурност и ефиксно правосуђе у Босни и Херцеговини“, и уз подршку Владе Норвешке, организовао семинар под називом „Вјештина писања и образлагања пресуде“. 
Овај семинар, превасходно намијењен новоименованим судијама парничног реферата, али и другим заинтересованим судијама, одржан је 09. и 10. децембра 2019. године у хотелу „Јелена“ у Бањалуци.

Едукатори су били господин Сенад Тица, судија Врховног суда Републике Српске и господин Горан Незировић, судија Врховног суда Федерације Босне и Херцеговине.
Након уводног обраћања представника ЦЕСT-а у РС и представљања пројекта у оквиру којег је организован овај семинар, тј. новог пројекта Савјета Европе који има за циљ да обезбиједи подршку и јачање независности судова у Босни и Херцеговини, приступило се радном дијелу семинара. 

Прво је судија Незировић анализирао одредбе Закона о парничном поступку које прописују правила о форми једне пресуде, са тежиштем на изреци пресуде, након чега су едукатори учеснике подијелили у неколико радних група, при чему је свака група разматрала свој хипотетички случај, а затим се приступило излагању рјешења тих случајева, уз асистецију и корекције едукатора. На крају првог дана семинара, судија Тица је учесницима презетовао пресуде основних судова у Републици Српској, односно кроз практичне примјере је указао на грешке које се најчешће сусрећу приликом писања изреке пресуде у парничном поступку.


Други дан семинара започео је излагањем судије Незировића о претходном испитивању тужбе, након чега је судија упутио полазнике семинара на то како би се образложење пресуде требало исправно писати, наводећи мноштво примјера из праксе домаћих судова. У наставку је судија Тица анализирао пресуде основних судова у Републици Српској, с циљем да се укаже на неправилности које треба избјегавати приликом образлагања одлуке садржане у изреци пресуде. 
Током семинара вођена је квалитетна дискусија, а учесници су имали прилику да изнесу све недоумице и проблеме које им се појављују у вези са овом правном тематиком.
Семинар је од стране учесника оцијењен високим оцјенама, а успјеху семинара су, нарочито, допринијели едукатори који су својим квалитетним ставовима и смијерницама у погледу писања пресуде у грађанској парници, све вријеме, одржавали заинтересованост и пажњу учесника.
У Бањалуци, 10.12.2019. године                                                                     Подносилац извјештаја:
Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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