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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Финансијске истраге у предметима коруптивних кривичних дјела“

16-17. децембар 2019. године, хотел „Courtyard by Marriott“, Бања Лука
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ) је у сарадњи са у сарадњи са Пројектом за развој, помоћ и едукацију у прекоморским земљама Министарства правосуђа САД (ДоЈ/OPDAT), организовао семинар из кривичноправне области на тему „Финансијске истраге у предметима коруптивних кривичних дјела“. Семинар  је одржан 16. и 17. децембра 2019. године у хотелу „Courtyard by Marriott“ у Бањој Луци, док су едукатори били господин Горан Крнаич, резидентни правни савјетник OPDAT-а у БиХ, госпођа Светланка Бијелић, републички јавни тужилац – Посебно одјељење за сузбијање корупције, организованог и најтежих облика привредног криминала, Републичко јавно тужилаштво Републике Српске, госпођа Светлана Марић, судија Окружног суда у Бањој Луци и госпођа Олга Пантић, судија Окружног суда у Бањој Луци.
Поменути догађај увећао је својим присуством и Његова екселенција господин Ериk Нелсон, амбасадор САД-а у БиХ,  који је том приликом саопштио учесницима да Амбасада САД-а даје подршку правосуђу за борбу против корупције и одузимање имовинске користи, управо кроз обуке судија и тужилаца, те да ће наставити са подршком и у наредном периоду.

Током првог дана семинара, своје предавање су излагали господин Горан Крнаич, госпођа Светланка Бијелић и госпођа Светлана Марић, док су током другог дана семинара, своје предавање излагале госпођа Светланка Бијелић и госпођа Олга Пантић. Господин Крнаич је, током свог излагања, говорио о изазовима и очекивањима у процесуирању коруптивних кривичних дјела, те о јачању интегритета судија и тужилаца. Такође, говорио је и о улози прикривених истражитеља у финансијским истрагама, те навео различите примјере коруптивних кривичних дјела и начин процесуирања у САД-у. Госпођа Светлана Марић је говорила о одмјеравању казне и казненој политици, првенствено Окружног суда у Бањој Луци, у предметима корупције, док је госпођа Олга Пантић други дан семинара говорила о образложењу пресуде са освртом на предмете који спадају у коруптивна кривична дјела, те представила различите примјере из судске праксе. Госпођа Светланка Бијелић је током оба дана семинара говорила о изради оптужница и тужилачких одлука у складу са законским рјешењима и праксом тужилаштава у БиХ, затим о финансијским истрагама у предметима коруптивних кривичних дјела, као и о одузимању имовине стечене извршењем кривичног дјела. Током оба дана семинара, водила се активна дискусија међу излагачима и учесницима, те се дошло до закључака да је у БиХ још увијек мали број оптужница за високу корупцију, да се углавном изричу минималне казне и тиме казнена политика не дјелује одвраћајуће на починиоце, да се углавном не одузима имовинска корист, да се предуго воде поступци, да је споразумима предвиђена превише мала казна, да се углавном не воде финансијске истраге, да се трошкови досуђују у малим износима и не наплаћују од осуђених лица него све пада на терет буџетских средстава, да Врховни судови често не повећавају казне по жалбама у тим предметима, те да судије, као и тужиоци, морају бити посебно обучени за поступање у оваквим предметима. Такође, истакнуто је након свега изнесеног, да очито нема суштинске жеље и напретка у борби против корупције, што се мора под хитно промијенити.
Дводневни семинар је завршен успјешно, имајући у виду значај теме семинара, затим евалуацијске обрасце у којима су учесници оцијенили семинар највишим оцјенама, те велику посвећеност и стручност излагача, као и активно учешће свих присутних. 
У Бањој Луци, 23. 12. 2019. године                                                  Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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