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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
ПРИВРЕДНОПРАВНА ОБЛАСТ
''Извршење међународних купопродајних уговора''

Зеница, хотел „Зеница“, 20-21. фебруар 2020. године
У складу са Програмом стручног усавршавања судија за 2020. годину у Зеници је, у периоду од 20. до 21. фебруара 2020. године одржана радионица на тему: ''Извршење међународних купопродајних уговора'', која је организована од стране Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, Центра за едукацију судија и тужилаца Федерације БиХ, уз подршку Канцеларије Министарства трговине САД-а за провођење Програма развоја привредног права (ЦЛДП).
Предавачи  на овом семинару су били домаћи и страни стручњаци из области међународног привредног права, и то:  Бранка Скоко, судија Вишег привредног суда у Бањалуци, Фатима Мрдовић, судија Врховног суда Федерације БиХ, Невена Јевремовић, испред удружења „Арбитри“, проф. др Златан Мешкић – редовни професор на Правном факултету Универзитета у Зеници, те страни експерти: Virginia Cоnvington, судија Средњег округа Флорида и Don De Amicis, професор Правног центра Универзитета у Џорџтауну, који имају богато искуство из области извршења међународних купопродајних уговора и међународне арбитраже.

            Испред ЦЛДП учествовала је виша савјетница Arezo Yazd, која је уједно била задужена за модерирање семинаром.
Циљ овог програма је јачање капацитета правосуђа БиХ из области привредног права, кроз едукацију о међународним привредним споровима, а ради подршке економској реформи и либерализацији и развоју пословне климе која погодује трговини и страним инвестицијама и побољшању приступа тржишту роба и услуга.

Ефикасно и учинковито провођење међународних уговора на основу ратификованих међународних конвенција и најбољих пракси, ће умногоме привући стране инвестиције и трговину и  охрабрити стране инвеститоре за даља комерцијална улагања у БиХ.

Семинару је присусвтовало 18 носилаца правосудних функција из РС и ФБиХ.
У Бањалуци, 28.02.2020. године                                                      
 








Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         Начелник Сектора за почетну обуку
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