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ИЗВЈЕШТАЈ СА РАДИОНИЦЕ
„Менторство – Менторисање вјештина и оптимизација индивидуалних капацитета за менторство“

Мостар, хотел „Мепас“, 11-13. март 2020. године
 
На основу Програма почетне обуке и стручног усавршавања за 2020. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у РС у заједничкој организацији са Центром за едукацију судија и тужилаца у ФБиХ, а у сарадњи са „EU4Justice“ пројектом, од 11. до 13. марта 2020. године у Мостару организовао је радионицу на тему:„Менторисање вјештина и оптимизација индивидуалних капацитета за менторство“. Циљ радионице је био да се обогати почетна обука новоименованих судија и тужилаца, те унаприједе алати које ментори користе у вршењу својих задатака. У радионици је учествовало 13 (тринаест) судија и тужилаца које су правосудне институције широм земље већ именовале на позицију ментора за новоименоване носиоце правосудних функција. Радионицу је водила истакнута и искусна ЕУ експертица из поља образовања и оспособљавања одраслих гђа Отилиа Пацурари, која је правосудни едукатор и специјалиста у овој области.

Тродневни догађај донио је врло динамичне, интерактивне и плодоносне дискусије на теме начела учења одраслих (андрагогија) и трендова менторства у 21. вијеку, с посебним фокусом на организовање начела менторства, менторски програм и методологије оцјењивања.Такође је дат и преглед међународних пракси и специфичности карактеристичних за европске земље попут Пољске, Румуније и Француске. Најновија достигнућа у Босни и Херцеговини разрађена су кроз врло корисну анализу менторства, коју су направили сами учесници кроз групни рад и интеракцију. Посебни интерес је побудила тема развоја профила ментора са вјештинама потребним за успјешно испуњавање менторских задатака, као и разрада специфичног односа ментора и примаоца менторства, који је кључан за успјех самог процеса менторства. Изазови и дилеме са којима се судије и тужиоци суочавају када се баве менторством детаљно су обрађени, посебно у погледу услова које је потребно испунити да би неко био ментор. Учесници су разговарали о дужини радног искуства судије или тужиоца, моралним квалитетама, толеранцији, вођству, вјештинама планирања и организације, као и о потицајима за преузимање одговорности ментора, као што су смањење норме и могући новчани подстицаји за менторе. Ефекат менторских дужности на норму за оцјењивање радног учинка судија и тужилаца, те спора измјена закона наведене су као слабости система менторства.

Закључено је да ментор треба имати двије групе вјештина: „тврде“, тј. стручне вјештине – вјештине које се односе на примјену знања у пракси; и „меке“ вјештине – потребне за изградњу односа с новоименованим тужиоцем/судијом кроз адекватну комуникацију. Такође, ментор треба имати правилан професионални став и развијене темељне вриједности попут интегритета, непристрасности и слично, те их показивати кроз своје понашање, а не само говорити о њима.Учесници су показали велики интерес за тему а посебно за учешће у практичном дијелу радионице и учење кроз практичне примјере. Општи дојам након радионице је да је ова тема од велике важности за јачање професионалне способности правосуђа у БиХ.

У Бањалуци, 24. 3. 2020. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за стручно усавршавање
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