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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
 „Вјештина писања пресуде у кривичним стварима са фокусом на образложење“
07-08. мај 2020. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској и Центар за едукацију судија и тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине, а у сарадњи са Савјетом Европе, канцеларија у Босни и Херцеговини, у оквиру пројекта „Иницијатива за правну сигурност и ефиксно правосуђе у Босни и Херцеговини“, организовао је семинар на тему „Вјештина писања пресуде у кривичним стварима са фокусом на образложење“. 


Семинар је одржан 07. и 08. маја 2020. године путем комуникацијске платформе – Cisco Webex апликације, а едукатори су били госпођа Љиљана Филиповић и господин Емир Нерадин, судије Врховног суда Федерације Босне и Херцеговине.


Судија Филиповић је, са аспекта домаће судске праксе и тумачењем важећих законских одредаба које регулишу ову материју, излагала о основним правилима о форми пресуде и захтјевима на које пресуда треба да одговори, обавезном садржају изреке пресуде, те обавезном садржају образложења пресуде. 

 Судија Нерадин је говорио о стандардима образложене пресуде према Европској конвенцији о људским правима, директној примјени Конвенције и обавезном одговору у пресуди на наводе о повреди Конвенције. Током излагања, судија је презентовано примјере из праксе Европског суда за људска права и Уставног суда Босне и Херцеговине.
Током семинара вођена је квалитетна дискусија, а учесници су имали прилику да изнесу све недоумице и проблеме које им се појављују у вези са овом правном тематиком.

Семинару је приступило 15 носилаца правосудних функција из цијеле Босне и Херцеговине, представници Центара за едукацију и представници Савјета Европе.
У Бањалуци, 11.05.2020. године                                                       Подносилац извјештаја:
Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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