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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА (ВЕБИНАРА)
 „Издржавање дјеце“

Четвртак, 14. мај 2020. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ) је, и ове године, наставио са Програмом специјалистичке обуке за судије и јавне тужиоце који поступају у поступцима према малољетним извршиоцима кривичних дјела, као и у кривичним поступцима у којима се у улози оштећеног појављују дјеца, а уз подршку   UNICEF-а.   Тако је   други овогодишњи семинар под називом: „Издржавање дјеце“  одржан онлајн, у складу са тренутном епидемиолошком ситуацијом изазване Коронавирусом, путем Zoom платформе, 14. маја 2020. године, док су едукатори били Божана Вулић, судија Окружног суда у Бањалуци, проф. др Јасмина Алихоџић, Правни факултет Тузла, Јелена Гарача и Драган Улетиловић, судије Основног суда у Бањалуци. Семинару је присуствовало преко 30 (тридесет) учесника из реда судија и јавних тужилаца у БиХ.

У складу са дневним редом, након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а РС, ЦЕСТ-а ФБиХ и UNICEF -а, наведеној теми се приступило са становишта парничног, извршног, кривичног и међународног приватног права. Најприје је госпођа Вулић говорила о издржавању дјетета из угла другостепеног судије на парничном и извршном реферату, па је тако говорила о процјени и одређивању најбољег интереса дјетета приликом доношења одлуке о издржавању, те је презентовала изазове и судску праксу у поступцима извршавања обавеза издржавања дјетета. Донесен је закључак да процјена и одређивање најбољег интереса дјетета приликом доношења одлуке о издржавању зависи првенствено од потреба управо тог дјетета, а и од могућности његових родитеља да дају то издржавање. Истакла је да је важно утврдити и образложити све околности, односно елементе који су правно релевантни за одлуку о висини издржавања. Навод ,,суд је цијенио узраст дјетета и могућности даваоца издржавања“ нису довољно јасне, јер тада није могуће оцијенити у којој мјери узраст дјетета утиче на његове потребе, нити у којој мјери су могућности даваоца издржавања утицале на одређивање висине издржавања. Како су и потребе дјетета и могућности даваоца издржавања промјенљиве, закон је дао могућност измјене издржавања досуђеног ранијом одлуком. Поступци за извршење правоснажне одлуке којом је одређено издржавање су такође хитне природе и не дозвољавају пасивност суда у спровођењу извршења. 
Госпођа Гарача је говорила из угла судије првостепеног суда на парничном и извршном реферату, те је нагласила да је највећи број спорова у вези висине издржавања.  Истакла је да је потребна већа едукација представника Центара за социјални рад, те могућност формирања Алиментационог фонда. Такође, обе едукаторице су нагласиле могућност финансијског вјештачења вјештака економске струке када је то потребно, те да потраживања по основу законског издржавања имају приоритет, као и  обавезу Пореске управе да се на захтјев суда доставе тражени подаци о примањима лица, а у складу са Конвенцијом о правима дјетета.
У трећем дијелу обуке, господин Улетиловић је говорио о кривичноправним аспектима издржавања дјетета, те је тако говорио о кривичном дјелу „Избјегавање давања издржавања“ из члана 192 Кривичног законика Републике Српске. Презентовао је примјере судске праксе Основних судова у Бањалуци и Градишци. Истакао је да углавном доминирају осуђује пресуде у којиме је изречена условна осуда, а оптужени је углавном мушкарац.  Такође, нагласио је да се инсистира на умишљају као облику виности, а већина учесника се сагласила око приједлога да се ово дјело декриминализује и да се оснује Алиментациони фонд.
У посљедњем дијелу обуке, госпођа Алихоцић је говорила о прекограничном издржавању дјетета, односно о рјешавању спорова са иностраним елементом. Презентовала је различите међународне изворе правила о међународној надлежности судова у БиХ у предметима издржавања дјеце, а нарочито о Конвенцији о међународном остваривању права за издржавање дјетета и другим облицима издржавања породице из 2007. године, која је ступила на снагу у БиХ 2013. године, а као Централни орган одређено је Министарство правде БиХ.

Семинар је успјешно завршен, уз интеракцију учесника и изражено задовољство и оваквим начином одржавања обука, а у складу са тренутном епидемиолошком ситуацијом. ЦЕСТ ће се и даље трудити да учини доступним носиоцима правосудних функција што већи број онлајн актуелних тема и едукација.
У Бањој Луци,  19. 5. 2020. године                                                  Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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