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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА (ВЕБИНАРА)
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Ратно сексуално насиље – практични проблеми узроковани утицајем стигматизације и стереотипа“

Четвртак, 11. јуни 2020. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ РС)  је у сарадњи са TRIAL International, у оквиру пројекта подржаног од Medica Mondiale, организовао семинар на тему: „Ратно сексуално насиље – практични проблеми узроковани утицајем стигматизације и стереотипа“.Радионица је одржана 11. јуна 2020. године, путем Cisco Webex платформе, док је излагач на радионици била гђа Божидарка Додик, судија Врховног суда Федерације Босне и Херцеговине, уз присуство дванаест учесника из правосудних институција у Републици Српској. Циљ ове радионице је био подизање свијести и сензибилитета правосудног особља о присуству стереотипа и стигматизације оштећених-жртава сексуалног насиља у оквиру кривичног поступка, кроз едукацију о постојећим проблемима и препорукама за њихово превазилажење.
У складу са дневним редом, након уводне ријечи представника ЦЕСТ-а РС и представника TRIAL International, гђа Додик је започела предавање уопштено говорећи о предрасудама, утицају предрасуда на судско одлучивање, као и о митовима и предрасудама у односу на чињенице. Тако је гђа Додик презентовала често примјећене предрасуде о силовању и истакла да је насупрот предрасудама уочено да се преко 70% силовања дешава у дому жртве, починиоца или познате особе, да су у највећем броју силоватељи жртвама познате особе, затим да су силоватељи често професионалци и људи који су уважени у друштву, као и да је силовање углавном планиран чин а не импулсиван, како се сматра. У другом дијелу радионице, гђа Додик је наставила предавање о предрасудама о промискуитету, као и о предрасудама о пристанку – „жртва је то жељела“. Гђа Додик је истакла дa, иако је изричито забрањено испитивање жртве о ранијем сексуалном животу, примјетно је да су у судницама и даље присутна таква питања. Нагласила је да би се нарочито тужиоци требали уздржавати од постављања таквих или сличних питања, као и да би требали приговорити на свако непримјерено и недолично питање одбране, а судије не би требале допустити питања која по свом тону или садржају узнемирују жртву/свједока. Такође, истакла је да се у складу са међународним стандардима, судови не треба да баве могућношћу отпора жртве и не би требали да допуштају употребу језичких конструкција које имплицирају пристанак жртве што жртву може довести у забуну, a усљед степена образовањa жртве. Додала је, да управо из тих разлога, судије и тужиоци који поступају у тим предметима требају имати бар основно знање из психологије и консултовати се редовно са стручним савјетницима-психолозима запосленим у њиховим институцијама.
Учесницима семинара је као радни материјал подијељена и публикација TRIAL International-а под називом: „Митови о силовању на суђењима за ратно сексуално насиље“ . Семинар је завршен успјешно и са позитивним реакцијама учесника, нарочито имајући у виду значај наведене теме семинара, као и вишегодишње искуство и знање излагача.
У Бањој Луци, 11. 6. 2020. године                                                   Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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