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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Заштита права својине“
Online- Cisco Webex
 22. септембар 2020. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2020. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“), уз подршку партнера IRZ фондације из Њемачке, организовао је семинар на тему: „Заштита права својине“ који је одржан 22. септембра 2020. године online путем Cisco Webex платформе, док је излагач на семинару био проф. др Душко Медић, судија Уставног суда Републике Српске. 
Након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а и IRZ фондације из Њемачке, професор Медић је излагање започео констатацијом да Закон о стварним правима Републике Српске представља системски Закон, прије свега, због тога што је написан у духу европско-континенталне правне традиције, а посебно што је у својим прелазним и завршним одредбама омогућио усклађивање постојећих стварноправних односа са новим друштвено-економским системом, односно омогућо је успоставу новог друштвено-економског система као што је друштвене својине у право својине, успостављање јединства непокретности, итд. Након тога, професор је наставио излагање у складу са дневним редом семинара тако што је говорио о специфичностима заштите права својине, односно специфичностима које се јављају у парницама поводом заштите права својине.  Тако је анализирао однос између власничке и публицијанске парнице (и проблем пресуђене ствари), примјену и правну природу публицијанске тужбе,  несагласност између Закона о стварним правима и Закона о премјеру и катастру Републике Српске у вези рокова за заштиту својине, дилему у погледу рока послије уређења међе, питање легитимације код обичне и имисијске негаторне заштите, брисовну тужбу и заштиту сувласника и заједничара, те о неким спорним питањима навео своје мишљење које је је послужило као основ за даљу расправу.  
Како је након неколико деценија важења Закона о својинско-правним односима на овим просторима, у Републици Српској донесен нови Закон о стварним правима, постоји потреба од стране учесника ЦЕСТ-а да се сваке године поклони пажња неком од најактуелнијих питања у вези примјене Закона о стварним правима, као што је ове године то била тема заштита права својине. ЦЕСТ ће и наредне године наставити са едукацијама из области стварног права. Семинар је пратило 60 (шездесет) учесника из реда судија, стручних сарадника и адвоката из Адвокатске коморе Републике Српске.
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