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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
(онлајн обука) 
''Алтернативно рјешавање спорова – Модул 3''

Бањалука, 21.09.2020. године
У складу са Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2020. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републиц Српској (ЦЕСТ у РС) је организовао обавезну обуку стручних сарадника запослених у институцијама правосуђа, на тему: „Алтернативно рјешавање спорова“, што уједно чини садржај Модула 3 треће године почетне обуке струних сарадника. 
Семинар је реализован посредством комуникацијске платформе Cisco Webex, a предавач је била мр Бранка Скоко, судија Вишег привредног суда Републике Српске и стални едукатор ЦЕСТ-а у РС. 
Судија Скоко је учеснике упознала са појмом конфликта и приступима у рјешавању конфликата, међународним и домаћим правним оквиром за алтернативно рјешавање спорова, принципима, врстама, предностима и свим фазама поступка медијације. Учесници су имали прилику да се упознају и са условима који су потребни да би неко постао медијатор, као и о подобности предмета за медијацију. 

У оквиру дијела семинара посвећеног арбитражи, едукаторица је обрадила појам и поступак арбитраже, врсте арбитраже, улогу арбитра, предности арбитраже, те законски оквир за арбитражу у БиХ. Такође, судија је извршила поређење поступака медијације, арбитраже и судског поступка, са аспекта ефикасности, повјерљивости, економичности и других релевантних аспеката.
У другом дијелу предавања судија је презентовала изводе из праксе домаћих судова (Вишег привредног суда РС и Врховног суда РС), који се тичу ове правне тематике, што ће полазницима обуке бити од вишеструке користи приликом бављења професијом коју су изабрали, а током које ће се сусретати са овим начином рјешавања спорова.
У Бањалуци, 22.09.2020. године                                                      
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