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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Судска пракса из ванпарничних поступака“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 02. октобар 2020. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2020. годину, а у сарадњи са Адвокатском комором Републике Српске, организовао семинар из ванпарничне области на тему „Судска пракса из ванпарчничних поступака“.
Семинар је одржан 02. октобра 2020. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатор је била госпођа Селма Шаћировић, судија Основног суда у Бијељини.
У складу с дневним редом, судија Шаћировић је, у првом дијелу семинара, изложила о основним појмовима ванпарничног поступка, док су у другом дијелу семинара учесници имали прилику да се упознају са актуелном праксом из внпарничне области, са акцентом на стамбеним споровима, фактичкој експропријацији и уређењу личних односа.
Едукаторица је презентовала низ случајева из праксе домаћих судова, а учесници су кроз питања и активну дискусију настојали ријешити проблеме и нејасноће које имају у вези са овом правном тематиком.
У закључним разматрањима дискутовано је о томе да институт ревизије у ванпарничним поступцима није пожељан, те да не би требало да буде устаљена пракса да се на вишим судовима укидају одлуке, и по више пута, посебно када су у питању поступак експропријације и стамбени спорови. Такође, истакнуто је да би требало више  поштовати иинститут фактичке експропријације, те одржати посебан семинар на ту тему, укључујући и саму експропријацију, те обратити пажњу на предмете који се тичу личних стања и организовати  посебан семинар на ту тему, са посебним оствртом на улогу Центра за социјални рад.
Семинару је присуствовало 14 носилаца правосудних функција и адвоката, сви из Републике Српске.
У Бањалуци, 07.10.2020. године                                                                     Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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