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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Примјена Закона о прекршајима Републике Српске и Закона о прекршајима Босне и Херцеговине у Републици Српској“
„Однос општих и посебних одредаба у Закону о извршном поступку“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 12. октобар 2020. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2020. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС), организовао је семинар на тему „Примјена Закона о прекршајима Републике Српске и Закона о прекршајима Босне и Херцеговине у Републици Српској“ „Однос општих и посебних одредаба у Закону о извршном поступку“.
Семинар је одржан 12. октобра 2020. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатори су били господин Драгослав Ерделић, судија Окружног суда у Бијељини и госпођа Стојана Петровић, професор Правног факултета Универзитета у Бањој Луци.
Прво је излагао судија Ерделић, а затим професорица Петровић, при чему су своје теме презентовали учесницима у неколико подтема. Професорица Петровић је презентовала изводе из одлука редовних судова у БиХ, Србији и Хрватској.
У закључним разматрањима дискутовано је о томе да би се требало кретати ка усаглашавању одредаба Закона о прекршајима Републике Српске и Кривичног законика у погледу института насиља у породици, те да би судије у пракси требале чешће примјењивати став 6. члана 113. Закона о извршном поступку.

Семинару је присуствовало 9 носилаца правосудних функција из Републике Српске.
У Бањалуци, 16.10.2020. године                                                       Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         Начелник Сектора за почетну обуку
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