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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Заштита од дискриминације у БиХ законодавству и према Европској конвенцији о људским правима и основним слободама“

Online- Cisco Webex
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ РС) је оквиру заједничке активности са Центром за едукацију судија и тужилаца у ФБиХ, а уз подршку Мисије OSCE-a у БиХ и Хелсиншког парламента грађана Бања Лука, организовао семинар из области антидискриминаторског права на тему: „Заштита од дискриминације у БиХ законодавству и према Европској конвенцији о људским правима и основним слободама“.
Семинар је одржан 22. октобра 2020. године онлајн, путем  Cisco Webex платформе, уз присуство преко стотину учесника из БиХ, док су едукатори били госпођа Севима Сали-Терзић, виша правна савјетница Уставног суда БиХ и госпођа Лејла Гачаница, правна савјетница Мисије OSCE-a у БиХ. У складу са дневним редом, након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а РС, ЦЕСТ-а ФБиХ и  Мисије OSCE-a у БиХ, најприје је госпођа Терзић говорила о материјалноправним и процесноправним одредбама Закона о забрани дискриминације у БиХ, као и терету доказивања. Такође, госпођа Терзић је представила различите примјере из судске праксе, како пред Европским судом за људска права у Стразбуру, тако и пред Уставним судом БиХ, а потом је госпођа Гачаница говорила о родно заснованој дискриминацији на раду. Учесницима су учињене доступним двије публикације Мисије OSCE-a на тему : „Анализа одговора правосуђа на изазове дискриминације у Босни и Херцеговини“ и „Дискриминација у Босни и Херцеговини: перцепције, ставови и искуства јавности“.
Имајући у виду како актуелност и значај теме, тако и посвећеност едукатора и заинтересованост учесника, семинари се показао успјешним и изражена је тенденција ка наставку едукације из наведене области. Из Републике Српске су присуствовала 42 (четрдесет два) учесника.
У Бањој Луци, 26. 10. 2020. године                                                  Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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