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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
 КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Идентификација и истрага случајева трговине људима у сврху присилног рада у Босни и Херцеговини“
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у РС је, у оквиру заједничке активности са Центром за едукацију судија у ФБиХ и Министарством безбједности БиХ а уз подршку UNODC-а и Министарства вањских послова С.А.Д.-а, и ове године организовао наставак мултисекторске обуке на тему: „Идентификација и истрага случајева трговине људима у сврху присилног рада у Босни и Херцеговини“, намијењен судијама, тужиоцима и представницима полицијских агенција за спровођење закона у БиХ.
Обуке су одржане у периоду од 27. до 29. октобра 2020. године у првом термину и од 10. до 12. новембра 2020. године у другом термину, у хотелу „Термаг“ на Јахорини, а у складу са тренутном епидемиолошком ситуацијом i уз придржавање епидемиолошких мјера и препорука, како би се обезбједила сигурност свих учесника. Током наведених тродневних обука, учесници су имали прилику да сазнају више о правном концепту трговине људима са освртом на присилни рад из међународне, домаће и компаративне перцептиве, затим о показатељима за идентификацију трговине људима и међу-агенцијску сарадњу уз представљање студије случаја, о феномену трговине људима с фокусом на присилни рад односно етиологији и корјенима узрока, факторима ризика и рањивости жртава, методама превенције и улози приватног сектора, праву жртава и могућностима за компензацију, те успјешној истрази случајева кориштењем приступа фокусираног на жртву – представљање процедура за интервјуисање, прикупљање доказа, истражне радње и управљање мјестом злочина. Такође, током посљедњег дана обуке, учесници су имали прилику да учествују у тестном суђењу везаног за истрагу и кривични поступак у случају трговине људима због присилног рада. Излагачи наведених обука су били еминентни стручњаци из области трговине људима и то гђа Сена Узуновић, тужилац Тужилаштва БиХ, г. Самир Ризво, Државни координатор  за борбу против трговине људима и илегалне миграције у Босни и Херцеговини, проф. др Елдан Мујановић, Факултет за криминалистику, криминологију и сигурносне студије Универзитета у Сарајеву,  гђа Гордана Миловић, Инспекторат рада Републике Српске и г. Давор Рауш, представник UNODC-a. Учесницима је, у склопу радног материјала, подијељен Водич за инспекторе рада у откривању и идентификацији жртава трговине људима у сврху радне експлоатације, израђен у оквиру пројекта ЦПРЦ-а, подржаном од стране Америчке амбасаде у Сарајеву и Зборник судских предмета о питањима доказивања у предметима трговине људима, израђен од стране UNODC-a.
Семинар је од стране учесника оцијењен претежно највећом оцјеном јер су успјеху семинара нарочито допринијели едукатори који су својим садржајним и занимљивим излагањима одржали заинтересованост и пажњу учесника, као и учесници који су активно учествовали и водили квалитетну дискусију и тиме нагласили значај и наведене теме семинара, те потребе за подизањем свијести друштва, процесуирањем и пресуђивањем ове врсте кривичних дјела која су у експанзији како у БиХ, тако и широм свијета, при чему нарочито утичу миграције. Излагачи су, такође, нагласили потребу за наставком едукације из ове области, као и присутности већег броја свих субјеката заштите. На обукама је учествовало по 25 (двадесет пет) учесника, док су из правосуних институција Републике Српске учествовали г. Слободан Ћелић, Републичко јавно тужилаштво Републике Српске и г. Бранимир Малетић, Основни суд Градишка.
У Бањалуци, 16. 11. 2020. године                                                     Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за стручно усавршавање
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