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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA

PRIVREDNOPRAVNA OBLAST

„ Problemi kod kolektivnog ostvarivanja autorskog i srodnih prava u BiH “

Petak, 4. decembar 2020. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj je, u skladu sa  Programom stručnog usavršavanja i početne obuke za 2020. godinu, organizovao seminar iz privrednopravne oblasti, na temu „Problemi kod kolektivnog ostvarivanja autorskog i srodnih prava u BiH“.

Seminar je održan 4. decembra 2020. godine putem online platforme – Cisco Webex, a edukator je bio Njegoslav Jović, ma, viši asistent Pravnog fakulteta Univerziteta u Banjoj Luci.
U prvom dijelu seminara edukator je izlagao na temu „Zakonski okvir kolektivnog ostvarivanja autorskih i srodnih prava u Bosni i Hercegovini. U svom izlaganju se osvrnuo na pojam kolektivnog ostvarivanja prava i pojam kolektivne organizacije. U nastavku je obrazložio postupak za dobijanje dozvole KO, kontrolu rada nad KO, oduzimanje dozvole KO, odnos KO i autora, odnos KO i korisnika, pojam kolektivnog ugovora, obaveze korisnika, Savjet za autorsko pravo i medijaciju. Bilo je riječi i o organizacijama za kolektivno ostvarivanje autorskih i srodnih prava, njihov status, osnivanje i prestanak, te koji su to ugovori koje organizacija zaključuje, kakva je državna kontrola rada organizacije i međunarodna saradnja organizacija.
U drugom dijelu izlaganja tema je bila „Aktuelni problemi u praksi kod kolektivnog ostvarivanja“.
Seminaru je prisustvovalo 3 stručnih saradnika i 2 sudija iz Republike Srpske.
U Banjaluci, 23.12.2020.godine                                                                 Podnosilac izvještaja:
            Rufa Mujičić
Viši stručni saradnik
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