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Izvještaj sa seminara

„Krivična oblast“ – POČETNA OBUKA
Ponedeljak, 7. decembar 2020. godine

Dana,7. decembra 2020. godine, putem online platforme – Cisco Webex, u okviru početne obuke za stručne saradnike, održan je seminar iz krivičnopravne oblasti tokom kojeg je obrađen Modul 2 treće godine obuke, koji obuhvate teme: Skraćeni postupci i Redovni pravni lijekovi. Edukator na ovom seminaru, kojem je prisustvovalo 34 stručnih saradnika, je bila gospođa Marija Aničić-Zgonjanin, predsjednica Okružnog suda u Banjaluci.

Govoreći o skraćenim postupcima, ona je prvenstveno objasnila ulogu suda u ovim postupcima, obrazloživši i sadržaj optužnice, odlučivanje o optužnici, ulogu sudije za prethodno saslušanje, prethodne prigovore, izjašnjenje o krivici, troškove krivičnog postupka, pregovaranje o krivici i sporazum o priznanju krivice, te odluke suda po ovom pitanju istaknuvši da izjava o priznanju krivice mora biti dobro ispitana od strane suda. 

U drugom dijelu seminara, obrađena je žalba na presudu prvostepenog suda sa podtemema: pravo na žalbu, subjekti žalbe, odricanje i odustanak od žalbe, sadržaj žalbe i otklanjanje nedostataka u njoj, nove činjenice i novi dokaze, te pojedinačno svaki od žalbenih osnova. Također, edukatorica je, u ovom dijelu obuke, govorila i o odlukama o krivičnoj sankciji, troškovima postupka i imovinskopravnom zahtjevu, te objavljivanju odluke.

Tokom seminara, učesnici su imali prilike da se upoznaju sa primjerima iz prakse, kroz koje je edukatorica objasnila koje su to najčešće greške u pisanju presude.

Učesnici ovog, veoma kvalitetnog seminara su imali priliku da od izuzetnog sudije i edukatora čuju niz korisnih savjeta kada je riječ o obrađenim temama, koji će im sigurno biti od velike koristi u njihovom budućem radu.

                                                                                                      Podnosilac izvještaja:

                                                                                                    Viši stručni saradnik                                                             
                                                                                         Rufa Mujičić                                                                                                  
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