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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA

„Proaktivna uloga šefova sudskih odjeljenja u vođenju odjeljenja i savremena komunikacija sa javnošću“

Petak, 18. decembar 2020. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj (CEST u RS) u okviru projekta „Izgradnja efikasnog pravosuđa u službi građana – IPA 2017“, koji implementira Visoki sudski i tužilački savjet BiH, uz podršku Savjeta Evrope, organizovao je seminar na temu „Proaktivna uloga šefova sudskih odjeljenja u vođenju odjeljenja i savremena komunikacija sa javnošću”, prvenstveno namijenjen šefovima sudskih odjeljenja, posebno novoimenovanim šefovima i sudijama/zaposlenicima zainteresovanim za obavljanje ove funkcije, sekretarima, glasnogovornicima i osoblju zaduženom za obavljanje poslova odnosa sa javnošću
Seminar je održan 18. decembra 2020. godine putem online platforme – Cisco Webex, a edukatori su bili Bojan Stević, predsjednik Okružnog suda u Trebinju, Maja Đaković-Vidović, službenik za informisanje, Okružno javno tužilaštvo u Banjoj Luci i Gđa Renata Radić-Dragić, novinar, Centar za istraživačko novinarstvo (CIN).
Nakon uvodnog obraćanja predstavnika CEST-a u RS, započeo je radni dio seminara. U skladu s dnevnim redom seminara, prvo izlaganje je imao Bojan Stević na temu „Proaktivna uloga šefova sudskih odjeljenja u upravljanju odjeljenjima“. U svom izlaganju g.Stević je govorio o pravnom okviru, dužnostima predsjednika sudova, te o Smjernicama za imenovanje predsjednika sudskih odjeljenja iz 2018-e godine. U nastavku se osvrnuo na ulogu predsjednika odjeljenja, prvenstveno kao lidera, o stilovima vođenja odjeljenja te o važnosti komunikacije u sudu. Govorio je i o svom ličnom iskustvu kao dugogodišnji predsjednik Okružnog suda u Trebinju i o načinu upravljanja sudom i sudskim odjeljenjima.  

U drugom dijelu seminara, izlaganje je imala Maja Đaković-Vidović, službenik za informisanje, na temu „Strateško komuniciranje i uloga odnosa sa medijima u sudovima i tužilaštvima“. Na samom početku se osvrnula na vrlo bitnu temu sadašnjice a to je komunikacija tokom perioda Korone. U nastavku je govorila o kompleksnosti komunikacijskog okruženja, o tome ko su subjekti koji treba da učestvuju u komunikaciji sa javnošću, o medijima u Bosni i Hercegovine, te o pitanju zašto su važni službenici za odnose sa javnošću i kakva je uloga medijskog oglašavanja. Postavila je interesantno pitanje za učesnike, da li se pravosudne institucije trebaju oglašavati na društvenim mrežama i koje bi to bile prednosti i mane takvog oglašavanja. Navela je primjer Osnovnog suda Brčko, koji kad je Bosna i Hercegovina u pitanju, jedini ima svoju fejsbuk stranicu, na kojoj oglašava tekuće aktuelnosti i dešavanja te ustanove. 
Na kraju seminara, učesnicima se obratila Renata Radić-Dragić, novinar. G.Radić-Dragić je učesnike seminara upoznala sa primjerima uspješne komunikacije putem društvenih mreža, i o tome koliko je bitno da se radi na razvijanju odnosa sa medijima i novinarima. Kroz neke praktične primjere je pokazala kako izgleda kada komunikacija sa novinarima nije dobra i koliko je prilikom obraćanja medijima, neophodno poznavati komunikacijske vještine.

Zaključak ovog seminara je da je kombinacija sudije, službenika za odnose sa javnošću i novinara u svojstvu predavača bila jako dobra, jer je svako imao prilike da obrazloži ovu temu iz svog ugla gledanja. 
Seminaru je prisustvovalo 23 učesnika, od čega su 22 sudije i 1 sekretar suda iz Republike Srpske, koji su kroz evalucione obrasce, isti ocijenili sa jako visokim ocjenama.

U Banjaluci, 23.12.2020.godine                                                                 Podnosilac izvještaja:
            Rufa Mujičić
Viši stručni saradnik
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