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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA

PRIVREDNOPRAVNA OBLAST

„ Pravo intelektualne svojine“

Srijeda, 16. decembar 2020. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj i Centar za edukaciju sudija i tužilaca u Federaciji Bosne i Hercegovine, a u saradnji sa Programom za razvoj privrednog prava Ministarstva trgovine SAD-a (CLDP) je, u skladu sa  Programom stručnog usavršavanja i početne obuke za 2020. godinu, organizovao seminar iz privrednopravne oblasti, na temu „Pravo intelektualne svojine“.

Seminar je održan 16. decembra 2020. godine putem online platforme – Cisco Webex, a edukatori su bili Ljiljana Lalović, sudija Suda Bosne i Hercegovine, J. Todd Reeves, Kancelarija za politiku i međunarodne odnose, UPSTO i Virginia Covington, sudija Okružnog suda Srednjeg okruga Florida, SAD.

Nakon uvodnog obraćanja predstavnika CEST-a u RS i CEST-a u FBiH, te Tajme Rahimić ispred CLDP-a i Doriana Mazurkevich ispred USPTO-a, započeo je radni dio seminara. U skladu s dnevnim redom seminara, prvo izlaganje trebalo je da ima sudija Ljiljana Lalović, ali radi tehničkih smetnji njeno predavanje je pomjereno za kraj, pa se učesnicima kao prvi predavač obratio Todd Reeves. Tema njegovog izlaganja je bila „Značaj zaštite intelektualne svojine“. G.Reevs se tokom svog predavanja osvrnuo na pojam i značaj ekonomskog kriminala, probleme koji se javljaju u praksi u vezi krivotvorenja, ko su najčešće ekonomske žrtve ovog oblika kriminala, a na kraju je nešto više bilo riječi o piratsvu i falsifikovanoj robi.

U nastavku seminara, izlaganje je imala Virginia Covington, sudija u Sjedinjenim Američkim državama na temu „Presuđivanje u predmetima u vezi sa žigom i autorskim pravima“. G. Covington je na početku svog predavanja, učesnike upoznala sa američkim zakonima o zaštitnim znakovima i autorskim pravima. U nastavku je objasnila pojam zaštitnog znaka, te šta je to što bi valjani zaštitni znak trebalo da sadrži, a onda postupak zaštite i registracije zaštitnih znakova kao i koji su to pravni lijekovi za kršenje zaštitnog znaka i postupak dokazivanja štete na suđenju. Bilo je interesantno čuti iskustva iz Sjedinjenih Američkih Država, u postupcima koji se tiču prava intelektualne svojine, i to od strane iskusne sudije, koja radi na takvim predmetima.
Na kraju seminara, nakon otklanjanja tehničkih problema, izlaganje na temu „Aktuelna dešavanja na polju prava intelektualne svojine u BiH, je imala sudija Suda Bosne i Hercegovine, Ljiljana Lalović. 

Seminaru je prisustvovalo 5 sudija iz Republike Srpske, koji su kroz evalucione obrasce, isti ocijenili sa jako visokim ocjenama.

U Banjaluci, 23.12.2020.godine                                                                 Podnosilac izvještaja:
            Rufa Mujičić
Viši stručni saradnik
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