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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
 „Право интелектуалне својине“
03. фебруар 2021. године, online формат семинара
У складу са Програмом стручног усавршавања судија за 2021. годину, путем комуникацијске платформе Cisco Webex, дана 03. фебруара 2021. године, одржан је семинар на тему: „Право интелектуалне својине'', који је организована од стране Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у РС, Центра за едукацију судија и тужилаца Ф БиХ, уз подршку Канцеларије Министарства трговине САД-а за провођење Програма развоја привредног права (CLDP).
Предавачи  на овом семинару су били Вирџинија Ковингтон, судија Окружног суда, Средњи дистрикт Флориде, САД и Антоније Живковић, шеф Правног одјела, LANACO Ltd, Banja Luka.

Oво је била друга сесија семинара о Праву интелектуалне својине. Прва сесија је била фокусирана на опште принциппе пресуђивања у предметима интелектуалне својине и реализована је 16. децембра 2020. године. Трећа сесија ће обухватити кривичноправне аспекте права интелектуалне својине и биће реализована 09. марта 2021. године у online форми.
Говорећи о пресуђивању у предметима кршења права интелектуалне својине у грађанском поступку, судија Ковингтон је указала на то како судије САД-а цијене право на одштету, односно право надокнаде у случају повреде права интелектуалне својине. Господин Живковић је рекао нешто више о изазовима за заштиту ауторског права везаних за компјутерске програме (софтвер), базе података и сродној правној заштити произвођача база података у ери информационих технологија.
            Поред представника Центара за едукацију РС и Ф БиХ, испред CLDP-а учествовала је виша савјетница Arezo Yazd, која је уједно била задужена за модерирање семинаром.

Ово је био још један успјешно реализован семинар уз подршку CLDP-а, чија мисија је побољшање законског амбијента за пословање земаља у развоју и транзицији широм свијета, па тако и у БиХ, на који начин се подстиче већа политичка стабилност и повољност економских прилика за пословање локалних привредних друштава и предузетника.


Семинару су присуствтовала 4 учесника из РС, и то предсједник суда, судија, стручни сарадник и секретар суда.
У Бањалуци, 08.02.2021. године                                                      
 








  Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         Начелник Сектора за почетну обуку
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