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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA
„Etika u javnom sektoru“
Online-Zoom meeting
 18. mart 2021. godine
Centri za edukaciju sudija i (javnih) tužilaca u Republici Srpskoj i Federaciji Bosni i Hercegovine u saradnji sa projektom EU4Justice organizovali su online obuku za sudije, tužioce i predstavnike agencija za sprovođenje zakona na temu: „Etika u javnom sektoru, kontrola sredstava javnih službenika i sukob interesa, iskustvo HATVP-a“, koja je imala za cilj informisati tužioce, sudije i predstavnike agencija za sprovođenje zakona o tome kako i zašto je važno kontrolisati sredstva i sukobe interesa u modernoj demokratiji. Obuka je održana 18. marta 2021. godine, putem online platforme- Zoom meeting.
Radionica je zamišljena kao prostor za razmjenu iskustava s francuskim Visokim tijelom za transparentnost javnog života, institucijom čija je misija provjera sredstava javnih službenika i sukoba interesa, kroz diskusiju o konkretnim slučajevima. Opisane su metodologije praćenja i mjere kontrole za koje se smatra da na operativnom nivou utiču na istražne vještine učesnika obuke.  U okviru ovog modula opisan je veliki broj konkretnih primjera. Učesnici su naročito iskazali interes za etička pitanja.

Ispred HATVP-a učesnicima su se obratili gđa Alice Bossière, zamjenica generalnog sekretara, g. Tim Caron, voditelj projekta u Odjelu za međunarodne odnose, g. Sébastien Margotte, direktor Direkcije za kontrolu javnih službenika i gđa Marie Lintzer, šefica Odjela za međunarodna partnerstva. Obuci je prisustvovalo preko 40 učesnika.
U Banjoj Luci, 23.03.2021. godine                                                            Podnosilac izvještaja:
   Mila Čolić
Načelnik Sektora za stručno usavršavanje
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