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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ИЗ ПРИВРЕДНЕ ОБЛАСТИ
 „Атракција стварне, мјесне и међународне надлежности у споровима у вези и проистеклим из стечаја“
Бањалука, 26.03.2021. године, онлајн семинар
У складу с Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је организовао семинар на тему „Атракција стварне, мјесне и међународне надлежности у споровима у вези и проистеклим из стечаја“. 


Семинар је одржан 26.03.2021. године путем комуникацијске платформе – Cisco Webex, а едукатор је била предсједник и судија Божана Гужвић из Окружног привредног суда у Бијељини.
 
Након отварања семинара и уводног обраћања представника ЦЕСТ-а у РС, судија Божана Гужвић се, у првом дијелу излагања, осврнула на појам и опште карактеристике атракције стварне, мјесне и међународне надлежности у споровима у вези и проистеклим из стечаја, те на садржај важећих законских одредаба о овој теми. Кроз анализу доступне домаће и праксе судова у државама окружења, закључено је да судови 
У другом дијелу едукације, едукаторица је изложила судску праксу појединих судова и ставове Врховног суда Републике Српске по овом питању који су специфични овисно од случаја. Због слабе интернет koнекције у Центру су се дешавали повремени технички проблеми. 


Семинару је присуствовало 28 носилаца правосудних функција из Републике Српске, 1 viši stučni saradnik i 1 sekretar suda.
У Бањалуци, 26.03.2021. године                                                       Подносилац извјештаја:
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