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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ЗА НОВОИМЕНОВАНЕ СУДИЈЕ И ЈАВНЕ ТУЖИОЦЕ
 „Мјере обезбјеђења присуства осумњиченог у поступку и успјешно вођење поступка – законско рјешење и практична искуства“
Бањалука, 02.04.2021. године, онлајн семинар
У складу с Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је организовао семинар на тему „Мјере обезбјеђења присуства осумњиченог у поступку и успјешно вођење поступка – законско рјешење и практична искуства“. 


Семинар је одржан 02.04.2021. године путем комуникацијске платформе – Cisco Webex, а едукатор је био мр Срђан Форца судија из Окружног суда у Бањој Луци и члан ВСТС –а БиХ.
 
Након отварања семинара и уводног обраћања представника ЦЕСТ-а у РС, судија Срђан Форца се, у првом дијелу излагања, осврнула на појам и опште карактеристике Мјера обезбјеђења присуства осумњиченог у кривичном поступку с посебним освртом на мјере: позив,довођење,мјере забране,јемство и притвор, кроз призму законског рјешења поткрепљујући исте практичним примјерима из праксе.
У другом дијелу едукације, судија Форца се осврнуо на примјере из праксе, цитирајући изводе из пресуда Окружног суда у Бањој Луци који су везани за наведене мјере. Посебан акценат судија је ставио на пресуде које се односе на мјеру изрцања, трајања и укидања притвора у појединим пресудама. Судија је указао на чињеницу осјетљивости одређивања мјере притвора са аспекта ЕКЉП и основним слободама те указао на праксу суда у Стразбуру везано за ову тему. 

Семинару је присуствовало 30 носилаца правосудних функција из Републике Српске. Поред новоименованих судија и јавних тужилаца, семинару су присуствовали носиоци правосудне функције са дугогодишњим искуством.

Семинар је био веома динамичан и успјешан.
У Бањалуци, 05..04.2021. године                                                      Подносилац извјештаја:
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