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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ЗА НОВОИМЕНОВАНЕ ЈАВНЕ ТУЖИОЦЕ
 „Технике израде тужилачких аката“
Бањалука, 15.04.2021. године, онлајн семинар
У складу с Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је организовао семинар на тему „Технике израде тужилачких аката“. 


Семинар је одржан 15.04.2021. године путем комуникацијске платформе – Cisco Webex, а едукатор је био Горан Гламочанин републички јавни тужилац Републичког јавног тужилаштва Републике Српске- Посебно одјељење за сузбијање корупције, организованог и најтежих облика привредног криминала.
 
Након отварања семинара и уводног обраћања представника ЦЕСТ-а у РС, тужилац Гламочанин се, у првом дијелу излагања, осврнуо на уводне напомене о тужилачким актима, поступање тужиоца у фази истраге с освртом на  наредбу у провођењу истраге, наредбу о неспровођењу истраге, наредбу о обустави истраге и замолница за пружање међународне правне помоћи.

У току излагања развила се полемика и дискусија око потребе за издавање наредбе за спровођење истраге. У дискусији је учествовао републички тужилац Бранко Митровић који је по овом питању изнио свој лични став око обавезности издавања ове наредбе.

У другом дијелу едукације, тужилац Гламочанин   се осврнуо на оптужницу, жалбу тужиоца и споразум о признању кривице. И у овом дијелу излагања расправљало се о појединим дијеловима оптужнице а допринос тој расправи дао је поново тужилац митровић и замјеник Окружног јавног тужиоца у Бијелјини Милорад Дебељевић који је истакао да судови код подизања оптужнице за злоупотребу службеног положаја, траже да се тужиоци позивају на бланкетне норме.

Семинару је присуствовало 13 носилаца правосудних функција из Републике Српске. Поред новоименованих  јавних тужилаца, семинару су присуствовали носиоци правосудне функције са дугогодишњим искуством.

Семинар је био веома динамичан и успјешан.


Успостављена је дискусија са учесницима семинара по одређеним питањима, а тужилац је уједно дао одговор на иста. 
У Бањалуци, 20.04.2021. године                                                      Подносилац извјештаја:
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