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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA

KRIVIČNOPRAVNA OBLAST

„Pripreme za glavni pretres, početak glavnog pretresa i rukovođenje glavnim pretresom“

Online-Cisco Webex

20. april 2021. godine
U okviru Programa početne obuke i stručnog usavršavanja za 2021. godinu, Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u RS i Centar za edukaciju sudija i  tužilaca u FBiH, uz podršku USAID-ovog projekta „Pravosuđe protiv korupcije“, organizovao je seminar na temu: „Pripreme za glavni pretres, početak glavnog pretresa i rukovođenje glavnim pretresom“, koji je održan 20.aprila 2021.godine, putem Cisco Webex platforme, namijenjen polaznicima specijalističke obuke za rad na predmetima visokog nivoa korupcije i organizovanog kriminala. Edukatori na ovom seminaru su bili Nenad Saveski, sudija, Osnovnog krivičnog suda Skoplje (Odeljenje za organizovani kriminal i korupciju), Olga Pantić, predsjednica Posebnog odjeljenja za suzbijanje korupcije, organizovanog i najtežih oblika privrednog kriminala, Okružni sud u Banjaluci i Vesna Stanković-Ćosović, predsjednica Vrhovnog suda Federacije BiH.
U skladu sa dnevnim redom, prvi dio seminara je izlagao g.Nenad Saveski, sudija Osnovnog krivičnog suda Skoplje, Republika Sjeverna Makedonija na temu „Efikasno rukovođenje glavnim pretresom u zakonodavstvu i praksi Republike Sjeverne Makedonije”.  Učesnici seminara su imali priliku da čuju koje su to sličnosti, a koje razlike u vezi sa rukovođenjem glavnog pretresa u Republici Sjevernoj Makedoniji u odnosu na Bosnu i Hercegovinu. Na pitanje jednog od učesnika kakva je uloga Savjeta za ocjenu optužnice, koji je kao novina, uspostavljen u Republici Sjevernoj Makedoniji, g.Saveski je objasnio ulogu uz napomenu da se u praksi nije postigao željeni cilj uvođenjem ovakvog instituta. U nastavku svog izlaganja g.Saveski je otvorio raspravu na temu iskustava u vezi rada sudova u doba pandemije.

U nastavku seminara, učesnicima se obratila Olga Pantić, predsjednica Posebnog odjeljenja za suzbijanje korupcije, organizovanog i najtežih oblika privrednog kriminala, iz Okružnog sud u Banjaluci na temu „Pripreme za glavni pretres“.
Završno izlaganje na ovom seminaru je imala Vesna Stanković-Ćosović, predsjednica Vrhovnog suda Federacije BiH na temu „Rukovođenje glavnim pretresom“.
Što se tiče predavanja Olge Pantić i Vesne Stanković-Ćosović, smatram da je potrebno napomenuti da se radi o sutkinjama koje su bile dugogodišnje kolegice na istom sudu sa jako bogatim iskustvom u svojoj praksi, a što su i na današnjem seminaru pokazale kroz iznošenje i komentarisanje interesantnih primjera iz prakse. Osim primjera, one su istovremeno i ukazale na mnogo dilema koje se javljaju među sudijama, kao i na različitu praksu pojedinih sudova.

Smatramo da je seminar bio jako interesantan i poučan za sve učesnike i da je ovo bila dobra prilika da se razmijene različita iskustva kako unutar naše države, tako i u regionu.    

U Banjaluci, 20.4.2021. godine                                                                  Podnosilac izvještaja:
   Rufa Mujičić
Viši stručni saradnik
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