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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Врсте и престанак обавеза, промјена повјериоца и дужника према правилима Закона о облигационим односима“
Online-Cisco Webex
 28. мај 2021. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС), уз подршку партнера IRZ- Фондације за међународну правну сарадњу из Њемачке, организовао је семинар на тему: „Врсте и престанак обавеза, промјена повјериоца и дужника према правилима Закона о облигационим односима“ који је одржан 28. маја 2021. године, путем Cisco Webex платформе. Едукатор на семинару је била гђа Невенка Митрић, судија Окружног суда у Бањалуци и вишегодишњи едукатор ЦЕСТ-а РС. Семинар је пратило укупно 19 (деветнаест) судија из Врховног суда Републике Српске, окружних и основних судова.
Након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а РС и IRZ фондације, учесници су имали прилику да чују више врстама и престанку обавеза, испуњењу обавеза, те промјени повериоца и дужника према правилима Закона о облигационим односима. Излагања су се састојала из теоретског дијела, пропраћена примјерима из судске праксе. Такође, судија Митрић је говорила и о продаји непокретности, ништавости/рушљивости уговора, доцњи, застарјелости, обавезама насљедника, те другим важним питањима из праксе која су се наметнула кроз дискусију са учесницима. Гђа Митрић је нагласила да суд мора однијети рјешење о промјени тражиоца извршења, а уочена је неуједначена судска пракса у погледу питања да ли на основу вјеродостојне исправе може доћи до промјене тражиоца извршења. 
Семинар је успјешно завршен и оцијењен највишом оцјеном, захваљујући стручности едукатора и активном ангажовању учесника. Наглашена је потреба за наставком организовања семинара на актуелне теме из Закона и облигационим односима Републике Српске.
У Бањој Луци, 29. 05. 2021. године                                                  Подносилац извјештаја:
   Мила Чолић
Начелник Сектора за стручно усавршавање
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