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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
СПЕЦИЈАЛИСТИЧКА ОБУКА ЗА МАЛОЉЕТНИЧКО ПРАВОСУЂЕ
 „Примјена Закона о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку у пракси“

27. и 28. септембар 2021. године
Просторије ЦЕСТ-а/Online- Cisco Webex
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је наставио са Програмом специјалистичке обуке за судије и јавне тужиоце који поступају у поступцима према малољетним извршиоцима кривичних дјела, као и у кривичним поступцима у којима се у улози оштећеног појављују дјеца, а уз подршку   UNICEF-овог пројекта „Правда за свако дијете“, финансираног од влада Шведске и Швајцарске.   Тако је   трећи овогодишњи семинар на тему: „Примјена Закона о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у пракси“  одржан у просторијама ЦЕСТ-а у Бањалуци и путем аудио-визуелне апликације Cisco Webex. Едукатори су били вишегодишњи стручњаци из области малољетничког преступништва а то су г. Драган Улетиловић, судија Окружног суда у Бањој Луци и г. Ненад Миркоњ, инспектор за извршење кривичних санкција, Министарство правде Републике Српске. Семинару је присуствовало 15 (петнаест) учесника у просторијама ЦЕСТ-а и 7 (седам) путем Cisco Webex апликације.
У складу са дневним редом, током првог дана семинара, г. Улетиловић је говорио о мјери полицијског упозорења, васпитним препорукама, те примјени Закона о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку у пракси („Службени гласник Републике Српске“, број: 13/10, 61/13 и 68/20), а све поткријепљено различитим примјерима из судске праксе. Истакао је да се мјера полицијског упозорења примјењује када је у питању лакши/багателни криминал, те да представља другу шансу почионицима који се први пут појављују, као и да је акценат на специјалној превенцији. Такође, нагласио је да се дјетету мора пружити прилика да изнесе своје мишљење и својим ријечима исприча догађај, те да се избјегава цитирање правне норме приликом обраћања дјетету. У вези васпитних препорука, г. Улетиловић је нагласио да је циљ система малољетничког правосуђа осигурање добробити дјетета, да је акценат на добровољности, те да се тешка кривична дјела морају третирати у складу са формалним процедурама, а затим је дао шематски приказ сваке појединачне васпитне препоруке. Током другог дана семинара, г. Миркоњ је говорио о васпитним мјерама, затим о дисциплинској одговорности малољетника који се налазе на извршењу заводских васпитних мјера и издржавању казне малољетничког затвора, те о заштити оштећених лица у кривичном поступку с овртом на измјене у позитивним законским прописима. Г. Миркоњ је у оквиру радног материјала учесницима подијелио и Збирку прописа из области кривичноправне заштите и поступања  са дјецом и малољетницима у кривичном поступку (Министарство правде Републике Српске, август, 2021).
Семинар је успјешно завршен и тиме завршена редовна специјалистичка обука из области малољетничког правосуђа за ову годину. Услов за стицање цертификата за поступање  у поступцима према малољетним извршиоцима кривичних дјела, као и у кривичним  поступцима у којима се у улози оштећеног појављују дјеца, у складу са Законом о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку („Службени гласник Републике Српске“, број: 13/10, 61/13 и 68/20), ове године је испунило   15 (петнаест) носилаца правосудних функција.
У Бањој Луци,  1. 10. 2021. године                                                   Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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