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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA

„Modul IV – Izvršna i vanparnična oblast“

POČETNA OBUKA ZA STRUČNE SARADNIKE

Srijeda, 3. novembar 2021. godine
U skladu sa Programom početne obuke za 2021. godinu, u  prostorijama Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj i putem online platforme – Cisco Webex,  održan je četvrti ovogodišnji seminar za stručne saradnike zaposlene u sudovima i javnim tužilaštvima svih nivoa u Republici Srpskoj. 
Na ovom seminaru, koji je pohađalo 17 učesnika, od strane edukatora Vesne Mišić i Biljane Vidimlić, sudija Okružnog suda u Banjaluci, obrađen je  Modul IV prve godine obuke za stručne saradnike pod nazivom „Izvršna i vanparnična oblast“. 

U prvom dijelu seminara, sudija Vesna Mišić je izlagala izvršnu oblast, te govorila o podobnošću izvršne isprave, postupanju po pravnim lijekovima u izvršnom postupku, odlaganju i obustavi izvršenja, te izvršenju na osnovu vjerodostojne isprave. Sve teme su bile propraćene različitim primjerima iz prakse. 
U drugom dijelu seminara, sudija Biljana Vidimlić je izlagala vanparničnu oblast, te govorila o načelima vanparničnog postupka i o svim temama vezanim za ostavinski postupak. Istakla je da se rješenje o nasljeđivanju ne može mijenjati, te da se može samo uputiti na parnicu stranka čije je pravo manje vjerovatno. Sve teme su, takođe, bile propraćene različitim primjerima iz prakse.

Cilj ovog seminara, odnosno opšti cilj početne obuke za stručne saradnike je, kao što je to bio slučaj i prethodnih godina, sticanje vještina neophodnih za efektivno i efikasno vršenje sudijske odnosno tužilačke funkcije uključujući i sticanje svestranih iskustava iz prakse, etičnosti profesije i sagledavanje svih segmenata uloge i značaja odgovornosti koje su stručnim saradnicima povjerene u njihovim redovnim poslovima.

Iako je seminar namijenjen prvenstveno stručnim saradnicima, istom je prisustvovao i određeni broj sudija koji rade na izvršnom i vanparničnom referatu, što je doprinijelo kvalitetnoj diskusiji oko dilema i problema s kojima se sudije susreću u praksi. Seminar je od strane učesnika ocijenjen najvišom ocjenom.
U Banjoj Luci, 5.11.2021.godine                                                     Podnosilac izvještaja:

                                                                                                          Rufa Mujičić
                                                                                                          Viši stručni saradnik
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