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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА- ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ
„Квалитет израде пресуде у парничном поступку“

5/6. октобар i 9. новембар 2021. године
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској за 2021. годину, одржана су три семинара на тему: „Квалитет израде пресуде у парничном поступку“. Семинарe је организовао Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, уз подршку пројекта Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине „Изградња ефикасног правосуђа у служби грађана- ИПА 2017“. Семинари су реализовани 5, 6. октобра и 9. новембра 2021. године у просторијама ЦЕСТ-а РС у Бањој Луци. Едукатори су били госпођа Биљана Мајкић Маринковић, судија Окружног суда у Бањој Луци, господин Мухамед Цимиротић, судија Кантоналног суда у Бихаћу и господин Сенад Тица, судија Врховног суда Републике Српске, који су и коаутори истоименог Приручника и Смјерница, а које су учињени доступним учесницима. Семинарима је присуствовало око тридесет учесника из реда судија и стручних сарадника.

Током ових једнодневних семинара, едукатори су презентовали основна правила о форми пресуде и захтјеве на које пресуда треба одговорити, затим стандарде образложења пресуде према Европској конвенцији о људским правима, те обавезан садржај изреке и образложења пресуде, као и обавезан одговор у пресуди на наводе о повреди Европске конвенције о људским правима, а све поткријељено мноштвом примјера из судске праксе, као и праксе Уставног суда БиХ. Истакнуто је да је анализом пресуда утврђено да се превише користе латински изрази, а понекад и цијеле реченице на латинском, те да су честе граматичке грешке претпостављајући да је то из разлога изостанка контроле судије након што издиктира пресуду. Такође, судија Тица је нагласио да се приликом образложења пресуде морају узимати у обзир релевантне одлуке Уставног суда БиХ, те да се предност судског вијећа огледа у ширини гледања на предмет.
Семинар је од стране учесника оцијењен највишом оцјеном, а успјеху семинара су нарочито допринијели едукатори који су, на основу свог богатог искуства, указали на најчешће грешке у раду и дали смјернице у погледу писања и образлагања пресуде у грађанским судским споровима.
У Бањој Луци, 12.11.2021. године                                                    Подносилац извјештаја:
Мила Чолић
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