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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ПРИВРЕДНОПРАВНА ОБЛАСТ

„Степен поштовања ауторског и сродних права у Босни и Херцеговини с освртом на повреде ауторских и сродних права на интернету “

16. септембар 2021. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у складу са Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, организовао семинар из привредноправне области, на тему „Степен поштовања ауторског и сродних права у Босни и Херцеговини с освртом на повреде ауторских и сродних права на интернету“.

Семинар је одржан 16. септембра 2021. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а учесници су имали могућност да семинар слушају и путем онлајн платформе – Cisco Wебеx (хибридна форма семинара). Едукатор је био Његослав Јовић, ма, виши асистент Правног факултета Универзитета у Бањој Луци, а семинару je присуствовалo 9 носилаца правосудних функција из Републике Српске.
Г. Јовић је излагање започео говорећи о Закону о ауторском и сродним правима Босне и Херцеговине који уређује подручје ауторског права, сродних права, остваривање и заштиту тих права и односе који садрже међународне елементе. Назначио је да је главни циљ овог Закона било постизање усклађености тог прописа Босне и Херцеговине са правним поретком Европске Уније, односно усклађивање са важећим међународним конвенцијама, уговорима и директивама које је, у овом домену, ратификовала Босна и Херцеговина. Надаље, појаснио је да Закон о ауторском и сродним правима дефинише ауторско дјело као индивидуалну духовну творевину из подручја књижевности, науке и умјетности без обзира на врсту, начин и облик изражавања, те да је носилац ауторског права физичко лице (аутор) који је створило оригиналну интелектуалну творевину која је на неки начин изражена. Такође, направио је дистинкцију између појма коаутора и аутора спојених дјела. Говорећи о тренутнку стицања ауторског права, г. Јовић је истакао да ауторско право настаје и припада аутору на основу самог стварања ауторског дјела и није условљено испуњењем било каквих формалних захтјева. Нагласио је да носиоцу ауторског права, припада право на моралну и материјалну заштиту права, при чему је побројао одређене творевине које не уживају ауторскоправну заштиту, те да се заштита ауторског права најчешће остварује судским путем, али да постоје и други начини заштите овог и сродних права. Током другог дијела излагања, г. Јовић је указао на неке карактеристичне повреде ауторског и сродних права на интернету, а све ово у циљу подизања свијести о томе које све радње у вези са коришћењем интернета, заправо, представљају повреду ових права, те који су ефикасни начини њихове заштите, када дође до повреде. Семинар је успјешно реализован захваљујући припремљености и стручности едукатора, те заитересованости учесника за дискусију у вези са овом тематиком.

У Бањалуци, 17.09.2021. године                                                                Подносилац извјештаја:

            Јелена Мајсторовић

Начелник Сектора за почетну обуку
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