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ИЗВЈЕШТАЈ 
„Главни претрес“
Бањалука, 13. децембар 2021. године
У оквиру Програма почетне обуке за новоименоване судије и јавне тужиоце за 2021. годину, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС), 13. децембра 2021. године, одржан је семинар на тему „Главни претрес“. Учесницима је дата могућност да семинар испрате онлајн, путем Cisco Webex платформе.
Едукатор је била гђа Олга Пантић, главни тужилац Окружног јавног тужилаштва Бијељина, која је, у складу са Препорукама Peer Review Европске комисије усвојеним од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ, на почетку и на крају семинара извршила тестирање новоименованих носилаца правосудних функција путем анонимног теста на заокруживање одговора, како би се утврдило досадашње знање учесника о теми семинара и успјешност семинара у побољшању досадашњих знања.
Семинар је испратило 18 носилаца правосудних функција из Републике Српске.
У складу с дневним редом, судија Пантић је, у првом дијелу семинара, излагала о припремању и руковођењу главним претресом, док је, током другог дијела семинара, било ријечи о одржавању главног претреса, доказном поступку, измјени оптужнице и завршној ријечи. Цјелокупно излагање је било попраћено анализом важећих одредаба Закона о кривичном поступку Републике Српске (ЗКП РС), те анализом извода из праксе првостепених судова Републике Српске, Окружног суда у Бањалуци и Врховног суда Републике Српске, у прилог добрих и погрешно заузетих правних ставова поступајућих судија.
За потребе семинара, судија Пантић је учесницима припремила практичну вјежбу у вези са темом семинара, а затим су учесници изложили рјешења тих случаја, уз асистенцију и корекције едукатора.
Циљ овог семинара је био оспособљавање новоименованих судија и јавних тужилаца за успјешно руковођење главним претресом, те указивање на најчешће грешке и пропусте који се појављују у пракси. 

На основу анализе резултата „улазног“ и „излазног“ тестирања учесника семинара, као показатеља доприноса едукације у досадашњем знању учесника о теми семинара, посвећености едукатора, те заинтересованости учесника за интерактиван рад, може се констатовати да је циљ семинара реализован.

У Бањалуци, 15.12.2021. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
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