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ИЗВЈЕШТАЈ 
 „Вјештина писања и обзралагања пресуде у парничном поступку“
Бањалука, 14. децембар 2021. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је у оквиру почетне обуке за 2021. годину, организовао семинар примарно, али не искључиво намијењен новоименованим судијама, на тему „Вјештина писања и образлагања пресуде у парничном поступку“.

Семинару, који је одржан 14. децембра 2021. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, уз могућност да се исти испрати и у онлајн форми, пратило је 9 учесника из реда новоименованих судија, судија са дугогодишњим искуством, те предсједника судова - сви из Републике Српске, а едукатор је била госпођа Биљана Видимлић, судија Окружног суда у Бањалуци и стални едукатор ЦЕСТ-а у РС.
Судија Видимлић је на почетку излагања истакла да суд у меритуму одлучује пресудом, а рјешењем само у парницама које се воде по тужби због сметања посједа, да о процесним питањима судија током поступка одлучује рјешењем, те да се одлука о трошковима поступка садржана у пресуди има сматрати рјешењем. Након тога је кроз анализу одредаба Закона о парничном поступку Републике Српске (ЗПП РС) говорила о појму, врстама и битним елементима пресуде, затим су учесници имали прилику да послушају о техници израде пресуде из практичног угла, при чему је едукаторица указала на смјернице којих би се требало придржавати приликом писања пресуда. Такође, судија Видимлић је присутне упознала и са одредбама Правилника о унутрашњем судском пословању које се односе на начин писања судских одлука, затим са обавезним садржајем пресуде, након чега је темељно изложила о  сваком појединачном обавезном дијелу пресуде. Тако је посебну пажњу посветила грешкама и пропустима при изради увода пресуде, затим изреке и образложења пресуде, те поуке о праву на изјављивање правног лијека. Говорећи о битним елементима пресуде, посебно о образложењу, судија је истакла да се у пракси  дешава да поступајуће судије пропусте да приликом писања образложења одлуче о трошковима поступка и камати, као споредним тражењима, што је, врло често разлог за доношење допунског рјешења/пресуде. 
 У складу са Препорукама Peer Review Европске комисије усвојеним од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ, едукаторица је на почетку и на крају семинара извршила тестирање новоименованих носилаца правосудних функција путем анонимног теста на заокруживање одговора, како би се утврдило досадашње знање учесника о теми семинара и успјешност семинара у побољшању досадашњих знања. На основу анализе резултата „улазног“ и „излазног“ тестирања учесника семинара, као показатеља доприноса едукације у досадашњем знању учесника о теми семинара, посвећености едукатора, те заинтересованости учесника за интерактиван рад, може се констатовати да ова активност утицала на побољшање знања полазника о теми семинара.
Ово је уједно био посљедњи семинар који је у оквиру почетне обуке ЦЕСТ-а у РС за 2021. годину организован за новоименоване судије који су ступили на дужност током 2021. године.
У Бањалуци, 16.12.2021. године                                                       
      Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         
           Начелник Сектора за почетну обуку
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