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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Значај тужилачког и судског поступања у превенцији саобраћајних незгода“

Понедјељак, 6. децембар 2021. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: „ЦЕСТ“), у сарадњи са Агенцијом за безбједност саобраћаја, Министарство саобраћаја и веза Републике Српске, организовао је семинар на тему „Значај тужилачког и судског поступања у превенцији саобраћајних незгода“ , дана 6. децембра 2021. године у просторијама ЦЕСТ-а, док су едукатори били др Горан Амиџић, начелник Јединице полиције за безбједност саобраћаја, Управа полиције, МУП Републике Српске, проф. др Данислав Драшковић, саобраћајни инспектор, Инспекторат Републике Српске и господин Вукашин Кондић, окружни јавни тужилац Окружног јавног тужилаштва у Бањoj Луци. 
Након регистрације учесника и уводног обраћања представника ЦЕСТ-а, те господина Милије Радовића, замјеника директора Агенције за безбједност саобраћаја, едукатори су излагали своје теме у складу са дневним редом. Тако је господин Амиџић говорио о приједлозима за унапређење сарадње тужилаштава и судова са полицијским службеницима у циљу превенције саобраћајних незгода, те нагласио да је недовољна реакција друштвене заједнице на саобраћајне незгоде. Након тога је господин Драшковић говорио о значају тужилачког и судског поступања у превенцији саобраћајних незгода, те истакао да су саобраћајне незгоде глобални цивилизацијски проблем и представљају резултат нерада и системских грешака. Такође је говорио о одговорности управљача путева. Напосљетку, господин Кондић је говорио о истрази и оптужењу у вези кривичног дјела „Угоражавање јавног саобраћаја“, те истакао да ће један од највећих проблема у будућности, у судским поступцима представљати електрични аутомобили, а да тренутно казнена политика у овим кривичним дјелима није толико неадекватна како се представља у медијима. Такође, тужилац кондић презентовао је многобројне примјере из судске и тужилачке праксе.
Семинару је присуствовало  четрнаест  представника судова, окружних јавних тужилаштава и МУП-а РС. Семинар је успјешно завршен, уз приједлог да се на сљедећим семинарима на ову тему укључе и судски вјештаци саобраћајне, машинске и медицинске струке.
У Бањалуци, 10 .12. 2021. године                                                    Подносилац извјештаја:
                                                                                                                               Мила Чолић                                                                                                                               Начелник Сектора за стручно усавршавање
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