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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА (КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ)
 „Разматрање кривичног дјела силовања у судској пракси у БиХ“

Четвртак, 17. фебруар 2022. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ) је у сарадњи са Атлантском иницијативом у оквиру пројекта „Род и правосуђе“, а уз подршку Владе Шведске, организовао семинар из кривичноправне области на тему: „Разматрање кривичног дјела силовања у судској пракси у БиХ“. Семинар је одржан 17. фебруара 2022. године у хотелу „Бланка“ на Влашићу, док су едукатори били господин Светозар Бајић, адвокат из Бањалуке, господин Мирослав Поповић, судија Основног суда у Приједору и госпођа Мирела Мујагић, стручни савјетник-психолог Кантоналног суда у Бихаћу. Семинару је присуствовало једнанаест учесника из реда судија и јавних тужилаца у Републици Српској, те представника ЦЕСТ-а и Атлантске иницијативе.
У складу са дневним редом, најприје је госпођа Мајда Халиловић из Атлантске иницијативе представила „Приручник за разматрање кривичног дјела силовања у судској пракси у БиХ“ који је израдила Атланстка иницијатива заједно са панелом од дванаест судија у БиХ, а садржи анализу судске праксе, домаћи и међународни правни оквир, осврт на положај жртве, трауму силовања, друштвене специфичности овог кривичног дјела, те разматрање процјене отежавајућих и олакшавајућих околности. Ради се о изузетно корисном и квалитетном издању који је радио тим стручњака из наведене области, а који ће засигурно бити од помоћи при поступању носилаца правосудних функција када је ријеч о тако сложеном и тешком кривичном дјелу као што је силовање. Госпођа Халиловић је, такође, представила резултате најновијих истраживања када су у питању предрасуде о одабиру жртава. Господин Поповић је пружио преглед међународних и домаћих правних прописа, те судску праксу у БиХ, а нарочито у погледу процјене отежавајућих и олакшавајућих околности. Истакнуто је да је казнена политика у овим предметима и даље изузетно блага, те да се олакшавајуће околности, попут тога да је учинилац „породичан човјек“, у окваквим случајевима не могу узимати у обзир. Господин Бајић је, као бивши вишегодишњи судија на кривичном реферату, дао одређене препоруке за поступање судова и тужилаштава у овим предметима, те урадио са учесницима практичну вјежбу симулације суђења. Госпођа Мујагић је говорила о положају жртве у судским процесима, те неуробиолошким процесима кривичног дјела силовања, односно о траумама силовања и свједочењима жртава. Говорила је о различитим облицима реакција на трауму, те нагласила да је силовање једно од најтежих трауматских искустава и да је починилац у већини случајева неко кога жртва познаје. Такође је приказала учесницима кратки филм „Trauma and the brain“ који на сликовит начин детаљно објашњава реакцију мозга на трауму.
Семинар је успјешно завршен, те оцијењен највишом оцјеном. Семинар је протекао уз изражену интеракцију између учесника и предавача, те исказану заинтересованост учесника за наставком обуке на ову тему уз већи број дана обуке.
У Бањој Луци, 28. 2. 2022. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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