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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
„Сексуално узнемиравање – законска рјешења и правосудни одговор“

18. март 2022. године
У оквиру Програма стручног усавршавања за 2022. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС) је у сарадњи Атлантском иницијативом,  организовао  семинар на тему: „Сексуално узнемиравање- законска рјешења и правосудни одговор“,  који   је  одржан 18. марта 2022. године, у хотелу „Courtyard by Marriott“ у Бањој Луци. Семинар представља наставак сарадње са Атлантском иницијативом у складу са развијеним програмом о наведеној теми, а који су развили судије и јавни тужиоци који се баве наведеном тематиком. Едукатори су били др Мајда Халиловић, Атлантска иницијатива, гђа Свјетлана Милишић-Величковски, судија Врховног суда ФБиХ и проф. др Миле Шикман, МУП РС.
Након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а РС, најприје је гђа Халиловић говорила о облицима сексуалног узнемиравања, профилу жртве и узнемираваоца и посљедицама сексуалног узнемиравања. Истакла је значај покрета „Нисам тражила“, те нагласила да се дјело јако мало пријављује јер у друштву се дијели мишљење да ће тешко доћи до повољног судског исхода за жртву узнемиравања. Судија Милишић-Величковски је објаснила значај наведене теме и зашто се уопште говори о теми сексуалног узнемиравања. Након тога је презентовала различите предрасуде и стереотипе који постоје у друштву када је ријеч о сексуалном узнемиравању. Говорећи са грађанскоправног аспекта, судија Милишић-Величковски је истакла да тужитељ на својој страни мора доказати вјероватност и извјесност, док тужени на својој страни треба доказати извјесност. Такође, указано је и на институт колективне тужбе као могућности предвиђене Законом о забрани дискриминације. Напосљетку, професор Шикман је говорио о кривичним судским поступцима, те истакао да је „аксиом“ казнене политике у БиХ- изрицање што блажих санкција. Истакао је да је кривично право ultima ratio, те да се не може очекивати од кривичног права да ријеши све ситуације у друштву. Говорио је и о кривичном дјелу Полно узнемиравање, те нагласио да је велика тамна бројка криминалитета у овим случајева, да је исклаз жртве крунски доказ, те да се више пријава подноси кад су у питању малољетне жртве. Учесницима је подијељен и Приручник за судије и тужиоце за поступање у предметима сексуалног узнемиравања, развијен од стране тринаест панелиста међу којима су и едукатори семинара, кроз пројекат Род и правосуђе, подржаног од стране Амбасаде Краљевине Шведске у Босни и Херцеговини и OPDAT-a. 
Значај семинара огледа се у озбиљнијем приступу сексуалном узнемиравању, како би се подигла свијест носилаца правосудних функција о наведеном проблему, а акценат је посебно стављен на тужилаштва као органа који покреће и спроводи истрагу. Донесен је закључак да сексуално узнемиравање не погађа само особу која је узнемиравана, него ствара непријатељско и неугодно окружење за све упосленике, уколико се дешава на радном мјесту. Такође је истакнуто да се сексуално узнемиравање може догодити било коме, од стране било кога, без обзира на пол, род или узраст. Семинару је присуствовало 13 (тринаест) учесника.

У Бањалуци, 22 .3. 2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
                                                                                                           Мила Чолић                                                                                                                               Начелник Сектора за стручно усавршавање
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