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ИЗВЈЕШТАЈ 
СЕМИНАР: „Уговор о кредиту с посебним освртом на кредите у којима је над банком отворен стечајни поступак“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 01. април 2022. године

На основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) организовао је семинар на тему: „Уговор о кредиту с посебним освртом на кредите у којима је над банком отворен стечајни поступак“.
Семинар, којем је присуствовало 11 носилаца правосудних функција и један секретара суда, сви из Републике Српске, одржан је 01. априла 2022. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатор је била гђа Сташа Томић, судија Окружног привредног суда у Бањалуци и стални едукатор ЦЕСТ-а у РС.
У првом дијелу семинара, едукатор је, позивајући се на одредбе Закона о облигационим односима, дао дефиницију појма уговора о кредиту, а затим је наставио излагати о битним елементима уговора о кредиту (износ кредита, услови давања и коришћења кредита) и битним карактеристикама овог уговора. Такође, током прве сесије, судија Томић је учеснике упознала с историјским развојем банака у свијету и код нас.

У наставку семинара, едукатор, судија Томић, је говорила о обавезама банке и корисника кредита, врстама уговора о кредиту (према различитим критеријумима), престанку уговора о кредиту, те правним посљедицама отварања стечајног поступка над банком у односу на закључење уговора о кредиту. У завршном дијелу излагања, едукатор је презентовао изводе из судске праксе домаћих редовних судова и Уставног суда Босне и Херцеговине који се односе на одлучивање о надлежност суда, уговору о јемству и мјеници као средствима обезбјеђења кредита, застарјелости, и сл.

У Бањалуци, 04.04.2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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