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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA 
KRIVIČNOPRAVNA OBLAST
 „Krivična djela neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga i Omogućavanje uživanja opojnih droga“

Banja Luka

Utorak, 26. april 2022. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj (u daljem tekstu: CEST RS) je organizovao seminar iz krivičnopravne oblasti na temu: „Krivična djela neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga i omogućavanje uživanja opojnih droga. Seminar je održan 26. aprila 2022. godine u prostorijama CEST RS u Banjoj Luci, a edukatori seminara su bile gđa Sanja Guzina, Okružno javno tužilaštvo Banja Luka i dr Mirjana Dragoljić, Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike Srpske. Učesnici su imali priliku da se upoznaju sa zakonskom regulativom, aktuelnom sudskom i tužilačkom praksom, o stanju i trendovima u pogledu „tradicionalnih droga“,  ali i o „novim psihoaktivnim supstancama“ u Republici Srpskoj. 

Gđa Sanja Guzina je govorila na temu Istraga u krivičnim djelima neovlaštena proizvodnja i promet opojnih droga i omogućavanje uživanja opojnih droga. U svom izlaganju fokus je stavila na otkrivanje ove vrste krivičnih djela, o ulozi policijsklih službenika u otkrivanju krivičnog djela i izvršioca, njihovoj obavezi obavještavanja tužioca o svim preduzetim mjerama i radnjama, bez odlaganja. Zatim je govorila o ulozi tužioca u ocjeni postojanja krivičnog djela, kao i o radnjama dokazivanja, stavljajući akcenat na način prikupljanja dokaza i kako da se obezbijedi zakonitost prikupljenih dokaza. Apostrofirala je da predstavnici policije moraju odmah, bez odlaganja, da obavijeste dežurnog tužioca o svim preduzetim mjerama i radnjama, kako bi se spriječile situacije u kojima bi se prikupljeni dokazi mogli opovrgnuti i smatrati nezakonitim. Svoje izlaganje potkrijepila je primjerima iz sudske i tužilačke prakse.

U drugom bloku izlaganja, gđa dr Mirjana Dragoljić izlagala je dvije teme: 1. Vještačenje droga - „tradicionalne droge“ - stanje i trendovi; 2. Pojava, širenje i štetnost „novih psihoaktivnih supstanci“. U izlaganju o „tradicionalnim drogama“ fokus je stavila na najzastupljenije droge, a to su: kanabis, heroin, kokain, amfitamin i metamfitamin (poznatiji kao speed), te  MDMA tzv. „ecstasy“.  Zatim je objasnila postupak vještačenja droga u laboratoriji i to način na koji se vrši pregled uzorka, mjerenje količine uzorka, procjena podobnosti uzorka za analizu, o izboru metode kojom će se analiza vršiti i slično. Na osnovu rezultata analize koji se dobije u laboratoriji, vještak sačinjava nalaz i mišljenje, koji naknadno pred sudom usmeno izlaže. U pogledu pojave, širenja i štetnosti „novih psihoaktivnih supstanci“ istakla je da se javlja novi problem sa drogama, od kojih su mnoge legalne, jer nisu stavljene pod kontrolu zakona. Veoma su štetne, jer imaju toksično djelovanje i sadrže razne nečistoće, te u slučaju konzumiranja sa drugim psihoaktivnim supstancama mogu dovesti do fatalnih posljedica. Gđa Dragoljić je prezentovala nekoliko vrsta „novih psihoaktivnih supstanci“ i to: sintetičke kanabinoide, sintetičke kotinoni, ketamini, fenetilamini, sintetički opioidi, novi benzodiazepini, piperazini, aminoindani, fenciklidin, sintetički triptamini, dezomorfini, alikil nitriti i mnogi drugi. Takođe je ukazala na supstance na bazi bilja, sa psihoaktivnim osobinama, a to su najčešće kratom, salvia divinorum i khat.  Neke od ovih vrsta „novih psihoaktivnih supstanci“ pojavile su se i na teritoriji Republike Srpske. O velikoj pojavi i širenju „novih psihoaktivnih supstanci“ govori i podatak iz 2019 godine, da se na listama konvencija o međunarodnoj kontroli „tradicionalnih psihoaktivnih supstanci“ nalaze 282 supstance, dok se čak 950 supstanci može svrstati u grupu „novih psihoaktivnih supstanci“. 
Ministarstvo pravde BiH vodi evidenciju o počinjenim teškim krivičnim djelima, te je na osnovu Izvještaja iz središnje baze podataka od 2021. godine, uočeno da je broj predmeta, ali i broj presuđenih lica zbog počinjenog krivičnog djela zloupotreba opojnih droga izuzetno veliki. Shodno navedenom, cilj ovog seminara je da se osim zakonske regulative, učesnicima ukaže na probleme iz sudske i tužilačke prakse, da isprate stanje i trendove u pogledu  „tradicionalnih droga“ ali i da se upoznaju sa pojavom „novim psihoaktivnih supstanci“, a sve to u svrhu poboljšanja preventivnih aktivnosti na sprečavanju vršenja ovih krivičnih djela. 
Seminaru je prisustvovalo četrnaest učesnika iz reda nosilaca pravosudnih funkcija, kao i predstavnika Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Srpske. Seminar je uspješno završen uz konstruktivnu diskusiju i interakciju između učesnika i edukatora. 
U Banjoj Luci, 27.4.2022. godine                                                              Podnosilac izvještaja:
Bojana Jeremić
Načelnik sektora za stručno usavršavanje
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