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ИЗВЈЕШТАЈ 
СЕМИНАР: „Обезбијеђена потраживања у стечају – сличности и разлике између института разлучног и заложног повјериоца“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 13. мај 2022. године

На основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) организовао је семинар на тему: „Обезбијеђена потраживања у стечају – сличности и разлике између института разлучног и заложног повјериоца“.
Семинар, којем је присуствовало 11 носилаца правосудних функција и два секретара суда, сви из Републике Српске, одржан је 13. маја 2022. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатор је била госпођа Божана Гужвић, предсједница Окружног привредног суда у Бијељини.
Циљ овога семинара јесте био да укаже на неке недоумице у вези са потраживањима обезбједјеним заложним правом, а у зависности од тога да ли је стечајни дужник лично одговоран или није.
Током семинара вођена је квалитетна дискусија која је резултовала конципирањем сљедећих закључака:

Очита је потреба да се стечајним законом уреди положај заложних повјерилаца са потраживањем према трећим лицима у односу на статус разлучних повјерилаца са потраживањем према стечајном дужнику. 

Чињеница да нису у облигационо правном односу са стечајним дужником, односно према њему немају потраживање има за посљедицу да немају утицај на ток стечајног поступка као разлучни повјериоци. 

Заложни повјерилац са потраживањем према трећем лицу има заложно право које обезбјеђује право одвојеног намирења из заложене ствари или права али не и разлучно право нити су стечајни повјериоци и то је основ његова положаја те и разлог зашто се потребно уредити стечајним законом његов, издвојени, посебни положај.

Сва имовина стечајног дужника мора ући у стечајну масу из које се након њене продаје намирују повјериоци који су као такви легитимисани у складу са одредбама стечајног закона, према тим законом установљеном редослиједу намирења. 

Дакле, у стечајном поступку не могу се намирити они повјериоци који немају стечајним законом признати статус, па је отворено питање намирења заложних повјерилаца са потраживањем према трећим лицима које мора бити у складу са позитивним, леx специалис одредама стечајног закона. 

Посебно треба истаћи да је потреба за законским одређењем заложног повјериоца и његовог положаја у стечајном поступку препознат у стечајном законодавству Републике Србије (Закон о измјенама и допунама Закона о стечају - Службени гласник Републике Србије бр. 83/14) а све то захваљујући судској привредној пракси те државе која је указала на правну празнину у стечајном закону који до тада није регулисао ситуацију када повјерилац има уписано заложно право на имовини или дијелу имовине стечајног дужника а нема потраживање према стечајном дужнику већ према трећем лицу, које потраживање је обезбједјено тим заложним правом.

На исту правну празнину указује и привредна пракса привредних судова у Републици Српској те слиједи да би  и стечајни закон Републике Српске такође требао појмовно дефинисати заложне повјериоце са потраживањем према трећим лицима односно као повјериоце који немају истовремено и новчано потраживање према стечајном дужнику,  а које је потраживање обезбједјено на имовини стечајног дужника и детаљно регулисати њихов правни статус у стечајном поступку, јер нису нити стечајни а нити разлучни повјериоци, те посебно:

-
о начину и року обавјештавања стечајног управника о постојању свог заложног права на имовини стечајног дужника и посљедицама пропуштања благовременог обавјештавања

-
о обавези стечајног управника да посебно евидентира заложне повјериоце уз разлучне и излучне повјериоце

-
о начину доказивања потраживања према трећем лицу (основ и доспјелост) 

-
о  забрани спроводјења извршења према стечајном дужнику још у фази претходног поступка

-
о могућности чланства у одбору и скупштини повјерилаца

-
о положају код уновчавања имовине на којој је заложно право конституисано

-
о праву на побијање основног градјанско правног односа заснованог са трећим лицем и сљедствено томе о праву на побијање заложеног права (активна легитимација на подношење тужбе јер заложни повјерилац нема новчано потраживање према стечајном дужнику)

-
о томе како поступати када треће лице-дужник из основног правног посла уредно отплаћује доспјеле обавезе из основног правног посла тачније да ли у том случају постоји могућност продаје ствари оптерећене залогом а која је својина стечајног дужника.

У Бањалуци, 17.05.2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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