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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Међународна правна помоћ у грађанским стварима с посебним освртом на конвенције Хашке конференције“

Бања Лука, 

Петак 10. јун 2022. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС) организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Међународна правна помоћ у грађанским стварима с посебним освртом на конвенције Хашке конференције“. Семинар је одржан 10. јуна 2022. године, у просторијама ЦЕСТ РС, у Бањој Луци. Едукатор семинара је био др Никола Сладоје, помоћник министра Министарства правде Босне и Херцеговине.
 У уводном обраћању, гдин Сладоје је говорио о Конвенцијама Хашке конференције, начину пружања међународне правне помоћи у грађанским стварима, о проблемима у пракси и начинима за превазилажење тих проблема. Апострофирао је да је забрањено директно комуницирање са свим иностраним субјектима, односно држављанима, те да се комуникација мора одвијати искључиво путем дипломатских институција. У свом излагању, едукатор се осврнуо на институте сазнање страног права и примјена страног права, обезбјеђење парничних трошкова (акторска кауција) и позиција странца пред судом. 
У другом блоку предавања, едукатор је посебну пажњу посветио поступку по Конвенцији о грађанским аспектима међународне отмице дјеце, којa је од посебног значаја за пружање међународне правне помоћи. Објаснио је да се институт односи на отмицу дјеце од стране једног супружника, односно једног родитеља. Према поменутој Конвенцији, предвиђене су двије ситуације отмице дјетета, када је дијете незаконито одведено или је незаконито задржано. Истакао је да је суд дужан, у оваквим ситуацијама, да донесе одлуку која је искључиво заснована на одредбама Конвенције и да наложи родитељу који је незаконито одвео или задржао дијете да га врати у стање прије незаконитог одвођења, односно задржавања. Изузетак од овог правила је ситуација када је дијете незаконито одведено или задржано због изузетног занемаривања другог родитеља, па се враћање дјетета у том случају не дозвољава. Поред наведеног, укратко је образложио поступак остваривања алиментационих захтјева у иностранству.
Надаље, едукатор се осврнуо и на искључиву надлежност судова у Босни и Херцеговини, на примјену мјеродавног права и рјешавање сукоба надлежности са иностраним елементом. Након тога је објаснио који су то правни основи и поступак за признање и извршење страних судских одлука у грађанским стварима. 

Циљ овог семинара је да се кроз излагање, дискусију и примјере из праксе на један цјеловит начин прикаже међународна правна помоћ у грађанским стварима, те да се идентификују постојећи проблеми у наведеној области, као и да се понуде одговарајућа рјешења за превазилажење истих. 

Семинару је присуствовало девет учесника из реда носилаца правосудних функција Републике Српске, чијом је изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом семинар изузетно успјешно завршен. 

У Бањој Луци, 14.06.2022. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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