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ИЗВЈЕШТАЈ О СЕМИНАРУ ЗА НОВОИМЕНОВАНЕ СУДИЈЕ И ЈАВНЕ ТУЖИОЦЕ
 „Увод у Европску конвенцију о људским правима и основни принципи тумачења Конвенције“
08 - 09. септембар 2022. године

Сарајево, хотел „Ibis Styles“

На основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ РС) и Центар за едукацију судија и тужилаца Федерације Босне и Херцеговине (ЦЕСТ Ф БиХ), у сарадњи са Савјетом Европе, у оквиру пројекта „Иницијатива за правну сигурност и ефикасно правосуђе у Босни и Херцеговини - фаза III“ организовали су семинар примарно намијењен новоименованим судијама и јавним тужиоцима, на тему: „Увод у Европску конвенцију о људским правима и основни принципи тумачења Конвенције“
Семинар је одржан  08 - 09. септембра 2022. године у Сарајеву, хотел „Ibis Styles“, а едукатори су били гђа Елбиса Мухаремовић Карић, судија Окружног суда Бијељина, г. Јурица Бабић, судија Опћинског суда Ливно и гђа Севима Сали Терзић, регистрар Уставног суда БиХ.
Током првог дана едукације обрађене су теме: примјена и позиција ЕКЉП у правном систему БиХ (чл. 1, 13, 16,17 и 18 Конвенције), представљање пресуде у предмету М. Н. и други против Белгије, те пресуде Khodorskovsky и Lebedev против Русије. Затим јр указано на изазове у примјени међународних стандарда људских права у БиХ. Представљен је и приступ судској пракси кроз презентовање коришћења HUDOC-a и базе судске праксе Уставног суда БиХ. Такође, обрађена је тема супсидијарност Конвенције и ЕСЉП – рјешавање сукоба домаћих прописа и Конвенције, представљање пресуда по принципу начела супсидијарности, појам (дјелотворности) домаћег правног лијека као услова за обраћање Европском суду, те представљање пресуде Родић и други против БиХ. 
Други дан је започео понављањем усвојеног знања кроз интерактиван приступ, а потом су представљени основни принципи тумачења Конвенције. Затим је услиједила студија случаја о изразима у Конвенцији који имају аутономно значење, након чега су учесници упознати са препознавањем димензије људских права у свакодневниом животу. Такође, било је ријечи о примјени тростепеног теста код квалификованих људских права и препознавању значаја приступа фокусираног на жртву повреде људских права у судској пракси. Потом је услиједила дискусија по овим питањима.

На почетку и на крају радионице, у складу са Препорукама Peer Review Европске комисије усвојеним од стране ВСТС-а БиХ, извршено је тестирање учесника путем анонимног теста на заокруживање одговора, како би се утврдило досадашње знање учесника о теми семинара и успјешност семинара у побољшању досадашњих знања. На основу упоредне анализе резултата улазног и излазног тестирања учесника семинара, може се констатовати да је семинар допринио побољшању знања учесника о идентификованим темама из ове области.
Семинару је присуствовло 38 новоименованих судија и (јавних) тужилаца из цијеле БиХ. 
У Бањалуци, 19. септембар 2022. године                                         Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         Начелник Сектора за почетну обуку
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