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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Накнада штете“

Бања Лука, 

Четвртак, 15. септембар 2022. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС) организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Накнада штете“. Семинар је одржан 15. септембра 2022. године, у просторијама ЦЕСТ РС, у Бањој Луци. Едукатор семинара је био проф. др сц. Слободан Станишић, адвокат из Бањалуке.
Едукатор је у уводном излагању истакао да правна теорија, законска регулатива и судска пракса, континуирано унапређују правне механизме заштите људских добара од штета које могу наступити, те на тај начин формирају одређен систем правних правила који омогућава да се обавеза отклањања штетних посљедица, пренесе са штетника на неко друго лице, које ће бити способно да штету намири. Наш законодавни систем је Законом о облигационим односима Републике Српске ("Сл. Лист СФРЈ ", бр. 29/1978, 39/1985, 45/1989 – одлука УСЈ i 57/1989 i "Сл. Гласник РС", br. 17/1993, 3/1996, 37/2001 - др. закон, 39/2003 i 74/2004)  уредио општа и посебна правила грађанске одговорности за штету, те се разликује одговорност по основу кривице и одговорност без обзира на кривицу. Поред наведеног, Закон о облигационим односима Републике Српске уређује и осигурање од одговорности, што представља самосталну одговорност друштва за осигурање за штету коју почини њен осигураник, а чија је грађанска одговорност покривена овом врстом осигурања. У погледу правних односа у осигурању од одговорности едукатор је истакао да постоји подјела на правне односе осигуравача и осигураника и на правне односе осигуравача и оштећеног. Професор Станишић је указао да постоје одређене претпоставке које се морају кумулативно испунити, да би наступила грађанска одговорност, а оне су: 1. да је наступио догађај који представља осигурани случај у осигурању од одговорности, 2. да постоји грађанска одговорсност осигураника (штетника) за наступање осигураног случаја, 3. да висина настале штете не прелази уговорени или законом прописани износ осигуране суме и 4. да је оштећени поднио захтјев за накнаду штете. Сваку од ових претпоставки едукатор је детаљно објаснио. 

У наставку свог предавања, едукатор је ставио акценат на допринос оштећеног у проузроковању штете, или тзв. „подијељену одговорсност“, те је објаснио да оштећени може својим активним или пасивним понашањем да допринесе настанку штете или да изазове да штета буде већа него што би иначе била. Истакао је да поред ових облика понашања, оштећени може пропуштањем одређеног чињења да допринесе настанку штете. Након чега је изложио институт подијељене одговорности према Закону о облигационим односима Републике Српске, те детаљно анализирао ситуације када је уз штетника оштећени имао знатну улогу у настанку штете или је допринио да штета буде већа него што би била и изнио многе примјере из судске праксе. У свом излагању, навео је претпоставке за примјену правила о „подијељеној одговорности“, а оне су: 1. грађанска одговорност штетника за насталу штету, 2. допринос оштећеног да штета настане или да буде већа него што би била, 3. понашање оштећеног које није у функцији заштите његових правних интереса или добара и 4. обавеза оштећеног да спријечи или смањи властиту штету. Истакао је да постоје посебни случајеви подјеле посљедица штете између штетника и оштећеног и то: 1. кривица лица за којег оштећени одговара, 2. пристанак оштећеног на штету, 3. пристанак оштећеног на ризик наступања штете и 4. давање повода да настане штета, те сваки од њих посебно објаснио. 
На крају свог излагања, едукатор је говорио о терету доказивања да понашање оштећеног није у функцији заштите његових правних добара и интереса, те постојање доприноса оштећеног властитој штети, о преносу потраживања оштећеног на треће лице, о подјели штетниковог и оштећениковог удјела у штети и натурална реституција, те о подјели штетниковог и оштећениковог удјела у штети и захтјев посредно оштећенога за накнаду штете. 
Циљ овог семинара је да се кроз обраду и анализу судских одлука учесници едукације упознају са судском праксом и поступању судова у истим или сличним предметима, како би се евентуално дошло до усаглашавања међу судовимаи уједначавања судске праксе и постизања правне сигурности.

Семинару је присуствовало седамнаест учесника, шеснаест из реда носилаца правосудних функција Републике Српске и један приправник. Изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом учесника, семинар је изузетно успјешно завршен. 

У Бањој Луци, 16.09.2022. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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