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ИЗВЈЕШТАЈ О СЕМИНАРУ ЗА НОВОИМЕНОВАНЕ СУДИЈЕ И ЈАВНЕ ТУЖИОЦЕ
 „Принципи тумачења Европске конвенције о људским правима (напредна обука) и процесна људска права“
15 - 16. септембар 2022. године

Сарајево, хотел „Ibis Styles“

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ РС) и Центар за едукацију судија и тужилаца Федерације Босне и Херцеговине (ЦЕСТ Ф БиХ), у сарадњи са Савјетом Европе, у оквиру пројекта „Иницијатива за правну сигурност и ефикасно правосуђе у Босни и Херцеговини - фаза III“ организовали су семинар примарно намијењен новоименованим судијама и јавним тужиоцима, на тему: „Принципи тумачења Европске конвенције о људским правима (напредна обука) и процесна људска права“.
Семинар је организован на основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину,  дана 15 - 16. септембра 2022. године у Сарајеву, хотел „Ibis Styles“, а едукатори су били гђа Низама Лојо, судија Окружног суда Источно Сарајево и  г. Мидхат Измирлија, професор Правног факултета Универзитета у Сарајеву.
Током првог дана едукације обрађене су теме: Европска конвенција о људским правима као живи инструмент, примјена и позиција Конвенције у домаћем правном систему, затим су анализиране пресуде Европског суда за људска права у свјетлу члана 5 и члана 6 Конвенције. Обрађене су и теме дјелотворност права гарантованих Конвенцијом и њихово тумачење, иснтитут директне и индиректне жртве, те ограничења примјене Конвенције на одређене категорије.

Другог дана се дискутовало о дилемама везаним за многобројне теме прве и друге сесије еудкације о људским правима.
На почетку и на крају радионице, у складу са Препорукама Peer Review Европске комисије усвојеним од стране ВСТС-а БиХ, извршено је тестирање учесника путем анонимног теста на заокруживање одговора, како би се утврдило досадашње знање учесника о теми семинара и успјешност семинара у побољшању досадашњих знања. На основу упоредне анализе резултата улазног и излазног тестирања учесника семинара, може се констатовати да је семинар допринио побољшању знања учесника о идентификованим темама из ове области.
Такође, учесници су, на карају другог дана, приступили завршним писаним тестирању које је за циљ имало процјену стеченог знања учесника током ове двије обуке новоимеованих носилаца правосудних функција из облсти Европске конвенције о људским правима. Резултати тестирања се похрањују у бази података Савјета Европе и служе као оријентир за учешће у даљим обукама из области Конвенције које ће Савјет Европе финансирати током наредних година.

Семинару је присуствовло 39 новоименованих судија и (јавних) тужилаца из цијеле БиХ. 
У Бањалуци, 21. септембар 2022. године                                         
      Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         
           Начелник Сектора за почетну обуку
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