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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Актуелна питања из Закона о стварним правима Републике Српксе“

Бања Лука, 

Уторак, 20. септембар 2022. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС) организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Актуелна питања из Закона о стварним правима Републике Српксе“. Семинар је одржан 20. септембра 2022. године, у просторијама ЦЕСТ РС, у Бањој Луци. Едукатор семинара је био проф. др сц. Енес Хашић, директор Агенције за развој високог образовања и осигурање квалитета Босне и Херцеговине.
Проф. Хашић је у првом дијелу свог излагања говорио о стицању права својине грађењем на туђем земљишту, те указао учесницима на потребу разлоковања овог института од института права грађења. Потом је обрадио тему права грађења са освртом на успостављање права грађења на изграђеним објектима. 
Едукатор је, у другом блоку предавања, детаљно обрадио тему претварање права управљања, располагања и кориштења у право својине физичких и правних лица, док је за крај свог излагања оставио институт стицање права својине на непокретностима за предузећа која су прошла процес трансформације капитала у приватизацији. 
Обзиром да је након неколико деценија важења Закона о основним својинскоправним односима на овим просторима, у Републици Српској донесен нови Закон о стварним правима, постојала је потреба исказана од стране корисника Центра, да се сваке године поклони пажња неком од најактуелнијих питања у примјени Закона о стварним правима Републике Српске. Имајући у виду преднје наведено, ове године изабрана је тема „Актуелна питања из Закона о стварним правима Републике Српксе“.

Семинару је присуствовало седамнаест учесника, сви из реда носилаца правосудних функција Републике Српске. Изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом учесника, семинар је изузетно успјешно завршен. 

У Бањој Луци, 30.09.2022. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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