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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
„Развод брака и насиље у породици“

14. октобар 2022. године
У оквиру Програма стручног усавршавања за 2022. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС) је у сарадњи Атлантском иницијативом,  организовао  семинар на тему: „Развод брака и насиље у породици“ који   је  одржан 14. октобра 2022. године, у хотелу „Courtyard by Marriott“ у Бањој Луци. Семинар представља наставак сарадње са Атлантском иницијативом у складу са развијеним програмом о наведеној теми, а који су развили судије и јавни тужиоци који се баве наведеном тематиком. Едукатори су били проф. др.  Дарко Радић, Правни факултет Универзитета у Бања Луци, Срђан Баралић, Центар за социјални рад Пале и Славица Тадић, предсједница Основног суда у Зворнику.
На почетку семинара излагање је имао проф.др Дарко Радић на тему „Улога Конвенције о спречавању и борби против насиља над женама и насиља у породици у савременом породичном праву и референтна пракса Европског суда за људска права и Суда Европске уније“. 

У наставку семинара, учесницима се обратио Срђан Баралић из Центра за социјални рад Пале, који је имао излагање на тему „Утицај насиља у породици на одлучивање у поступцима висококонфликтних  развода  - искуства центара за социјални рад“. Он је скренуо пажњу на озбиљне проблеме с којима се сусрећу центри за социјални рад, као и проблем цертифицирања и обуке радника центара. 
На крау семинара, на тему „Разматрање предмета развода брака у свјетлу породичног насиља – пракса домаћих судова и органа старатељства (предавање и рад у групама)“ је излагала предсједница Основног суда у Зворнику, Славица Тадић. Она се највише осврнула на судску праксу и дилеме које се јављају у раду судија. 

С обзиром на озбиљну проблематику у друштву када је ријеч о насиљу у породици, и важну улогу правосуђа и центара за социјални рад, сматрамо да је неопходно континуирано одржавање семинара на ову тему. 
Семинару је присуствовало 26 учесника.

У Бањалуци, 1.11. 2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
                                                                                                           Руфа Мујичић                                                                                                                               Виши стручни сарадник
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