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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ

„Изазови у примјени кривичног законодавства за дјела против полног интегритета“

Хотел „Јелена“, Бања Лука, 27. октобар 2022. године

 
Гендер центар - Центар за једнакост и равноправност полова Републике Српске је у сарадњи са Центром за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској организовао обуку под називом „Изазови у примјени кривичног законодавства за дјела против полног интегритета“. Обука је одржана 27. октобра 2022. године у Бањалуци, на којој је присуствовало 20 судија, јавних тужилаца и стручних сарадника.  Обука је организована у оквиру ФИГАП II програма. Програм подржава Краљевина Шведске, коју представља Амбасада Краљевине Шведске у Босни и Херцеговини, путем развојне агенције СИДА."
На почетку семинара, учесницима се обратио проф.др Миле Шикман , начелник Управе за полицијску обуку, МУП Републике Српске на тему „Изазови у полицијском поступању код кривичног дјела „Полно узнемиравање“. 
У наставку семинара, излагање на тему „Изазови у тужилачком поступању код кривичног дјела „Полно узнемиравање“, имао је Далибор Врећо, тужилац, Окружног јавног тужилаштва Бањалука.

Након тужиоца Далибора Вреће, излагање на тему „Кривично дјело „Полно узнемиравање“ – судијске дилеме“, имао је Никола Аничић, судија, Основог суда Котор Варош.

И на крају семинара, учесници су имали прилику да чују предавање и искуства проф.др Нере Зивлак-Радуловић, начелнице Клинике за психијатрију, УКЦ Бањалука, на тему „Полно узнемиравање криминолошко/виктимолошки елементи са психијатријског аспекта“.

С обзиром на структуру едукатора и учесника овог семинара, постигнута је изузетно активна дискусија, посебно када је ријеч о дилемама с којима се сусрећу судије и јавни тужиоци у свом раду. Уочени су пропусти у измјенама и допунама закона, који су имали добру намјеру, али су се у пракси показале потешкоће у њиховом тумачењу и њиховој примјени. Као посебан проблем у вези дјела против полног интегритета, истакнута је казнена политика. 
У Бањој Луци, 1.11.2022. године                                                      Подносилац извјештаја:
Руфа Мујичић
                                                                                                             Виши стручни сарадник
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