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ИЗВЈЕШТАЈ O СЕМИНАРУ 
 „Арбитража“
Online/Cisco Webex
16. фебруар 2023. године

На приједлог Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине (ВСТС БиХ) Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, на основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2023. годину, организовао је семинар, на тему: „Арбитража“.
Семинар,  који је пратило 38 носилаца правосудних функција и један секретар суда, сви из Републике Српске, одржан је 16. фебруара  2023. године путем online платформе Cisco Webex,  а едукатор је били госпођа Армела Рамић, адвокатица из Сарајева и чланица удружења „АРБИТРИ“ из Сарајева.
Адвокатица Рамић је тему семинара изложила кроз неколико подтема, и то: „Улога суда у арбитражним поступцима према Закону о парничном поступку Републике Српске“, „Однос суда и арбитраже – судбина арбитражне одлуке“, „Привремене/мјере осигурања у арбитражи – однос суда и арбитраже“.  Током семинара се дискутовало а значајан допринос у дискусији дале су судије Скоко И гајић из Вишег привредног суда у Бањалуци.
Значај овог семинара огледа се у томе што су полазници семинара имали прилику да се поблииже упознају са поступком арбитраже, те да се кроз изводе из праксе домаћих судова и анализе одредаба домаћих закона који регулишу ову материју разријеше спорне ситуације везане за ову правну тематику.
У Бањалуци, 22.02.2023. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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