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Izvještaj sa seminara

„Obaveze države u zaštiti žrtava nasilja“

Hotel “Marriott”, Banja Luka, 17. februar 2023. godine

Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj, u okviru Programa stručnog usavršavanja i početne obuke za 2023. godinu, u saradnji sa Fondacijom Udružene žene Banja Luka, a uz podršku Projekta za razvoj, pomoć i edukaciju u prekomorskim zemljama Ministarstva pravosuđa S.A.D.-a (OPDAT/DoJ) je organizovao seminar iz krivičnopravne oblasti namijenjen sudijama, javnim tužiocima i stručnim saradnicima na temu „Obaveze države u zaštiti žrtava nasilja“..

Nakon uvodnih obraćanja predstavnika Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca RS i Fondacije Udružene žene Banja Luka u skladu sa dnevnim redom, na samom početku seminara, Amela Bašić Tomić, koordinatorica Sigurne kuće u Banjaluci, je učesnicima predstavila Priručnik za razumjevanje nasilja u porodici i nasilja nad ženama i upoznala ih sa njegovim sadržajem.  

U nastavku seminara izlaganje na temu  „Nasilje prema ženama sa invaliditetom“ imala je Tanja Mandić Đokić, magistrica sociologije, aktivistica i borkinja za prava žena, trenutno na poziciji stručne saradnice za odnose s javnošću u zdravstvu u  Zavodu za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju „Dr. Miroslav Zotović“. Gđa.Đokić je u svom izlaganju ukazala na učestalost nasilja nad ženama sa invaliditetom, na to kako prepoznati specifične vidove ovog nasilja i istakla da invalidnost žrtve mora biti otežavajuća okolnost kod procesuiranja ovih krivičnih dijela.
Seminar je završen predavanjem Marele Jevtović, sudije Osnovnog suda u Banjaluci na temu „Uloga pravosudnih institucija i saradnja sa drugim subjektima zaštite.  Ona je iz svoje prakse rada kao sudije ukazala na nedostatke u međusobnoj komunikaciji među  subjektima koji su uključeni u proces zaštite žrtava nasilja.
Seminaru je pored gore navedenih 3 izlagača prisustvovalo 35 učesnika, od čega je osam sudija, jedan tužilac, dva stručna saradnika, dok su ostali učesnici bili iz policijskih uprava i centara za socijalni rad.
U Banjaluci, 1.3.2023.godine                                                                                                                

                                                                                                      Podnosilac izvještaja:

                                                                                         Rufa Mujičić

                                                                                                     Viši stručni saradnik
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