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IZVJEŠTAJ O SEMINARU IZ KRIVIČNE OBLASTI
„Obrazložejne krivične presude“

16-17.3.2023. godine

Sarajevo, hotel „Holiday Inn“, Zmaja od Bosne 4
Na osnovu Programa za 2023. godinu, Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj i Centar za edukaciju sudija i tužilaca Federacije Bosne i Hercegovine, u saradnji sa Savjetom Evrope, organizovali su seminar na temu „Obrazloženje krivične presude“, koji je održan 16-17.3.2023. godine u Sarajevu, hotel „Holiday Inn“. Edukatori su bili gđa Ljiljana Filipović, sudija Vrhovnog suda Federacije Bosne i Hercegovine i gđa Sevima Sali Terzić, registrar Ustavnog suda Bosne i Hercegovine.
Nakon ulaznog testa i praktične vježbe, edukatorica Ljiljana Filipović, je govorila o osnovnim pravilima u vezi sa formom presude i zahtjevima na koje bi presuda trebala odgovoriti. U nastavku se osvrnula na obavezan sadržaj izreke presude. Drugog dana seminara, nakon praktičnog rada, analize pripremljenih primjera presude i izlaznog testa, sudija Filipović je imala izlaganje na temu obaveznog sadržaja obrazloženja presude.
Drugog dana seminara, edukatorica Sevima Sali Terzić je na početku govorila o transparentnosti pravosuđa i objavljivanju presuda u odnosu na pravo na privatnost. U drugom dijelu seminara je izlagala na temu standardi obrazložene presude prema Evropskoj konvenciji o ljudskim pravima i njena direktna primjena.

Uspješnosti seminara je uveliko doprinjelo dugogodišnje, bogato iskustvo edukatorica, a što se i pokazalo izuzetno visokim ocjenama kroz evaluacione upitnike.

  Seminaru je ukupno prisustvovalo 27 učesnika iz Bosne i Hercegovine.
U Banjaluci, 27.3.2023.godine                                                                   Podnosilac izvještaja:                        

  Rufa Mujičić
                                                                                                                      Viši stručni saradnik
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