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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Примјена прописа из области радних односа у Републици Српској“

Бања Лука, 

Понедјељак, 20. март 2023. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС) организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Примјена прописа из области радних односа у Републици Српској“. Семинар је одржан 20. марта 2023. године, у просторијама ЦЕСТ РС, у Бањој Луци. Едукатор семинара је била гђа Невенка Митрић, предсједница Грађанског одјељења и судија Окружног суда у Бањој Луци.
Судија Митрић је на почетку свог излагања причала о примјени одредаба Закона о раду Републике Српске, о обавезама које проистичу из радних односа, о врстама  уговора о раду, о технолошком вишку, отпремнинама, дискриминацији, мобингу и другим актуелним темама. У другом блоку предавања, гђа Митрић је посебан акцент ставила на прописе из радних односа, који се примјењују на запослене у органима државне и локалне самоуправе. Сво излагање судија је поткријепила многобројним примјерима из праксе. 

Семинар је био изузетно продуктиван, од укупно 38 (тридесетиосам) учесника, 24 је из реда носилаца правосудних функција у Републици Српској, 6 су стручни сарадници у судовима, док је чак 8 учесника било испред Агенције за мирно рјешавање спорова Републике Српске.  Изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом учесника, семинар је изузетно успјешно завршен.
У Бањој Луци, 24.03.2023. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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