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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA (KRIVIČNOPRAVNA OBLAST)

„Postupanje sudija za prethodno saslušanje“
Banja Luka
3. april 2023. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj je u skladu sa planom i programom za 2023.godinu, organizovao seminar iz krivičnopravne oblasti na temu: „Postupanje sudije za prethodno saslušanje“. Seminar je održan 3. aprila 2023. godine u Banjaluci u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca RS. Edukator na ovom seminaru je bila Svetlana Marić, sudija Okružnog suda Banja Luka. Seminaru je prisustvovalo deset učesnika iz reda sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj.
U skladu sa dnevnim redom, seminar je nakon uvodnog obraćanja predstavnika Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca RS, započeo sa izlaganjem sudije Marić na temu „Ispitivanje optužnice i odluke sudije za prethodno saslušanje o potvrđivanju i odbijanju  optužnice“. Drugi dio seminara je bio posvećen temi „Odluke o prethodnim prigovorima“. 

U okviru svog izlaganja, sudija Marić se opširnije osvrnula na dileme koje se javljaju u praksu u vezi sa ispitivanjem osumnjičenog, odluke sudije za prethodno saslušanje, osnovanost sumnje kao uslova za potvrđivanje optužnice i odlučivanje o prethodnim prigovorima. 
Seminar je uspješno završen, te ocijenjen visokom ocjenom. Seminar je protekao uz izraženu interakciju između učesnika i predavača, te iskazanu zainteresovanost učesnika za nastavkom obuke na ovu temu.
U Banjaluci, 24.4.2023. Godine                                                                   Podnosilac izvještaja:                        

  Rufa Mujičić
                                                                                                                      Viši stručni saradnik
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