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ЈАВНА УСТАНОВА ЦЕНТАР ЗА ЕДУКАЦИЈУ СУДИЈА И ЈАВНИХ ТУЖИЛАЦА У РЕПУБЛИЦИ СРПСКОЈ
JAVNA USTANOVA CENTAR ZA EDUKACIJU SUDIJA I JAVNIH
TUŽILACA U REPUBLICI SRPSKOJ
———————————————————————————
БАЊА ЛУКА, УЛ. БУЛЕВАР СТЕПЕ СТЕПАНОВИЋА 60
Тел/факс 051 430 420, e-mail sekretar@rs.cest.gov.ba   www.rs.cest.gov.ba

ЈМ

Број: 06-615-01-183/23
Бања Лука, 27.03.2023. године

Врховни суд Републике Српске

Окружни судови: 1-6

Основни судови: 1-21
Виши привредни суд у Бањалуци
Окружни привредни судови: 1-6

н/р предсједника

ПРЕДМЕТ: 
Позив за учешће на семинару– доставља се; 

Поштовани,

на приједлог Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине (ВСТС БиХ), Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ РС) и Центар за едукацију судија и тужилаца Федерацијe Босне и Херцеговине (ЦЕСТ ФБиХ), у складу са Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2023. годину и у сарадњи са Мисијом ОСЦЕ-а у Босни и Херцеговини, организују округли сто, на тему: 
„Стандарди професионалне етике за судије у Босни и Херцеговини“

Сарајево, 19. април 2023. године

 Позивамо Вас да, путем обрасца за пријаву, ЦЕСТ-у РС доставите имена заинтересованих судија који би жељели да присуствују семинару, најкасније до 12. априла 2023. године. 

Ваше пријаве молимо да доставите на е-маил адресу: nikola.mitrovic@rs.cest.gov.ba или факсом на број: 051/434-040. Такође, молимо све учеснике који су се пријавили путем годишње пријаве, да потврде пријаву учешћа, до горе означеног термина.
Напомињемо да је број учесника семинара ограничен, те да ће се, приликом одлучивања о прихвату пријaва, водити рачуна о редослиједу пристизања пријава, као и о равномјерној заступљености учесника свих институција којима је позив упућен. Сви пријављени чија пријава за учешће не буде прихваћена због ограничености броја учесника, биће о томе посебно обавијештени.

 Организатори не сносе трошкове ноћења и превоза учесника.

 Како би семинар био што успјешнији и задовољио потребе корисника, молимо Вас да до наведеног датума за пријаву делегирате питања у вези са темом која ће се обрађивати на семинару. Ово из разлога како бисмо едукаторима дали довољно времена да припремe одговоре на Ваша питања. Питања и коментаре можете слати на е-маил адресу: jelena.majstorovic@rs.cest.gov.ba
О тачној локацији одржавања ове активности и едукаторима имаћете прилику да се упознате  кроз дневни ред који ћемо благовремено прослиједити.

С поштовањем, 
               ДИРЕКТОР
                                                                                                                                Томислав Чавић
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