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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA (KRIVIČNOPRAVNA OBLAST)

„Pritvor u praksi Osnovnog suda Brčko distrikt BiH i Pretpretresno ročište“
Brčko
25. april 2023. godine
Na osnovu Programa stručnog usavršavanja i početne obuke za 2023. godinu, Pravosudna komisija Brčko distrikta BiH, Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca RS i Centar za edukaciju sudija i tužilaca FBiH su organizovali seminar iz krivičnopravne oblasti na temu: „Pritvor u praksi Osnovnog suda Brčko distrikt BiH i Pretpretresno ročište“. Seminar je održan 25. aprila 2023. godine u Banjaluci u prostorijama Pravosudne akademije Brčko distrikta. Edukatori na ovom seminaru su bili Nebojša Savić i Velibor Milićević, sudije Osnovnog suda Brčko distrikta BiH. Seminaru je prisustvovalo šesnaest učesnika iz reda sudija i javnih tužilaca u Bosni i Hercegovini.
U prvom dijelu seminara izlaganje na temu „Pritvor u praksi Osnovnog suda Brčko distrikta BiH“ je imao sudija Velibor Milićević, dok je u drugom dijelu izlaganje na temu „Pretresno ročište“ imao sudija Nebojša Savić.
Ovaj seminar je bila prilika da se predstavi različita praksa sudova i tužilaštava na teritoriji cijele Bosne i Hercegovine, te da se iznesu dileme i pitanja koje sudije i tužioci imaju u svom radu u okviru institucija iz kojih dolaze.
Seminar je protekao uz izraženu interakciju između učesnika i predavača, te iskazanu zainteresovanost učesnika za nastavkom ovakvih seminara, samo na drugu temu.
U Banjaluci, 8.5.2023. Godine                                                                   Podnosilac izvještaja:                        

  Rufa Mujičić
                                                                                                                      Viši stručni saradnik
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