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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
СПЕЦИЈАЛИСТИЧКА ОБУКА ЗА МАЛОЉЕТНИЧКО ПРАВОСУЂЕ
 „Извршење алтернативних мјера и кривичних санкција за малољетне учиниоце кривичних дјела“

Бања Лука 

28. април 2023. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, према плану и програму за 2023.годину, наставља са реализацијом специјалистичке обуке  намјењене за судије и јавне тужиоце који поступају према Закону о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку. У складу са  наведеним, дана 28. априла 2023. године, у просторијама ЦЕСТ-а РC у Бањој Луци, одржан је семинар на тему „Извршење алтернативних мјера и кривичних санкција за малољетне учиниоце кривичних дјела“. Едукатор на овом семинару је био Проф. др Љубинко Митровић, редовни професор. Семинару је присуствовало 23 учесника из реда носилаца правосудних функција.
У складу са дневним редом, након уводне ријечи представника ЦЕСТ-а, господин Митровић је говорио о извршењу алтернативних мјера и кривичних санкција за малољетнике, док је у другом дијелу семинара, презентовао учесницима анализу стања у установама у које су смјештени малољетници у сукобу са законом у БиХ. У свом излагању се осврнуо на сврху извршења, као и на врсту актернативних мјера које се примјењују као што су полицијско упозорење, васпитне препоруке и васпитне мјере. Било је ријечи и о алтернативним мјерама у упоредном законодавству. У наставку излагања је представио преглед свих предмета малољетника у посљедњих 5(пет) година које је добио од ВСТС-а БиХ, те нагласио да у складу са Конвенцијом о правима дјетета, дијете је увијек у првом фокусу, па онда његово дјело. 

Едукатор је указао да највећи број малољетника жели да се, послије издржане казне, одсели у иностранство и да започну нов живот. Посебно је нагласио да васпитно-поправни домови и малољетнички затвори не би требали бити у истом простору нити у близини (што је случај у БиХ) ради спријечавања ширења тзв. „криминалне инфекције“, те да је неуспјех читавог друштва када малољетник постане пунољетни повратник. 

Такође, нагласио је потребу и тренд изрицања алтернативнх мјера који су међународни стандард, као и што су до сад истицали сви едукатори из области малољетничког преступништва и подсјетио на обавезу судија да једном, односно двапут, годошње посјете малољетнике смјештене у установама. У посљедњем дијелу семинара, представио је анализу стања у установама у којима су смјештени малољетници у БиХ, те указао на недостатак посебне установе за лијечење и оспособљавање малољетника, као и на потребу побољшања кадровских и смјештајних услова у тим установама.
У Бањој Луци,  15.5. 2023. године                                                 Подносилац извјештаја:
                                                                                           Руфа Мујичић
                                                                                                             Виши стручни сарадник
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