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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Новине инкорпориране у Породични закон Републике Српске“

Бања Лука, 

Четвртак, 18.05.2023. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС), у сарадњи са Нотарском комором Републике Српске., организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Новине инкорпориране у Породични закон Републике Српске“, Семинар је одржан 18. маја 2023. године, у просторијама ЦЕСТ РС, у Бања Луци. Едукатори на семинару су били гђа Божана Вулић, судија Врховног суда Републике Српске и проф. др Дарко Радић, професор Правног факултета Универзитета у Бањој Луци.

​
Судија Вулић је у свом излагању причала о редефинисање ванбрачне заједнице, односно о разликама у односу на Породични закон Републике Српске (у даљем тексту ПЗ РС) из 2002. године. Затим, причала је о правима дјетета на личне односе, о уређењу одржавања личних односа са дјтетом, као и о праву дјтета на слободно изражавање мишљења и поступање суда и надлежног органа. Гђа Вулић је учеснике упознала са темама заједничког вршења родитељског права, као и самосталног вршења родитељског права. Поред наведеног, с посебном пажњом је говорила о поступку за уређење вршења родитељског права, поступку у споровима ради утврђивања и признања очинства и материнства. Своје излагање је завршила са темом одређивање издржавања.


У другом блоку предавања, едукатор је био проф. др Дарко Радић, који је започео своје излагање говорећи уопште о брачном праву, правећи компарацију ПЗ РС из 2002. године и ПЗ РС из 2023. године, након чега је учесницима образложио пословну спсобност дјетета. Посебан акцент је ставио на заједничку и посебну имовину, управљање и располагање заједничком имовином, те споразумном и судском диобом заједничке имовине. О брачном уговору, породичном дому и антиципираној изјави (старатељству) причао је на крају свог излагања.
Обзиом да се у наредном периоду очекује ступање на снагу новог Породичног закона Републике Српске, циљ овог семинара је се учесници упознају са новинама у поменутом закону, а које су значајне за унапређење породичноправних односа и којима се треба посветити посебна пажња. 
Семинару је присуствовало 48 учесника, 38 из реда носилаца правосудних функција Републике Српске, 1 стручни сарадник и 9 нотара. Изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом учесника, семинар је изузетно успјешно завршен. 

У Бањој Луци, 22.05.2023. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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