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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Процес оцјене доказа и трошкови парничног поступка“

Бања Лука, 

Понедјељак, 23.05.2023. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС), у сарадњи са Центром за едукацију судија и тужилаца Федерације Босне и Херцеговине, организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Процес оцјене доказа и трошкови парничног поступка“, Семинар је одржан 22. маја 2023. године, у просторијама ЦЕСТ РС, у Бања Луци. Едукатори на семинару су били гђа Биљана Видимлић, судија Окружног суда у Бањој Луци и др Смајо Шабић, судија Кантоналног суда у Сарајеву. 
​
 Едукатор Шабић је учесницима говорио о терету доказивања и оцјени доказа у парничном поступку, почевши од покретања поступка, претпоставкама које морају бити испуњене за доношење законите и квалитетне пресуде, о образложењу пресуде и поступку доказивања. Изнио је много примјера из судске праксе, причао о увиђају као доказном средству, о терету доказивања код накнаде штете, код отказа уговора о раду. Затим, о терету доказивања код дискриминације, у случајевима мобинга као и о терету доказивања код клевете. У погледу оцјене доказа апострофирао је да сваки судија и право на слободну оцјену доказа, па тако и на слободну оцјену налаза и мишљења вјештака, као доказног средства.
Судија Видимлић је своје предавање поткријепила са много судске праксе, посебно говорећи о случајевима када је странка ослобођена плаћања судске таксе. Истакла је своје запажање да се у пракси, код дјелимичног успјеха у парници, ријетко кад пребијају трошкови. У погледу трошкова вјештачења је истакла да се досуђују само онда када је вјештачење било нужно, наводећи да је различита пракса да ли се рачунају сразмјерно успјеху у парници или у пуном износу. Указала је на проблем у пракси у погледу путних трошкова адвоката, јер странка има право на слободан избор адвоката, а судови у Федерацији Босне и Херцеговине путни трошкови адвоката не досуђују, осим у изнимним случајевима. 

Циљ овог семинара је упознавање учесника са актуелном судском праксом, те уједначавање судске праксе. 

Семинару је присуствовало 22 учесника, сви из реда носилаца правосудних функција Републике Српске и Федерације Босне и Херцеговине. Изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом учесника, семинар је изузетно успјешно завршен. 

У Бањој Луци, 22.05.2023. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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