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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Оставински поступак пред нотаром“

Бања Лука, 

Уторак, 23.05.2023. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС), у сарадњи са Центром за едукацију судија и тужилаца Федерације Босне и Херцеговине и Нотарском комором Републике Српске, организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Оставински поступак пред нотаром“, Семинар је одржан 23. маја 2023. године, у просторијама ЦЕСТ РС, у Бања Луци. Едукатор на семинару је била гђа Цвијета Секулић, судија Основног суда у Бијељини. 
​
Судија Секулић је на почетку свог излагања учесницима говорила о покретању оставинског поступка, навела је да он спада у поступке уређења имовинских односа, те да се покреће по службеној дужности. Након што надлежна матична служба сачини смртовницу и исту достави суду, суд предмет просљеђује нотару на поступање. Нотар има обавезу да у периоду од 90 дана заврши предмет, у супротном предмет враћа суду на даље поступање. Указала је да странка има право да поднесе захтјев да се оставински поступак проведе пред судом. Истакла је да је нотар у обавези да, у случајевима када добије предмет у којем нема смртовнице или је она непотпуна, предмет врати суду, јер је суд једини надлежан да сачини смртовницу уколико то није урадио матичар. Након што обавијести насљеднике о покретању поступка и позове их на расправу, нотар је дужан да их упозна са њиховим правом  да до окончања поступка могу дати изјаву да ли се примају или одричу насљеђа. Уколико не дођу на рочиште и не доставе нотарски обрађену изјаву, надлежни орган (суд или нотар) ће о њиховом праву одлучити у складу са подацима којим располаже. Истакла је да се са посебном пажњом мора утврдити родослов, односно тачан степен сродства између оставиоца и насљедника. Едукатор је навела да у поступку расправљања заоставштине рсправљају се питања која се односе на право на заоставштину и величину насљедног дијела. Уколико се међу странкама јави нека спорна чињеница од које зависи неко њихово право, нотар ће одмах предмет вратити суду, који ће странке упутити да покрену парницу. Гђа Секулић је апострофирала да се након утврђивања да је оставилац сачинио тестамент, прилоком нјеговог проглашенја на записник морају констатовати сви подаци који су наведени у члану 114. Закона о ванпарничном поступку Републике Српске. Након детаљне анализе поступка расправљања заоставштине указала је на начин на који треба да се сачини и донесе Рјешење о насљеђивању. Своје предавање едукатор је поткријепила са многобројним примјерима из праксе. 
Семинару је присуствовало 16 учесника, 3 из реда носилаца правосудних функција Републике Српске, 13 представника Нотарске коморе. Изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом учесника, семинар је изузетно успјешно завршен. 

У Бањој Луци, 22.05.2023. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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