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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Дискриминација у правосудној пракси: Изазови утврђивања дискриминације и примјене посебних процедура правила“
Терме Озрен, 

11-12. октобар 2023. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС) организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Дискриминација у правосудној пракси: Изазови утврђивања дискриминације и примјене посебних процедура правила“, у сарадњи са Гендер центром - Центром за једнакост и равноправност полова Републике Српске, а уз подршку пројекта „ЕУ за људска права и сузбијање дискриминације у БиХ". Семинар је одржан 11-12. октобра 2023. године, у хотелу „Терме Озрен“. Едукатор семинара је био гдин Аднан Кадрибашић, виши стручњак за људска права/ водитељ тима EU4HR. 
​
У току обуке обрађене су теме: Дискриминација као посебан облик незаконитог поступања, Међународни стандрди и правни оквир за сузбијање дискриминације у БиХ, Различитост поступања и забрањени основи дискриминације, Посебна процедурална правила у предметима дискриминације: изазови и пракса судова. Све ове теме су значајне, јер су судије и тужиоци имали прилику да размијене своја искуства, као и да се упознају са различитим праксама у овој области. 
Циљ овог семинара је да судије и тужиоци подијеле своја искуства у предметима дискриминације, односно изазове и праксу судова из којих долазе. 

Семинару је присуствовало осам учесника, сви из реда носилаца правосудних функција Републике Српске. Изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом учесника, семинар је изузетно успјешно завршен. 

У Бањој Луци, 13.10.2023. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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