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Извјештај са семинара
„УТИЦАЈ ЕВРОПСКОГ ПРАВА НА НАЦИОНАЛНО ПРАВО“
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а 

Сриједа, 19. март 2014. године

Дана, 19. марта 2014. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској, одржан је семинар у сарадњи са ИРЗ фондацијом из Њемачке, намијењен судијама, на тему „ Утицај Европског права на национално право“. Едукатори на овом семинару, који су похађалa 22 учесника, су били др Златан Мешкић, професор Правног факултета у Зеници, те др Каролина Михаљевић – Shulze, адвокат из Берлина. Након уводног обраћања директора Центра, господина Драге Шева, те руководиоца ИРЗ фондације за Југоисточну Европу, господина Stefana Purnera, приступљено је радном дијелу семинара, који је започет излагањем проф. др Мешкића.
Едукатор Мешкић је говорио о примјени и тумачењу националних прописа у свјетлу права Европске уније, образлажући првенствено основне карактеристике тог права и то непосредност, надређеност и самосталност. Своје излагање је, што је и логично, сконцетрисао на примјену Споразума о стабилизацији и придруживању, конкретно на хармонизирајућу клаузулу овог споразума као правни основ за непосредну примјену права ЕУ у Босни и Херцеговини. Он је изнио низ примјера националних прописа који потичу из права ЕУ, посветивши највећу пажњу националном потрошачком законодавству у свјетлу права Европске уније. Такођер, у више наврата је истакао да постоји обавеза тумачења националних прописа у складу са правом ЕУ, као и да је обавеза судства и управе, у овом погледу, важнија од обавезе законодавца.
Едукаторица Михаљевић – Shulze је своје предавање базирала искључиво на примјерима из праксе који су се односили на утицај европског права на њемачко радно право. Конкретно, тај утицај је у Њемачкој евидентан кроз законску и подзаконску регулативу, те судску праксу, и то у погледу забране дискриминације када је ријеч о отказном року и старости, те раду са пола радног времена, затим у погледу временског ограничења уговора о раду, радног времена, запосленика који се посуђују, плата у случају инсолвентности послодавца, масовних отказа, одмора, радних услова, заштите личних података запослених, те прелаза предузећа. Излагање едукаторице Михаљевић – Shulze је било поткријепљено разматрањем сваке поједине одлуке Суда ЕУ, када је ријеч о напријед поменутим правима из радних односа, што је, као и претходно одржано, изнимно квалитетно и нтересантно, излагање проф. Мешкића резултирало веома активном дискусијом, те, самим тим, активним учешћем присутних судија у овој едукацији.
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