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Извјештај са семинара

„Закон о забрани дискриминације и међународни стандарди који се односе на дискриминацију“

Бањалука, 25. март 2014. године

Дана 25. марта 2014. године, Центар за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској је уз подршку Мисије ОЕБС-а одржао семинар на тему „Закон о забрани дискриминације и међународни стандарди који се односе на дискриминацију“.

Ово је први од три оваква семинара, који се организује као вид децентрализоване обуке, како би се свим судијама из Републике Српске који су распоређени на грађанским рефератима, омогућила ова обука.

Циљ семинара је да се обраде материјалне и процесне одредбе Закона о забрани дискриминације. Материјалне одредбе овог закона представио је Хајро Пошковић, правни савјетник ОЕБС-а, уз кратак преглед индиректне дискриминације према међународним прописима и прописима Европске уније. Такође је говорио о терету доказивања и тестирању ситуације. 

Горан Незировић, судија Врховног суда Федерације Босне и Херцеговине презентовао је процесне одредбе кроз практичне примјере у неколико поступака у којима су и донесене пресуде по тужбама за заштиту од дискриминације.

Семинар је оцијењен високом оцјеном, а један од закључака је да Закон о забрани дискриминације има низ одредаба које су нејасне, те да би у том смислу требало приступити измјенама, односно допунама истог, уз конкретно навођење одредаба које би према мишљењу судија требало да се измијене.Констатовано је да је од почетка примјене овог закона протекао временски период од скоро три године, али да антидискриминацијска судска пракса није тако богата као наша друштвена стварност, и да се разлог томе може тражити између осталог и у недовољној свијести наших грађана те недовољној асктивности организација цивилног друштва.
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