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Izvještaj sa seminara
„ Carinski i poreski prekršaji“ 
i

„Vještačenje kao dokazno sredstvo u prekršajnim postupcima“

Banjaluka, CEST RS, 27.3.2014. godine
Dana 27.3.2014. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, održan je seminar iz prekršajnopravne oblasti, na kojem seminaru su edukatori bili gospođa Nives Ćetojević, sudija Osnovnog suda u Banjaluci i gospođa Gordana Pjevač, sudija Osnovnog suda u Prijedoru. Seminaru je prisustvovalo 22 sudija. 
U okviru svog izlaganja, sudija Ćetojević je prvenstveno obradila pojam direktnih i indirektnih poreza, zatim nadležnost sudova, Poreske uprave i Direkcije za indirektno oporezivanje, propise koji regulišu ove oblasti, kao i pokretanje prekršajnog postupka kada je riječ o prekršajima iz oblasti poreza. Posebno je obrazložila ko sve može biti počinilac ovih prekršaja te izricanje sankcija licima čija se odgovornost utvrdi u prekršajnom postupku, kao i zastarjevanje pokretanja i vođenja poreskog postupka. Dio svog predavanja, ova edukatorica je posvetila i carinskim prekršajima.
Sudija Pjevač je, na početku svog izlaganja, naglasila da važeći Zakon o prekršajima Republike Srpske ne sadrži odredbe koje se odnose na radnje dokazivanja u prekršajnom postupku, pa se na osnovu čl.8. st.2 navedenog  zakona u odnosu na dokazna sredstva primjenjuju odredbe Zakona o krivičnom postupku. Istakla je da se prekršajnom postupku najčešće preduzimaju vještačenja tjelesnih povreda, vještačenja alkohola u krvi, saobraćajno tehnička vještačenja i psihijatrijska vještačenja, a u poreskim predmetima i vještačenja poslovnih knjiga. Saobraćajno tehnička vještačenja u prekršajnim postupcima se najčešće preduzimaju jer u prekršajnim  odjeljenjima najbrojniji su predmeti zbog kršenja propisa o saobraćaju, a najčešće se radi o saobraćajnim nezgodama. Kao poseban problem u praksi istakla je sve češće pojavljivanje tzv. „naručenih nalaza“ tj. nalaza i i mišljenja datih protivno pravilima profesinalne etike, a „naručenih“ od strane odbrane. Istakla je da ovakve tendeciozne nalaze vještaka sud treba odbiti i  ne tražiti nalaz drugog vještaka ukoliko u konkretnoj situaciji za utvrđivanje odlučne činjenice nije potrebna stručna pomoć. Ona je izložila i nekoliko, veoma interesantnih, slučajeva iz prakse koji se tiču ove problematike.
Kao rezultat aktivne diskusije, nametnuo se zaključak da zakonodavac treba izvršiti određene intervencije u oblasti prekršaja koji se odnose na poreze, naročito imajući u vidu sankcije koje su za neke prekršaje fiksno propisane ili je zaprijećena početna kazna previsoka sa aspekta ekonomske snage poreskih obveznika. Ovo naročito imajući u vidu da do sada, iako je Zakon o prekršajima RS pretrpio nekoliko izmjena, nisu uvažene primjedbe sudija da je potrebno uvrstiti odredbe o ublažavanju novčane kazne. Bolje rješenje je propisivanje sankcije u većem rasponu, gdje bi sudija imao mogućnost uzeti u obzir olakšavajuće i otežavajuće okolnosti prilikom utvrđivanja visine novčane kazne. Također, zaključeno je da sudije ne treba da prihvataju nalaze i mišljenja vještaka koja odbrana sama, a bez naloga suda, dostavlja na ročište, već iste treba smatrati nezakonitim dokazima imajući u vidu činjenicu da jedino sud i tužilac (u ovom slučaju policijski organ) imaju pravo da odrede vještačenje dok ova prava odbrani nisu zakonom data.
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