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Извјештај са семинара

„Продужено кривично дјело“

Бањалука, 3.април 2014. године

У Бањалуци, дана 3. априла 2014. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, одржан је семинар из кривичноправне области на тему „Продужено кривично дјело“. 
Едукатор је био Главни специјални тужилац Републике Српске, господин Миодраг Бајић, који је припремио корисну презентацију за учеснике, обрадио појам продуженог кривичног дјела историјски, затим кроз тренутно важеће законодавство, упоредио са другиим пјавним облицима кривичних дјела и институтима кривичног права.

Током цијелог излагања водила се активна дискусија између едукатора и учесника, који су били из реда тужиоца и судија.

На крају су заузети одређени закључци, а то су: Продужено кривично дјело као правна конструкција појавило се крајем XИX и почетком XX вијека и постепено је увођено у правне системе, да би средином XX вијека доживјело своју пуну афирмацију било као правна конструкција било као институт регулисан законом; У другој половини XX вијека у појединим земљама које су примијењивале овај институт, било као законско рјешење или као правну конструкцију судске праксе, уочени су бројни проблеми и дилеме које је донијела његова примјена; Појављују се бројни противнци примјене продуженог кривичног дјела и критичари овог института; Управо из тих разлога један дио земаља је почео напуштати примјену конструкције продуженог кривичног дјела или је у значајној мјери ограничавати.;  Неке земље западне Европе у цјелости напуштају овај институт или му дају веома ограничену примјену; Са друге стране евидентно је да земље настале распадом бивше Југославије нису пратиле ове тенденције, те институт продуженог кривичног дјела не само да не напуштају већ га законски регулишу; Тако законодавства: Босне и Херцеговине, Србије, Хрватске, Црне Горе, Македоније, Словеније, у којима раније није био законски регулисан овај институт, у кривичне законе уводе дефиниције продуженог кривичног дјела и услове за његову примјену; Убрзо након законског нормирања продуженог кривичног дјела уочено је да ни изблиза нису рјешени проблеми које овај институт са собом носи;  институт продуженог кривичног дјела, у савременој кривичноправној доктрини, је или напуштен или егзистира у строго контролисаним условима примјене; Бољим дефинисањем овог института у кривичном закону и рестриктивним прописивањем услова за његово постојање спријечио би се даљи благонаклон однос судске праксе и арбитрарност судова, а његова примјена би се у доброј мјери ограничила; Овакав приступ временом би довео до одумирања овог института што је и тенденција савремених кривичних законодавстава.
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