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Izvještaj sa seminara
Aktuelna praksa Okružnih sudova u Istočnom Sarajevu i Trebinju
Istočno Sarajevo, 17. april 2014. godine
U zgradi Okružnog suda Istočno Sarajevo, kao jedna od značajnijih aktivnosti predviđenih svake godine u programu rada Centra za edukaciju sudija i tužilaca u RS, obrađena je tema pod nazivom „Aktuelna praksa Okružnih sudova Istočno Sarajevo i Trebinje. Okruglom stolu prisustovali su sudije parničari navedenih okružnih sudova, kao i osnovnih sa područja tih okruga.

Moderatori/izlagači na ovom okruglom stolu bili su: Miodrag Blitvić, sudija Okružnog suda u Istočnom Sarajevu, i Milosav Pikula, sudija Okružnog suda u Trebinju, koji su i predsjednici građanskih odjeljenja u tim sudovima.

Ovi seminari se razlikuju od uobičajenih seminara sa unaprijed određenim temama jer nisu koncipirani na određenu tematiku, već imaju za cilj da se iznesu dileme i problemi koji se javljaju u praksi, donesu određeni zaključci i smjernice za budući rad sudova.

Seminar je bio jako interesantan i ispunjen sa iznošenjem bogate prakse oba okružna suda, a i ovo je bila odlična prilika za iznošenje svih dilema sa kojima se sudije susreću u svom radu. 
Moderatori su skrenuli pažnju na greške i nedostatke presuda nižestepenih sudova, što će svakako doprinijeti boljem radu osnovnih sudova u smislu smanjene ukidnosti odluka.
Podnosilac izvještaja:
Načelnik Sektora za stručno usavršavanje

Marić Slađana
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