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Извјештај са семинара
„МОДУЛ IV – Носиоци правосудне функције и дрштво (Почетна обука)“
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а

  Понедјељак, 30. јуни 2014. године

Дана, 30.6. 2014. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Републици Српској, у оквиру почетне обуке за стручне сараднике, одржан је семинар током којег је обрађен Модул 4 треће године обуке под називом „Носиоци правосудне функције и друштво“. Едукатори на овом семинару, којем су присуствовала 23 стручна сарадника, су били господин Страхиња Ћурковић, судија Врховног суда Републике Српске и госпођа Светлана Марић, судија Окружног суда у Бањалуци. Едукатор Ћурковић је обрадио тему „Стандарди за независност судијске функције“, а едукаторица Марић тему „Суочавање са стресом и тешкоћама при обављању судијске функције“. 

На почетку свог излагања судија Ћурковић је изнио неколико, веома значајних, мисли познатих правника и филозофа права, које мисли се односе на улогу судије у друштву. Даље, он је изложио међународне стандарде судске независности и непристрасности, њихове принципе и претпоставке за остваривање истих, те гаранције судијске независности. Говорећи о поступку именовања судија и тужилаца, нагласио је да међународни стандарди не одређују који орган треба да именује ова лица већ само даје одређене смјернице. Његово излагање се такођер односило и на сталност судијске функције, те на напредовање и одговорност носилаца правосудних функција, као и на њихову слободу изражавања и удруживања. Такођер је говорио о улози Високог судског и тужилачког Савјета Босне и Херцеговине и Уреда дисциплинског тужиоца у његовом оквиру.
Судија Марић је, прије самог излагања, учеснике упознала са резултатима истраживања професионалног интегритета судија и тужилаца, које је спроведено у Србији, чији резултати показују веома низак степен повјерења самих носилаца правосудних функција у правосудни систем, те њихову изложеност многим притисцима приликом обављања њиховог посла што, наравно, проузрокује стрес поменутим лицима. Она је учесницима образложила појмове стреса и стресне ситуације, те је говорила о компонентама стреса и факторима који одређују процјену догађаја.  Такођер, говорила је и о подјелама стреса по интензитету, психолошким и физиолошким реакцијама на стрес, трауми, трауматским симптомима, трауматским реакцијама и посттрауматском стресном поремећају (ПТСП-у). Дио свог излагања, едукаторица Марић је посветила синдрому професионалног сагоријевања, изложивши факторе ризика и симптоме сагоријевања, те говорећи о „најстреснијим предметима“ и утицају исказа жртве на судије и тужиоце.
Током дискусије, утврђено је да присутни стручни сарадници тренутно највећи стрес трпе, не због обима и врсте посла који обављају, већ због незадовољства процесом избора и именовања судија и тужилаца, док је као закључак обуке наглашено да носиоци правосудних функција требају, без обзира на све спољне факторе и притиске којима су изложени, свакодневно радити на очувању како личног професионалног интегритета, тако и интегритета цјелокупне правосудне заједнице, а што би било најефикасније чинити кроз удружења судија и тужилаца.
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