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Izvještaj sa seminara
„ Novine u Zakonu o prekršajima Republike Srpske“ 
i

„Dualizam prekršajnog i krivičnog postupka – načelo ne bis in idem“

Banjaluka, CEST RS, 18.9.2014. godine
Dana 18.9.2014. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, održan je seminar iz prekršajnopravne oblasti, na kojem seminaru su edukatori bili gospodin Duško Miloica, predsjednik Osnovnog suda u Prijedoru i gospodin Dragoslav Erdelić, sudija Osnovnog suda u Bijeljini. Seminar je bio veoma posjećen, prisustvovalo mu je 47 sudija.
U okviru svog izlaganja, edukator Miloica, koji je istovremeno bio i član radne grupe za izradu novog Zakona o prekršajima, je prvenstveno izložio probleme u primjeni „starog“ Zakona, naročito u pogledu izvršenja prekršajnih sankcija, kao razloge za donošenje novog zakona. Nakon toga, govorio je o konceptu ovog Zakona koji je stupio na snagu 24.7.2014 godine, te je objavljen u Službenom glasniku RS broj 63/14. Nakon što je obradio svaku pojedinačnu novinu u ovom Zakonu, iznio je mišljenje da će novi Zakon otkloniti mnoge probleme u praksi, te riješiti brojne nedoumice sa kojima su se sudije susretale prilikom primjene prethodnog Zakona.
Edukator Erdelić je svoju temu obradio također kroz prizmu novog Zakona o prekršajima, te je nakon razmatranja same prirode ovog načela, istakao da je novi Zakon striktno propisao uslove kad se ono može primjeniti u krivičnom, a kad u prekršajnom postupku, a što će u mnogome pojednostaviti rad sudija i tužilaca, kad je riječ o primjeni ovog načela.
Kao rezultat aktivne diskusije, nametnulo se nekoliko zaključaka. Prvenstveno, da je došlo do značajnih pomaka u domaćoj sudskoj praksi kada je riječ o primjeni načela ne bis in idem. Zatim, da je novi Zakon o prekršajima nametnuo mnogo više obaveza sudijama nego prethodni zakon. Također, postoji potreba za smanjenjem norme sudijama na prekršajnom referatu jer je sa normom kolika je sada, nemoguće kvalitetno provesti postupak i izraditi kvalitetne odluke. Isto tako, sve prisutne sudije su se saglasile da postoji potreba organizovanja prekršajnog savjetovanja na nivou Bosne i Hercegovine.
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