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Izvještaj sa seminara
„Sukob zakona i problemi u praksi“ i „Naročiti slučajevi poništavanja, ukidanja i mijenjanja rješenja donesenih u upravnom postupku“

Banjaluka, CEST RS, 10.10.2014. godine
Dana 10.10.2014. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, održan je seminar iz upravnopravne oblasti, na kojem seminaru su edukatori bili gospodin Strahinja Ćurković, sudija Vrhovnog suda Republike Srpske i gospodin Duško Bojović, sudija Okružnog suda u Banjaluci. Seminaru su prisustvovala 24 učesnika. 
U okviru svoje teme pod nazivom „Sukob zakona i problemi u praksi“, sudija Ćurković je istakao da u zakonodavnoj aktivnosti nadležnih organa postoje višestruki problemi, te da je prilikom izrade zakona potrebno poznavati ne samo pravo već i ukupne društveno-ekonomske odnose i sociološke karakteristike onih na koje se zakon odnosi. Naglasio je i da je sukob zakona usko vezan sa njegovim stupanjem na snagu, početkom primjene i , s tim u vezi, zabranom retroaktivnosti zakona, te da sukob zakona može da postoji unutar jednog zakona ili pak između dva ili više zakona. On je svoje izlaganje, koje je u formi referata dostupno na web stranici Centra,  potkrijepio i sa mnoštvom primjera iz prakse, a kao trenutno najveći  problem su od strane učesnika istaknute pojedine odredbe Zakona o penzijsko invalidskom osiguranju. Kao zaključak se nametnulo mišljenje svih prisutnih da se ne može razdvajati momenat stupanja na snagu zakona sa momentom njegove primjene, a također je istaknuto da se najveći broj nedoumica i problema u vezi sa temom seminara, može izbjeći kvalitetnim prelaznim i završnim odredbama zakona. 
Sudija Bojović je obradio temu „Naročiti slučajevi poništavanja, ukidanja i mijenjanja rješenja donesenih u upravnom postupku“, koncipirajući svoje izlaganje u tri dijela koji dijelovi su se svi odnosili na navedenu temu. U prvom dijelu je obradio  zakonske odredbe, u drugom je izložio sudsku praksu, dok je treći dio bio osmišljen kao radionica u kojem dijelu su učesnici dobili ukupno 8 primjera iz prakse koje su trebali da razmotre i iznesu svoje mišljenje.
Ova edukacija je, i po mišljenju predstavnika Centra, i po mišljenju svih prisutnih, u potpunosti ispunila svoj cilj, te uticala na proširenje znanja i otklanjanje određenih nedoumica kod njenih učesnika.
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