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Izvještaj sa seminara
„Modul 3 – Krivična oblast“
POČETNA OBUKA 
Banja Luka, 24.4.2015.godine
U skladu sa Programom početne obuke za 2015. godinu, u  prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u RS, održan je treći ovogodišnji seminar za stručne saradnike zaposlene u sudovima i tužilaštvima svih nivoa u Republici Srpskoj. Na ovom seminaru koji je pohađalo 25 učesnika, od strane edukatora gospođe Gordane Radujko, tužioca Okružnog tužilaštva u Banjaluci i gospođe Vesne Antonić, sudije Okružnog suda u Banjaluci, obrađen je  Modul 3 prve godine obuke pod nazivom „Krivična oblast“.
Predavanje edukatora Gordane Radujko je bilo usmjereno na ulogu subjekata u istražnom postupku, te radnje dokazivanja. U okviru dijela predavanja koji se odnosio na ulogu subjekata u istražnom postupku, tužilac Radujko je stručne saradnike upoznala sa tim da su subjekti krivičnog postupka tužilac, osumnjičeni i sud te im je objasnila status, obaveze i ovlaštenja ovih subjekata kao i njihov međusobni odnos uključujući i odnos osumnjičenog i njegovog branioca, te odnos tužioca i ovlaštenog službenog lica. Edukator Radujko je iznijela i šta sve treba da sadrži naredba o sprovođenju istrage te osnov i otvaranje istrage. U drugom dijelu svog predavanja, edukator je objasnila da je uslov za sve radnje dokazivanja postojanje osnova sumnje da je izvršeno krivično djel,e te je stručne saradnika upoznala sa svim bitnim aspektima zakonom propisanih radnji dokazivanja.
          Drugi dio seminara je bio posvećen posebnim istražnim radnjama i mjerama obezbjeđenja prisustva osumnjičenog. Ove teme je prisutnim učesnicima izložila sudija Vesna Antonić. Ona je stručne saradnike upoznala sa pojedinim posebnim istražnim radnjam, uslovima koji su potrebni, te aktima koji se koriste za njihovo određivanje kao i njihovom primjenom u praksi. Edukator Vranješević je učesnicima prezentovala i mjere obezbjeđenja prisustva osumnjičenog odnosno optuženog i uspješno vođenje krivičnog postupka. 
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