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Izvještaj sa seminara
„Alternativno rješavanje sporova“
Banjaluka, CEST RS, 21 – 22. maj 2015.godine
U prostorijama CEST-a, u Banjaluci dana, 21 – 22. maj 2015. godine održan je dvodnevni seminar koji su pohađala 22 učesnika, koji seminar je organizovan u saradnji i uz podršku CLDP-a (Programa za razvoj privrednog prava). Edukatori na ovom seminaru su bili gospođa Nevena Jevremović, saradnik u Međunarodnoj advokatskoj kancelariji Wolf Theiss i izvršni direktor Udruženja ARBITRI, gospodin Sidney H. Stein, sudija Okružnog suda SAD-a za južni okrug New York-a i gospođa Loretta A. Preska, glavni sudija Okružnog suda SAD-a za isti okrug.
Tokom seminara, obrađeno je više podtema. Tako je, prvog dana obuke, dat pregled alternativnog rješavanja sporova u Bosni i Hercegovini, te su obrađene teme: „Alternativno rješavanje sporova: Povećanje efikasnosti pravosuđa i poticaj ekonomskom razvoju; Potpora uspješnom poslovanju“, „Pravila, prakse i postupci alternativnog rješavanja sporova; uloga sudije u postupku medijacije i arbitraže“, „Uloga sudije u postupku rješavanja spora“, „Alternativno rješavanje sporova kao instrument za unapređenje efikasnosti sudova“ i „Arbitraža: Područje, obuhvat, pravila i jurisdikcija“.
Tokom drugog dana obuke, obrađena  je tema: „Sudski postupci medijacije i pristup rješavanju spora“ , te su, u okviru formiranih radnih grupa, rađene studije slučaja, a dio radnog dana je bio posvećen i sesiji za pitanja i odgovore.

Kako je seminar bio organizovan u formi radionice, učesnici su bili u prilici da svo vrijeme postavljaju pitanja, komentarišu, iznose svoje stavove i sl. i to tokom oba radna dana, dakle ne samo tokom sesije za pitanja i odgovore, te je samim tim seminar bio veoma interaktivan i izvanredna prilika da prisutni učesnici steknu nova znanja i čuju iskustva od strane izuzetnih domaćih i američkih stručnjaka iz oblasti medijacije i arbitraže. Sve navedeno je doprinijelo kvalitetu pomenute edukacije, a učesnici su na kraju edukacije primili i certifikate za svoje učešće. 
                                                                                                  Podnosilac izvještaja:

                                                                                             Vanja Pavlović
                                                                                                      Načelnik Sektora za

                                                                                                           početnu obuku
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