Dana 25. i 26. juna 2015. godine. godine, u Tesliću, a u saradnji sa Misijom OEBS-a u BiH, u okviru projekta „Sveobuhvatno jačanje kapaciteta za efikasno procesuiranje predmeta ratnih zločina u BiH“, održana je obuka edukatora na temu “Ratno seksualno nasilje” i predstavljen modul pod istoimenim nazivom, koji je ovom prilikom, i uručen svim učesnicima. Učesnici su bili sudije i tužioci iz Republike Srpske i Federacije BiH koji rade ili se pripremaju da rade na predmetima ratnih zločina, a koji su već angažovani kao edukatori od strane Centara za edukaciju sudija i tužilaca, te psiholozi iz odjela za podršku svjedocima iz sudova i tužilaštava. 
Edukatori su bili Dr Michael Korzinski, psihocijalni i trauma ekspert, te Božidarka Dodik, sudija Vrhovnog suda Federacije BiH, koji su i autori modula,  na ovoj obuci su prezentovali modul i načine na koji se isti treba koristiti. Učesnicima seminara je organizovan rad u grupama, svi učesnici su imali priliku da organizuju svoju prezentaciju i predstave svoje vještine kao edukatora, te  igra uloga u kojoj je tužilac ispitivao traumatizovanog svjedoka.

Na kraju ove dvodnevne obuke, učesnicima su od strane predstavnika Centra za edukaciju sudija i tužilaca u RS uručeni certifikati o uspješno završenoj obuci.

