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Извјештај са семинара

„Судско поравнање“
и
„Примјена Закона о раду са актуелном судском праксом“

Бањалука, 9. новембар 2015. године
    У Бањалуци, дана 9. новембра 2015. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, одржан је семинар на којем су обрађене двије засебне теме и то „Судско поравнање“ и „Примјена Закона о раду са актуелном судском праксом“. Едукаторица на овом семинару је била госпођа Невенка Митрић, судија Окружног суда у Бањалуци, а истом је присуствовао 21 учесник.
          У првом дијелу семинара, едукаторица је обрадила  институт судског поравнања у складу са Законом о парничном поступку, укључујући његов циљ, дејство, претпоставке за закључење поравнања, те све оно о чему је потребно водити рачуна приликом закључивања судског поравнања, док је у другом дијелу изнијела најактуелнија питања у пракси судова Републике Српске у радним споровима као што су заснивање и престанак радног односа, трајање радног односа, питање рокова за судску заштиту, те дискриминација, односно мобинг.
Током цијелог семинара водила се активна дискусија између учесника, а потребно је нагласити настојање едукаторице да се дотакне што више неразјашњених питања, да упозна учеснике са што више заузетих ставова виших судских инстанци, те да им помогне да ријеше недоумице са којима се сусрећу у свом раду.
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