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Izvještaj sa seminara
„ Aktuelna pitanja iz oblasti upisa u sudski registar“

Banjaluka, CEST RS, 11.11.2015. godine
Dana 11.11.2015. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, održan je seminar iz privrednopravne oblasti, na kojem su edukatori bili gospođa Branka Skoko, sudija Višeg privrednog suda Republike Srpske i gospođa Jovanka Jovanović, predsjednica Okružnog privrednog suda u Doboju. Seminaru je prisustvovao 41 učesnik, a istom su, sem sudija kojima je seminar prvenstveno i bio namijenjen, prisustvovali i notari, a na osnovu zahtjeva Notarske komore Republike Srpske, kojem zahtjevu je Centar izašao u susret. 
U toku seminara, edukatorice su obradile najaktuelnija pitanja iz oblasti primjene Zakona o upisu u sudski registar, te su iznijele niz poteškoća sa kojima su se sudije do sada susrele prilikom primjene ovog zakona. Neki od tih problema se pitanje provjere isključivosti firme, zatim pitanje utvrđivanja načela reciprociteta, pitanje roka za prijavljivanje registarskom sudu podataka koji su od značaja za pravni promet, pitanje prevoda sadržaja strane isprave, te mnoga druga.
Kao rezultat ovakvog pristupa organizaciji seminara, seminar je bio veoma interaktivan, dakle praćen veoma značajnim doprinosom u radu njegovih učesnika što je rezultiralo veoma kvalitetnom diskusijom  tokom koje su iznesene mnoge dileme.  U najvećem broju, ove dileme su na seminaru i riješene, te su iznađeni načini za prevazilaženje većeg broja poteškoća sa kojima se sudije koje rade na registraciji privrednih društava skoro svakodnevno susreću.
                                                                                                        Podnosilac izvještaja:
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