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Izvještaj sa seminara
„Međunarodni izvori radnog prava i primjena Evropske socijalne povelje u Bosni i Hercegovini“
Jahorina, hotel „Termag“, 12 -13.11.2015.godine
U saradnji sa Kancelarijom Vijeća Evrope u Bosni i Hercegovini, na Jahorini je dana, 12. i 13.11.2015. godine, održan dvodnevni seminar koji je pohadjalo 26 učesnika. Tema seminara je bila Evropska socijalna povelja kao instrument zaštite ekonomskih i socijalnih prava građana država potpisnica. Edukatori na ovom seminaru su bili inostrani eksperti angažovani od strane Vijeća Evrope i to gospodin Jean-Francois Akandji Kombe, profesor prava na univerzitetu Pantheon-Sorbonni i gospođa Natalie Boccadoro, stručnjak za Evropsku socijalnu povelju. Svoj doprinos ovoj edukaciji, dala je i gospođa Ljiljana Šantić, savjetnica u Ministarstvu za ljudska prava i izbjeglice Bosne i Hercegovine, koja je učesnicima prezetovala zaključke Evropskog komiteta za socijalna prava u pogledu Bosne i Hercegovine.
Tokom seminara, edukatori su učesnike upoznali sa istorijatom nastanka Evropske socijalne povelje, njenim sadržajem, značajem te nadzornim tijelima, zatim sa mehanizmom kolektivne žalbe, značajem, ulogom i evolucijom u pogledu odluka Evropskog komiteta za socijalna prava, primjerima i uticajem odluka tog Komiteta, njegovim konstruktivnim pristupom u pogledu prava na stanovanje, samoizvšivim karakterom i drugim sudskim efektima Evropske socijalne povelje, te sudskom praksom Evropskog suda za ljudska prava u ovom pogledu.
Tokom ove dvodnevne edukacije, edukatori su stalno poticali učesnike na aktivno učešće u radu, te na postavljanje pitanja, što su učesnici u velikoj mjeri prihvatili, na taj način doprinijevši kvalitetu održane edukacije.
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