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Извјештај са семинара
„Савремено комуницирање с јавношћу“

Четвртак, 3. децембар 2015. године
У сарадњи са Високим судским и тужилачким савјетом, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у Бањалуци, дана, 3.12.2015. године одржан је семинар на тему односа са медијима. Семинар, којем је присуствовало 19 учесника, већином предсједника судова, је реализован у оквиру пројекта ИПА 2012. Едукатори на овом, изнимно квалитетном семинару, су били госпођа Маја Ђаковић-Видовић, службеник за информисање-портпарол Окружног тужилаштва у Бањалуци, те Санела Туновић-Бећировић, савјетник за комуникације.
Оне су учеснике упознале са улогом односа са медијима у судовима и тужилаштвима, правилима стратешког комуницирања, развијањем односа са медијима и новинарима, припремама информација за јавност и начинима кориштења тих информација, припремом за интервју, реаговањем у кризним ситуацијама, те многим другим аспектима конструктивне сарадње са медијама, а у сврху што бољег информисања јавности о раду судова и тужилаштава, а без повреде тајности истраге, уз истовремену заштиту права посебно осјетљивих категорија учесника у поступку.
Оно што је окарактерисало ову едукацију, јесте изразита интерактивност тј. значајан допринос самих учесника квалитету остварене едукације. Наиме, они су, сво вријеме семинара, а на основу иницијативе одлично одабраних едукатора, износили своје ставове, те отворено разматрали проблеме са којима се сусрећу приликом комуницирања са медијима као и могуће начине рјешавања тих проблема. Управо захваљујући оваквом концепту реализоване едукације, иста је у потпуности остварила свој циљ, те је, од стране учесника, оцијењена изнимно високим оцјенама.
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