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Izvještaj sa seminara
„Modul 2 – Građanska oblast“
POČETNA OBUKA 
Banja Luka, 21.3.2016.godine
U skladu sa Programom početne obuke za 2016. godinu, u  prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u RS, održan je drugi ovogodišnji seminar za stručne saradnike zaposlene u sudovima i tužilaštvima svih nivoa u Republici Srpskoj. Na ovom seminaru koji je pohađalo 29 učesnika, od strane edukatora, gospođe Biljane Majkić Marinković, sudije Okružnog suda u Banjaluci i ujedno predsjednice Građanskog odjeljenja tog suda, obrađen je  Modul 2 druge godine obuke pod nazivom „Građanska oblast“.
Tokom svog izlaganja, edukatorica Majkić Marinković je obradila tri, veoma značajne teme, i to: pripremno ročište, ročište za glavnu raspravu i sudske mjere obezbjeđenja . U okviru dijela seminara posvećenom pripremnom ročištu obrađeni su zakazivanje i tok pripremnog ročišta, konstatovanje nespornih činjenica, predlaganje dokaza o bitnim činjenicama, te sadržaj zapisnika o pripremnom ročištu. Kada je riječ o glavnoj raspravi, edukatorica je prisutne upoznala sa zakazivanjem i tokom glavne rasprave, njenom odgodom, odlaganjem i nastavkom, dokazima i izvođenjem dokaza ( uviđaj, isprave, svjedoci, saslušanje stranaka i vještačenje) posebno ističući efikasnost i zakonsko izvođenje dokaza primjenom osnovnih načela parničnog postupka. Edukatorica se tokom svog izlaganja osvrnula i na održavanje reda na glavnoj raspravi i procesnu disciplinu. 

U okviru sudskih mjera obezbjeđenja obrađeni su nadležnost i uslovi za njihovo određivanje, vrste ovih mjera, postupak za određivanje, privremene mjere, dejstvo sudskih mjera obezbjeđenja i njihovo trajanje, kao i troškovi postupka.
Nakon što je završila svoje izlaganje, sudija Majkić Marinković je prisutnim stručnim saradnicima dala niz „praktičnih“ savjeta za vođenje postupka, naglasivši značaj svake pojednine radnje sudije tokom postupka, te im je ukazala na neke od grešaka koje sudije početnici najčešće prave u svom radu. Stručni saradnici su također imali priliku da edukatorici postavljaju pitanja koja ih konkretno interesuju, te su na taj način otklonili neke od nedoumica sa kojima se susreću prilikom obavljanja svojih svakodnevnih zadataka.
                                                                                                        Podnosilac izvještaja:
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