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Izvještaj sa seminara
„Modul 4 – Izvršna i upravna oblast“
POČETNA OBUKA 
Banja Luka, 8.9.2016. godine
U skladu sa Programom početne obuke za 2016. godinu, u  prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u RS, održan je četvrti ovogodišnji seminar za stručne saradnike zaposlene u sudovima i tužilaštvima svih nivoa u Republici Srpskoj. Na ovom seminaru koji je pohađalo 25 učesnika, od strane edukatora, gospođe Vesne Mišić, sudije Osnovnog suda u Banjaluci i gospodina Strahinje Ćurkovića, sudije Vrhovnog suda Republike Srpske, obrađen je  Modul 4 druge godine obuke pod nazivom „Izvršna i upravna oblast“.
Obuka je sprovedena u skladu sa edukativnim materijalom, koji je dostupan na web stranici CEST-a RS, pri čemu su, naravno, edukatori vodili računama o svim izmjenam i dopunama Zakona o upravnom sporu i Zakona o izvršnom postupku Republike Srpske,  a koje izmjene i dopune su stupile na snagu nakon izdavanja navedenog modula.

U okviru dijela seminara posvećenom izvršnom postupku, sudija Mišić je prezentovala teme: Izvršenje na nekretninama i pokretnim stvarima, Izvršenje na novčanim potraživanjima dužnika, Izvršenje na dionici i ostalim registrovanim vrijednosnim papirima, izvršenje diobom stvari i Izvršenje radi vraćanja zaposlenog na rad, odnosno u službu.

U drugom sijelu seminara, sudija Ćurković je obradio sljedeće teme: Pojam upravnog spora, Tužba u upravnom sporu, Prethodno ispitivanje tužbe (u upravnom sporu), Donošenje odluke (u upravnom sporu), Pravna sredstva (u upravnom sporu) i Zahtjev za zaštitu ustavom zagarantovanih prava.

Oba edukatora su  prisutnim stručnim saradnicima dali niz „praktičnih“ savjeta za vođenje postupka, naglasivši značaj svake pojednine radnje sudije tokom postupka, te su im ukazali na neke od grešaka koje sudije početnici najčešće prave u svom radu. Stručni saradnici su također imali priliku da edukatorima postavljaju pitanja koja ih konkretno interesuju, te su na taj način otklonili neke od nedoumica sa kojima se susreću prilikom obavljanja svojih svakodnevnih zadataka.

Obradom Modula 4 II godine obuke, završen je ovogodišnji ciklus obuke stručnih saradnika zaposlenih u sudovima i tužilaštvima svih nivoa, te će svi stručni saradnici koji su za to ispunili uslove, u što skorije vrijeme, dobiti certifikate o uspješno završenoj početnoj obuci.
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