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Извјештај са семинара

„Актуелна судска пракса Врховног суда Републике Српске у управном спору“
Бањалука, 4. октобар 2016. године
          У Бањалуци, дана 4. октобра 2016. године, у просторијама Центра за едукацију судија и тужилаца у РС, одржан је округли сто на тему „Актуелна судска пракса Врховног суда Републике Српске у управном спору“. Едукатори на семинару су били госпођа Смиљана Мрша и господин Страхиња Ћурковић, судије Врховног суда Републике Српске, а истом је присуствовало 18 судија.
          У првом дијелу семинара, едукатор Ћурковић је говорио о процесним грешкама у одлукама нижестепених судова, посебну пажњу посветивши грешкама у погледу одбацивања тужбе, противрјечности диспозитива и образложења, погрешне упиуте суда и неуредности тужбеног захтјева, повреда чл. 17 и 8 ЗУС-а, својства странке у управном спору, трошкова спора итд. 

Своје излагање, едукаторица Мрша је посветила актуелним питањима из области примјене Закона о пензијском и инвалидском осигурању, Закона о посредовању у запошљавању и правима за вријеме незапослености, те Закона о здравственом осигурању.
Они су припремили низ одлука из различитих области управног спора, које одлуке су , тј. ставове изнесене у њима,  учесници заједнички разматрали током семинара, из којег разлога је била веома наглашена интерактивност, те самим тим, огроман допринос самих учесника успјеху ове едукације.

Током цијелог излагања водила се активна дискусија између учесника, а потребно је нагласити заиста огроман труд едукатора да се дотакну што више неразјашњених питања, да упознају учеснике са што више заузетих ставова виших судских инстанци, те да им помогну да ријеше недоумице са којима се сусрећу у свом раду.

Семинар је оцијењен највишим оцјенама, а с обзиром да и даље постоји низ дилема у пракси, инсистирано је на још једном наставку овог семинара, а којем захтјеву ће ЦЕСТ у РС, имајући у виду потребе корисника, удовољити већ у наредној години.
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