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Izvještaj sa seminara
„Jačanje upravljačkih vještina“
Jahorina, hotel „Termag“, 29. i 30. novembar 2016. godine
Dana, 29. i 30. novembra 2016. godine na Jahorini, u hotelu „Termag“, u saradnji sa Projektom Visokog sudskog i tužilačkog vijeća (VSTV) pod nazivom „Jačanje tužilačkih kapaciteta u sistemu krivičnog pravosuđa“ (Projekat), održana je edukacija iz oblasti jačanja upravljačkih vještina namijenjena glavnim tužiocima i sekretarima tužilaštava.  Edukatori na ovom seminaru, kojem su prisustvovala 22 učesnika, su bili gospodin Ulie Arbenz, bivši zamjenik glavnog tužioca kantona Cirih u Švajsarskoj, zatim gospodin Adis Hećimović, pravni savjetnik u Projektu VSTV-a, te gospodin Miodrag Bajić, zamjenik glavnog tužioca Republičkog javnog tužilaštva Republike Srpske. Edukatori Hećimović i Bajić, zajedno sa gospodinom Tomislavom Ljubićem, su ujedno i autori Priručnika za rukovodioce tužilaštava izrađenog u okviru pomenutog Projekta. Svi učesnici su, prije početka edukacije, imali priliku da dobiju štampanu verziju navedenog modula.
Prvog dana seminara, edukator Arbenz je učesnicima govorio o menadžmentu uopšte, upravljanju promjenama, te ocjenjivanju radnih rezultata, dok je edukator Hećimović obradio teme koje se tiču motivacije zaposlenih, te njenog uticaja na produktivnost.
Drugi dan seminara započeo je nastavkom izlaganja edukatora Hećimovića koje se odnosilo konkretno na motivaciju zaposlenih u tužilaštvima Bosne i Hercegovine, da bi se završio izlaganjem edukatora Bajića koji je obradio temu koja se odnosi na budžet i budžetske procedure.
Bio je ovo još jedan u nizu veoma uspješnih ovogodišnjih seminara organizovanih u okviru specijalističke obuke za tužioce Bosne i Hercegovine, koju već nekoliko godina zajednički provode Centri za edukaciju sudija i tužilaca Republike Srpske i Federacije Bosne i Hercegovine, u saradnji sa već pomenutim Projektom VSTV-a finansiranog od strane Vlade Švajcarske i Vlade Norveške.

                                                                                              Podnosilac izvještaja:

                                                                                             Vanja Pavlović
                                                                                                      Načelnik Sektora za

                                                                                                           početnu obuku
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