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Izvještaj sa seminara
„ Aktuelna pitanja iz oblasti izvršnog postupka sa posebnim osvrtom na izvršenje na nepokretnostima koje nisu upisane u zemljišnu knjigu“

Banjaluka, CEST RS, 13.2.2017. godine
Dana 13.2.2017. godine, u prostorijama Centra za edukaciju sudija i tužilaca u Republici Srpskoj, održan je seminar iz izvršne oblasti, na kojem seminaru su edukatori bili gospođa Božana Vulić, sudija Okružnog suda u Banjaluci i gospođa Vesna Mišić, sudija Osnovnog suda u Banjaluci. Seminar je organizovan u saradnji sa Notarskom komorom Republike Srpske, a prisustvovalo mu je ukupno 75 učesnika, od toga 65 sudija, 7 notara, 1 stručni saradnik, 1 advokat i 1 izvršni radnik zaposlen u sudu. Posjećenost seminara dovoljno govori o mnogim problemima u pogledu praktične primjene Zakona o izvršnom postupku Republike Srpske.
U okviru seminara, edukatorice su obradile aktuelnu praksu Okružnog i Osnovnog suda u Banjaluci, odgovorivši na niz pitanja dobijenih i od sudija i od notara u fazi pripreme ovog seminara, ne samo u pogledu izvršenja na nepokretnostima koje nisu upisane u zemljišnu knjigu, već i pogledu svih drugih spornih pitanja u okviru izvršnog postupka. 

Edukatorice su za potrebe ove edukacije, pripremile niz sudskih odluka, kojim odlukama su zauzeti određeni stavovi po mnogim pitanjima iz oblasti izvršnog postupka. S obzirom  da je Zakon o izvršnom postupku kao i Zakon o notarima, tj. određen broj njihovih odredbi veoma nejasan, a što je na seminaru konstatovano, što sudijama, kako prvostepenih, tako i višestepenih sudova, kao i notarima, stvara mnoštvo problema u radu, izneseni stavovi su posebno bitni. 

Tokom diskusije, utvrđeno je Okružni sudovi u Republici Srpskoj imaju različite stavove po istim pitanjima što u praksi stvara mnogo problema i izaziva pravnu nesigurnost iz kojeg razloga je te stavove neophodno usaglasiti. Također je evidentno da je potrebno izvršiti izmjene i dopune Zakona o izvršnom postupku Republike Srpske.
                                                                                                         Podnosilac izvještaja:
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