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IZVJEŠTAJ

o  seminaru na temu “Antisdiskriminaciono pravo: primjeri iz prakse i procesno dokazivanje”, održan u Tesliću 10. i 11. aprila 2017. godine
U Tesliću, u hotelu „Kardial“ u periodu od 10.-11. aprila 2017. godine, u saradnji i uz podršku Heinrich Böl Stiftung održan je dvodnevni seminar na temu: “Antisdiskriminaciono pravo: primjeri iz prakse i procesno dokazivanje”. Edukatori su bili mr. sci Srđan Dvornik, nezavisni konsultant iz Republike Hrvatske, prof. dr Nevena Petrušić, Pravni fakultet u Nišu i Monika Čavlović, Savjetnica za zaštitu  promicanje ljudskih prava, Ured pučke pravobraniteljice Zagreb.

Teme koje su u okviru zadane teme obrađene su: Etičko značenje - ljudsko dostojanstvo, prava i diskriminacija; društveni uslovi diskriminacije; pravni pojam, elementi i oblici diskriminacije; Test diskriminacije i raspodjela tereta dokazivanja diskriminacije,; Suzbijanje diskriminacije u RH u uloga pučkog pravobranitelja; Sudski postupci vezani uz diskriminaciju.
Najzanimljive svakako za polaznike je bila analiza samog pojma diskriminacije, primjena testa diskriminacije, razlika između obične i nelegalne diskriminacije. 

Edukatori su podijelili svoje bogato iskustvo sa polaznicima seminara, prezentujući im praksu sudova u regionu odnosno praksu sudova u Srbiji i Hrvatskoj, uz primjere konkretnih presuda, a učesnicima su putem elektronske pošte od strane CEST-a već dostavljeni materijali, koji se sastoje od prezentacija edukatora, primjeraka tužbe i presuda za diskriminaciju.
Seminaru je prisustvovalo 33 učesnika, od čega 5 sudija okružnih sudova I 28 sudija osnovnih sudova.
U Banjoj Luci, dana 18. 04. 2017.

Načenik Sektora za stručno usavršavanje

Slađana Marić
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