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IZVJEŠTAJ

OKRUGLI STO

“Aktuelna praksa Okružnog suda u Banjaluci”

U Banjaluci, dana 5. septembra 2017. godine, u organizaciji Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca u RS, održan je okrugli sto na temu „Aktuelna praksa Okružnog suda Banja Luka“.

Okruglom stolu prisustvovale su sudije okružnih i osnovnih sudova, te okružni tužioci, a izlagači su bili Marija Aničić-Zgonjanin, predsjednica Okružnog suda u Banjaluci i Svetlana Marić, predsjednica Posebnog odjeljenja za suzbijanje korupcije, organizovanog i najtežih oblika privrednog kriminala Okružnog suda Banjaluka.

Akcenat je stavljen na primjenu novog Krivičnog zakonika RS, i analizirane su pojedine odredbe za koje sudije i tužioci smatraju da su sporne.

Posebno su analizirane odredbe o načelima i važenju krivičnog zakonodavstva RS, vrste kazni čiji broj je sada povećan, odnosno kao kazna je uvedena i mjera zabrane upravljanja motornim vozilom, a predviđen je i kućni zatvor. Vezano za uvođenje kućnog zatvora, vodila se rasprava oko toga koliko je to primjenjivo i na koga.
Takođe se rasptravljalo o uslovima za izricanje kaznenog naloga, a posebno je stavljen akcenat na oduizimanje imovinske koristi stečene krivičnim djelom.

Seminaru je prisustvovalo 24 učesnika, plus edukatori: od čega 1 sudija okružnog suda, 13 sudija osnovnih sudova, 1 glavni okružni tužilac i 9 okružnih tužilaca.

U Banjaluci, dana 8. septembra 2017. godine
Izvještaj sačinila:

Sčlađana Marić

Načelnik Sektora za stručno usavršavanje
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