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IZVJEŠTAJ O SEMINARU

SPECIJALISTIČKA OBUKA ZA TUŽIOCE

Organizovani i privredni kriminal, 13.-14- septembar 2017., Teslić

U Tesliću, u hotelu „Kardial“, u periodu od 13.-14. septembra 2017. godine, održana je specijalistička obuka za tužioce iz oblasti organizovanog i privrednog kriminala. Radi se o specijalističkoj obuci koja je započeta još 2016. godine, koja se implementira kroz Projekat „Jačanje tužilačkih kapaciteta u sistemu krivičnog pravosuđa“. Ovaj seminar pored ovog projekta podržao je i USAID Projekat pravosuđa u BiH.

Obuci su prisustvovali već unaprijed delegirani tužioci svih nivoa tužilaštava entiteta, Brčko distrikta BiH, i Tužilaštva BiH, dok su edukatori su bili: Ismet Šuškić, tužilac Tužilaštva BiH, Slavo Lakić, Federalni tužilac, Federalnog tužilaštva FBiH, Hilmo Vučinić, sudija Suda BiH, i Adnan Tulić, Kantonalni tužilac Kantonalnog tužilaštva Bihać.

Seminaru je prisustvovalo 13 tužilaca kantonalnih tužilaštava, 4 tužioca Tužilaštva BiH, 5 tužilaca iz okružnih tužilaštava i 1 tužilac iz Brčko distrikta.

Teme koje su obrađene su: Zakonitost dokaza, Pravila i pravni standardi koji važe za različite vrste dokaza odnosno aktivnosti na prikupljanju dokaza, Nadzor nad radom policije i istražitelja tokom početnih faza istrage u cilju osiguranja poštivanja zakonskih propisa, Pregled dokaza od strane tužioca kako bi se osiguralo poštivanje pravnih standarda, Zakonitost dokaza u pravnoj praksi Suda BiH i Vrhovnih sudova FBiH i RS, Upravljanje i čuvanje i provjera dokaza; Korištenje dokaza u pripremi optužnice, Izrada strategije za korištenje dokaza; Iskustva i uočeni problemi u primjeni tužilačke istrage u BiH, Korištenje i izvođenje dokaza tokom krivičnog postupka.
Seminar je ocijenjen dobrim ocjenama, а tokom cijele ove dvodnevne edukacije, vođena je kvalitetna diskusija.
U Banjoj Luci, 15. 09. 2017. godine

Izvještaj sačinila:

Načelnik Sektora za stručno usavršavanje
Slađana Marić
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