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IZVJEŠTAJ

sa seminara za glavne tužioce i policijske službenike na temu 

„Krivična djela počinjena iz mržnje“

Dana 20. i 21. septembra 2017. godine, na Jahorini, u hotelu „Termag“ u saradnji sa misijom OEBS-a u BiH, održan je seminar za glavne tužioce i njihove zamjenike i starješine policijskih uprava u RS na temu „Krivična djela počinjena iz mržnje.

Aktivnosti zapažanja Misije OSCE-a u BiH u vezi sa krivičnim djelima počinjenim iz mržnje iznijeli su Saša Bojanić i Amra Hamidović, OSCE.

Edukatori su bili: Ljiljana Filipović, sudija Vrhovnog suda FBiH na temu „Zakonodavni okvir za procesuiranje krivičnih djela počinjenih iz mržnje“, Zekerija Mujkanović, Glavni tužilac Tužilaštva Brčko Distrikta sa temom: „Značaj i modaliteti provođenja istrage u potencijalnim predmetima krivičnih djela učinjenih iz mržnje (saradnja između tužilaštva i policije) i Dalibor Ivanić, načelnik PU Prijedor, MUP RS na temu: „Preventivne aktivnosti policije“.
Predstavnici Misije OEBS-a su učesnicima podijelili Priručnik o razumijevanju krivičnih djela počinjenih iz mržnje i predstavljeni su rezultati praćenja krivičnih djela počinjenih iz mržnje i incidenata motivisanih predsrasudama za 2015. godinu koje je provela Misija OEBS-a.
Od strane sudije Filipović učesnicima je dostavljena prezentacija u kojoj se mogu naći podaci o djelima kojima je mržnja kvalifikatorna okolnost, prikazani su im primjeri iz prakse za ova djela i sl., a takođe su im prezentovani indikatori mržnje prema Vodiču za procesuitrranje krivičnih djela počinjenih iz mržnje u BiH prema Miljević i Vujović.

Tužilac Mujkanović je takođe prezentovao praksu sudova u Brčko Distriktu, govorio je o definiciji mržnje, izazovima sa kojima se susreću tužioci kod procesuiranja ovih djela, a gospodin Ivanić je govorio o aktivnostima policije, i na šta sve policija treba da obrati pažnju kod otkrivanja ovih djela, odnosno da ovim djelima pristupa sa posebnom pažnjom. Informisao je skup o raznim forumima koji se organizuju u Prijedoru na ovu tematiku i u kojima pored policije učestvuju tužioci, sudije, sveštena lica, gradonačelnik i razne međunarodne organizacije.

Seminaru su prisustvovali: Glavni Republički javni tužilac RS i njegov zamjenik, 4 glavna okružna javna tužioca, 3 zamjenika glavnih okružnih javnih tužilaca, 3 okružna javna tužioca, jedan tužilac Tužilaštva BiH i 10 predstavnika MUP-a RS.

Prijedlog Glavnog okružnog javnog tužioca je, s obzirom da se radi o zaista dobrom seminaru, koji je zadovoljio potrebe za edukacijom tužilaca u ovoj oblasti, da se isti ovakav seminar organizuje i za sudije.

Izvještaj sačinila:

Načelnik Sektora za stručno usavršavanje

Slađana Marić
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