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Извјештај са семинара

„Актуелна пракса Врховног суда Републике Српске у управном спору“

Бањалука, 16. октобар 2017. године
          У Бањалуци, дана 16. октобра 2017. године, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у РС, одржан је семинар из области управног права на тему

актуелне праксе Врховног суда Републике Српске у управном спору. Едукатор на овом семинару је био господин Страхиња Ћуковић, судија Врховног суда Републике Српске, а истом је присуствовало 19 судија.

          Током семинара, едукатор је обрадио најактуелнија питања из праксе управног одјељења Врховног суда Републике Српске, базирајући своја излагања у највећој мјери на пропусте Окружних судова, као првостепених у управном спору.
     Он је припремио низ одлука из различитих области управног спора, које одлуке је , тј. ставове изнесене у њима,  презентовао учесницима ове едукације.
           Посебно се дотакао питања појединих одредаба Закона о правима бораца, Закона о експропријацији, те Закона о слободи приступа информацијама, те питања коначности и извршности, а с обзиром да управо у погледу тих питања постоје највећи пропусти и недоумице у поступању судија Окружних судова..

      У више наврата истакнута је преоптерећеност судија нормом, због чега у највећој мјери и долази до наведених пропуста, а учесници и едукатор су заједнички предложили да у наредној години посебан семинар из управне области буде посвећен горе поменутом Закону о слободи приступа информацијама.
                                                                                                  Подносилац извјештаја:
                                                                                                         Вања Павловић

                                                                                                      Начелник Сектора за   

                                                                                                           почетну обуку      
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