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ИЗВЈЕШТАЈ 
 „Израда буџета – аргументовање буџетског захтјева у свјетлу планирања додатних буџетских расхода и фискална процјена утицаја-веза са стратешким плановима“
Уторак, 20. март 2018. године

Дана 20. марта 2018. године у хотелу „Кардиал“ у Теслићу, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској у сарадњи са Центром за едукацију судија и јавних тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине и USAID-ом у оквиру „Пројекта подршке правосуђу“  организовао је обуку на тему „Израда буџета – аргументовање буџетског захтјева у свјетлу планирања додатних буџетских расхода и фискална процјена утицаја-веза са стратешким плановима“.
Едукаторице обуке су биле госпођа Светлана Радовановић, помоћница министра финансија у Министарству финансија Републике Српске и госпођа Зухра Османовић Пашић, експертица за буџетско планирање, док је обуци присуствовало око 30 учесника из реда предсједника судова, главних тужилаца, шефова одјељења и службеника задужених за израду буџета у Републици Српској.
У складу са дневним редом обрађене су теме „Буџетски процеси у Републици Српској“, затим „Повезивање стратешког и буџетског планирања“ ( принципи доброг буџетирања, стратешко и оперативно планирање као основ за планирање буџета, стратешки оквир за тужилаштва у РС као основ за планирање буџета тужилаштава), „Примјена Закона о фискалној одговорности у Републици Српској“, те је објашњен поступак припреме приједлога приоритета за израду Документа оквирног буџета (скр. ДОБ), након чега је организован практичан рад у групама гдје су учесници добили задатак да направе приједлог приоритета за израду ДОБ-а. 
Наиме, наглашено је да је адекватно планирање буџета неопходан фактор за правилно функционисање једне правосудне институције и самим тим за ефикасну заштиту права грађана пред судом, те је потребно додатно едуковати лица задужена за израду буџета, нарочито у погледу аргументовања буџетског захтјева у свјетлу планирања додатних буџетских расхода.
Обука је од стране учесника оцијењена високим оцјенама, те су успјеху обуке нарочито допринијеле едукаторице која су својим садржајним и занимљивим предавањем одржавале заинтересованост и пажњу учесника, те учесници који су све вријеме активно учествовали и водили квалитетну дискусију.
У Бањој Луци, 21.3.2018. године                                                      Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
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