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Извјештај са студијске посјете Савјету Европе и Европском суду за људска права
Стразбур, Француска, 17. и 18. април 2018. године
Дана 17. и 18. априла 2018. године, у граду Стразбуру у Француској, у оквиру заједничког програма Европске уније и Савјета Европе - JUFREX „Јачање правосудне експертизе о слободи изражавања и медија у Југоисточној Европи“ одржана је студијска посјета делегације судија, тужилаца и адвоката, тренера за члан 10. Европске конвенције о заштити људских права и основних слобода Савјету Европе и Европском суду за људска права, као и састанак Управног одбора програма. Поменути програм се проводи у три, међусобно повезане компоненте, а бави се слободом изражавања, односно чланом 10. у земљама региона, односно у Босни и Херцеговини, Србији, Косову, Црној Гори, Македонији и Албанији.

Конференцији у згради Агора Савјета Европе, која је одржана 17. априла 2018. године  су присуствовале судије и тужиоци из земаља региона, који су остварили најбоље резултате на едукацијама едукатора, раније одржаним у свакој земљи понаособ. Након поздравног говора господина Patrick Penninckx, шефа одјељења за информационо друштво, Генерални директорат за људска права, презентоване су сљедеће теме: 1. Европски стандарди о медијима и интернету, активности Управног одбора о медијима и информационом друштву, 2. Закључци и препоруке Комесара Савјета Европе за људска права у вези са Југоисточном Европом, са фокусом на члан 10. Европске конвенције о заштити људских права и основних слобода (у даљем тексту: ЕКЉП), 3. Посљедња дешавања у вези са чланом 10. ЕКЉП у судској пракси Европског суда за људска права (у даљем тексту: ЕСЉП), 4. Извршење пресуда пред ЕСЉП са посебним нагласком на Југоисточну Европу, 5. Тумачење конвенције: највећи изазови за судије ЕСЉП, те извјештавање о предмету Илиас и Ахмед против Мађарске (бр. 47287/15). Излагачи наведених тема су били Silvia Grundmann, шеф Одјел за медије и интернет, Ерлиха Бицакцић, савјетница Комесара за људска права, Onur Andreotti, адвокат, Регистар ЕСЉП, Катарина Недељковић и Бојана Максимовић, Одјел за извршење пресуда, Савјет Европе, Фарис Вехабовић, судија ЕСЉП испред Босне и Хрецеговине и Богларка Бенко, правник, Регистар ЕСЉП за људска права, док су модератори били Лејла Дервишагић, шеф Одјељења за интернет и медијску сарадњу и Мартина Селвестри, менаџер програма JUFREX.
Други дан студијске посјете, 18. априла 2018. године учесници су имали прилику да присуствују суђењу у ЕСЉП испред Великог вијећа у предмету Илиас против Мађарске ( бр. 47287/15), те да уоче сличности и разлике у односу на суђења пред редовним судовима у својим земљама. Након тога је у згради Агоре Савјета Европе одржано разматрање поменутог случаја гдје се све вријеме водила квалитетна дискусија и размијенила различита мишљења у погледу рјешења поменутог случаја.
На састанку Управног одбора JUFREX програма, одржаног истог дана, а којем су присуствовали представници институција надлежних за едукацију судија и тужилаца из земаља региона као и менаџери JUFREX шрограма у свакој земљи понаособ, међу којима су биле и представница Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у РС и представница Центра за едукацију судија и тужилаца у ФБиХ, су презентована досадашња достигнућа и будући планови пројекта. Свако од регионалних менаџера пројекта, је презентовао оно што је постигнуто у претходној години у земљи за коју је задужен, те је тако представник за Босну и Херцеговину изложио шта је све урађено почевши од априла 2017. године до данас. Истакнута је изузетна сарадња са Центрима за едукацију судија и тужилаца у оба ентитета Босне и Херцеговине. Осим достигнућа у оквиру прве компоненте пројекта, а која се тиче едукације судија и тужилаца, презентована су и достигнућа у оквиру друге двије компоненте које се односе на едукације адвоката и новинара у области слободе изражавања. Представнице Центара у РС и ФБиХ су изнијеле досадашња искуства и податке у вези одржаних прошлогодишњих семинара, као и планове за 2018. годину. Током цијелог састанка представници  релевантних институција из региона, односно институција надлежних за едукацију судија и тужилааца, су веома активно учествовали у дискусији и размјени приоједлога и идеја за текућу годину. Договорено је и да ће поред предвиђених семинара, бити одржана и регионална конференција у септембру 2018. године у Скопљу, Македонија.
Студијска посјета је имала изузетан значај у погледу сагледавања важности члана 10. ЕКЉП односно права на слободу изражавања као и дужност правосудних институција за заштиту тог права, с нагласком на медије имајући у виду све учесталији број случајева напада на медије, као главних информатора друштва. Такође, значај се огледа и у посјети ЕСЉП као највишој и коначној инстанци за заштиту права гарантованих конвенцијом.
У Бањој Луци, 23.4.2017. године                                                 Подносилац извјештаја:
                                                                                                                   Мила Чолић
                                                                                     Начелник Сектора за почетну обуку
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