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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA
„Tehnike izrade tužilačkih akata“
Utorak, 5. juni 2018. godine
U okviru Programa početne obuke za novoimenovane sudije i tužioce u prostorijama Centra za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj, dana 5. juna 2018. godine održan je seminar na temu „Tehnike izrade tužilačkih akata“.

Edukator seminara je bio gospodin Vukašin Kondić, okružni tužilac Okružnog javnog tužilaštva u Banjaluci, koji je prije početka seminara, u skladu sa Preporukama Peer Review Evropske komisije usvojenim od strane Visokog sudskog i tužilačkog savjeta BiH, pripremio anonimni test od 15 pitanja za sve učesnike, kako bi se uporedilo dosadašnje znanje učesnika i znanje učesnika nakon seminara.
U skladu sa dnevnim redom u prvom dijelu izlaganja edukator je govorio o tužilačkim aktima u fazi istrage ( prijava krivičnog djela, naredba o nesprovođenju istrage, naredba o sprovođeju istrage, naredba o obustavi istrage, zamolnica za međunarodnu pravnu pomoć), dok je u drugom dijelu izlaganja edukator govorio o tehnikama izrade optužnice i tehnikama izrade žalbe kao redovnog pravnog lijeka, kao i o zahtjevu za produženje žalbenog roka i sporazumu o priznanju krivice. Sve teme su bile propraćene različitim primjerima iz prakse.
Cilj ovog seminara je da se novoimenovani javni tužioci upoznaju sa tehnikama izrade tužilačkih akata, naročito optužnice, te da se ukaže na eventualne propuste u izradi tih akata, a kako bi se isti u budućnosti izbjegli. Pored novoimenovanih sudija i javnih tužilaca, seminaru su prisustvovali i pojedini javni tužioci iz specijalističke obuke, koji su svojim prisustvom ukazali na značaj navedenog seminara, stoga je i okružni javni tužilac Hana Vranješević, sa privrednog odjeljenja Okružnog javnog tužilaštva Banjaluka, govorila o tehnikama izrade optužnice u djelima privrednog kriminala.
Seminar je od strane učesnika ocijenjen najvišom ocjenom, te je uspjehu seminara naročito doprinio edukator koji je sve vrijeme održavao zainteresovanost i pažnju učesnika. Tokom seminara vođena je kvalitetna diskusija od strane svih učesnika, te su i rezultati anonimnog testa pokazali poboljšanje znanja učesnika nakon seminara.
U Banjoj Luci, 6.6. 2018. godine                                                               Podnosilac izvještaja:
            Mila Čolić
Načelnik Sektora za početnu obuku
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