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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА У ОКВИРУ СПЕЦИЈАЛИСТИЧКЕ ОБУКЕ ЗА МАЛОЉЕТНИЧКО ПРАВОСУЂЕ
„Пракса судова према Закону о заштити и поступању са 

       дјецом и малољетницима у кривичном поступку“
Понедјељак, 18. јуни 2018. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је, и ове године, наставио активност у оквиру Програма специјалистичке обуке за судије и јавне тужиоце који поступају у поступцима према малољетним извршиоцима кривичних дјела, као и у кривичним поступцима у којима се у улози оштећеног појављују дјеца, организовањем семинара у сарадњи са УНИЦЕФ-ом на тему „Пракса судова према Закону о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку“. 

Семинар је одржан 18. јуна 2018. године у просторијама Центра, а едукатори семинара су били господин Драган Улетиловић, судија Основног суда у Бањалуци и господин Ненад Миркоњ, Министарство правде Републике Српске. Семинару је присуствовало дванаест учесника из Основних судова Бањалука, Приједор, Зворник и Модрича и Окружних јавних тужилаштава Бањалука и Источно Сарајево.
У првом дијелу излагања, судија Улетиловић је говорио о малољетничком кривичном процесном праву, прописима који регулишу наведену материју а нарочито о Закону о заштити и поступању са дјецом и малољетницима у кривичном поступку и Конвенцији о правима дјетета као најважнијем међународном документу из области дјечијих права. Судија Улетиловић ја такође говорио о органима надлежним у поступку према малољетницима и васпитним препорукама, те кривичним санкцијама које се могу према поменутом закону изрећи.  У другом дијелу излагања, едукатори су говорили о малољетничком кривичном  материјалном праву, те је господин Миркоњ говорио о васпитним мјерама које суд може изрећи према малољетнику и о Анализи примјене у пракси у вези изрицања и извршења кривичних санкција према малољетницима, извршеној од стране Министарства Републике Српске 2016. године, а која је пратила период од 2011. до 2015. године.
Истакнуто је да у поступку према малољетницима судије нису само у улози судија него и психолога и педагога како би малољетно лице схватило шта је то прихватљиво или неприхватљиво, дозвољено или забрањено, те да најбољи интерес малољетника зависи од сваког појединачног случаја, као и кључна улога органа старатељства при заштити интереса дјеце и малољетника.
У Бањој Луци, 19.6. 2018. године                                                     Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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