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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ЗА НОВОИМЕНОВАНЕ СУДИЈЕ И ЈАВНЕ ТУЖИОЦЕ
„ Посебне истражне радње“
Четвртак, 5. јули 2018. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској  је у оквиру Програма почетне обуке за 2018. годину, организовао семинар првенствено намијењен за новоименоване судије и јавне тужиоце, али и за остале заинтересоване судије и јавне тужиоце, из кривичноправне области на тему „Посебне истражне радње“. 
Семинар је одржан 5. јула 2018. године у просторијама Центра, док су едукатори семинара били господин Миодраг Бајић, замјеник главног републичког тужиоца – специјални тужилац Републичког тужилаштва Републике Српске и госпођа Милијана Буха, чланица Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине и доцент на Правном факултету Универзитета у Бањалуци.

 Семинару је присуствовало укупно 35 учесника из реда окружних јавних тужилаца из Окружних јавних тужилаштава у Бањалуци и Приједору, те стручних сарадника и приправника из Основних судова у Бањалуци и Приједору.
У првом дијелу семинара, едукатори су представили упориште у међународним Конвенцијама у погледу посебних истражних радњи, затим законски оквир у домаћем праву, те упоредна законска рјешења, а нарочито земаља у региону. Госпођа Буха је истакла у да су посебне истражне радње у суштини нужна одбрана за тужиоца у кривичном поступку. У другом дијелу семинара, представљене су одлуке Уставног суда Босне и Херцеговине у погледу примјене посебних истражних радњи, те одлука Европског суда за људска права у Стразбуру, случај Драгојевић против Хрватске.
Господин Бајић је истакао нарочити значај посебних истражних радњи у кривичном поступку, као и легитимитет посебних истражних радњи и нужности приликом примјене. Наглашено је да је у домаћем закону око 70% кривичних дјела за која се могу одредити посебне истражне радње, те да нека дјела сама по својој природи захтијевају посебне истражне радње, као што су кривично дјело примање мита и тероризам. Учесници су се са едукаторима усагласили да су потребне измјене Закона о кривичном поступку Републике Српске у погледу истраге и радњи доказивања, те да тренутни рокови у нашем законодавству у погледу трајања посебних истражних радњи нису адекватни и да би требали бити дужи.
Семинар је од стране учесника оцијењен највишом оцјеном, а нарочито имајући у виду значај наведене теме, преданост едукатора, те активну дискусију свих учесника.
У Бањој Луци, 9.7. 2018. године                                                                  Подносилац извјештаја:
       Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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