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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА (ИЗВРШНА ОБЛАСТ)
„Комуникација судија-судски извршитељ и улога судског извршитеља-предности и недостаци“
Четвртак, 06. децембар 2018. године
У четвртак, 06. децембра 2018. године, у просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, одржан је семинар из извршне области на тему „Комуникација судија-судски извршитељ и улога судског извршитеља-предности и недостаци.“
Едукатор семинара је био господин Небојша Пејовић, судија Основног суда у Бањалуци, а семинару је присуствовало 26 учесника из Основнних судова у Бањалуци, Приједору, Добоју, Градишци, Мркоњић Граду, Козарској Дубици, Теслићу, Модричи,  Окружног привредног суда у Бањалуци и Вишег привредног суда у Бањалуци.
Семинар је проведен у складу са утврђеним дневним редом, као и Препорукама Peer Review Европске комисије усвојеним од стране Високог судског и тужилачког савјета БиХ. Господин Небојша Пејовић је, у првом дијелу излагања, присутним учесницима указао на однос судија – судски извршитељ, улогу судског извршитеља у извршном поступку, те на значај института подобност извршне исправе у извршном поступку. С тим у вези, едукатор  је истакао да судски извршитељ проводи извршни поступак „на терену“ по налогу поступајућег судије, те поштујући одредбе Закона о извршном поступку РС. Такође, у погледу подобности извршне исправе, наглашено је да би сваки извршни судија требао утврдити да ли су у извршној исправи назначени тражилац извршења, извршеник, предмет, врста, обим и вријеме испуњења обавезе, јер се, у супротном, по таквој извршној исправи због неподобности не би могло поступати.
Други дио излагања господина Небојше Пејовића је био усмјерен на упознавање полазника са институтом извршења на непкретности, са посебним освртом на:

· Забиљежбу извршења у земљишној књизи (на основу рјешења о извршњеу);
· Утврђивање вриједности непокретности (закључак о процјени);
· Продају непокретности (путем усменог јавног надметања на рочишту или непосредном погодбом);
· Рјешење о досуди (упис промјене власника, увођење у посјед и брисање права трећих лица на непокретности);
· Рјешење о намирењу (трошкови, камате, главница).
На основу свега изложеног, може се констатовати да је семинар „Комуникација судија-судски извршитељ и улога судског извршитеља-предности и недостаци“ успјешно реализован, имајући у виду посвећеност едукатора и заинтересованост за учешће лица која су приступила Семинару.
У Бањој Луци, 06.12.2018. године                                                                  Подносилац извјештаја:
Начелник Сектора
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