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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА (ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ)
„Управљање судским поступком и организација времена“
Уторак, 18. децембар 2018. године

У оквиру   Програма   стручног   усавршавања   и почетне обуке за 2018. годину, у просторијама   Центра   за   едукацију   судија   и   јавних   тужилаца   у   Републици Српској,    дана  18. децембра 2018. године одржан  је други овогодишњи семинар на тему „Управљање судским поступком и организација времена“. Ова едукација представља наставак едукације проведене почев од 2015. године.
Едукатори семинара су били господин Љиљан Веселиновић, доцент на Економском факултету Универзитета у Сарајеву и госпођа Дијана Мазалић Новић, предсједница Окружног привредног суда у Приједору.
У складу са дневним редом, у првом дијелу излагања господин Љиљан Веселиновић говорио је о основним принципима управљања временом и планирању времена и начешћим грешкама у организацији радног времена, те је у другом дијелу излагања госпођа Дијана Мазалић Новић говорила о рјешавању предмета у разумном року и анализи постојећег стања у погледу трајања судских поступака у судовима у Босни и Херцеговини, методама и инструментима за ефикасно управљање судским поступком и дилемама у примјени одредаба о одгађању и одлагању рочишта, а затим је господин Љиљан Веселиновић за крај говорио о ефективној комуникацији и кориштењу технологије.
Учесницима је подијељен практикум под називом „Управљање судским поступком“ од стране едукатора који су коаутори истог,  док је издавач Високи судски и тужилачки савјет Босне и Херцеговине у оквиру Пројекта „Консолидација и даљи развој правосудног комуникацијског и информацијског система“ (ИПА 2012).
Госпођа Дијана Мазалић Новић је у оквиру свог излагања припремила и практичну вјежбу за учеснике на тему „Одређивање временског оквира за поступање у поједином предмету“ приликом које су учесници подијељени у двије групе са различитим питања на која су давали своје одговоре и  мишљења, те заједно са едукаторицом провјеравали исправност својих навода.
Семинар је од стране учесника оцијењен високим оцјенама, те је вођена квалитетна дискусија током које су учесници имали прилику да изнесу све потешкоће и недоумице који им се појављују приликом рада везано за организацију радног времена и провођење рочишта, као и  да сагледају најефикаснија рјешења за наведене потешкоће.
У Бањој Луци, 19.12. 2018. године                                                                 Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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