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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Модул IV – Извршна и ванпарнична област“

ПОЧЕТНА ОБУКА ЗА СТРУЧНЕ САРАДНИКЕ
Понедјељак, 19. новембар 2018. године
У складу са Програмом почетне обуке за 2018. годину, у  просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској, одржан је четврти овогодишњи семинар за стручне сараднике запослене у судовима и јавним тужилаштвима свих нивоа у Републици Српској. 
На овом семинару, који је похађало око 60 учесника, од стране едукатора Небојше Пејовића, судије Основног суда у Бањалуци и Биљане Сабљић, судије Окружног суда у Бањалуци, обрађен је  Модул IV прве године обуке за стручне сараднике под називом „Извршна и ванпарнична област“. 

У првом дијелу семинара, судија Пејовић је излагао извршну област, те говорио о подобношћу извршне исправе, поступању по правним лијековима у извршном поступку, одлагању и обустави извршења, те извршењу на основу вјеродостојне исправе. Истакао је да је извршни реферат недовољно цијењен, а захтијеван реферат, те да је „извршење круна парнице“. Све теме су биле пропраћене различитим примјерима из праксе. У другом дијелу семинара, судија Сабљић је излагала ванпарничну област, те говорила о начелима ванпарничног поступка и о свим темама везаним за оставински поступак. Истакла је да се рјешење о насљеђивању не може мијењати, те да се може само упутити на парницу странка чије је право мање вјероватно. Све теме су, такође, биле пропраћене различитим примјерима из праксе.
Циљ овог семинара, односно општи циљ почетне обуке за стручне сараднике је, као што је то био случај и претходних година, стицање вјештина неопходних за ефективно и ефикасно вршење судијске односно тужилачке функције укључујући и стицање свестраних искустава из праксе, етичности професије и сагледавање свих сегмената улоге и значаја одговорности које су стручним сарадницима повјерене у њиховим редовним пословима.
Семинар је од стране учесника оцијењен највишом оцјеном, те је током семинара вођена квалитетна дискусија.
У Бањој Луци, 22.11.2018.године                                                     Подносилац извјештаја:
            Мила Чолић
Начелник Сектора за почетну обуку
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