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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
КРИВИЧНОПРАВНА ОБЛАСТ
 „Трговина људима“
Бања Лука, просторије ЦЕСТ-а, 28. фебруар 2020. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у РС  је, у сарадњи са Центром за едукацију судија и тужилаца у ФБиХ и Мисијом OSCE-а у БиХ, и ове године организовао наставак обуке на тему „Трговина људима“.
Обук                        Обука је одржана 28. фебруара 2020. године у просторијама ЦЕСТ-а у Бањалуци, док су едукатори били госпођа Светланка Бијелић, републички јавни тужилац Посебног одјељења за сузбијање корупције, организованог и најтежих облика привредног криминала, Републичко јавно тужилаштво РС, и господин Бранко Перић, судија Суда БиХ, као и представници Мисије OSCE-а у БиХ.

У складу са дневним редом, најприје је  господин Борис Топић презентовао резултате праћења које проводи Мисије OSCE-а и представио нове публикације и то „Приручник о истрази кривичног дјела трговине људима“ и „Приручник о финансијским истрагама у вези кривичног дјела трговине људима“, а који су подијељени учесницима семинара у електронском облику. Господин Топић је нагласио да је праћење почело 2003. године, те да је БиХ једна од првих држава која је у своје законодавство увела ово кривично дјело. Потом је госпођа Бијелић говорила  о процесуирању предмета трговине људима из тужилачке перспективе са фокусом на разликовање сличних кривичних дјела, накнаду штете и одузимање имовинске користи. Госпођа Бијелић, која је члан Ударне групе за борбу против трговине људима у БиХ, је говорила и о Стратигији супротстављања трговини људима у БиХ (2020-2023.), затим о законском оквиру у БиХ, Палермо конвенцији УН-а из 2000. и Конвенцији Савјета европе из 2005. које је БиХ ратификовала, као и о жртвама трговине људима, те о актерима надлежним за откривање и гоњење криичног дјела трговине људима. Посебан акценат је стављен на просјачење као облик радне експлоатације која је честа појава у БиХ, те је госпођа Бијелић истакла разликовање између кривичног дјела и прекршаја. Такође, представила је студију случаја из праксе Републичког јавног тужилаштва РС. Господин Перић је говорио о о процесуирању предмета трговине људима из судијске перспективе са фокусом на накнаду штете и одузимање имовинске користи. Судија Перић је нагласио да се мора направити план процесуирања оваквих кривичних дјела тужилаштава са осталим институцијама. Такође, представио је различите случајеве из праксе Суда БиХ.
Имајући у виду како актуелност теме семинара, а тако и посвећеност едукатора и продуктивну дискусију међу учесницима, семинар је оцијењен као изузетно успјешан уз тенденцију за наставком едукација из ове области. Учесницима су подијељени анонимни тестови прије и након одржаног предавања, а како би се упоредило стечено знање током семинара. Семинару је присуствовало око четрдесет учесника из правосудних инстутуција  у  БиХ.
У Бањој Луци, 5. 3. 2020.                                                                   Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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