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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ИЗ ПРИВРЕДНОПРАВНЕ ОБЛАСТИ
„Припрема за поступање у парничном поступку“
12. маја 2020. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) и Центар за едукацију судија и тужилаца у Федерацији БиХ (ЦЕСТ у ФБИХ), на основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2020. годину, у оквиру пројекта „Унапређење пословне климе кроз брже рјешавање привредних спорова у БиХ“ (у даљем тексту: Пројекат), који имплементира Свјетска банка у сарадњи са Високим судским и тужилачким савјетом БиХ, уз финансијску подршку Владе Уједињеног Краљевства, организовали су семинар из привредноправне области, на тему „Припрема за поступање у парничном поступку“.
Семинар је одржан 12. маја 2020. године путем online платформе Cisco Webex,  а едукатори су били Бојана Варешкић, адвокат у Бечу из адвокатске канцеларије Schoenherr Rechtsanwaelte GmbH, Мr. Sci. Аднан Баручија, судија Кантоналног суда у Зеници и Минела Шеховић, адвокат из Сарајева, као гост едукације. 
Након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а у РС Јелене Мајсторовић, начелника Сектора за почетну обуку, представника ЦЕСТ-а у ФБИХ Давора Трлина, стручног савјетника и Зухре Османовић – Пашић, представника пројектног тима Пројекта у овкиру којег је организован овај семинар,  започео је радни дио семинара. 
У складу с дневним редом, полазници семинара су прво послушали излагање адвоката Бојане Варешкић о пракси аустријских судова о фази припреме за поступање у парничном поступку. Након тога је адвокат из Сарајева, Минела Шеховић, дала осврт на спорна питања у пракси домаћих судова, а предавања су завршена излагањем судије Аднана Баручије о препорукама за унапређење припремања главне расправе у парничном поступку. Сви едукатори су квалитетно презентовали и изложили своју тему, а током цијелог семинара је био изражен интерактиван рад између предавача и учесника семинара. 
Значај овог семинара огледа се у томе што су полазници семинара имали прилику да се упознају са начином рада аустријских судова у припремној фази парничног поступка, те да се кроз изводе из праксе домаћих судова и анализе одредаба домаћих закона који регулишу ову материју разријеше спорне ситуације и питања са којима се сусрећу у свакодневном раду.
Семинару је присуствовало око 40 носилаца правосудних функција из Републике Српске и Федерације БиХ, а улогу модератора је обављала доц. др Бранка Бабовић, која је уједно консултантица на Пројекту 
У Бањалуци, 22.05.2020. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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