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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
 „Вјештина писања и образлагања пресуде у парничном поступку“
18-19. маја 2020. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у сарадњи са Центром за едукацију судија и тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине (ЦЕСТ у ФБиХ), а у оквиру пројекта Савјета Европе у Босни и Херцеговини „Иницијатива за правну сигурност и ефикасно правосуђе у Босни и Херцеговини“, организовао семинар, на тему „Вјештина писања и образлагања пресуде у парничном поступку“. 
Семинар је организован у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке Центара за едукацију за 2020. годину, а одржан је 18-19. маја 2020. године путем online платформе Cisсo Webex.

Едукатори су били господин Сенад Тица, судија Врховног суда Републике Српске и госпођа Свјетлана Милишић – Величковски, судија Врховног суда Федерације Босне и Херцеговине, а семинару је присуствовало око 30 носилаца правосудних функција из цијеле Босне и Херцеговине. 

У складу с дневним редом, едукатори су изложили тему семинара кроз неколико подтема, при чему су презентовали мноштво примјера из праксе домаћих судова и Европског суда за људска права.
Током семинара учесници су имали прилику да изнесу све недоумице и проблеме које им се појављују у вези са овом правном тематиком.
Семинар је од стране учесника оцијењен високим оцјенама, а успјеху семинара су, нарочито, допринијели едукатори који су својим квалитетним ставовима и смијерницама у погледу писања и образлагања пресуде у грађанској парници, све вријеме, одржавали заинтересованост и пажњу учесника.
У Бањалуци, 22.05.2020. године                                                       Подносилац извјештаја:
Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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