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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА (ВЕБИНАРА)
 „Кризна комуникација и пружање информација од интереса за јавност о предметима корупције и других сложених облика криминала“

3. и 4. јуни 2020. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ) је у оквиру заједничке активности са Центром за едукацију судија и тужилаца у ФБиХ, подржаном од стране USAID-овог пројекта „Правосуђе против корупције“, организовао дводневну онлајн активност на тему: „ Кризна комуникација и пружање информација од интереса за јавност о предметима корупције и других сложених облика криминала“ намијењену првенствено руководиоцима правосудних институција, гласноговорницима и службеницима за односе с јавношћу. Едукатори су били Адмир Арнаутовић, гласноговорник Кантоналног тужилаштва Тузланског кантона, Бранко Хрватин, судија Врховног суда Републике Хрватске и проф. др Џенана Калаш, психолог. Семинару је присуствовало тридесет учесника из правосудних институција у БиХ.

Током првог дана излагања, господин Арнаутовић је говорио о ефикасној комуникацији и управљању кризним ситуацијама у тужилаштвима. Тако је господин Арнаутовић говорио о самом појму кризе, примјерима кризе и како комуницирати са медијима у оваквим ситуацијама. Нагласио је да је превенција кључна у свим ситуацијама, те да кризе имају своје фазе које се морају пратити. Судија Хрватин је говорио о кризној комуникацији у судовима, те изнио различите примјере из своје дугогодишње праксе. Истакао је да судство треба бити независно и заштићено, али исто тако и транспарентно, уз отвореност судница, те да је мишљење и однос јавности исто тако важан за судство, као и за политичаре. Такође,  истакао је да суд који доноси одлуке под притиском тада доноси најлошије одлуке, а у вези с тим се осврнуо на тренутно популарни појам „медијског суђења“. Из тих разлога је нагласио да судови морају бити конзистентни, прецизни и јасни у својим одлукама, као и у својим иступима у јавности. Током другог дана семинара, госпођа Џенана је говорила о управљању емоционалним понашањем у изненадним кризним ситуацијама, уз практичне примјере и вјежбе. Нагласила је да је емоционална интелигенција умијеће живљења, те да сваки човјек треба освијестити улогу у којој се тренутно налази у датом тренутку. Напосљетку семинара, представљен је радни нацрт „Модела стратегије за кризно комуницирање у судовима и тужилаштвима у БиХ“ , израђен од стране едукатора, а у оквиру USAID пројекта.
Семинар је успјешно завршен, а захваљујући корисним и занимљивим предавањима, као и интеракцији између предавача и учесника. Донесен је закључак да „рат“ са медијима не може донијети побједу, као и да независних медија нема без независног судства. ЦЕСТ ће се и даље трудити да учини доступним носиоцима правосудних функција што већи број онлајн актуелних тема и едукација.
У Бањој Луци, 8. 6. 2020. године                                                    Подносилац извјештаја:
                                                                                                                               Мила Чолић
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