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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА (ВЕБИНАРА)
 „Основна права и темељне слободе“

9. јуни 2020. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ) је у оквиру заједничке активности са Центром за едукацију судија и тужилаца у ФБиХ, а уз подршку Мисије OSCE-a у БиХ, организовао онлајн семинар на тему : „Основна права и темељне слободе“, путем платформе Cisco Webex. Семинар  је одржан 9. јуна 2020. године, док су едукатори били представници Мисије OSCE-a у БиХ: Игор Личина, Нина Шеремет, Златан Мусић, Емина Крњић и Шејла Масло Черкић. Семинару је присуствовало око 40 (четрдесет) учесника из правосудних институција у БиХ, од којих је 16 (шестанест) из Републике Српске. У оквиру семинара се говорило о праву на слободу мирног окупљања, слободи медија и сигурности новинара, као и о праву на слободу вјере или увјерења.
У складу са дневним редом, г. Личина је извршио преглед међународних стандарда и закона који осигуравају слободу мирног окупљања у БиХ као што су Устав БиХ, устави ентитета и Статут Брчко дистрикта БиХ, затим закони о јавном окупљању у БиХ на ентитетском, кантоналном нивоу и Брчко дистрикта БиХ (укупно дванаест), те међународни и регионални документи о људским правима. Гђа Шеремет је презентовала процедуралне аспекте права на слободу мирног окупљања у БиХ, те јавна окупљања која уживају заштиту и спонтана окупљања, а нарочито које су обавезе надлежних органа (полиције) и организатора.  Истакла је да је у складу са међународним стандардима, свако јавно мјесто погодно за скуп (или приватно коме јавност има приступ), те да су обавезе државе да се не уплиће и да заштити и омогући скуп.  Такође, истакнуто је да случајеве насиља треба рјешавати појединачно, а не прекидом цијелог скупа. Г. Мусић је говорио праву на слободу изражавања у складу са чланом 10. Европске конвенције о људским правима, те истакао да је OSCE-овим истраживањем установљено да је у БиХ тенденција поднесених, а потовом повучених тужби за клевету. Гђа Крњић и Гђа Масло Черкић су говориле о праву на слободу вјере или увјерења у складу са Законом о слободи вјере и правном положају цркава и вјерских заједница у БиХ („Службени гласник БиХ“, бр. 5/04), пропраћено различитим примјерима из судске праксе.

Семинар је успјешно завршен, а ЦЕСТ ће се и даље трудити да учини доступним што већи број онлајн едукација носиоцима правосудних функција, у складу са тренутном епидемиолошком ситуацијом.
У Бањој Луци, 10. 6. 2020. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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