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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
''Грађанска област– Модул 1''

Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 20. октобар 2020. године
У складу са Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2020. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републиц Српској (ЦЕСТ у РС) је организовао обавезну обуку стручних сарадника запослених у институцијама правосуђа, на тему: „Грађанска област“, што уједно чини садржај Модула 1 треће године почетне обуке струних сарадника. 
Семинар је одржан 20. октобра 2020. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а едукатор је била госпођа Биљана Мајкић Маринковић, судија Окружног суда у Бањалуци и стални едукатор ЦЕСТ-а у РС.
У складу с дневним редом, судија Мајкић Маринковић је, у првом дијелу семинара, кроз анализу одредаба Закона о парничном поступку Републике Српске, полазнике поучила о методологији израде пресуде у грађанском поступку, док су, у другом дијелу излагања, учесници имали прилику да послушају о жалбеном поступку у ширем смислу посматрано. Такође, судија Мајкић Маринковић је присутне полазнике упознала и са одредбама Правилника о унутрашњем судском пословању које се односе на начин писања судских одлука, затим са обавезним садржајем пресуде, након чега се посветила разматрању сваког појединог обавезног дијела пресуде. Тако је посебну пажњу посветила грешкама и пропустима при изради увода пресуде, затим изреке и образложења пресуде, те поуке о правном лијеку, кроз анализу конкретног примјера из праксе коју је учинила доступним свим учсницима.
 Семинару су присуствовала 24 стручна сарадника из Републике Српске.

У Бањалуци, 21.10.2020. године                                                      
 








  Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         Начелник Сектора за почетну обуку
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