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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
„Енглески језик за правнике – напредна обука“
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, 13-15. октобар 2020. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2020. годину, а у сарадњи са Cambridge центром из Бањалуке, и уз финансијску подршку AIRE центра из Лондона, организовао тродневни семинар на тему „Енглески језик за правнике – напредна обука“.
Семинар, коме је присуствовало осам учесника, одржан је у периоду од 13. до 15. октобра 2020. године у просторијама Центра, а едукатори су биле Мира Грбић и Весна Грбић, професорице енглеског језика Cambridge центра из Бањалуке.
Кроз тродневни курс правног енглеског језика, обрађене су многобројне теме на енглеском језику међу којима су увод у напредну обуку у виду Power Point презентације, правна терминологија, основе вокабулара правне струке и неколико студија случаја.
Тродневни семинар је полазницима обезбиједио професионалну и квалитетну обуку напредног енглеског језика, а цијели семинар је проведен уз пуно учешће полазника кроз интерактивну едукацију. Увидом у евалуационе обрасце видљиво је да су полазници исказали интерес да се кроз наредни период континуирано одржавају обуке из енглеског језика за правнике, те да су били изузетно задовољни начином и квалитетом предавања едукатора.
У Бањалуци, 19.10.2020. године                                                       Подносилац извјештаја:
       Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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