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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA 
„Konvencija Savjeta Evrope o zaštiti djece od seksualnog iskorištavanja i seksualnog zlostavljanja (Lanzarote konvencija) i njena usklađenost sa domaćim zakonodavstvom“
16. oktobar 2020. godine
U okviru Programa stručnog usavršavanja i početne obuke za 2020.godinu, Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj (u daljem tekstu: „CEST“), uz podršku UNICEF-a, organizovao je seminar na temu „Konvencija Savjeta Evrope o zaštiti djece od seksualnog iskorištavanja i seksualnog zlostavljanja (Lanzarote konvencija) i njena usklađenost sa domaćim zakonodavstvom“, koji je održan 16.oktobra 2020. godine u prostorijama CEST-a, dok su izlagači na seminaru bile Svetlana Marić, sudija Okružnog suda Banja Luka i Snježana Živković, tužilac Okružnog javnog tužilaštva Banja Luka.
U skladu sa dnevnim redom, učesnici seminara su imali priliku da čuju o Međunarodnim standardima ugrađenim u Zakon o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima u krivičnom postupku RS, kao i izmjenama Zakona o zaštiti i postupanju sa djecom i maloljetnicima u krivičnom postupku RS. Snježana Živković je tokom svog izlaganja, popraćenog sa prezentacijom, učesnike seminara upoznala sa osnovnim međunarodnim dokumentima kojima se štite prava djeteta, međunarodnim standardima za zaštitu djece žrtava krivičnih djela i standardima zaštite pri čemu se ima u vidu najbolji interesi svakog pojedinog djeteta žrtve. U nastavku je više bilo govora o Krivičnom zakoniku Republike Srpske, propisanim krivičnim djelima, te procesnom zakonodavstvu i specifičnostima koje se odnose na djecu i maloljetnike.
Nakon pauze, u drugom dijelu seminara izlaganje je imala Svetlana Marić, sudija Okružnog suda u Banjaluci, koja je više govorila o Primjeni međunarodnih standarda i novih zakonskih rješenja u sudskoj praksi RS. Uz prikazane primjere iz prakse sudova, učesnike je upoznala i sa pozitivnim i sa negativnim primjerima iz prakse, naglašavajući koje su to najčešće greške koje se dešavaju u radu tužilaca i sudija u ovim osjetljivim predmetima u kojima se pojavljuju djeca i maloljetnici. I ponovo je i u toku ovog seminara naglašena uloga, neophodnost i bitnost stručnih savjetnika-psihologa u ovakvim predmetima.
Seminar je uspješno završen, uz prisustvo 10 sudija, 9 tužilaca i 8 stručnih saradnika, koji su aktivno diskutovali i iznosili različite nedoumice i primjere iz sudske prakse. Centar će nastaviti, pored Programa specijalističke obuke za maloljetničko pravosuđe za sudije i tužioce koji postupaju u krivičnim i prekršajnim predmetima u kojima se pojavljuju djeca, organizovati i obuke iz građanskopravne oblasti kada je u pitanju procjena i utvrđivanje najboljeg interesa djeteta. 

U Banjoj Luci,  19. 10. 2020. godine                                                  Podnosilac izvještaja:

                                                                                                             Rufa Mujičić
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