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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ИЗ ПРИВРЕДНОПРАВНЕ ОБЛАСТИ
(онлајн едукација)
„Другостепени поступак и право на правично суђење“
19. октобар 2020. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) и Центар за едукацију судија и тужилаца Федерације БиХ (ЦЕСТ у ФБИХ), на основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2020. годину, у оквиру пројекта „Унапређење пословне климе кроз брже рјешавање привредних спорова у БиХ“ (у даљем тексту: Пројекат), који имплементира Свјетска банка у сарадњи са Високим судским и тужилачким савјетом БиХ, уз финансијску подршку Владе Уједињеног Краљевства, организовао је семинар из привредноправне области, на тему: „Другостепени поступак и право на правично суђење“.
Семинар је одржан 19. октобра 2020. године путем онлајн платформе Cisco Webex,  а едукатори су били проф. др Алан Узелац, редовни професор Правног факултета Свеучилишта у Загребу и др Мухамед Цимиротић, судија Кантоналног суда у Бихаћу. 
Након уводног обраћања представника ЦЕСТ-а у ФБИХ Давора Трлина, стручног савјетника и представника ЦЕСТ-а у РС Јелене Мајсторовић, начелника Сектора за почетну обуку, започео је радни дио семинара. Радним дијелом семинара и дискусијом модерирала је главна консултантица на Пројекту, Бранка Бабовић,  доцент др Правног факултета Универзитета у Београду.
У складу с дневним редом, полазници семинара су прво послушали излагање професора Узелца о праву на жалбу и како постићи равнотежу између ефикасности поступка и права на поштено суђење, при чему је професор презентовао неколико случајева из праксе ЕСЉП. Након тога је судија Цимиротић говорио о претходном испитивању жалбе, кроз анализу одредаба Закона о парничном поступку и уз презентовање праксе домаће јуриспруденције. Након завршетка радног дијела семинара, учесницима се обратио господин Роберто О. Панзарди, ко-вођа Пројекта у оквиру којег је овај семинар реализован, а који је, између осталог,  упознао присутне са постигнућима Свјетске банке у досадашњем раду у БиХ, и најавио израду е-модула за судије привредних судова/привредних одјељења у наредном периоду, те да ће модули бити доступни на службеним страницама Центара за едукацију.
Семинару су присуствовала 23 носиоца правосудних функција из Републике Српске.
У Бањалуци, 20.10.2020. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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