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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
„Актуелна питања из извршног поступка с посебним освртом на извршење на некретнинама“
Бањалука, 19.02.2021. године, онлајн семинар
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републиц Српској (ЦЕСТ у РС) је, у складу с Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, дана 19.02.2021. године, организовао семинар на тему: „Актуелна питања из извршног поступка с посебним освртом на извршење на некретнинама“.
Семинар је реализован путем комунијкацијске платформе Cisco Webex, а едукатор је био господин Небојша Пејовић, судија Основног суда у Бањалуци.

У првом дијелу о извршењу на некретнинама које нису уписане у евиденцију, анализиране су одредбе чл. 113 ЗИП-а РС, те су том приликом, од стране едукатора, дати и de lege ferenda приједлози, за неку будућу законодавну интервенцију у овом члану Закона. У другом дијелу семинара, анализиранe су одредбе чл. 50 ЗИП-а РС, те је било ријечи о принципу сразмјере у извршном поступку приликом извршења на некретнинама и о ситуацији прекомјерног оштећења извршеника као посљедици непримјене овог принципа. У завршном дијелу дат је приказ занимљивих примјера из најновије судске праксе Уставног суда Босне и Херцеговине, те праксе Европског суда за људска права, поводом ових питања.

У дискусији, учесници су излагали проблеме који су у вези са темом ове едукације, а са којима су се сусрели у одлучивању и могуће начине њиховог рјешавања. То је додатно допринијело квалитету ове едукације.

Семинар, којем је присуствовало 75 учесника, у Програм рада ЦЕСТ-а у РС за 2021. годину је уврштен на приједлог ВСТС-а БиХ, и биће реализован у још једном термину, крајем године.

У Бањалуци, 22.02.2021. године                                                      
 








  Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         Начелник Сектора за почетну обуку
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