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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА ИЗ KРИВИЧНЕ ОБЛАСТИ
 „Пресуђивање у предметима кршења права интелектуалне својине“
Бањалука, 10.03.2021. године, онлајн семинар
У складу с Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је организовао семинар на тему „Пресуђивање у предметима кршења права интелектуалне својине“. 


Семинар је одржан 10.03.2021. године путем комуникацијске платформе – Cisco Webex, а едукатори су били проф.др Харис Хасић, Правни факултет Универзитета у Травнику и Миchael Chu, правни савјетник Министарсва правде САД, а модератор је била Тајма Рахимић, ЦЛДП.
 
Након отварања семинара и уводног обраћања представника ЦЕСТ-а, Тајме Рахимић ЦЛДП и представника амбасаде САД, проф. Хасић је изложио презентацију пресуђивање у кривичноправним предметима кршења права интелектуалне својине у БиХ. Он је у излагању се осврнуо на кривичноправну заштиту угрожених права интелектуалног власништва у БиХ.
Након презентације проф. Хасића исту тему је обрадио правни савјетник, министарсва правде САД господин Michael Chu са аспекта кривично правне заштите интелектуалне својине у САД:

Након презентација било је одређених питања за едукаторе из праксе.


Семинару су присуствовали учесници из Федерације БиХ и 3 носилаца правосудних функција из Републике Српске.
У Бањалуци, 17.03.2021. године                                                       Подносилац извјештаја:
                                                                                                         Драго Шева
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