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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
ПРЕКРШАЈНОПРАВНА ОБЛАСТ
„Прекршајни поступак за прекршаје прописане чланом 22. Закона о јавном реду и миру и чланом 43. Закона о заштити становништва од заразних болести, а који су у вези са непоштовањем мјера прописаних за вријеме епидемије изазване SARS-CoV-2 вирусом“

 02. септембар 2021. године
У оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС), организовао је семинар на тему: „Прекршајни поступак за прекршаје прописане чланом 22. Закона о јавном реду и миру и чланом 43. Закона о заштити становништва од заразних болести, а који су у вези са непоштовањем мјера прописаних за вријеме епидемије изазване SARS-CoV-2 вирусом“, који је одржан 02. септембра 2021. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС. Остали учесници су имали прилику да прате семинар путем видео-конференцијске платформе Cisco Webex. Едукатор је био г. Драгослав Ерделић, судија Окружног суда Бијељина и стални едукатор ЦЕСТ-а у РС. Семинару је присуствовало 13 носилаца правосудних функција.
Предавање судије Ерделића обухватало је анализу члана 22. Закона о јавном реду и миру и члана 43. Закона о заштити ставновништва од заразних болести, при чему је судија исте чланове довео у везу са прекршајним поступцима који су вођени/ треба да се воде против лица која су поступала противно мјерама кризних штабова прописаним за вријеме епидемије изазване корона вирусом. С тим у вези, судија је изнио закључни став који упућује на то да понашања грађана, правних лица и предузетника за вријеме ванредног стања и ванредне ситуације, а која представљају кршење закључака Републичког штаба за ванредне ситуације нису прекршаји, према досадашњој судској пракси, а што је у складу са одлукама Уставног суда Републике Српске. Учесници семинара су током цјелокупног излагања постављали питања, не само у вези са темом семинара, него су износили и друге проблеме с којим се сусрећу у свакодневном раду. Из дискусије полазника, могло се закључити да су захтјеви за судским одлучивањем, врло често, мањкави и да не садрже све елементе прекршаја, о чему би поступајуће судије, требале, по службеној дужности водити рачуна, те такве ситуације рјешавати на начин да се неуредни захтјеви врате на уређење странкама. Такође, наглашено је да поједине одредбе Закона о прекршајном поступку не дају довољно добра рјешења у пракси, те да би се требало кретати у правцу измјена/допуна овог Закона, чиме би значајно био олакшан рад судија овог реферата.
У Бањалуци, 07.09.2021. године                                                       Подносилац извјештаја:
   Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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