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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA 
KRIVIČNOPRAVNA OBLAST
 „Krivična djela počinjena iz mržnje“

Sarajevo, 30. septembar 2021. godine
Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj je u saradnji sa Misijom OSCE-a u BiH, organizovao seminar na temu: „Krivična djela počinjena iz mržnje“. Seminar je održan 30. septembra 2021. godine u hotelu „Ibis“ u Sarajevu, a prvenstveno je namijenjen javnim tužiocima i stručnim saradnicima Okružnog javnog tužilaštva u Istočnom Sarajevu. Edukator je bio gospodin Dalibor Vrećo, okružni javni tužilac Okružnog javnog tužilaštva u Banjoj Luci, angažovan od strane Misije OSCE-a u BiH. 
Edukator je, u skladu sa dnevnim redom, najprije govorio o zakonodavnom okviru u Republici Srpskoj vezano za krivična djela iz mržnje i krivično djelo Javno izazivanje mržnje, odnosno o definiciji, kvalifikovanim oblicima i odnosu/razlici između krivičnih djela počinjenih iz mržnje i krivičnih djela u kojima je mržnja zakonsko obilježje osnovnog oblika ovih krivičnih djela. U drugom dijelu seminara, edukator je govorio o istrazi i optuženju, odnosno o načelu legaliteta krivičnog gonjenja, pozitivnim obavezama države da sprovodi djelotvornu istragu i krivično gonjenje prema Evropskoj konvenciji o ljudskim pravima i osnovnim slobodama, zatim o indikatorima mržnje (objektivizaciji pobude), kvalifikaciji djela (načelo ne bis in idem) i činjeničnom opisu i pravnoj kvalifikaciji djela u optužnici. Naposljetku seminara, edukator je prezentovao mnogobrojne primjere iz sudske prakse i sa učesnicima razgovarao o preprekama i dilemama s kojoma se susreću u praksi kada su u pitanju navedena krivična djela. Takođe, učesnicima su podijeljene publikacije koje je izradila Misija OSCE-a na ovu tematiku, kao i Monitor mržnje za period januar-avgust 2021. godine u kojem su sadržani mjesečni pregledi incidenata i reakcija na te incidente na cijeloj teritoriji BiH. 
Cilj ovog seminara je bio da se unaprijedi odgovor krivičnopravnog sistema na ovu vrstu kriminaliteta koja se temelji na diskriminaciji i predstavlja očigledan primjer povrede ljudskih prava garantovanih ustavnopravnim poretkom BiH. Pored toga, ova vrsta nasilja predstavlja sigurnosno pitanje u (etnički, vjerski, itd.) heterogenim društvima koja se oporavljaju od nasilnog konflikta, kao što je bosanskohercegovačko. BiH je usvojila zakonodavstvo koje joj omogućava da se efikasno bori i strožije kažnjava učinioce ove vrste krivičnih djela i na taj način pošalje poruku nulte tolerancije prema nasilju koje se temelji na predrasudnim pobudama.
U Banjoj Luci, 8. 10. 2021. godine                                                            Podnosilac izvještaja:
  Mila Čolić
                                                                                    Načelnik Sektora za stručno usavršavanje
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