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IZVJEŠTAJ SA SEMINARA
„Pristup pravdi u pitanjima koji se tiču zaštite životne sredine“

7. oktobar 2021. godine
Online- Cisco Webex

Centar za edukaciju sudija i javnih tužilaca u Republici Srpskoj  je u saradnji sa Centrom za edukaciju sudija i tužilaca u FBiH, a uz podršku Misije OSCE-a u BiH,  održao seminar za sudije i javne tužioce na temu: „Pristup pravdi u pitanjima koji se tiču zaštite životne sredine“ . Seminar je održan 7. oktobra 2021. godine online, putem Cisco Webex platforme, koji je pratilo preko 40 (četrdeset) učesnika, od kojih je 21 (dvadeset jedan) učesnik iz pravosudnih institucija u Republici Srpskoj.
Nakon uvodnog obraćanja gospodina Dmitrija Iordanidija, zamjenika šefa Misije OSCE-a u BiH i predstavnika Centara za edukaciju u RS i FBiH, seminar je održan u skladu sa dnevnim redom. Tako je najprije gospodin Đorđe Stefanović, WWF (Fond za zaštitu prirode) govorio o direktnoj primjeni međunarodnih sporazuma i prava Evropske unije u oblasti zaštite životne sredine, te je naglasio da preko 120 međunarodnih sporazuma propisuje zaštitu životne sredine, kao i da je pravo na zdravu životnu sredinu jedno od osnovnih ustavnih prava. Nakon toga je gospođa Nina Kreševljaković, Aarhus centar Sarajevo, govorila o Aarhuskoj konvenciji iz 1998. godine (ratifikovana 2008. godine u BiH) i izazovima u njenoj primjeni u BiH. Istakla je da se Arhuska konvencija zasniva na tri stuba i to: 1. Pravo na pristup informacijama o životnoj sredini; 2. Pravo na učešće u javnim raspravama, 3. Pravo na pristup pravosuđu. Gospođa Emina Veljović, Aarhus centar Sarajevo govorila je više o subvencionisanju hidronergetskog cunamija u BiH. Naglasila je činjenicu da se poteškoće i prepreke u primjeni Aarhuske konvencije nalaze kako na strani institucija (administrativna šutnja nadležnih institucija, ograničen pristup informacijama, spori upravni i sudski postupci, ograničena podrška vlade), tako i na strani građana (nedovoljno učešće građana, sukob interesa, nedovoljno poznavanje propisa). Gospodin Vukašin Kondić, okružni javni tužilac Okružnog javnog tužilaštva u Banjoj Luci, govorio je sprovođenju istraga kada su u pitanju krivična djela zaštite životne sredine iz glave 29 Krivičnog zakonika RS, te naglasio da pitanje zaštite životne sredine predstavlja globalni problem kojem se ne poklanja dovoljno pažnje, ali da adekvatna krivičnopravna zaštita postoji u BiH kroz sva tri zakona (RS, FBIH i Brčko distrikta BiH). Takođe, naglasio je da se u sudskim postupcima najčešće izriču novčane kazne i uslovne osude, te potrkijepio primjerima iz sudske prakse. Nakon toga je gospodin Bruno Božić, advokat iz Travnika koji je zastupao mnogobrojne strane u pitanjima koja se tiču zaštite životne sredine, govorio o zaštiti prirode, izgradnje mini hidroelektrana i sudjelovanju građana. Naposljetku seminara, gospođa Amina Nikolajev, Pravni fakultet Univerziteta u Sarajevu је govorila o mehanizmima za zaštitu životne sredine. Navela je kao prijedlog osnivanje ekoloških sudova po uzoru na neke evropske zemlje, te predstavila slučajeve Evropskog suda za ljudska prava.
Seminar je uspješno završen, a broj učesnika je jasan pokazatelj aktuelnosti navedene teme kojoj bi se i u budućnosti trebalo posvetiti dovoljno pažnje i obezbijediti edukacija za sve aktere koji učestvuju u procesu zaštite životne sredine.
U Banjoj Luci, 11. 10. 2021. godine                                                          Podnosilac izvještaja:
     Mila Čolić
Načelnik Sektora za stručno usavršavanje
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