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ИЗВЈЕШТАЈ 
 „Људска права LGBTI особа у Босни и Херцеговини и правни механизми њихове заштите – искуства из Босне и Херцеговине и региона“
Бањалука, хотел „Јелена“, 08 - 09.12.2021. године
У складу с Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2021. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у  сарадњи са Сарајевским отовреним центром (СОЦ), а на приједлог Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине (ВСТС БиХ), организовао семинар на тему „Људска права LGBTI особа у Босни и Херцеговини и правни механизми њихове заштите – искуства из Босне и Херцеговине и региона“.

Семинар је одржан 08-09.12.2021. године у просторијама хотела „Јелена“, у Бањалуци, а едукатори су били проф. др Марија Лучић-Ћатић, Факултет за криминалистику, криминологију и сигурносне студије Универзитета у Сарајеву и проф. др Мидхат Измирлија, Правни факултет Универзитета у Сарајеву.
 
Након отварања семинара и уводног обраћања представника ЦЕСТ-а у РС, Јелене Мајсторовић, начелнице Сектора за почетну обуку, те представнка Сарајевског отвореног центра, г. Дарка Пандуревића, координатора програма, отпочео је радни дио. Г. Пандуревић је полазнике укрaтко упознао са LGBTI терминологијом (идентитет, пол и род, интерполност и сексуална оријентација) и истовремен их упознала са активизмом и радаом СОЦ-а који је реализован у посљедњих десет година.
На почетку радног дијела, професорица Лучић-Ћатић се прво осврнула на област заштите људских права рањивих група (Роми, жене, дјеца), а потом је остварила кривичноправни приступ правима припадника LGBTI заједнице и правним механизмима њихове заштите. У свјетлу овог аспекта, професорица је прво говорила о предрасудама и стереотипима као узроцима дискриминације и кривичних дјела почињених из мржње. С тим у вези, развој предрасуда у једном друштву је представила кроз пирамиду мржње (предрасудни ставови, предрасудна дјела, дискриминација, насиље, геноцид). Такође, истакла је да се злочини из мржње могу подијелити на инциденте почињене из мржње, прекршаје почињене из предрасуде као мотива и кривична дјела почињена из предрасуде (мржње) као мотива, при чему кривична дјела почињена из мржње одликује то да су прописани као кривична дјела одговарајућим важећим материјалним прописима, те да садрже предрасуду (мржњу), као мотив. Потом је дала дефиницију појма говор мржње (Савјета Европе), те истакла да треба правити разлику имеђу говора мржње и злочина из мржње, образлажући да, врло често, говор мржње прелази у злочин, као тежу категорију, при чему долази до њиховог преклапања. Након што је дала увид у правни оквир за регулисање злочина из мржње у Босни и Херцеговини (сличности и разлике у односу на ентитетска рјешења), професорица је наставила излагање говорећи о кривичним дјелима почињеним из мржње на основу сексуалне оријентације и родног идентитета, при чему је анализирала мноштво случајева из Босне и Херцеговине и региона, као и одређен броје примјера из праксе ЕСЉП. 
Други дан активности био је посвећен антидискриминационом аспекту у погледу права LGBTI заједнице. У том смислу, проф. др Мидхат Измирлија је полазницима дао приказ правног оквира примјењивог на сузбијање дискриминације на основу сексуалне оријентације и родног идентитета у Босни и Херцеговини (Закон о забрани дискриминације, Закон о равноправности полова), потом је представио одредбе ЕКЉП о забрани диксриминације, те извршио анализу великог броја предмета који су по овом правном питању окончани пред ЕСЉП. Такође, професор Измирлија је изложио суштину предмета који је вођен по апелацији Сарајевског отвореног центра поводом насиља учињеног према особама које су учествовале у фестивалу организованим поводом промовисања права LGBTI особа кроз умјетност, у циљу смањења хомофобије, а које је наступило као посљедица пропуста јавне власти да ове особе заштити од насиља дискриминаторног карактера. У овом поступку Уставни Суд Босне и Херцеговине је донио одлуку којом је утврдио постојање кршења права из чл. 3 ЕКЉП, а у вези са чл. 14 исте Конвенције.
Посљедња сесија семинара под називом „жива библиотека“ омогућила је учесницима да непосредно остваре комуникацију са припадницима LGBTI заједнице (њих четворо: лезбејка, геј, бисексуална и трансродна особа), а што је за циљ имало да се разбију предрасуде и демистификује сама LGBTI популација. Овај дио актиности је реализован на начин да је господин Дарко Пандуревић, испред СОЦ-а, свих четворо представника LGBTI заједнице, кроз постављање одређеног броја питања који улазе и у подручје приватног живота, непосредно довео у додир са свим полазницима обуке. 
Циљ овог семинара је био да се правосудна заједница упозна са постојећим правним оквиром у Босни и Херцеговини и праксом у области заштите људских права рањивих група, са нагласком на људска права LGBTI особа, кроз конкретне примјере и случајеве из правне праксе Босне и Херцеговине и земаља региона. На основу свега изложеног током семинара, може се констатовати да је овај циљ успјешно реализован. С тим у вези, значајно је споменути и чињеницу да су проф. Лучић-Ћатић и проф. Измирлија су у складу са Peer Rewiev Препорукорукама Европске комисије извршили тестирање новоименованих носилаца правосудних функција, како би се исти што боље упознали са овом правном тематиком. Семинару је присуствовало 10 учесника из реда судија, јавних тужилаца и адвоката, сви из Републике Српске.
У Бањалуци, 10.12.2021. године                                                       Подносилац извјештаја:
Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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