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ИЗВЈЕШТАЈ 
ПОЧЕТНА ОВУКА СТРУЧНИХ САРАДНИКА 
„Модул 1 – Европска конвенција и равноправност полова“
Cisco Webex комуникацијска платформа
17. фебруар 2022. године
У складу са Програмом почетне обуке за 2022. годину, путем комуникацијске платформе Cisco Webex (online), дана 17. фебруара 2022. године, одржан је први овогодишњи семинар за стручне сараднике, запослене у судовима и јавним тужилаштвима свих нивоа у Републици Српској. 
Модул 1 друге године обуке за стручне сараднике, под називом „Европска конвенција и равноправност полова“, учесницима семинара су изложили господин Златко Куленовић, судија Уставног суда Републике Српске и госпођа Ана Ђурић, правник из Центра за једнакост и равнопавност полова Републике Српске – Гендер центар.

Семинару су присуствовала 42 носиоца правосудних функција из Републике Српске, из реда предсједника судова, окружних јавних тужилаца, те виших стручних сарадника и стручних сарадника.
Судија Куленовић је учесницима излагао о садржини права на слободу и сигурност, права на правично суђење (грађанскоправна компонента), и забрани дискриминације, садржаних у одредбама чл. 5, 6. став 1. и 14. ЕКЉП. Сва права прописана одредбама наведених чланова ЕКЉП, едукатор је појаснио презентовањем великог броја случајева из праксе Европског суда за људска права. Такође, истакнуто је да би се, приликом поступања по предметима који се тичу примјене садржине ових одредаба ЕКЉП, требало водити рачуна о стандардима примјене, установљених јуриспруденцијом Европског суда за људска права и Уставног суда БиХ. Када је ријеч о проучавању судске праксе из области ЕКЉП, судија Куленовић је учесницима, као изворе претраге, препоручио базу података Уставног суда БиХ, HUDOC-а, те базу Одјела за судску документацију ВСТС-а БиХ.
 У другом дијелу семинара, гђа Ђурић је, излагање на тему равноправност полова, започела дефиницијом појма равноправност полова (један од основних принципа људских права и основних слобода и посматра се са аспекта цијелог друштва, односно положаја жена и мушкараца у том друштву) Такође, нагласила је да се појам равноправности полова односи на једнака права, одговорности и могућности жена, мушкараца, дјечака и дјевојчица. Затим је наставила излагање презентовањем кључних момената и исткнутих личности који су допринијели дугогодишњој борби за равноправност плова/жена, те достигнућа те борбе у 21. вијеку. Едукаторица је присутне учеснике упознала и са изворима права који регулишу ову област, те са основним појмовима, општим стандардима и стандардима у посебним подручјима у вези са родном равноправношћу. Такође, нагласила је потребу прављења разлике између појма род, који представља друштвено условљене разлике између жена и мушкараца које су научене, промјенљиве и зависе од низа различитих фактора, и појма пол, који представља склоп биолошких и физиолошких разлика између жена и мушкараца. 
Надаље, едукаторица је говорила о родним улогама насупрот стереотипима, родној дискриминацији и њеним врстама, те која су то ефикасна средства у борби против неравноправности. На крају излагања, гђа Ђурић је дала кратак осврт на најжначајнија научна достигнућа 20. вијека за која су заслужне особе женског пола. 
Едукатори су својим квалитетним и систематичним предавањем настојали код полазника обуке (стручних сарадника) развити вјештине и знања неопходна за ефективно и ефикасно вршење судијске, односно тужилачке функције, укључујући и стицање свестраних искустава из праксе, етичности професије и сагледавање свих сегмената улоге и значаја одговорности које су стручним сарадницима повјерене у њиховим редовним пословима.
У Бањалуци, 21.02.2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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