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ИЗВЈЕШТАЈ O СЕМИНАРУ ИЗ ПРИВРЕДНОПРАВНЕ ОБЛАСТИ
(онлајн едукација)

„Економски аспекти стечајног поступка“
24 - 25. фебруар 2022. године

На приједлог Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине (ВСТС БиХ), Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у складу с Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину, организовао семинар из привредноправне области, на тему: „Економски аспекти стечајног поступка“.
Семинар је одржан је 24. и 25. фебруара  2022. године путем онлајн платформе Cisco Webex, а едукатори су биле госпођа Николина Кршић, госпођа Тања Телић и госпођа Сафија Жилић, стучњаци који имају експертизу за економску анализу права и који су обучени у оквиру пројекта „Изградња ефикасног правосуђа у служби грађана ИПА 2017“, који имплементира Високи судски и тужилачки савјет Босне и Херцеговине.
Теме које су обрађене у склопу семинара су: Финансијско извјештавање, Биланс стања и биланс успјеха, Биланс токова готовине (Извјештај о токовима готовине) и Извјештај о промјенама на капиталу, Попис и процјена, Анализа финансијских извјештаја и Ревизија поступка стечаја. Циљ овог семинара је био унапређење специфичних знања судија у области економских аспеката стечајног поступка, те ефикасније поступање у стечајним поступцима.
Семинар је слушало 16 учесника, и то 14 носилаца правосудних функција из Републике Српске, један стечајни управник и сектретар суда.
У Бањалуци, 28.02.2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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