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ИЗВЈЕШТАЈ O СЕМИНАРУ 
(онлајн едукација)

„Електронски алати за менаџере“
03. март 2022. године

У складу с Програмом стучног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, на приједлог Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине (ВСТС БиХ), организовао семинар, на тему: „Електронски алати за менаџере“.
Семинар је одржан  03. марта  2022. године путем онлајн платформе Cisco Webex, а едукатори су били г. Едиб Даутовић и г. Драгиша Јокић, правни савјетници/аналитичари и г. Марио Виздал системски администратор II, сви запослени при информацијско-комуникацијском Одјелу ВСТС-а БиХ.
Прво су г. Даутовић и г. Јокић изложили подтеме: „Примјена правилника о ЦМС-у и ТЦМС-у, укључујући одредбе о провјери тачности и ажурности уноса података“, „Представљање напредних функционалости ЦМС-а/ТЦМС-а“, „Представљање нових функционалности ЦМС-а/ТЦМС-а“, „Систем за извјештавање и подршку одлучивању (СИПО) – практична примјена и користи овог система и „Хелп портал правосудног информационог система у Босни и Херцеговини – практична примјена“. Након тога, г. Виздал је учеснике упознао са системом видеоконференција у пословању судова и тужилаштава. Током семинара вођена је активна дискусија, кроз коју су едукатори учесницима указали на које начине могу да превазиђу/ријеше проблеме са којима се сусрећу у свакодневном раду. 


Овај семинар је првенствено био намијењен предсједницима судова, главним тужиоцима, замјеницима главних тужилаца, предсједницима судских и тужилачких одјељења, секретарима судова/тужилаштава, а обавезујући за нове руководиоце правосудних институција на основу Одлуке ВСТС-а БиХ о одобравању програма почетне обуке и стручног усавршавања за 2022. годину, број: 07-13-3-2903-5/2021 од 16.12.2021. године, која Одлука се примјењује од 01. јануара 2022. године.
Семинар је слушало 50 учесника из реда носилаца правосудних функција, секретара судова/тужилаштава и представника ИКТ служби правосудних иснтитуција из Републике Српске и Брчко дистрикта Босне и Херцеговине.
У Бањалуци, 07.03.2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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