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ИЗВЈЕШТАЈ 
СЕМИНАР: „Закон о заштити права на суђење у разумном року“
Бањалука, 15. март 2022. године

На основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину, Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) организовао је семинар на тему: „Закон о заштити права на суђење у разумном року“. Семинар је одржан 15. марта 2022. године у просторијама ЦЕСТ-а у РС, а учесицима је дата могућност да ову активност испрате и путем Cisco Webex комуникацијске платформе (комбиновано). Едукатори су били чланови радне групе која је учествовала у изради овог Закона, и то проф. др Раденко Јотановић, професор Правног факултета Универзитета у Бањој Луци и г. Страхиња Ћурковић, судија Врховног суда Републике Српске. 

У првом дијелу семинара, проф. Јотановић је дао уводне напомене у вези са правом на суђење у размном року и релевантне правне изворе. Осим терминолошког одређења појмова, направљен је осврт на факторе који утичу на то да се судски поступци окончавају у оквиру права разумног рока, те на критеријуме којима се оцјењује дужина трајања поступка, као што су сложеност предмета, понашање органа јавне власти, значај предмета за подносиоца представке итд. Посебно је анализиран правни оквир правних средстава заштите, односно захтјева за убрзање поступка, те тужбе за утврђење повреде права на суђење у разумном року и на правично задовољење. 

У наставку семинара, едукатор, судија Страхиња Ћурковић, констатовао је значај донесеног Закона о заштити права на суђење у разумном року, који се у Републици Српској почео примјењивати од 01.01.2021. године. Примјећено је да је од установљења Европског суда за људска права у Стразбуру, па до 2015. године право на правично суђење је најчешће кршено право, док је право на суђење у разумном року било повријеђено у броју који је више од половине таквих предмета. Изнесени су занимљиви статистички подаци о ефектима примјене овог Закона у пракси. Закључено је да у Републици Српској правна средства заштите права на суђење у разумном року које предвиђа Закон нису претјерано често била изјављена у периоду од ступања Закона на снагу, до данас. Наведени су и неки могући разлози њиховог некоришћења, као што је недовољна информисаност странака о могућностима њиховог подношења. Презентовано је и много примјера из праксе у којима је поднесено неко од средстава за заштиту права на суђење у разумном року, као и примјери из праксе Европског суда за људска права поводом овог питања. 

Семинару је присуствовало укупно 18 носилаца правосудних функција и 2 секретара суда (уживо и посредством конуникацијске платформе).
У Бањалуци, 29.03.2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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