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ИЗВЈЕШТАЈ 
СЕМИНАР: „МОДУЛ 2 – Грађанска област“
ПОЧЕТНА ОВУКА ЗА СТРУЧНЕ САРАДНИКЕ ЗАПОСЛЕНЕ У ПРАВОСУЂУ
Бањалука, 18.03.2022. године

 У просторијама Центра за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС), дана 18.03.2022. године, одржан је други овогодишњи семинар за стручне сараднике запослене у судовима и јавним тужилаштвима свих нивоа у Републици Српској. Учеснцима је дата могућност да семинар испрате и онлајн, путем Cisco Webex комуникацијске платформе (комбиновано).
Модул 2 друге године обуке за стручне сараднике, под називом „Грађанска област“ учесницима семинара је, кроз неколико подтема, изложила госпођа Биљана Мајкић Маринковић, судија Окружног суда у Бањалуци и стални едукатор ЦЕСт-а у РС.
Семинару је присуствовало око 40 учесника из реда виших стручних сарадника, стручних сарадника и приправника из судова и јавних тужилаштава у Републици Српској.
У првом дијелу семинара, судија Мајкић Маринковић је учесницима излагала о заказивању и одржавању припремног рочишта и главне расправе у грађанској парници, а у другом дијелу семинара ученици су имали прилику да послушају о извођењу доказа, доказним средствима и мјерама обезбјеђења, а све у складу са одредбама Закона о парничном поступку Републике Српске (ЗПП РС).
Едукаторица је током цјелокупног предавања износила случајеве из праксе који су у вези с темом семинара, те хипотетичке случајеве, чиме је анимирала учеснике и допринијела остварењу интерактивног рада са учесницима.
Циљ овог семинара је, заправо, општи циљ почетне обуке за стручне сараднике, а то је стицање вјештина неопходних за ефективно и ефикасно вршење судијске, односно тужилачке функције, укључујући и стицање свестраних искустава из праксе, етичности професије и сагледавање свих сегмената улоге и значаја одговорности које су стручним сарадницима повјерене у њиховим редовним пословима.
Семинар је, од стране учесника, оцијењен високим оцјенама, а током семинара је вођена квалитетна дискусија у вези с проблемима који се у пракси јављају приликом примјене одредаба ЗПП РС.
У Бањалуци, 29.03.2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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