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ИЗВЈЕШТАЈ 
СЕМИНАР: „Проактивна улога шефова одјељења у руквођењу одјељењем“
04 - 05. април 2022. године, онлајн 
На приједлог Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине (ВСТС БиХ), Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској је, у складу с Програмом стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину, организовао  семинар, на тему: „Проактивна улога шефова одјељења у рокођењу одјељењем“. Семинар је одржан 04 - 05. априла 2022. године путем комуникацијске платформе – Cisco Webex, а едукатори су били г. Миленко Милекић, предсједник Основног суда у Бањалуци, г. Ерол Мујановић, консултант за менаџмент и лидерство, гђа Олга Лола Нинковић, психолог, руководилац Одјела за подршку свједоцима у Окружном суду у Бањалуци и г. Драгиша Јокић, правни савјетник/аналитичар у Одјелу за информационо-комуникациону технологију ВСТС-а БиХ. 

Првог дана семинара, радни дио је отпчео излагањем г. Милекића о основним принципима организације рада суда и судских одјељења, ефикасном планирању рада и комуникацији у оквиру судског одјељења, комуникацији са другим одјељењима и предсједником суда, управљању ресурсима у оквуру судског одјељења и контроли/надзору у судскихм одјељењима. У другом дијелу семинара, г. Мујановић је учеснике упознао са основним карактеристикама доброг и лошег менаџера са аспекта руководиоца судског одјељења, те им је дао низ корисних савјета о томе како да унаприједе своје рукводне вјештине и на тај начин креирају добру радну атмосферу, те повећају ефикасност рада у одјљењима којима руководе. Излагањем г. Мујановића, завршено је предавање планирано за први дан ове активности.

Радни дио другог дана отворила је гђа Нинковић говорећи о управљању стресом, конфликтима и мотивацијом са аспекта руководиоца судског одјељења, а на самом крају едукације, г. Јокић је говорио о упореби ИКТ технологија у сврху ефикаснијег правосуђа. С тим у вези, учесници су имали прилику да чују више о систему за аутоматско управљање предметима у судовима и тужилаштвима (ЦМС/ТЦМС), те систему за извјештавање и подршку одлучивању – СИПО, посебно се осврнувши на дијелове који би могли допринијети ефикаснијем пословању рукводилаца судких одјела. Иако је реализована онлајн, оно што је окарактерисало ову едукацију јесте изразита интерактивност тј. значајан допринос самих учесника квалитету остварене едукације. Наиме, они су, сво вријеме семинара, а на основу иницијативе одлично одабраних едукатора, износили своје ставове, те отворено разматрали проблеме са којима се сусрећу у раду и начине њиховог рјешавања. На основу одлуке ВСТС-а БиХ од 16. децембра 2021. године ова обука је обавезујућа за нове предсједнике судских одјељења, а која одлука се примјењује од 01. јануара 2022. године.

Семинар је слушало, првог дана 39 учесника, а дргуог дана 37 учесника из реда носилаца правосудних функција и један секретар суда, сви из Републике Српске.

У Бањалуци, 07.04.2022. године                                                       
      Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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