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ИЗВЈЕШТАЈ 
СЕМИНАР: „Дисциплински поступци и пракса“
Сарајево, хотел „Ibis Styles“, 04. април 2022. године
 
Дана, 04. априла 2022. године, на приједлог Високог судског и тужилачког савјета Босне и Херцеговине (ВСТС БиХ), Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) и Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Федерацији Босне и Херцеговине (ЦЕСТ  Ф БиХ) су, на основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину и у сарадњи са Мисијом ОСЦЕ-а у Босни и Херцеговини, организовали семинар на тему: „Дисциплински поступци и пракса“.
Семинар је одржан у Сарајеву, у сали хотела „Ibis Styles“ и  путем Cisco Webex комуникацијске платформе (комбиновано), а едукатори су били: гђа Александра Мартиновић, потпредсједница Уставног суда Федерације Босне и Херцеговине, гђа Алдијана Порча, помоћник главног дисциплинског тужиоца, Уред дисциплинског тужиоца и г. Драгослав Ерделић, судија Окружног суда у Бијељини и члан дисциплинских комисија ВСТС-а БиХ. Према најављеном дневном реду, едукација је била подијењена у три сесије. У оквиру прве сесије, гђа Мартиновић је изложила о независности и непристрасности судија, с посебним освртом на интегритет, независност и одговорност судија. Друга сесија је била фокусирана на излагање гђе Порча о дисциплинском поступку из угла дисциплинског тужиоца, након чега је презентовала одабране случајеве из праксе и одређен број хипотетичких случајева. О дисциплинским поступцима и пракси и улози дисциплинских комисија у тим поступцима изложио је г. Ерделић, уз приказ занимљиве праксе дисциплинских комисија, што је уједно представљало садржај треће сесије.
Због значаја и актуелности тема које се тичу етике и интегритета носилаца правосудних функција, те уважавајући приједлоге ВСТС-а БиХ у погледу ове тематике, Програмом рада ЦЕСТ-ова за 2022. годину предвиђено је да још неколико активности овог садржаја, у другом дијелу године.

Семинар су пратили носиоци правосудних функција из цијеле Босне и Херцеговине, и то 27 носилаца правосудних функција - in vivo и 29 носилаца правосудних функција - online.
У Бањалуци, 11.04.2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
            Јелена Мајсторовић
Начелник Сектора за почетну обуку
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