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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА 
ПОЧЕТНА ОБУКА ЗА ПРИПРАВНИКЕ/ВОЛОНТЕРЕ ЗАПОСЛЕНЕ У ИНСТИТУЦИЈАМА ПРАВОСУЂА
„Методологија израде судске одлуке у грађанском поступку“

Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС/Cisco Webex комуникацијска платформа, 27. април 2022. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) је, у оквиру почетне обуке за 2022. годину, организовао семинар на тему „Методологија израде судске одлуке у грађанском поступку“, намијењен приправницима и волонтерима запосленим у институцијама правосуђа.
 Семинар је одржан 27. априла 2022. године (првобитно планиран за 24. март 2022. године) у просторијама ЦЕСТ-а у РС и посредством комуниксцијске платформе – Cisco Webex, а едукатор је била госпођа Биљана Мајкић Маринковић, судија Окружног суда у Бањалуци и стални едукатор ЦЕСТ-а у РС.
Семинар је испратило 29 учесника из реда носилаца правосудних функција из Републике Српске, in vivo и посредством комуникацијске платформе.
У складу с дневним редом, судија Мајкић Маринковић је, у првом дијелу семинара, кроз анализу одредаба Закона о парничном поступку Републике Српске, говорила о врстама пресуде и битним елементима пресуде, док су, у другом дијелу излагања, учесници имали прилику да послушају о техници израде пресуде из практичног угла, при чему је едукаторица указала на смијернице којих би се требало придржавати приликом писања пресуда. Такође, судија Мајкић Маринковић је присутне приправнике упознала и са одредбама Правилника о унутрашњем судском пословању које се односе на начин писања судских одлука, затим са обавезним садржајем пресуде, након чега се посветила разматрању сваког појединог обавезног дијела пресуде. Тако је посебну пажњу посветила грешкама и пропустима при изради увода пресуде, затим изреке и образложења пресуде, те поуке о правном лијеку.

 Ово је први семинар који је у оквиру Програма стручног усавршавања и почетне обуке ЦЕСТ-а у РС за 2022. годину организован с циљем да се приправници и волонтери запослени у судовима и тужилаштвима припреме за полагање писаног дијела правосудног испита, а Програмом је, у другом дијелу године, предвиђен још један семинар намијењен овој циљној групи, и то из области кривичног права.
Неспорно је да је едукативна активност судије Мајкић Маринковић, стручњака из домена грађанског права, за већину полазника семинара била од великог значаја у разрјешењу многих недоумица и нејасноћа које су раније имали приликом писања пресуде у грађанском поступку. 
У Бањалуци, 03.05.2022. године                                                       Подносилац извјештаја:
      Јелена Мајсторовић
                                                                                         Начелник Сектора за почетну обуку
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