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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА

ГРАЂАНСКОПРАВНА ОБЛАСТ

„Примјена Закона о заштити од узнемиравања на раду Републике Српске у судској пракси“

Бања Лука,
Петак, 27. мај 2022. године

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС) организовао је семинар из грађанскоправне области на тему: „Примјена Закона о заштити од узнемиравања на раду Републике Српске у судској пракси“. Семинар је одржан 27. маја 2022. године у просторијама ЦЕСТ РС, у Бањој Луци. Едукатори семинара су били мр Милорад Митровић, iz Министарствa рада и борачко-инвалидске заштите Републике Српске и проф. др Рајко Кличковић, такође из Министарства рада и борачко-инвалидске заштите Републике Српске.
Господин Митровић је у свом излагању пажњу посветио нормативном оквиру заштите од узнемиравања, основним појмовима и подручју примјене закона, типичним радњама узнемиравања на раду, обавезама послодавца и радника, поступку оствариванја права на заштиту и условима за покретање поступка, као и садржају тужбеног захтјева и доказивању узнемиравања на раду. 
Апострофирао је да узнемиравање на раду представља свако понашање према раднику, групи радника или послодавцу које може нанијети штету физичке, психичке или сексуалне природе, а може бити извршено једном радњом, повременим или учесталим, активним или пасивним поступањем, те да листа радњи које се сматрају узнемиравањем на раду нису ограничене Законом о заштити од узнемиравања на раду Републике Српске (у даљем тексту Закон). У свом излагању нагласио је да, сагласно Законом, је послодавац дужан да се уздржи од понашања које представља узнемиравање на раду, да раднику обезбиједи ефикасну заштиту од узнемиравања на раду, да информише радника, односно представнике радника о правима, дужностима и одговорностима, мјерама превенције и спречавања, узроцима, појавним облицима и посљедицама узнемиравања на раду, да омогући оспособљавање у циљу препознавања, превенције и спречавања узнемиравања на раду. Такође, послодавац је дужан да покрене поступак утврђивања одговорности за повреду радне дисциплине против вршиоца радње узнемиравања на раду, као и да општим актом пропише поступак за заштиту од узнемиравања на раду (уколико запошљава преко 15 радника).
У свом излагању, едукатор је констатовао да постоји неколико мјера којима се може остварити заштита од узнемиравања на раду и то у поступку код послодавца (такав поступак је хитан и затворен је за јавност), у поступку инспекције,  затим путем Агенције за мирно рјешавање радних спорова и напосљетку, радник може остварити судску заштиту, подизањем тужбе, у којем случају покренути спор поводом заштите од узнемиравања на раду има карактер радног спора.
У погледу рокова за заштиту од узнемиравања на раду, гдин Митровић је објаснио да радник може да поднесе захтјев у поступку код послодавца, у року од 30 дана, од дана када је последњи пут извршена радња узнемиравања, те да радник који сматра да је претрпио узнемиравање на раду може да поднесе приједлог Агенцији за мирно рјешавање радних спорова у року од  3 мјесеца од посљедње радње узнемиравања или од протека рока за заштиту код послодавца, док у домену судске заштите рок за подизање тужбе је 3 мјесеца од дана обустављања поступка код Агенције или 6 мјесеци од дана када је посљедњи пут извршено узнемиравање. 
Други блок предавања одржао је проф. др Рајко Кличковић, на тему Измјене Закона о раду са подзаконским актима,  с интенцијом да анализира Закон о измјенама и допунама Закона о раду, који је донијела, по хитном поступку, Народна Скупштина Републике Српске 15. децембра 2021. године, са почетком примјене од 01.јануара 2022. године, те да укаже на новине које је поменути закон донио.
Обзиром да је Закон о заштити од узнемиравања на раду Републике Српске ступио на снагу 19.октобра 2021. године, те да још увијек нема поступака за заштиту од узнемиравања на раду, циљ оджаног семинара је био да се учесници упознају са свим питањима која закон регулише и која ће се појављивати као предмет спора у судским поступцима. 

Семинару је присуствовало шеснаест учесника из реда носилаца правосудних функција, Агенције за мирно рјешавање радних спорова као и из Инспектората Републике Српске, чијом је изравном интеракцијом и конструктивном дискусијом семинар изузетно успјешно завршен. 

У Бањој Луци, 30.05.2022. године                                                   Подносилац извјештаја:

   Бојана Јеремић

    Начелник сектора за стручно усавршавање
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