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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
 „Илегална трговина умјетнинама“
7. јули 2022. године
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској ( у даљем тексту: ЦЕСТ) је у сарадњи са Центром против кријумчарења умјетнина ( у даљем тексту: ЦПКУ) и Центром за едукацију судија и јавних тужилаца у ФБиХ, а уз подршку Мисије ОСЦЕ-а у БиХ, организовао семинар на тему: „Илегална трговина умјетнинама“. Семинар  је одржан 7. јула 2022. године у просторијама ЦЕСТ-а, док су едукатори били г. Ведран Алиџановић, тужилац Тужилаштва Тузланског кантона, г. Самир Суфи, кустос и сарадник  ЦПКУ, г. Џенан Јусуфовић, предсједник Центра против кријумчарења умјетнина ЦПКУ, г. Саша Говедарица, замјеник директора Агенције за школовање и стручно усавршавање кадрова Мостар-АЕПТМ, г. Адмир Арнаутовић, портпарол Тужилаштва Тузланског кантона, г. Дејан Пупић, тренинг инструктор у Агенцији за школовање и стручно усавршавање кадрова Мостар-АЕПТМ и г. Предраг Мирнић, Начелник одјељења за стратешко планирање, Министарство унутрашњих послова Републике Српске. 
Након уводних ријечи представника ЦЕСТ-а, Мисије ОСЦЕ-а у БиХ и ЦПКУ-а, едукатори су говорили о тренутном стању у области заштите културних добара, важности формирања базе несталих умјетнина на националном нивоу, те успостављању специјализоване полицијске јединице за умјетнине у БиХ. Затим су говорили о позитивним праксама у обукама на тему кријумчарења културним добрима које проводи Агенција за школовање и стручно усавршавање кадрова Мостар, извјештавању медија о организованом криминалу, корупцији, укључујући и кријумчарење умјетнинама, о интернету и илегалној трговини културним добрима, те о културном добру у међународном праву, културном добру у националном законодавству, заштити културних добара у кривичним законима БиХ, као и о заштити културних добара у прекршајним поступцима у БиХ. Напосљетку семинара, више ријечи је било о кријумчарењу икона и мозаика из кипарских православних цркава, те инвентарним књигама и њиховом вођењу, обрађивању извјештаја и вјештачења у предмету Holiday Inn Сарајево, као и важности вођења и ажурирања инвентарних књига у музејима, галеријама, антикварницама и приватним колекцијама.

Имајући у виду да илегална трговина умјетнинама представља трећи најуноснији облик илегалне трговине, чиме се сврстава у сами свјетски врх криминалитета, те да се о тачном броју несталих уметничких дела у БиХ може само нагађати док не буде формирана национална база несталих умјетнина, овај семинар се показао као иузузетно успјешан и представља само почетак заједничке обуке и борбе судија, јавних тужилаца, полицијских органа и осталих институција против ове врсте криминалитета. Семинару је присуствовало 26 (двадесетшест) учесника из правосудне заједнице у РС и ФБиХ, те представници МУП-а РС.
У Бањој Луци, 14. 7. 2022. године                                                    Подносилац извјештаја:
     Мила Чолић
                                                                            Начелник Сектора за стручно усавршавање
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