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ИЗВЈЕШТАЈ СА СЕМИНАРА
НАПРЕДНА ОБУКА ИЗ КРИВИЧНОПРАВНЕ ОБЛАСТИ

„Напредна обука о високотехнолошком криминалу, електронским доказима и приходима од криминала на мрежи“

27-30. септембар 2022. године, у Сарајеву хотел Новотел Бристол 
Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (у даљем тексту: ЦЕСТ РС), у сарадњи са Центаром за едукацију судија и тужилаца ФБиХ, а уз подршку пројекта Савјета Европе „iPROCEEDS-II”, организовао је напредну обуку из кривичноправне области на тему: „Напредна обука о високотехнолошком криминалу, електронским доказима и приходима од криминала на мрежи“. Наведена обука је одржана 27-30. септембра 2022. године, у Сарајеву, хотел Новотел Бристол. Едукатори на обуци су били консултанти Савјета Европе, гђа. Hania Elhelwen, судија и предсједница суда прве инстанце и гдин Mick Jameison, полицијски истражитељ у УК и специјалиста сајбер криминала. 
Првог дана обуке, учесници су имали кратак осврт на Будимпештанску конвенцију о сајбер криминалу, те им је кроз одговарајући програм изградње капацитета за органе кривичног правосуђа указано на то да су програм правосудне обуке о сајбер криминалу, електронским доказима и приходима од криминала на мрежи једини ефикасан начин да се обезбиједи судијама и тужиоцима довољно знања да учинковито обављају своје функције. Такође, учесницима су предочене ажуриране технологије и напредне виртуелне валуте. 
За вријеме другог дана обуке, судије и тужиоци су прошли кроз двије фазе поступка када је у питању кибернетички криминал, а то су фаза истраге и фаза припреме за испитивање. Поред тога, упознати су са напредним изазовима у вези са електронским доказима, као и о припреми за судске технике. Посљедњег дана обуке, учесници су имали симулирано суђење, које је представљало трећу фазу поступка, потом вијећање суда и завршне ријечи тужилаштва и одбране, те на крају четврта фаза је била доношење пресуде.  
По завршетку обуке, 30. септембра 2022. године, учесници су имали прилику да буду дио радионице о истраживању, односно процесу превара на мрежи. Радионица је имала за циљ да кроз практичну вјежбу повећа знање судија и тужилаца о различитим трендовима и типологијама онлајн превара, главним корацима и мјерама које треба предузети током истраге, о врсти информација које се могу добити од финансијских институција и интернет провајдера као и о међународној правосудној сарадњи. Поред тога, упознали су се и са алатима и каналима који су им потребни за брзо прибављање доказа, те поступаку запљене и конфискације прихода стечених криминалом на мрежи.

 Циљ ове обуке је омогућавање учесницима да уннаприједе своје знање и технике како би доспјели до што ефикаснијег расвјетљавања ових случајева, као и да им се приближе практична знања о правним корацима и мјерама које требају предузети како у истрази, тако и на суду, односно у самом процесуирању случајева кибернетичког криминала. Ово се посебно односи на извођење доказа прибављених током истраге, као и разматрања њихове законитости и вриједности.
Напредну обуку је похађало петнаест носилаца правосудних функција у Босни и Херцеговини, од којих је двоје судија, а тринаест тужилаца, чијим активним учешћем и интеракцијом је обука успјешно завршена. 
У Бањој Луци,  06.10.2022. године                    
                         
    Подносилац извјештаја:

Бојана Јеремић 

Начелник Сектора за стручно усавршавање
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