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Број: 06-615-01-480/22
Бања Лука, 13.10.2022. године

Врховни суд Републике Српске

Окружни судови: 1-6

Основни судови: 1-21
н/р предсједника
ПРЕДМЕТ: Позив за учешће на семинару – доставља се;
Поштовани,

Центар за едукацију судија и јавних тужилаца у Републици Српској (ЦЕСТ у РС) на основу Програма стручног усавршавања и почетне обуке за 2022. годину, организује семинар из прекршајноправне области, на тему:
„Актеулна пракса из прекршајног поступка“
    11. новембар 2022. године
Бањалука, просторије ЦЕСТ-а у РС, Булевар војводе Степе Степановића 60

Едукатор ће бити мр Драгослав Ерделић, судија Oкружног суда Бијељина.
Позивамо Вас да, путем обрасца за пријаву, ЦЕСТ-у у РС доставите имена заинтересованих учесника који би жељели да присуствују семинару, најкасније до 04. новембра 2022. године. Ваше пријаве молимо да доставите на имејл адресу: nikola.mitrovic@rs.cest.gov.ba или факсом на број: 051/434-040. Такође, молимо све учеснике који су се пријавили путем годишње пријаве, да потврде пријаву учешћа, до горе означеног термина.
Напомињемо да је број учесника семинара ограничен, те да ће се, приликом одлучивања о прихвату пријaва, водити рачуна о редослиједу пристизања пријава, као и о равномјерној заступљености учесника свих институција којима је позив упућен. Сви пријављени чија пријава за учешће не буде прихваћена због ограничености броја учесника, биће о томе посебно обавијештени.
Како би семинар био што успјешнији и задовољио потребе корисника, молимо Вас да до наведеног датума за пријаву, делегирате питања у вези са темом која ће се обрађивати на семинару. Ово из разлога како бисмо едукатору оставили довољно времена да припреми одговоре на Ваша питања. Питања и коментаре можете слати на имејл адресу: jelena.majstorovic@rs.cest.gov.ba
О детаљима дневног реда бићете накнадно благовремено обавијештени.
С поштовањем, 
                                                                                                            ДИРЕКТОР

                                                                                                        Томислав Чавић
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